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１．調査の概要 
 

（１）調査の目的 

佐倉市では、将来都市像『笑顔輝き 佐倉 咲く みんなで創ろう 「健康・安心・未来

都市」』の実現に向けて、「市民協働の加速化、持続可能なまちづくり」、「健康寿命の延

伸・生涯活躍の場の創出」、「子育て世代の流入・定住促進、子育て支援施策等の維持拡

充」、「計画的な施設・インフラ整備の促進、持続可能な財政運営」を重点目標として掲

げ、各種施策に取り組んでいる。 

本調査は、佐倉市の取組等に対する市民の皆様からの率直なご意見等をお聞かせいただ

き、施策の実施・評価の参考とすることにより、将来都市像の実現に向けて行政サービスの

向上や、まちづくりの更なる推進を図るために実施するもの。 

 

（２）調査の設計 

 この調査は、以下「調査種類」欄に記載している①～②の２つの調査から構成。 

（各調査の対象者数は 2,000名で、調査ごとの回答者は２グループに分かれる。） 

調査地域 佐倉市全域 

調査対象 市内在住の 18歳以上の男女 

調査種類 

「①福祉・健康・教育編」 

（地域福祉活動、健康づくり、子育て支援、高齢者福祉、障害者福祉、 

教育、スポーツ活動） 

「②まちづくり・地域活動・産業編」 

（環境保全・廃棄物対策、防災・消費生活・市民相談、都市基盤整備、

地域コミュニティ、平和・多文化共生、情報発信・市民意見反映・行

政手続の簡素化、公共施設、産業振興・文化・芸術・観光） 

※各調査共通：属性、自由意見等 

対象者数 各調査 2,000名（合計 4,000名） 

抽出方法 住民基本台帳から無作為抽出（層化抽出、多段抽出） 

調査方法 郵送配布・回収 

調査期間 令和２年７月２８日～令和２年８月２４日 

 

（３）配布・回収結果 

 

調査種類 配布数 有効回収数 有効回収率 前回回収率(Ｒ元) 

①福祉・健康・教育編 2,000 718 35.9% 30.1% 

②まちづくり・地域活動・産業編 2,000 768 38.4% 33.2% 

合 計 4,000 1,486 37.2% 31.6% 

 

（４）居住地区区分 

 この調査での佐倉市内の地区区分は、下記・下図のとおりである。 

◆居住地区名 

 １・佐倉地区、２・志津北部地区（※）、３・志津南部地区（※）、４・臼井地区、 

５・根郷地区、６・弥富地区、７・和田地区、８・千代田地区 
 ※志津北部地区：（上座、小竹、小竹干拓、青菅、先崎、先崎干拓、井野、井野町、宮ノ台 

１～６丁目、ユーカリが丘１～７丁目、南ユーカリが丘、西ユーカリが丘 

１～７丁目） 

 ※志津南部地区：（上志津、上志津原、下志津、下志津原、中志津１～７丁目、西志津 

１～８丁目） 
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（５）報告書の見方 

○「構成比」は、各項目の回答数を回答者総数で除し、小数点第２位を四捨五入し、小数点

第１位まで表示。このため、構成比の合計が 100%にならないことがある。 

○複数回答の質問の「回答数」の「計」は、回答総数ではなく回答者総数を表示。 

○自由記載回答は、回答者単位での記載であり、誤字の修正等を行っている。 

なお、「２（４）共通項目（自由意見等）」において、１名の回答者につき複数の意見等

があった場合には、主な意見の項目に分類し、他の項目に重複の記載はしていない。  
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２．調査の結果 
 

（１）共通項目（調査回答者の属性等） 
 

問 1  性別 【１つ選択】 

 
 

調査種類 男性 女性 その他 無回答 計 

①福祉・健康・教育編 302 408 0 8 718 

②まちづくり・地域活動・産業編 345 418 1 4 768 

計 647 826 1 12 1,486 

 

問 2  年齢 【１つ選択】 

 

調査種類 
18～ 
29 

30～
39 

40～ 
49 

50～
59 

60～
64 

65～
69 

70～
74 

75～ 無回答 計 

①福祉・健康・教育編 137 86 113 119 52 58 75 72 6 718 

②まちづくり・ 
地域活動・産業編 

114 87 146 128 53 65 97 73 5 768 

計 251 173 259 247 105 123 172 145 11 1,486 

 

男性

647

43.5%女性

826

55.6%

その他

1 , 0.1%

無回答 ,12 , 0.8%

18～29歳

251

16.9%

30～39歳

173

11.6%

40～49歳

259

17.4%50～59歳

247

16.6%
60～64歳

105

7.1%

65～69歳

123

8.3%

70～74歳

172

11.6%

75歳以上

145

9.8%

無回答

11 , 0.7%

ｎ＝1,486 

ｎ＝1,486 
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問 3  お住まいの地区 【１つ選択】 

  
 

調査種類 佐倉 
志津 
北部 

志津 
南部 

臼井 根郷 弥富 和田 千代田 無回答 計 

①福祉・健康・教育編 176 128 129 139 76 17 18 27 8 718 

②まちづくり・ 
地域活動・産業編 

195 141 123 144 88 17 19 37 4 768 

計 371 269 252 283 164 34 37 64 12 1,486 

 

問 4  佐倉市に転入してきましたか。【１つ選択】 

 
 

調査種類 
生まれたときから

住んでいる 
転入してきた 無回答 計 

①福祉・健康・教育編 137 572 9 718 

②まちづくり・地域活動・産業編 146 619 3 768 

計 283 1,191 12 1,486 

 

 

 

佐倉地区

371

25.0%

志津北部地区

269

18.1%
志津南部地区

252

17.0%

臼井地区

283

19.0%

根郷地区

164

11.0%

弥富地区

34

2.3%

和田地区

37

2.5%

千代田地区

64 , 4.3%
無回答

12

0.8%

生まれたときから

住んでいる

283

19.0%

転入してきた

1,191

80.1%

無回答

12

0.8%

ｎ＝1,486 

ｎ＝1,486 
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問 5  佐倉市の居住期間 【１つ選択】 

  

調査種類 
5年 

未満 
5年 
～9年 

10年 
～19年 

20年 

～29年 

30年 

以上 
無回答 計 

①福祉・健康・教育編 61 49 141 182 278 7 718 

②まちづくり・ 
地域活動・産業編 

60 55 144 193 310 6 768 

計 121 104 285 375 588 13 1,486 

 

問 6  職業 【１つ選択】 

  

調査種類 

農
林
水
産
業 

自
営
業
・ 

 

個
人
事
業
主 

会
社
員
等
勤
め
人 

(

役
員
・
正
社
員) 

契
約
・
派
遣
社
員
、 

パ
ー
ト
、
ア
ル
バ
イ
ト 

公
務
員
、
団
体 

職
員
、
教
員 

家
事
専
業 

学
生
・ 

   

予
備
校
生 

無
職 

無
回
答 

計 

①福祉・健康・教育編 5 32 202 137 44 120 36 131 11 718 

②まちづくり・ 
地域活動・産業編 

5 31 232 142 46 122 41 142 7 768 

計 10 63 434 279 90 242 77 273 18 1,486 

5年未満

121

8.1%

5年～9年

104

7.0%
10年～19年

285

19.2%

20年～29年

375

25.2%

30年以上

588

39.6%

無回答

13

0.9%

農林水産業 10 , 0.7%

自営業・個人事業主

63

4.2%

会社員等勤め人

（役員・正社員）

434

29.2%

契約社員、派遣

社員、パート、

アルバイト

279

18.8%

公務員、団体職員、教員

90

6.1%

家事専業

242

16.3%

学生・予備校生

77

5.2%

無職

273

18.4%

無回答 18 , 1.2%

ｎ＝1,486 

ｎ＝1,486 
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問 7  （通勤・通学している方に伺います）通勤・通学先 【１つ選択】 

  

調査種類 市
内 

東
京
都 

千
葉
市 

成
田
市 

八
千
代
市 

船
橋
市 

四
街
道
市 

市
川
市 

習
志
野
市 

印
西
市 

そ
の
他 

(

※)
 

無
回
答 

計 

①福祉・健康・教育編 125 78 45 28 35 15 13 9 11 6 48 305 718 

②まちづくり・ 
地域活動・産業編 125 98 47 37 30 21 16 5 14 14 41 320 768 

計 250 176 92 65 65 36 29 14 25 20 89 625 1,486 
 
※「その他」（回答数 10以下のもの） 

 

市内

250

16.8%

東京都

176 , 11.8%

千葉市, 92 ,6.2%

成田市, 65 ,4.4%

八千代市, 65 ,4.4%

船橋市, 36 ,2.4%

四街道市, 29 ,2.0%

市川市, 14 ,0.9%

習志野市, 25 ,1.7%

印西市, 20 ,1.3%

「その他」, 89 ,6.0%

無回答

625

42.1%

n = 1,486

10

8

7

7

6

5

4

4

2

2

2

1

1

1

1

1

10

5

2

2

1

1

1

5

0 2 4 6 8 10 12

八街市
富里市

酒々井町
白井市

我孫子市
市原市
松戸市
浦安市
芝山町
山武市
東金市
柏市
栄町

流山市
野田市

県内各地
神奈川県
埼玉県
静岡県

東京都（その他）
北海道
茨城県
大阪府

その他県外（無回答）
n = 89 
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問 8-1  一緒に住んでいる家族 家族の人数 あなたを含めて（  ）人 

  

調査種類 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人 9人 無回答 計 

①福祉・健康・教育編 68 217 176 156 51 28 6 0 1 15 718 

②まちづくり・ 
地域活動・産業編 

71 236 198 168 57 19 5 1 0 13 768 

計 139 453 374 324 108 47 11 1 1 28 1,486 

 

問 8-2  家族構成 【１つ選択】 

 

調査種類 自分だけ 

自分と 

配偶者 

(一世代) 

親と子 

(二世代) 

親と 

子と孫 

(三世代) 

その他 無回答 計 

①福祉・健康・教育編 63 231 312 77 25 10 718 

②まちづくり・ 
地域活動・産業編 

61 259 348 48 33 19 768 

計 124 490 660 125 58 29 1,486 

 

 

1人

139

9.4%

2人

453

30.5%

3人

374

25.2%

4人

324

21.8%

5人

108

7.3%

6人 ,47 ,3.2%

7人 ,11 ,0.7%

8人 ,1 ,0.1%
9人 1 ,0.1% 無回答 ,28 ,1.9%

自分だけ

124

8.3%

自分と配偶者(一世代)

490

33.0%
親と子(二世代)

660

44.4%

親と子と孫（三世代）

125

8.4%

その他 58 ,3.9%
無回答 29, 2.0%

ｎ＝1,486 

ｎ＝1,486 
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問 9  お住まい 【１つ選択】 

 

調査種類 
一戸建て

(持ち家) 

マン 

ション 

(持ち家) 

一戸建て

（賃貸） 

アパー
ト・マン
ション
（賃貸） 

社宅・官
舎・間借
り・寮・
住み込み 

無回答 計 

①福祉・健康・教育編 554 82 12 59 6 5 718 

②まちづくり・ 
地域活動・産業編 

592 82 13 67 4 10 768 

計 1,146 164 25 126 10 15 1,486 

 

問 10  佐倉市が好きですか。【１つ選択】 

  

調査種類 好き 

どちらか

といえば

好き 

どちらと

もいえな

い 

どちらか
といえば
嫌い 

嫌い 無回答 計 

①福祉・健康・教育編 298 270 130 14 4 2 718 

②まちづくり・ 
地域活動・産業編 

297 291 154 15 3 8 768 

計 595 561 284 29 7 10 1,486 

 

一戸建て(持ち家)

1,146

77.1%

マンション(持ち家)

164 , 11.0%

一戸建て(賃貸)

25, 1.7%

アパート・マンション(賃貸)

126 ,8.5%

社宅・官舎・間借り・寮・住み込み

10 ,0.7%
無回答 ,15 ,1.0%

好き

595

40.0%

どちらかといえば好き

561

37.8%

どちらともいえない

284

19.1%

どちらかといえば嫌い

29 , 2.0%

嫌い ,7 ,0.5% 無回答 ,10 ,0.7%

ｎ＝1,486 

ｎ＝1,486 
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問 11  佐倉市の住み心地をどのように感じますか。【１つ選択】 

 

調査種類 
住みやす

い 

どちらか

というと

住みやす

い 

どちらと

もいえな

い 

どちらか
というと
住みにく

い 

住みにく
い 

無回答 計 

①福祉・健康・教育編 241 312 119 35 8 3 718 

②まちづくり・ 
地域活動・産業編 

247 345 130 32 8 6 768 

計 488 657 249 67 16 9 1,486 
 
問 12  今後も佐倉市に住み続けたいですか。【１つ選択】 

  

調査種類 
住み続

けたい 

当分は住

み続けた

い 

住み続け

たいが転

出予定 

将来転
出した
い 

すぐに
転出し
たい 

わから

ない 
無回答 計 

①福祉・健康・教育編 316 250 19 57 8 63 5 718 

②まちづくり・ 
地域活動・産業編 

336 295 22 53 4 55 3 768 

計 652 545 41 110 12 118 8 1,486 

住みやすい

488

32.8%

どちらかというと住みやすい

657

44.2%

どちらともいえない

249 , 16.8%

どちらかというと住みにくい

67 , 4.5%

住みにくい ,16 , 1.1% 無回答 , 9, 0.6%

住み続けたい

652

43.9%

当分は住み続けたい

545

36.7%

住み続けたいが

転出予定

41 , 2.8%

将来転出したい

110 , 7.4%

すぐに転出したい

12 , 0.8%

わからない

118 , 7.9%
無回答 , 8 , 0.5%

ｎ＝1,486 

ｎ＝1,486 
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問 12-2  問 12で「住み続けたい」、「当分は住み続けたい」又は「住み続けたいが転出予

定」を選んだ方に伺います。住み続けたい理由は何ですか。【あてはまるもの全て選択】 

 
 

問 12-3  問 12で「将来転出したい」又は「すぐに転出したい」を選んだ方に伺います。 

転出したい理由は何ですか。【あてはまるもの全て選択】 

 

825

336

544

390

172

50

395

92

530

269

77

409

98

137

27

175

341

86

8

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

自然が多く、住環境がよい

通勤・通学の交通利便

買い物が便利

文化や歴史などが魅力ある

子育て環境がよい

福祉サービスの充実

治安・風紀がよい

働く場がある

持ち家がある、又は家賃が適正

医療機関が充実

教育環境がよい

災害が少ない

公共施設が充実

道路、下水道の整備が充実

活気がある

人間関係がよい

家族や自分の都合

イメージがよい

無回答

16

63

55

11

8

12

10

24

4

12

4

4

20

22

42

11

44

7

2

0 10 20 30 40 50 60 70

周辺環境の悪化

通勤・通学の交通不便

買い物が不便

文化・歴史に魅力がない

子育て環境がよくない

福祉サービスの不足

治安・風紀の悪化

働く場の不足

時価・家賃の変動

医療機関の不足

教育環境が悪い

災害が多い

公共施設が不足

道路、下水道の整備不足

活気がない

人間関係がよくない

家族や自分の都合

イメージが悪い

無回答
ｎ＝122 

ｎ＝1,238 
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問 13  「佐倉市」と聞いてイメージするものは何ですか。【あてはまるもの全て選択】 

 
問 13-2  問 13で「その他」を選んだ方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 55 91.7% 

  無回答 5 8.3% 

   計 60 100.0% 
    

「その他」の具体的内容 
○ 保護動物（野良猫など）に冷たい。人間性が悪い。 

○ 税金が高い 

○ 成田の近く 

○ カムロちゃん 

○ 西田市長 

○ とくにない 

○ ムーミン村 

○ Hello at 四畳半、カムロちゃん 

○ ジャイアンツの重信慎之介 

○ 高橋真琴 

○ 高橋真琴 

○ 花火 

○ 歴史のある町 

○ 弱虫ペダル 

○ キャンプ、草ぶえの丘 

589

1014

1045

926

64

37

17

43

71

18

82

17

226

241

945

369

341

508

532

325

149

171

330

212

60

62

0 200 400 600 800 1000 1200

自然豊か

城下町・佐倉城

印旛沼・風車

国立歴史民俗博物館

スポーツのまち

音楽のまち

教育のまち

文化・アートのまち

サムライのまち

健康のまち

花のまち

子育てのまち

オランダゆかりのまち

田舎のまち

長嶋茂雄

BUMP OF CHICKEN(ﾊﾞﾝﾌﾟｵﾌﾞﾁｷﾝ)

モンキー・パンチ

高橋尚子

小出義雄

藤木直人

車だん吉

佐藤泰然

堀田正睦

津田梅子

その他(具体的に:   )

無回答

ｎ＝1,486 
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○ 味噌、大和芋 

○ おぎのめようこさん 

○ 弱虫ペダル 

○ サイクリングロード・佐倉マラソン 

○ 閉鎖的 

○ 京成電鉄と田んぼのコラボ ／ 星がきれい 

○ 生まれ育った環境に似て（山里）（城下町）る 

○ 花火がすごい 

○ 他市の知人のイメージは１，２ぐらいだと言っていました。 

○ 
京成に乗って成田まで行くときに美しい水田が見られます。これもすばらしい。市内在住の友

人達はこの風景が一番感動すると言います。 

○ 秋祭り 

○ 自然に与えられた印旛沼を生かし切れていない、アクセスが悪い。 

○ 花火大会 

○ 重信 

○ 田舎町でのんびりしている 

○ 少年野球がさかん 

○ 県立佐倉高校、蘭学、美しい水田 

○ 

成田空港に近いまち、地下水を飲んでいるまち、残土・産廃のすて場としてねらわれやすいま

ち、平和条例のあるまち、映画やテレビのロケ地、新規就農の方の多いまち、農産物の地産地

消ができるまち、カミツキガメ、遺跡の出るまち、印旛沼の夕やけの美しさ、ベッドタウン 

○ 美術館、祭り 

○ 土橋ボクシングジム 

○ 排他的 

○ カミツキガメ 

○ 武家屋敷、順天堂 

○ 荻野目洋子 

○ 弱虫ペダル 

○ 秋祭り、荻野目洋子 

○ 千葉県の真ん中へん 

○ ヤギ 

○ 津田仙 

○ 花火大会 

○ オタクにやさしい 

○ 花火大会 

○ 自校で作る給食が良い。 

○ 弱虫ペダル 

○ マスコットキャラクターのカムロちゃん 

○ 越してきたばかりなのでよく分からない 

○ おまつり→選択肢になく残念。あるべきと思う。 

○ 「弱虫ペダル」の主人公たちの所属している高校が佐倉市にある。聖地の 1つ。 

○ 弱虫ペダル 

○ 高齢者が多い 
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（２）福祉・健康・教育編 
 

① 地域福祉活動 
 

問 14  災害時等に、支え合いや助け合いができるような、住民同士の交流やふれあい（日頃

の挨拶などを含む）が日頃できていると思いますか。【１つ選択】 

  
問 15  介護、子育て、障害、病気やひきこもりなどについて、困りごとがあったときに、相

談できる場、支援を受けることができる環境等が整備されていると思いますか。【１

つ選択】 

  
 問 16   前問に関連して、現在、相談ができる、支援を受けられる状況にありますか。 

【１つ選択】 

   （※）主な相談機関の例：地域包括支援センター、障害者相談支援事業所、子育て世

代包括支援センター、くらしサポートセンター佐倉（生活困窮者自立相談支援

窓口）など 

 

思う

103 , 14.3%

どちらかというと思う

295

41.1%

あまり思わない

233

32.5%

思わない

85 , 11.8%

無回答 2 , 0.3%

思う 52 , 7.2%

どちらかというと

思う

269

37.5%
あまり思わない

301

41.9%

思わない

71 , 9.9%

無回答 25 , 3.5%

ある

245

34.1%

ない

413

57.5%

無回答

60 , 8.4%

ｎ＝718 

ｎ＝718 

ｎ＝718 
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問 16-1  相談、支援の環境等について、ご意見等がありましたら、自由にお書きくださ

い。 

   回答数 構成比 

(1)  記述あり 82 11.4% 

  無回答 636 88.6% 

   計 718 100.0% 

 

問 16-1  相談、支援の環境等について【自由意見】 
○ 私達の年代の人達は、介護についてよくわかっていません。親の面倒を見ながら「どうし

たらいいのだろう？」と思い悩んだ時に、どこへ相談したらいいかわからず不安をかか

え、迷っている方が多いです。まず、最初にどうしたらいいのか、目安や相談先をもっと

知らせてほしいです。 

○ 親が体が悪いため、親の死後、地震がおきた時等避難した場合、障害者同士で支え合いが出

来るのか心配しています。どこへ相談すれば良いでしょうか。教えてください。 

○ ・地域猫に関する相談や支援ができない地域だと、つくづく感じる。人間（特に老人）の地

域猫へのいじめが目に余る！。 

・新しく佐倉に入ってきた人達への差別がひどい。（風習事に関するいやみ！） 

○ 子供の進学・路の事などの色々な選択肢を早目に教えてほしい。 

○ 昨年亡くなった母の介護の時には、地域包括支援センターには大変お世話になりました。担

当の方、良い方で助かりました。 

○ 佐倉市のホームページから、相談窓口がさがしづらい。相談場所の写真などが載っていると

分かりやすいのでは？。 

○ どこに相談したら良いのか分かりやすくしてほしい。 

○ 特になし。現在のままで可 

○ 相談先があることに地域の人が、わかっていない人の方が多いと思う。どの様な支援がある

か改めて、わかりやすい説明もしくは担当の人が誰か知らせてほしいと思います。 

○ 夫が病気で働けない身体の為、働くことも出来ず収入もありません。私はコロナ禍でパート

の仕事も奪われ困っております。このような状況で役所からは税、国保と延滞金の上乗せば

かりで、期日を迫られ生活しております。私一人の力では介護もできません。どなかたか私

を導いてくださる方が今一番必要です。 

○ 広報がない。民生委員が誰か分からない。 

○ 特に私のような若者世代は、こうした相談機関への関心が低いため、存在自体を知らない場

合も多いと思います。若者世代にもこうした機関の存在を教えることもいいのではないかと

考えました。 

○ 相談にいっても意味がない。わかりにくい。不親切。 

○ 自治会事務所に相談します。（とりあえず） 

○ 自立した独居生活者には、声かけなく、気軽に相談できる所があると良いが。難しいですネ。 

○ 問 16についての質問が変だと思います。現在、相談や支援が必要な状況ではありません。 

○ 学校から相談窓口のお手紙やカードを配布され、利用したことはないが、市で取り組んでい

ることがよくわかった。 

○ 認知症専用老人介護施設の充実（特養の他に） 

○ 30 歳代後半の男性の息子さんが家庭内に引きこもり、（母親・息子さんの二人暮らし）の家

庭があるがどうしたらよいのか分からない。 

○ 考えたことがない（必要に迫られていない）のでわからない。 

○ 自身は今後結婚・出産を迎える予定だが、保育園に入園させることが困難であってはいけな

いと思うし、援助金等しっかり用意がある状況であれば住み続けたいと思う。 

○ 夫が認知症になり、包括センターを利用しようと思う。本人はまったくそう思ってないので。 

○ 訪問してくださると助かります。 

○ 地域包括支援センター 

○ 現状支援の必要性があまりないので検討していない 

○ 実際に相談したいと思ったことがないので、どこに相談したらよいか分からない。 
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○ 草の根のごとくこまった人がいる様だと上からたずねてほしい。 

○ 地域包括支援センター 

○ 現状支援の必要性があまりないので検討していない。 

○ どの施設にどの相談をするべきなのか知らない。 

○ 軽い知的障害があり将来が不安ですが、生活が共同ででき、又支援していただける体制があ

ればと、いつも思っています（母） 

○ 支援環境等がよくわからない。 

○ ご近所に一人暮らしの高齢者が多くなり、助け合いといっても、助ける若い世代が圧倒的に

少ない。ご近所の一人くらいは助けられるが、家族もいるので(香取市に高齢の両親がいる)

行政の支援を厚くした方が良い。 

○ 老後、何かあった時の窓口を案内してほしい。 

○ 支援センターなどは回覧で見ますが、本当に必要としている人に相談できる場がある事を

知ってもらうために、活動内容を広げるなどして気軽に足を運べるように、相談する側は

すごく勇気がいる一歩かもしれないので。 

○ 包括に行ってケアマネをお願いしようとしたことがあったが、手いっぱいと断られた。 

○ 相談するところがある、という事を知りません。何かが起こった時に、どこに相談したらい

いかすらわからない。 

○ 個人情報となる部分を、信頼できるかどうかわからない方に話すのは抵抗がある。 

○ 相談できることを知らなかった。 

○ 高齢者の場合は地域包括支援センターが相談にのってくれました。 

○ どこでどのような活動をしているかわからない。 

○ 都内に勤めていると、全部都内のが福祉サービスが進んでいるように見えてうらやましいと

いう気持ちになる。地域包括支援センターについては、なかなか相談できる時間帯が合わず、

初回はとまどった。 

○ 西部保健センターへ行ったとき、無愛想で相談したくないと感じた。 

○ ・息子のいじめで登校拒否になり、どこに相談してよいかこまった。  

・相続も含め…相談には行ったが聞いてはもらえたが結論がでない。 

○ 相談機関の仕組みが分かっていないため 

○ 自治会副役員を 5年務めていますが、有事の際に障害者の方々の扱いがわからない事と、そ

の様な方がどこに住んでいる情報も無し。上記のサポートセンターが率先して支援していた

だきたい。 

○ 介護のことで相談に行ったけど、たらいまわしにあったように思う。 

○ なかなか、支援窓口に到達するまでに時間がかかる。 

防災ガイドブックのように、相談・支援窓口がまとめられた冊子が配布されると有り難い。 

○ あてにしていない。 

○ 消費生活センター等の利用をしやすくしてほしいです。 

○ 各支援センターがなにを担当しているのか知らない。転入者の自分には施設の場所もわから

ない。身近なものという感覚がないので見向きもしない。 

○ 相談に行っても弁護士 1名いるとの事でしたが、相談はできず民生委員経験者の方らしき人

が応じられたことがあり、二度と利用しない。 

○ 誰でもが集う場等にボックスの様なのがあったらどうかしら…。 

地域はもちろん子供～大人～老人等々気軽に"声のボックス"ってのはどうかしら。 

○ どこになにがあるのかわからない 

○ 相談できる環境ではあると思うが、周知できてないと思います。特に現役で働く会社員、パ

ート、アルバイトの方々は情報を中々得られる環境にはいないと思います。 

○ 相談や支援がまずどこで受けられるのかさえ知らない。以前市役所に相談に行った際も、あ

まり病気や障害の事を相談できる人がいなかったため結局何も相談できずに帰った。障害や

病気を持つ方々が集まるサポートグループのようなものがあってほしいと願う。 

○ 逆にどのような支援を目指してらっしゃるんですか？心の支えなら交友関係でなんとかな

るかもしれませんが、子育てマザーが本気で心や体をリフレッシュさせようと思ったらお金

でしか解決できないと思います。 
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○ 窓口をいくつも用意する必要はなく、生活、暮らしの上での困りごとがあったら〇〇へお出

でください。でよいと思う。後は、行政で引き取り専門のところに引き継いでゆけば効率が

よい。窓口の方は話を受け理解し、適切に継ぐ総合力が必要と思います。 

○ 相談要な困り事がないのでわからない 

○ 以前、父母が生存していた際は地域包括支援センターを利用し、ケアマネの方、デイサービ

ス先などいろいろお世話を仲介して頂いて助かりました。 

○ 特にありません 

○ 市役所の障害者用の窓口ぐらいしか相談できるところはありません。 

○ どんな時にどこへ相談したらいいのかわからない。親身に相談にのってもらえるか不安。 

○ 現状では自治会や地域ボランティアに頼っているように見える。 

○ 相談、支援を、必要とする事態に幸い現在は至っていない。 

○ あまり制度を知らない 

○ 子育て支援のさらなる充実を願います。予防接種の費用負担の助成ができる種類を増やすこ

とや対象者の範囲を増やすこと、手当の充実等検討の余地はまだあるのではないでしょう

か？ 

○ 現在、相談事なし 

○ 相談を必要とする状況にないので、問 16の問題は保留 

○ 特にありません 

○ 生活保護の規律に対して疑問？ 

○ 以前、支援センターに相談に行ったことがありましたが、個人的には何も得るものがなかっ

たのでとてもがっかりした思いがあります。 

○ どの組織が何を目的に作られたのかよく分からない。主な相談機関等についてこれを機会に

市民の方々に設立目的等や相談の方法等を分からせるべきだと思います。 

○ 支援を望まない場合もある 

○ 広報等で皆に分かりやすい状況を作り出すことが必要。比較的市民に対してこのような場所

があるという事を知らしめる必要があると思う。老人が一人暮らしで亡くなった事例も近く

であった（ガン） 

○ 市政が開かれている様に感じられない。宣伝、PRがされていない。（伝わってこない） 

○ 今はいいけど、病気になった時、どうするか 

○ 充実しているなら、もっと広告をしないと他に住民が流れていってしまう。 

○ 支援など人づてに聞いて、そんなことあるんだと思うことがあった。発信力がないと思う。 

○ 主な相談センターがどこにあるかわからないし、わかりにくい。又障害者でもないのに、い

つもは自転車にのって動き回っているのに、年の関係で障がい者扱いされて、市の福祉のボ

ランティアにより週に何回かどこに行くか分からないけど車で向いにきて楽しんでいる人

がいる。税金のムダ使いと思う。 

○ 自費で、花の苗で整理してらした。清掃もよく整理も良くされ、ボランティアも大変だ。 

○ 相談役に医療施設等への紹介をしてほしい。 

○ 相談場所等の PRが不足！ 
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問 17  民生委員・児童委員は民生委員法・児童福祉法に基づき、自らも地域住民の一員とし

てその地域に住み、主に高齢者、児童などの見守りや住民と行政とのつなぎ役を担っ

ていますが、民生委員・児童委員の役割や活動内容を知っていますか。【１つ選択】 

 
問 18  お住まいの地域を担当する民生委員・児童委員の名前を知っていますか。【１つ選択】 

 
問 19  市内には、地域福祉活動の拠点である地域福祉センターが２か所（西部地域福祉セン

ター（中志津 2-32-4）、南部地域福祉センター（大篠塚 1587））設置されています。館

内には、福祉相談などが受けられる相談室、地域ボランティアの集いの場であるボラ

ンティアセンター、会議や研修等に利用できる会議室、研修室、高齢者等が利用でき

る娯楽室、和室、浴室などが備えられ、多様な用途に応じた福祉施設として市民に利

用されていますが、当該施設を知っていますか。【１つ選択】 

 

役割や活動内容を知っていて、

相談したことがある

30 , 4.2%

役割や活動内容は知ってい

るが、相談したことはない

280 , 39.0%
名称は知っているが、役割

や活動内容は知らなかった

230 , 32.0%

知らなかった

164 , 22.8%

無回答 14 , 1.9%

名前を知っている

125 , 17.4%

担当がいることは知って

いるが、名前は知らない

266 , 37.0%

担当がいることを知らな

いし、名前も知らない

316 , 44.0%

無回答 11 , 1.5%

施設が設置されているこ

とを知っていて、利用し

たことがある

108 , 15.0%

施設が設置されている

ことは知っているが、

利用したことはない

254

35.4%

知らなかった

347

48.3%

無回答 9 , 1.3%

ｎ＝718 

ｎ＝718 

ｎ＝718 
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問 20  市では、日本赤十字社千葉県支部が行っている、災害救護体制の充実、防災、減災へ

の取組み、応急手当等の技術の普及、赤十字奉仕団による活動、献血啓発活動などの

事業に協力しています。特に、佐倉市赤十字奉仕団は献血啓発活動、地域行事での救

護活動、病院での奉仕活動など、様々な活動を行っていますが、佐倉市赤十字奉仕団

の役割や活動内容を知っていますか。【１つ選択】 

 
② 健康づくり 

 

問 21  現在、自分が健康であると感じますか。【１つ選択】 

 
問 22  自ら健康づくりに取り組んでいると思いますか。【１つ選択】 

 

役割や活動内容を知っていて、一緒

に行事等に参加したことがある

19 , 2.6%

役割や活動内容は知って

いるが、一緒に行事等に

参加したことはない

140 , 19.5%

名称は知っているが、役割

や活動内容は知らなかった

178

24.8%

いずれも知らな

かった

371

51.7%

無回答 10 , 1.4%

感じる

187

26.0%

どちらかというと

感じる

330

46.0%

あまり感じない

110

15.3%

感じない

74 , 10.3%

わからない 14 , 1.9% 無回答 3 , 0.4%

思う

155

21.6%

やや思う

289

40.3%

あまり思わない

190

26.5%

思わない

74

10.3%

わからない

8 , 1.1%

無回答 2, 0.3%

ｎ＝718 

ｎ＝718 

ｎ＝718 



 20 / 151 

 

問 23  「口腔がん」を知っていますか。【１つ選択】 

 
  

問 24 体調が悪い時や日常的な病気の診察や相談ができる「かかりつけ医」を決めています

か。【１つ選択】 

 
問 25  普段から何でも相談できる「かかりつけ薬剤師・薬局」を決めていますか。【１つ選

択】 

 

知っている

571

79.5%

知らない

139

19.4%

無回答 8 , 1.1%

決めている

405

56.4%

特に決めていない

306

42.6%

わからない

5 , 0.7%

無回答 2 , 0.3%

決めている

200

27.9%

特に決めていない

501

69.8%

わからない

13 , 1.8%

無回答 4 , 0.6%

ｎ＝718 

ｎ＝718 

ｎ＝718 
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問 26 地域医療体制が充実していると思いますか。【１つ選択】 

 
③ 子育て支援 

 

問 27  市が実施している子育て支援サービスについて、知っているものはどれですか。【あ

てはまるもの全て選択】 

 
（※）子育て世代包括支援センター（健康管理センター、西部保健センター、南部保健センター、子育て支援課、志津北

部地域子育て世代包括支援センター） 

思う

77 , 10.7%

どちらかというと

思う

307

42.8%

あまり思わない

170

23.7%

思わない

53 , 7.4%

どちらともいえない

（わからない）

107 , 14.9%

無回答 4 , 0.6%

127

141

104

204

76

15

85

13

165

113

9

244

82

328

0 50 100 150 200 250 300 350

地域子育て支援拠点事業（保育園等で実施する子育

て親子の交流の場、子育て相談、講座等）

一時預かり事業（保育所等を利用していない子ども

の一時的な保育）

ファミリーサポートセンター（家事育児の相互援

助）

（※）子育て世代包括支援センター（健康管理セン

ター、西部保健センター、南部保健センター、子…

病児・病後児保育事業（病気の急性期・回復期にあ

る子どもの保育）

利用者支援事業（子育てコンシェルジュ）

産後ケア事業（出産後、施設に滞在又は助産師の訪

問により育児方法を学ぶ）

子育て短期支援事業（ショートステイ）

妊婦健康診査（妊婦健診の助成）

乳児家庭全戸訪問事業（新生児訪問）

養育支援訪問事業

小児初期救急診療所

子育て支援ガイドブックの発行

無回答

ｎ＝718 

ｎ＝718 
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問 28  市の子育て支援サービスの現状について、どのように感じていますか。【１つ選択】 

 
問 28-2   問 28で「やや不満」又は「不満」を選んだ方に伺います。やや不満、不満の理由

は何ですか。【１つ選択】 

 
問 28-2  問 28-2で「その他」を選んだ方のみ 

   回答数 構成比 

(1)  記述あり 15 78.9% 

  無回答 4 21.1% 

   計 19 100.0% 

 

問 28-2  問 28-2で「その他」を選んだ方のみ【自由意見】 

○ 一時預かり事業の保育所の担当が、高圧的な対応が多く利用できない。 

○ 学校と学童が近くにある環境がよい 

○ どういったサービスがあるかを知る機会がない 

○ 知らない 

○ 子どもの医療費が有料であるのは・・・ 

○ 広報が少ない。 

○ 拠点となる××センターが、車でないとたどりつけないような場所にあり、利用したいのに、

立地・交通手段の観点からあきらめざるをえないことが多い。車がない人にやさしくない場

所に××センターがあることが多い。 

○ サービスの内容がわからない 

○ 内容をよく知らないため選択肢がない。 

○ 市が実施している育て支援サービスを一つも知らないからです。 

満足 47 , 6.5%

やや満足

292

40.7%

やや不満

124 , 17.3%

不満

29 , 4.0%

無回答

226

31.5%

前問で選択した事項・サー

ビスが十分でないため

19 , 12.4%

市が実施している子育て支

援サービスが周知されてい

ないため

87 , 56.9%

申込みに手間がかかるなど、

サービスを利用しにくいため

22 , 14.4%

その他

19 , 12.4%

無回答 6 , 3.9%

ｎ＝718 

ｎ＝153 
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○ 子供食堂・フードセンターへの支援がたりない。 

○ 子育て世代ではないので全くわからない 

○ よく分からない 

○ だいぶ以前の状況ですが、助けてもらった事がない。 

○ こういうものがあるのを知らなかったため。 

 

④ 高齢者福祉 
 

問 29  市では高齢者ができるだけ長く自立した生活を送ることができるよう、運動や栄養、

口腔、物忘れ予防等について学ぶ教室（としとらん塾等）や出前講座を行っています

が、知っている介護予防活動はどれですか。【あてはまるもの全て選択】 

 
問 30  成年後見制度について知っていますか。【１つ選択】 

 
 

103

47

7

17

49

8

47

20

9

513

48

0 100 200 300 400 500 600

佐倉ふるさと体操

佐倉わくわく体操

はつらつ測定会

低栄養予防・口腔教室

物忘れ相談

頭すっきり若返り教室

としとらん塾

地域への出前講座

介護予防手帳「佐倉市わくわく生活手帳」の発行

いずれも知らない

無回答

知っている

162

22.6%

少しは知っている

174

24.2%ほとんど

知らない

109 , 

15.2%

知らない

265

36.9%

無回答 8 , 1.1%

ｎ＝718 

ｎ＝718 
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問 31  成年後見制度を利用するための手続や請求先を知っていますか。【１つ選択】 
 

 
問 32  市内の成年後見制度に関する相談窓口である成年後見支援センター（佐倉市社会福祉

協議会内）を知っていますか。【１つ選択】 
 

 
問 33  市内に地域包括支援センター（５箇所）が設置されていることを知っていますか。【１

つ選択】 

 

知っている 34 , 4.7%

少しは知っている

81 , 11.3%

ほとんど知らない

147

20.5%
知らない

448

62.4%

無回答 8 , 1.1%

知っている

76 , 10.6%

知らなかった

634

88.3%

無回答 8 , 1.1%

利用した（電話した・行った）

ことがある

108 , 15.0%

利用したことはない

が、何をしていると

ころかは知っている

114 , 15.9%

名前だけは

知っている

191 , 26.6%

知らなかった

295

41.1%

無回答 10 , 1.4%

ｎ＝718 

ｎ＝718 

ｎ＝718 
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問 34  子どもの見守り活動や福祉活動などの地域貢献活動を行っているお年寄りに対して敬

意を抱いていますか。【１つ選択】 

 
 

問 34-2  問 34で「はい」を選んだ方に伺います。どのような地域貢献活動を行っているお

年寄りに対して敬意を抱きますか。【あてはまるもの全て選択】 

 
 

問 34-3  問 34で「はい」を選んだ方に伺います。継続して何年以上地域貢献活動を行って

いるお年寄りに対して、より敬意を抱きますか。【１つ選択】 

 

はい

666

92.8%

いいえ

37 , 5.2%

無回答 15 , 2.1%

589

200

243

397

333

13

8

0 100 200 300 400 500 600 700

子どもの見守り活動（防犯活動含む）

福祉活動

防災活動

交通安全活動

環境美化活動

その他

無回答

１年以上

339

50.9%

2年以上

32 , 4.8%

3年以上

114 , 17.1%

5年以上

70 , 10.5%

10年以上

31 , 4.7%

無回答

80 , 12.0%

ｎ＝718 

ｎ＝666 

ｎ＝666 
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問 35  ご自身又はご家族が高齢期に入った場合、生活を続けていくうえで心配していること

はありますか。 

 
 

問 35-2  問 35で「はい」を選んだ方に伺います。特に心配していることはなんですか。【３

つまで選択可】 

 
  

はい

602

83.8%

いいえ

102 , 14.2%

無回答 14, 1.9%

333

364

158

101

17

47

37

78

40

39

28

70

0 50 100 150 200 250 300 350 400

家事・食事などの日常生活

医療や介護の手続き

定期的な見守り・安否確認

日常的な金銭管理（光熱費の支払いなど）

賃貸住宅の契約

持ち家の処分

葬儀手続き

死後の行政手続き

亡くなった後の部屋の整理、クリーニング

死後の相続、財産分与

その他

無回答

ｎ＝718 

ｎ＝602 
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問 35-3  問 35で「はい」を選んだ方に伺います。心配事について、どなたに相談したいで

すか。【１つ選択】 

 
問 36  「終活」という言葉を知っていますか。【１つ選択】 

 
問 37  「終活」をする意向がありますか。【１つ選択】 

 
  

家族

291

48.3%
市役所などの

公的機関

194

32.2%

弁護士や司法書士

などの専門職

37 , 6.1%

不動産業など

の民間機関

7 , 1.2%

無回答 73 , 12.1%

知っている

615

85.7%

聞いたことはあるが、

よく知らない

82 , 11.4%

知らない

8 , 1.1%
無回答 13 , 1.8%

はい

372

51.8%

いいえ

69 , 9.6%

わからない

259

36.1%

無回答

18 , 2.5%

ｎ＝602 

ｎ＝718 

ｎ＝718 
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問 37-2  問 37で「はい」を選んだ方に伺います。「終活」をする（したい）理由はなんです

か。【１つ選択】 

 
 

問 37-2  問 37-2で「その他」を選んだ方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 2 66.7% 

  無回答 1 33.3% 

   計 3 100.0% 
    

問 37-2  問 37-2で「その他」を選んだ方のみ【自由意見】 

○ 子どものため、後見人を指定したいから 

○ 終活は自分でするものだと思っています。 

 

問 37-3  問 37で「はい」を選んだ方に伺います。「終活」において、しておきたいことはあ

りますか。【１つ選択】 

 
  

家族に迷惑をかけ

たくないから

200

53.8%

病気や怪我などによる要

介護などの状態になった

場合に備えるため

51 , 13.7%

自分の人生の終わり方

は自分で決めたいから

46 , 12.4%

葬儀などの希望を周囲

の人に伝えるため

4 , 1.1%

自分の人生のまとめのため

19 , 5.1%

その他 3 , 0.8%

無回答

49

13.2%

預貯金などの財産管理

65 , 17.5%

家の中の荷

物など家財

の整理

122

32.8%

エンディングノート

や遺書の作成

60 , 16.1%

携帯電話やクレジッ

トカードなどの整理

13 , 3.5%

保険の見直し

1 , 0.3%

公正証書の作成

0 , 0.0%

葬儀やお墓の準備

15 , 4.0%

その他

9 , 2.4% 無回答

87 , 23.4%

ｎ＝372 

ｎ＝372 
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問 37-4  問 37で「はい」を選んだ方に伺います。「終活」にあたって、どなたに相談したい

ですか。【１つ選択】 

 
⑤ 障害者福祉 

 

問 38  障害のある人もない人も障害についての理解を深めるには何が必要だと思いますか。

【あてはまるもの全て選択】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族

256

68.8%

市役所などの

公的機関

47

12.6%

葬祭業者などの

民間機関

13 , 3.5%

無回答

56 , 15.1%

443

101

230

293

218

172

39

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

情報発信の拡充

市民講座等の開催

社会参加の促進

福祉教育の充実

障害に関するわかりやすいパンフレット

ボランティアへの参加

無回答

ｎ＝372 

ｎ＝718 
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⑥ 教育、スポーツ活動 
 

問 39  市の教育において、今後重点的に実施すべき取組は何だと思いますか。【あてはまる

もの全て選択】 

 
 

103

173

183

180

163

240

253

311

352

120

229

162

280

182

254

177

153

72

73

0 50 100 150 200 250 300 350 400

教育への市民参加の促進

子どもたちや市民が郷土佐倉に対し愛着と誇りを

持てる「佐倉学」の推進

公民館や図書館における事業の充実

公民館・図書館施設の改修・整備・充実

家庭教育の充実

学校施設の改修・整備・充実

子どもたちの確かな学力の定着・向上

子どもたちの豊かな心を育む道徳教育や人権教育

等の充実

いじめ防止対策の推進

教育相談の充実

発達に課題のある子どもたちへの支援の充実

地域に開かれた学校づくり（学校・家庭・地域の

連携）

通学路等における子どもたちの安全の確保

学校給食を活かした食育の推進

子どもたちの健やかな体を育む健康教育や体力づ

くり

伝統・歴史・文化の保存・継承と活用・発展

市民音楽ホールや市立美術館などにおける芸術文

化事業の充実

市民音楽ホール・美術館施設の改修・整備・充実

無回答

ｎ＝718 
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問 40  学校ボランティア（通学路における児童生徒見守り活動など）に協力したことは 

ありますか。【１つ選択】 

 
問 41  佐倉の歴史・自然・文化・ゆかりの人物を学習する「佐倉学」を知っています 

か。【１つ選択】 

 
問 42  佐倉の歴史・自然・文化・ゆかりの人物を知っていますか。【１つ選択】 

 

ある

166

23.1%

ない

527

73.4%

無回答

25 , 3.5%

知っている

170

23.7%

内容は知らないが、

聞いたことがある

182 , 25.3%

知らない

356

49.6%

無回答

10 , 1.4%

知っている

141 , 19.6%

少しは知っている

394

54.9%

ほとんど知らない

111 , 15.5%

知らない

64 , 8.9%

無回答 8, 1.1%

ｎ＝718 

ｎ＝718 

ｎ＝718 
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問 43  市民の皆様を対象とする、佐倉の郷土史、先覚者、佐倉城、文化財等をテーマとした

「佐倉学講座」を公民館等で行っていますが、参加したいと思いますか。【１つ選択】 

 
問 44  市内の全小中学校において、佐倉藩からの伝統である「好学進取」の気風を学ぶ 

ため、「佐倉学」の授業を行っていますが、評価しますか。【１つ選択】 

 
問 45  佐倉市の生涯学習施設及び学習内容について満足していますか。【１つ選択】 

 
 

積極的に参加したい

24 , 3.3%

できれば参加したい

260

36.2%

あまり参加したくない

281

39.1%

参加したくない

130

18.1%

無回答 23 , 3.2%

高く評価する

97 , 13.5%

評価する

491

68.4%

あまり評価しない

74 , 10.3%

評価しない

21 , 2.9%

無回答 35 , 4.9%

満足している

38 , 5.3%

やや満足している

117 , 16.3%

どちらともいえない

450

62.7%

やや不満足

21 , 2.9%

不満足

24 , 3.3%

無回答 68 , 9.5%

ｎ＝718 

ｎ＝718 

ｎ＝718 
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問 46  公民館をどのくらいの割合で利用していますか。【１つ選択】 

 
問 46-2  問 46で「週に１回以上」、「月に数回程度」、「月に１回程度」又は「年に１～数

回程度」のいずれかを選んだ方に伺います。過去１年の間に、もっともよく利用し

た市立公民館はどれですか。【１つ選択】 

 
問 46-3  問 46で「週に１回以上」、「月に数回程度」、「月に１回程度」又は「年に１～数

回程度」のいずれかを選んだ方に伺います。過去１年の間に、どのような用件で公

民館を利用しましたか。【あてはまるもの全て選択】 

 

週に１回以上 10 , 1.4%
月に数回程度

33 , 4.6%
月に１回程度

36 , 5.0%

年に１～数回程度

116 , 16.2%

利用していない

514

71.6%

無回答 9 , 1.3%

中央公民館（鏑木町）

42 , 21.5%

志津公民館（上志津）

50 , 25.6%

根郷公民館（城）

25 , 12.8%

和田公民館（直弥）

9 , 4.6%

弥富公民館（岩富）

12 , 6.2%

臼井公民館（王子台）

44 , 22.6%

２つ以上の公民館

を利用している

5 , 2.6%

無回答 8 , 4.1%

6

6

10

13

25

5

19

57

84

12

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

家庭教育事業・講座への参加

青少年教育事業・講座への参加

成人教育事業・講座への参加

高齢者教育事業への参加

コミュニティ事業・講座への参加

団体育成事業・講座への参加

広報・展示事業

図書事業

その他

無回答

ｎ＝195 

ｎ＝195 

ｎ＝718 
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問 46-4  問 46で「利用していない」を選んだ方に伺います。公民館を利用しなかった理由

は何ですか。【あてはまるもの全て選択】 

 
 

問 47  公民館について、今後重点的に取り組むべき課題は何だと思いますか。【あてはまる

もの全て選択】 

 

82

40

35

11

115

269

30

28

183

7

29

0 50 100 150 200 250 300

公民館の場所を知らない

公民館の場所は知っているが遠い

公民館への交通が不便

公民館の開館時間が短い

公民館へ行く時間がない

公民館を利用する必要性を感じない

利用手続が面倒、またはわからない

民間施設や他の公共施設を利用する

公民館は知っているが、サービス内容がわから

ない

施設、サービス、利用時間、使用料などに不満

がある

無回答

100

73

76

153

177

31

92

171

93

137

61

169

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

家庭教育事業・講座の充実

青少年教育事業・講座の充実

成人教育事業・講座の充実

高齢者教育事業の充実

コミュニティ事業・講座の充実

団体育成事業・講座の充実

広報・展示事業の充実

図書事業の充実

施設（ホールや各室など）の改修

施設の整備（トイレや空調設備など）

その他

無回答

ｎ＝514 

ｎ＝718 
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問 48  図書館をどのくらいの割合で利用していますか。【１つ選択】 

 
問 48-2  問 48で「週に１回以上」、「月に数回程度」、「月に１回程度」又は「年に１回～

数回程度」を選んだ方に伺います。過去１年の間に、もっともよく利用した市立図

書館はどれですか。【１つ選択】 

 
問 48-3  問 48で「週に１回以上」、「月に数回程度」、「月に１回程度」又は「年に１回～

数回程度」を選んだ方に伺います。その図書館をどのような目的で利用しましたか。

【あてはまるもの全て選択】 

 

週に１回以上 24 , 3.3%

月に数回程度

75 , 10.4%

月に１回程度

51 , 7.1%

年に１～数回程度

182

25.3%

利用していない

373

51.9%

無回答 13 , 1.8%

佐倉図書館（新町）

36 , 10.8%

志津図書館（西志津）

97

29.2%

志津分館（上志津）

19 , 5.7%

佐倉南図書館（山王）

89 , 26.8%

臼井公民館図書室

（王子台）

51 , 15.4%

移動図書館 0 , 0.0%

北志津児童センター

図書室 7 , 2.1%

男女平等参画推進センター

（図書受付） 0 , 0.0%

２つ以上の図書館（図書室）を

利用している 11 , 3.3%
無回答 22 , 6.6%

271

82

37

50

6

7

0 50 100 150 200 250 300

本、雑誌、ＣＤ、ＤＶＤなどを借りる、返す

本、雑誌、新聞等を図書館内で読む

図書館で勉強する

図書館の資料を使って調べ物をする

講演会や映画上映会、おはなし会などの行事や

イベントに参加する

無回答 ｎ＝332 

ｎ＝332 

ｎ＝718 
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問 48-4  問 48で「利用していない」を選んだ方に伺います。図書館を利用しなかった理由

は何ですか。【あてはまるもの全て選択】 

 
問 49  市では地域と連携し、児童生徒、青少年の健全育成を図るため、青少年育成市民 

  会議青少年相談員、子ども会等青少年育成団体を支援していますが、取組内容は 

よくなったと思いますか。【１つ選択】 

※青少年育成団体と主な活動 

・青少年育成市民会議････畑の学校、ふれあいまつり、すくすくまつり 

・青少年相談員連絡協議会････ｿﾌﾄﾄﾞｯｼﾞﾎﾞｰﾙ大会、たこあげ大会、綱引き大会 

・子ども会育成連盟････中央交流フェスティバル、ジュニアリーダー講習会 

 

27

53

33

8

102

36

15

9

162

160

22

115

19

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

図書館の場所を知らない

図書館の場所は知っているが遠い

図書館への交通が不便

図書館の開館時間が短い

図書館へ行く時間がない

図書館には読みたい本がない

利用手続が面倒、またはわからない

他の図書館（県立図書館や大学図書館、他市の

図書館）を利用する

必要な本や雑誌は購入する

必要な情報は新聞やテレビ、インターネットで

入手する

電子書籍を利用しているため、図書館の必要性

を感じない

生活の中で図書館を使う必要性を感じない、利

用することに興味がない

無回答

よくなった

23 , 3.2%

まあまあよくなった

53 , 7.4%

どちらともいえない

141 , 19.6%

あまりよくなっていない

3 , 0.4%

よくなっていない

5 , 0.7%

取組を知らなかった

431

60.0%

無回答

62 , 8.6%

ｎ＝718 

ｎ＝373 
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問 50  普段どのくらいスポーツ(ウォーキングや体操を含む)をしますか。【１つ選択】 

 
問 50-2  問 50で「週に４回以上」、「週に２～３回」、「週に１回程度」、「月に２～３

回」又は「月に１回程度」を選んだ方に伺います。スポーツをする目的は何ですか。

【あてはまるもの全て選択】 

 
問 50-3  問 50で「ほとんどしない」又は「まったくしない」を選んだ方に伺います。 

スポーツをしない理由は何ですか。【あてはまるもの全て選択】 

 

週に４回以上

131 , 18.2%

週に２～３回

138 , 19.2%

週に１回程度

109 , 15.2%

月に２～３回

62 , 8.6%

月に１回程度

22 , 3.1%

ほとんどしない

167

23.3%

まったくしない

81 , 11.3%

無回答 8 , 1.1%

334

310

259

200

103

60

69

30

36

7

3

0 50 100 150 200 250 300 350 400

健康維持

運動不足解消

体力の維持・向上

ストレス解消・気分転換

好きだから

友達とのコミュニケーション

自然とのふれあい

家族との交流

技術の向上

仕事

無回答

96

55

93

55

39

27

31

22

69

9

0 20 40 60 80 100 120

仕事が忙しい

家事育児が忙しい

機会がない

疲れやすい・体力がない

好きではない・関心がない

仲間がいない

体調不良

お金がかかる

面倒である

無回答

ｎ＝718 

ｎ＝462 

ｎ＝248 
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問 51  スポーツを「する」以外で、どのくらい「みる」、「ささえる」ことをしますか。【１

つ選択】 

 
 

問 51-2  問 51で「週に４回以上」、「週に２～３回」、「週に１回程度」、「月に２～３

回」又は「月に１回程度」を選んだ方に伺います。スポーツにどのように関わってい

ますか。【あてはまるもの全て選択】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

週に４回以上 53 , 7.4%

週に２～３回

84 , 11.7%

週に１回程度

84 , 11.7%

月に２～３回

52 , 7.2%

月に１回程度

68 , 9.5%

ほとんどしない

221

30.8%

まったくしない

104 , 14.5%

無回答 52 , 7.2%

45

290

107

50

12

8

14

7

9

0 50 100 150 200 250 300 350

スタジアム等での観戦

テレビ観戦

インターネットでの観戦・情報収集等

家族・知人等の応援

監督・コーチなど指導者

大会等の運営役員

ボランティア

仕事

無回答

ｎ＝341 

ｎ＝718 
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 （３）まちづくり・地域活動・産業編 
 

① 環境保全・廃棄物対策 
 

問 14  生物多様性という言葉とその意味を知っていますか。【１つ選択】 
  （※）生物多様性とは、生きものたちの豊かな個性とつながりのことで、自然環境の豊かさを表

しています。生物多様性は、動植物から微生物にいたるまで色々な生きものがいる「種の多様

性」、同じ種であっても異なる個性を有する「遺伝子の多様性」、様々な生きものが関わって

形づくられた里地里山、河川など「生態系の多様性」をも含んだ考え方です。 

 

 
問 15  環境について学ぶ機会の多さに満足していますか。【１つ選択】 

 

知っており、よく

理解している

55 , 7.2%

知っており、概ね

理解している

276

35.9%

知っているが、意

味はわからない

164 , 21.4%

知らなかった

265

34.5%

無回答 8 ,1.0%

満足 23 , 3.0%

やや満足 46, 6.0%

普通

494

64.3%

やや不満 48 , 6.3%

不満 31, 4.0%

興味がない 102, 13.3%

無回答 24, 3.1%

ｎ＝768 

ｎ＝768 



 40 / 151 

 

問 16 あなたは次のような取組を心がけて実行していますか。【項目ごとに１つ選択】 

 

31.4

72.3

57.4

78.5

22.7

48.6

35.2

54.8

53.6

29.3

57.0

50.1

39.6

16.0

16.5

36.1

19.7

27.3

16.4

31.8

36.5

25.8

25.9

25.8

29.3

17.4

24.2

18.2

22.1

25.8

17.1

4.0

7.9

3.0

28.0

9.5

20.7

11.3

10.4

15.6

5.2

5.1

13.2

26.8

27.9

10.8

2.3

4.0

0.7

13.8

4.2

12.9

6.3

3.5

5.1

1.4

1.2

5.9

19.3

21.7

4.0

0.9

1.7

0.4

3.4

0.9

4.8

1.4

4.6

13.5

12.0

12.0

15.2

11.3

6.1

0.7

0.8

1.6

1.0

0.4

0.4

0.7

0.3

2.1

7.2

6.9

7.4

7.9

4.4

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

あなたは、「室内温度は暖房時20℃、冷房時28℃を目安

にしている」を心がけて実行していますか。

あなたは、「冷暖房機器は不必要なつけっぱなしをしな

い」を心がけて実行していますか。

あなたは、「照明は、省エネ型の蛍光灯やＬＥＤ照明な

どを使用するようにしている」を心がけて実行していま

すか。

あなたは、「人のいない部屋の照明は、こまめな消灯を

する」を心がけて実行していますか。

あなたは、「冷蔵庫の中は季節に合わせて温度調節した

り、物を詰め込み過ぎない」を心がけて実行しています

か。

あなたは、「冷蔵庫の扉は開閉を少なくし、開けている

時間を短くする」を心がけて実行していますか。

あなたは、「お風呂は間隔を置かずに入るようにしてい

る」を心がけて実行していますか。

あなたは、「シャワーはお湯を流しっぱなしにしない」

を心がけて実行していますか。

あなたは、「洗濯機で洗濯する時は、洗濯機の容量に合

わせてまとめて洗う」を心がけて実行していますか。

あなたは、「車のタイヤの空気圧を適宜点検している」

を心がけて実行していますか。

あなたは、「車を発進させる時はゆっくりアクセルを踏

み、急発進しない」を心がけて実行していますか。

あなたは、「車の走行時に、加減速の少ない運転をす

る」を心がけて実行していますか。

あなたは、「停車時には交通安全上支障のない範囲でア

イドリングストップをする」を心がけて実行しています

か。

あなたは、「外出時は、できるだけ車に乗らず、電車や

バス等公共交通機関を利用する」を心がけて実行してい

ますか。

あなたは、「電気製品は、使わないときはコンセントか

らプラグを抜き、待機時間消費電力を少なくする」を心

がけて実行していますか。

いつも取組んでいる 時々取組んでいる ほとんど取組んでいない

取組んでいない 該当しない 無回答

ｎ＝768 
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問 16 あなたは次のような取組を心がけて実

行していますか。【項目ごとに１つ選択】 

い
つ
も 

取
組
ん
で
い
る 

時

々 

取
組
ん
で
い
る 

ほ
と
ん
ど 

取
組
ん
で
い
な
い 

取
組
ん
で
い
な
い 

該
当
し
な
い 

無
回
答 

合 

計 

設 問 
回答数 

構成比 

「室内温度は暖房時 20℃、冷房時 28℃を目
安にしている」 

241 277 131 83 31 5 768 
31.4% 36.1% 17.1% 10.8% 4.0% 0.7% 100% 

「冷暖房機器は不必要なつけっぱなしをしな
い」 

555 151 31 18 7 6 768 
72.3% 19.7% 4.0% 2.3% 0.9% 0.8% 100% 

「照明は、省エネ型の蛍光灯やＬＥＤ照明など
を使用するようにしている」 

441 210 61 31 13 12 768 
57.4% 27.3% 7.9% 4.0% 1.7% 1.6% 100% 

「人のいない部屋の照明は、こまめな消灯を
する」 

603 126 23 5 3 8 768 
78.5% 16.4% 3.0% 0.7% 0.4% 1.0% 100% 

「冷蔵庫の中は季節に合わせて温度調節した
り、物を詰め込み過ぎない」 

174 244 215 106 26 3 768 
22.7% 31.8% 28.0% 13.8% 3.4% 0.4% 100% 

「冷蔵庫の扉は開閉を少なくし、開けている時
間を短くする」 

373 280 73 32 7 3 768 
48.6% 36.5% 9.5% 4.2% 0.9% 0.4% 100% 

「お風呂は間隔を置かずに入るようにしてい
る」 

270 198 159 99 37 5 768 
35.2% 25.8% 20.7% 12.9% 4.8% 0.7% 100% 

「シャワーはお湯を流しっぱなしにしない」 421 199 87 48 11 2 768 
54.8% 25.9% 11.3% 6.3% 1.4% 0.3% 100% 

「洗濯機で洗濯する時は、洗濯機の容量に合
わせてまとめて洗う」 

412 198 80 27 35 16 768 
53.6% 25.8% 10.4% 3.5% 4.6% 2.1% 100% 

「車のタイヤの空気圧を適宜点検している」 225 225 120 39 104 55 768 
29.3% 29.3% 15.6% 5.1% 13.5% 7.2% 100% 

「車を発進させる時はゆっくりアクセルを踏
み、急発進しない」 

438 134 40 11 92 53 768 
57.0% 17.4% 5.2% 1.4% 12.0% 6.9% 100% 

「車の走行時に、加減速の少ない運転をす
る」 

385 186 39 9 92 57 768 
50.1% 24.2% 5.1% 1.2% 12.0% 7.4% 100% 

「停車時には交通安全上支障のない範囲で
アイドリングストップをする」 

304 140 101 45 117 61 768 
39.6% 18.2% 13.2% 5.9% 15.2% 7.9% 100% 

「外出時は、できるだけ車に乗らず、電車やバ
ス等公共交通機関を利用する」 

123 170 206 148 87 34 768 
16.0% 22.1% 26.8% 19.3% 11.3% 4.4% 100% 

「電気製品は、使わないときはコンセントからプラ
グを抜き、待機時間消費電力を少なくする」 

127 198 214 167 47 15 768 
16.5% 25.8% 27.9% 21.7% 6.1% 2.0% 100% 

 

問 17  ペットボトルはスーパー等の店頭回収としていますが、多い時にどれくらいの頻度 

で店頭に持ち込んでいますか。【１つ選択】 

 

毎日 19 , 2.5%

週１回程度

293

38.2%

月１回程度

216

28.1%

半年１回程度

19 , 2.5%

持ち込んで

いない

216

28.1%

無回答 5 , 0.7%

ｎ＝768 
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問 18  集積所でペットボトルの収集を行うとなった場合、集積所収集を利用しますか。 

【1つ選択】 

 
問 19  もやせるごみの袋以外で、小さいサイズの袋があると良い品目はありますか。 

【あてはまるもの全て選択】 

 
 

問 19-2  問 19で「カン」、「ビン」、「その他紙製容器包装」又は「その他プラスチック製

容器包装」のいずれかを選んだ方に伺います。指定袋について小さいサイズの袋を新

たに設ける場合、どのサイズが適当ですか。【1つ選択】 

 

集積所収集を利用する

467

60.8%

今後もスーパー等の店頭

回収を利用する

232
30.2%

どれでもない

60 , 7.8%

無回答 9 , 1.2%

201

361

53

67

351

18

0 50 100 150 200 250 300 350 400

カン

ビン

その他紙製容器包装

その他プラスチック製容器包装

別になくても困らない

無回答

５Ⅼ

87

21.4%

１０Ⅼ

152

37.4%

１５Ⅼ

97

23.9%

２０Ⅼ

37 , 9.1%

どれでもない

9 , 2.2%

無回答 24 , 5.9%

ｎ＝768 

ｎ＝768 

ｎ＝406 
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問 20  市では家庭から出る食用油のリサイクルを行っています。毎月１回目の木曜日に公共

施設で回収していますが、利用したことはありますか。【１つ選択】 

 
問 20-2  問 20で「回収していることは知っていたが、利用したことはない」又は「回収し

ていることは知らなかった」を選択した方にお聞きします。普段ご家庭で出た食用油

はどのように処分していますか。【１つ選択】 

 
  

毎回利用している 21 , 2.7%

時々利用したこと

がある

65 , 8.5%

回収していることは

知っていたが、利用

したことはない

334

43.5%

回収していること

は知らなかった

328

42.7%

無回答 20 , 2.6%

油用凝固剤で固めて

「もやせるごみ」

252

38.1%

古布や古新聞等に染み込

ませて「もやせるごみ」

250  , 37.8%

流し台などに流して

しまっている

17 , 2.6%

そもそも廃食用

油は出ない

112  , 16.9%

無回答 31 , 4.7%

ｎ＝768 

ｎ＝662 
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② 防災・消費生活・市民相談 
 

問 21  ご家庭では大地震などの災害に備えて、どのようなことをしていますか。【あてはま

るもの全て選択】 

 
 

問 22  防災行政無線を補うための情報入手手段のひとつとして、戸別受信機（防災無線の 

内容を聞くことができる機器）がありますが、利用したいと思いますか。【１つ選択】 

 
  

644

397

317

230

181

262

91

61

108

13

543

167

58

5

0 100 200 300 400 500 600 700

懐中電灯や携帯ラジオなどを準備している

非常食などを備蓄している

家具などの転倒防止対策をしている

防災メールに登録をしている

家族内で避難場所や連絡方法を決めている

非常持ち出し品の準備をしている

消火器の点検をしている

家屋の耐震診断、補強をした

防災訓練に参加している

ブロック塀の点検をした

飲料水の備蓄をしている

簡易トイレを入手している

特に何もしていない

無回答

無料であれば利用したい

503

65.5%

有料であっても

利用したい

18

2.3%

フリーダイヤルのテレホ

ンサービスやメール配信

サービスなどを利用して

いるため必要ない

218

28.4%

無回答 29 , 3.8%

ｎ＝768 

ｎ＝768 
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問 23  「佐倉市消費生活センター」を知っていますか。【１つ選択】 

 
問 24  市民の皆様を対象とした無料相談「法律・人権・行政相談」を利用したことがあ 

りますか。【１つ選択】 

 
③ 都市基盤整備 

 

問 25  少子高齢化・人口減少社会に向けて、歩いて暮らせるまちづくりの推進が必要だと思

いますか。【１つ選択】 

 

消費生活相談のほか、講座や

消費生活展などを行っている

ことについて知っている

67  , 8.7%

消費生活相談ができるこ

とについて知っている

182 , 23.7%

名前だけは聞いた

ことがある

293 , 38.2%

知らなかった

198

25.8%

無回答 28 , 3.6%

利用したことがある 55 , 7.2%

知っているが、利

用したことはない

315

41.0%

知らなかったが、必要

があれば利用したい

273 , 35.5%

知らなかったし、利用

したいとも思わない

116 , 15.1%

無回答 9 , 1.2%

思う

450

58.6%
どちらかというと思う

207 , 27.0%

あまり思わない

18 , 2.3%

思わない 11 , 1.4%

どちらともいえない（わからない）

73 , 9.5%
無回答 9 , 1.2%

ｎ＝768 

ｎ＝768 

ｎ＝768 
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問 26  市では地区計画の策定支援など地域ごとの特徴を活かした居住環境の改善に向け 

た取組を行っていますが、居住環境は良好だと思いますか。【１つ選択】 

 
問 27 市内の自然景観（印旛沼、河川、田園、斜面林等）、都市景観（街並み、道路、公園

等）、歴史景観（城下町の町並み、史跡等）は良好だと思いますか。【景観ごとに１つ

選択】 

 
 
問 27 市内の自然景観（印旛沼、河川、

田園、斜面林等）、都市景観（街並み、

道路、公園等）、歴史景観（城下町の町

並み、史跡等）は良好だと思いますか。

【景観ごとに１つ選択】 

思 

う 

ど
ち
ら
か
と 

い
う
と
思
う 

あ
ま
り 

思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

(

わ
か
ら
な
い)

 
 

無
回
答 

合 

計 

設 問 
回答数 

構成比 

自然景観（印旛沼、河川、田園、斜面林

等）は良好だと思いますか。 
222 370 83 29 49 15 768 

28.9% 48.2% 10.8% 3.8% 6.4% 2.0% 100% 

都市景観（街並み、道路、公園等）は良

好だと思いますか。 
73 264 270 82 60 19 768 

9.5% 34.4% 35.2% 10.7% 7.8% 2.5% 100% 

歴史景観（城下町の町並み、史跡等）は

良好だと思いますか。 
164 350 119 43 71 21 768 

21.4% 45.6% 15.5% 5.6% 9.2% 2.7% 100% 

思う

113

14.7%

どちらかというと思う

365

47.5%

あまり思わない

116 , 15.1%

思わない 56 , 7.3%

どちらともいえない

（わからない）

107 , 13.9%

無回答 11 , 1.4%

28.9

9.5

21.4

48.2

34.4

45.6

10.8

35.2

15.5

3.8

10.7

5.6

6.4

7.8

9.2

2.0

2.5

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

自然景観（印旛沼、河川、田園、斜面林等）は

良好だと思いますか。

都市景観（街並み、道路、公園等）は良好だと

思いますか。

歴史景観（城下町の町並み、史跡等）は良好だ

と思いますか。

思う どちらかというと思う

あまり思わない 思わない

どちらともいえない（わからない） 無回答

ｎ＝768 

ｎ＝768 
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問 28  市内の公共交通機関（路線バス等）は利用しやすいと思いますか。【１つ選択】 

 
問 28-2  問 28で「あまり思わない」又は「思わない」を選んだ方に伺います。利用しに 

くいと思う公共交通機関はどれですか。【あてはまるもの全て選択】 

 
問 29  市では幹線道路（主要な地点を結び、道路網の骨格を形成する道路）の整備を行って

いますが、道路環境はよくなったと思いますか。【１つ選択】 

 

思う

62 , 8.1%

どちらかというと思う

197

25.7%

あまり思わない

208 , 27.1%

思わない

134

17.4%

どちらともいえない

（わからない）

162 , 21.1%

無回答 5 , 0.7%

47

70

254

43

156

40

53

3

0 50 100 150 200 250 300

京成本線

総武本線（ＪＲ）

一般路線バス

高速バス

佐倉市コミュニティバス

山万ユーカリが丘線

タクシー

無回答

思う 71 , 9.2%

どちらかというと思う

228

29.7%

あまり思わない

194 , 25.3%

思わない

103 , 13.4%

どちらともいえない

（わからない）

152 , 19.8%

無回答 20 , 2.6%

ｎ＝342 

ｎ＝768 

ｎ＝768 



 48 / 151 

 

問 30  市では歩道の拡幅、路側帯の着色等を行っていますが、道路の安全性はよくなっ 

たと思いますか。【１つ選択】 

 
問 30-1  市が行う道路整備等について、ご意見等がありましたら自由にお書きください。 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 251 32.7% 
 無回答 517 67.3% 
  計 768 100.0% 

 

問 30-1 市が行う道路整備等について【自由意見】 

○ Ｒ296のバイパス工事が進むように働きかけてほしい。白線が見えないところが多々ある。 

○ 歩行者が多い駅周辺などは、大型車輛の通行をなくしてほしい。渋滞が起こらないような道路
計画を進めてほしい。 

○ 道路、歩道については非常に良いと思います。 

○ 岩富では、大型車が来た時は、古い家には道路のひびのせいでかわかりませんが、家が地震の
ように揺れます。 

○ 道路には歩道のない所が多く有りその辺の所が危険である 

○ 歩道付近の雑草を刈ってほしい。（頻繁に） 

○ だれも（ほとんどの車、自転車、人）交通ルールを守らないし、佐倉市は特に、道路整備をお
こなわないと、何の罪のない人まで死んでしまいますよ？ 

○ ベイシア周辺の道路の渋滞を緩和するような策を取ってほしい。 

○ 道幅が狭く、歩道のない所が多く、危険で歩けない。国道 296号等。 

○ 冠水する道が多い。道路整備も必要ですが、河川が氾濫しないよう土手の整備や、かさ上げ工
事等も必要だと思います。 

○ イオンに通じる道を早く開通してほしい 

○ 特に十字路の植木や花は、ドライバーにとっては見づらいので、十字路の所の植木・花等は間
隔をあけてほしい。 

○ 一定地区ばかり整備がめだつ。田舎などは後回しの気がする。昨年の災害でも特に感じた、停
電状況。 

○ 街路樹の根が盛り上がり、歩道がでこぼこしている。転倒の原因。 

○ 歩道が狭く、また自転車の通るところに困ることが多い。 

○ 住宅内の道路整備後、車の速度が 20/30となっていてびっくりした。10ｋ以内のゆったりした
速度でないと時々フルスピードで走る車もあり自宅から出た時にひかれそうになったことが
ある。 

○ R296号の歩道等、側溝のフタの上を歩かせる作りはやめてほしい。フタの持ち手部分の穴に足
をひっかけて転倒しそうになる。佐倉市の問題ではないが、R296号八千代バイパスの早期完成
を望む。 

○ 街路灯をつけてほしい 

思う 57 , 7.4%

どちらかというと思う

200

26.0%

あまり思わない

239 , 31.1%

思わない

107 , 13.9%

どちらともいえない

（わからない）

151 , 19.7%

無回答 14 , 1.8%

ｎ＝768 
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○ 横断歩道をもっと作ってほしい。例えば、大型ショッピングセンター周辺で、人がよくわたっ
ている（横断禁止）ような場所。 

○ ユーカリが丘から国道 16 号線へつながる道路を早期に開通してほしい。又イオンユーカリが
丘店から井野への橋を早期に開通してほしい。迂回する車が多く事故が起きかねない。 

○ 路面整備をしてほしい 

○ 一般道路の舗装補修のルールがよく判らない。下水管工事を執り行った区域の部分だけが補修
され、少し離れると荒れたままで放っておかれている。 

○ 高齢化に伴う買い物、通院手段の複数確保（買い物、通院等に便利な路線バスの確保、シニア
にも安全な自転車、道路の整備） 

○ ＪＲ佐倉方面の道路渋滞がひどい！！ 

○ 子供が多い地域や学校、保育施設等の近辺の道路等の安全確保が不十分。調査をしっかりして
対策してほしい。 

○ 自転車走行標識（例えば水道道路→ユーカリが丘方向、左側歩道には標識があるが、右側歩道
にはなく子供から大人までスピードを出して駆け下りてくる） 

○ いつまでたっても開通しない 

○ 都市の舗装は良いと思う。（地域によって舗装して） 

○ 道路の整備は進んできていると思うが、路側帯等の白線が多数かすれている所があります、き
ちんと整備されているのでしょうか？ 

○ 歩道が木の根で盛り上がり、補整が不十分。町全体が高齢化している中、危険だと思う。 

○ 交差点、横断歩道の白線が消えたり薄くなっている。歩行者、車の安全上早く対処してほし
い。 

○ 歩道に電柱があって通りにくい。歩道に段差、デコボコがあり歩きにくい。歩道が狭い所があ
る 

○ カーブミラーの設置を増やしてほしい（住宅地内の危険個所） 

○ 大崎台 2丁目の道路交差点に止まれの表示が全くされていない。交差点での事故が心配。 

○ 臼井田、臼井台地区ですが、道路が狭い。その割に大きな車（トラック）がよく通る。道路を
広げてほしい。 

○ カーブや交差点、センターラインのない道路の周辺の雑草が伸びて見えにくく感じることがあ
る。道路と合わせて周辺も整えてほしい。 

○ 寺崎、ベイシア付近の渋滞改善 

○ 安心して歩ける歩道が欲しい。 

○ 雨（水害）で道路が冠水するところがいつも決まっているので、どうにかならないかと思う。 

○ 上志津原の交差点（セブンイレブン上志津原店の付近）で、学校の通学路となっているところ
が、ガードレールなどなく危険を感じる。 

○ 上勝田～酒々井アウトレットに抜ける道が狭く、すれちがいできないためケンカが起こって
いる。何とかしてほしい。 

○ 整備後すぐに掘り起こす。キズをつける。 

○ 51号（国道）から 22号（県道）坂戸～八街に向かう道路ですが、坂戸に住んでおりますが、
22号線沿いなので交通量が多すぎ、坂道なので車の速度が速く危険地帯です。道路の幅を広く
することが出来たら、速度を落として通行するようになったらありがたいと思います。事故が
多い所なのでどうぞよろしくお願いいたします。 

○ 大雨時、通りの水（大量）が敷地に流れ込み、土がえぐられ、そこが削られる事でバス通りの
形も無くなります。工事は大がかりとなる事でしょう。20数年、声を大にして対策を訴えてお
ります。よろしくお願いいたします。市長選時の市長もご存じです。お願いもしております。 

○ 道路が平らでないので家が揺れる。整備された直後はよいが、又すぐに揺れ始める。劣化が早
すぎる。 

○ 時期がわりあいと同じ気がするので分散したら良いかと思う。 

○ 道路幅が狭く大型車が多い。歩道が狭く不安だ。（２９６号） 

○ 296沿いの押しボタン式信号が古い所がある。井野交差点の手前ゲオの所（ボタンがかたい、
文字が見えない） 

○ 上志津南口の歩道が広い為、歩行者より自転車の通行が多くかえって危ない。 

○ 大蛇橋（消防署横）、R296、寺崎陸橋、JR線側道に上下する階段またはスロープを取り付けて
ほしい。 
江原台⇔飯野竜神橋間（京成線）上に歩道橋を作ってほしい 

○ メイン道路以外は全く整備されていない。 

○ ふだん通らないのでわかりません 
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○ 佐倉市と八千代市の市境の道路を通るときに、道幅が狭すぎて車の往来もふさがっている事が
多々あり、歩行者、自転車の人たちも非常に危なく、いつ事故が起きてもおかしくない道があ
ります。京成勝田台駅近くの踏切を過ぎた２９６号に出る道路です。一方通行にした方がいい
と思います。 

○ 臼井駅付近の住宅街の歩道が狭いので、ベビーカーで歩き辛かったです。歩道がもっと広けれ
ば安全に思います。 

○ 渋滞改善のための道路整備をお願いしたい。 

○ 近所に道路に両方から草花が植えられて通りにくい。しっかり注意して下さい。 

○ 道路がもう少し広いと良い。 

○ 歩道の幅が狭い。 

○ 概ね問題は無いと思うのですが、雨の日の夜など水はけが悪い所の道路白線が見えづらい。車
のライトが当たるとわかりやすい塗料があれば見やすくなるのですが。 

○ 例えば国道 296号だった？新町通り等家屋が両側に並んでいる所はバイパス（佐倉高前＆城址
南側～東中下～白銀）を活用して、志津～臼井の 296号を高規格道にしてほしい。 

○ 道路の凸凹がひどく自転車が運転しづらい。雨が降ると水たまりがひどい。 

○ 自転車専用道路をつくってほしい。 

○ 消えかかった横断歩道や止まれの白線などを早く修復してほしい。水はけの悪い歩道につい
て、水はけのよいものに改善してほしい。ベイシア裏の信号機のない交差点に正式な「とまれ」
の標識をつけてほしい。（とても危険な箇所です） 

○ 根郷地区に住んでいますが、歩道が広くなったが家が建っているため途中で切れていて車の通
りが激しいので危険な所があります。 

○ 市道には危険な場所が未だ多数あります。（車両がすれ違いできない所、すれ違えても歩行者
が歩くスペースがない所等） 

○ とても整っていて良いと思います 

○ 296号の臼井～ユーカリが丘に行く途中、歩道がないところ、いつも危険と思っている。 

○ 近隣住民に予告がない。道路整備してるときに誘導するが下手すぎる。 

○ 道路の中央線が消えていて中央がどこか見えない。無駄な植木が道路わきにあって、わき道か
ら出るときに車が来るかどうか見えない。 

○ 296の混雑を改善してほしい。特に志津駅付近。 

○ 住宅地で交通量が多い道路では歩道やガードレール設置を増やして頂けると歩行者は安心で
す。(例：井野線) 

○ 個別の依頼にも応じてほしい 

○ 住んでいる近くでは整備されているという事に気づかなかった。 

○ 道路は穴、ひびがあっても早々細い道路まで手が届かない。特にこの季節は草が伸びて運転し
にくい。歩道は草で歩けない所もあり、予算が無くて無理なのかなと思う。 

○ 道幅がせまく自転車が通りにくい所が多い。雑草が放置されて見えにくい所が多い。危険。 

○ 四街道の成山の開発を行っているが、51 号との交差点と 22 号の交差点を接続しないのはな
ぜ？ムダ。どうせ佐倉と四街道の境界だから分けたんでしょ？ 

○ ・鹿島橋から佐倉教習所間の道はいつごろ完成する？・鹿島橋から京成佐倉駅間の歩道整備を
してほしい。・ベイシア交差点の渋滞緩和。・印南小学校前道幅を広くして。 

○ 大崎台入り口から根郷方面の坂を早く改善して頂きたい。 

○ 歩いて暮らせる町づくりに歩道の拡幅整備の完全化、必ず必要。 

○ まだまだ歩道が狭かったり、道路の傷みが目立ちます。歩道 U字溝の段差があったりで、つま
づくところを目にすることもよくあります。 

○ 信号機のタイミング、矢印信号の設置等、渋滞状況を調査して適切に対応してほしい。296
バイパス(八千代バイパス)の早期開通を目指してほしい。 

○ 自転車専用道が欲しい。歩道を走っている自転車が多い。 

○ ①車の多い箇所での歩道がない→白線のみ②歩道に上下の波がある③予算がないのは分かる
が、部分補修の箇所が多くなっている。 

○ 大雨が原因で冠水する道路がまだ多いので、冠水道路の整備を希望。 

○ 佐倉市は高齢者率が近隣自治体よりも高い。故に道路の途中に休憩できる場所(ベンチ等）を
設けるように考えたい。 

○ 志津駅周辺道路、歩道の整備が不十分。自転車が多くて危ない。パチンコ屋に出入りする車が
危ない。 

○ 四街道方面に通勤しているが、水害時八方塞がりになったので対策を考えてほしい。 
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○ 自転車道の整備 

○ 歩道の拡幅は安全のため特にやってもらいたい。 

○ 京成佐倉駅(お祭りをする側）の一方通行になっている所の道路の矢印が分かりづらくて通る
のが怖い。一方通行の所へ入ってしまった事が２回あった。それもわかりづらいのでどうにか
してほしい。 

○ 歩道が狭い、ない。 

○ 横断歩道の線が消えている箇所が多い。道路の中央線が消えている箇所が多い。 

○ 大通り、人目に付きやすい所は力を入れているのが分かりますが、住宅街(狭い所等)は改善さ
れてません。 

○ ・より安全に、より安心して横断できる歩道の設計。・車道内の自転車専用部分の整備。・歩車
道に張り出す樹木伐採の励行 

○ 横断歩道が消えかかっている所は早目に直してほしい。 

○ (1)296バイパス(八千代村上～ユーカリが丘間)(2)ユーカリが丘～八千代市米本間道路の早期
開通を希望します。 

○ もっと計画的に工事を！！ 

○ 自宅付近は変わっていないのでわかりません。地域格差がありすぎる。通学路をもっと安全に
してほしい。 

○ 自転車利用がしやすいようにもう少し整備してほしい。路側帯を走るのはかなり怖い。 

○ ポットホール等早めに整備してほしいです。 

○ 冠水箇所対策、歩道のない通学路に歩道を、子供たちの安全のために歩道の雑草除去、雨水
U字溝整備、せめて四街道 IC～臼井駅間位は整備を、市外からくる方々に笑われています。 

○ 歩道の幅が狭く斜めになっていたりしてベビーカーが通りにくい所がある。タイルのところな
どちょっとした段でベビーカーが引っかかることが多い。（現在はベビーカーは使用していま
せんが、使用しているときに感じました。） 

○ 市内の流入者と市内の生活道路が同様になっているため都市計画道路の早期着工を望みます。 

○ 歩道の幅が狭い。ドブ板使用など。ガードレールつけてほしい。 

○ U字溝に蓋をするか、地中に埋めてほしい。 

○ 全体的に道路がデコボコしていて良くない。中央線が消えている部分が多く改善してほしい。 

○ 場所によってはまだ、歩くには子供にとって危険な道路が多いと思います。（通学路など） 

○ 南部中学校への自転車通学路は大変危険なのに一向に改善されない。 

○ 幹線道路ばかりではなく細い道や穴があいたり、ぼこぼこしている道も直してほしいです。電
柱の地中化をしてほしいです。志津を通るとき自転車がよく車道や歩道をうろうろしていて危
ないです。（狭い道路だから） 

○ 根郷小から JR 佐倉駅、根郷小から国道５１号までの道は小学校や中学校への通学路として歩
道が狭く、段差がひどすぎる。JR佐倉駅方面の歩道を徐々に拡げていただいているが、路線と
して早朝に歩行者の安全性を高めるようにしていただきたい。 

○ 道路幅狭い。自転車の道幅が狭い。 

○ 道路まではみ出た一般家庭の樹木の伐採。 

○ 保育園、幼稚園、公共施設の周囲の歩道がガタガタで車道に落ちやすく、ベビーカーや子供を
乗せた自転車では危険。 

○ ・道が狭い（車道、歩道）・水はけの悪い道路・ガケ崩れ・電柱地中下 
大変だとは思いますが対策希望 

○ 歩道が途中で切れるところが段差が強かったり、曲がりが急だったりして、足元が危ない時が
ある。 

○ 歩道の段差と幅が狭い。ベビーカーを押しづらい。子供と手をつないで歩きづらい。 

○ 歩道が狭いところがあって高齢者にとって歩くことに不安を感じることがある。 

○ ユーカリ駅前交差点の信号が危ない。警察に言うことかもしれませんが…。 

○ 新臼井田バス停横の横断歩道に信号をつけてほしい。車がなかなか止まらず危険を感じる。 

○ 樹木の根のせいで道路がデコボコになっているのが危ないと思っている。 

○ 瓜坪団地に住んでいますが、団地入口の斜面が大雨等で土砂崩れを起こすのではと心配で
す。もし斜面が崩れたら団地内へ車が入れなくなり孤立してしまう危険があります。 

○ 大雨の時、浸水する箇所があり、車の運転が心配です。 

○ 道路のヒビ割れや穴があいている場所があり危険を感じた時がある。森林が多いが、台風の影
響でたおれっぱなしがある。 
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○ 殖産住宅地内の信号・交差点・横断歩道の手前に、車の減速を促す段差を道路につけてほしい。
（主に通勤車が住宅地内をぬけ道として利用。急いでいる様子でかなりスピードが出ていて怖
いし、危ないため。） 

○ ユーカリ～八千代（２本）、山王～みそらへの計画道を開通させてほしい。抜け道となってい
る道の路肩や行き違い強化をしてほしい。右折レーンの増強をしてほしい（JR 北口ローソン
前、江原台・・・臼井中宿左）寺崎北 296DP片側２車線化を図ってほしい。河川改修と合わせ
ての田町～下根県道と・・・京成線のかけかえを急いで欲しい。 

○ 上志津の自然園と南ユーカリが丘の間の一時停止をしない事が多く、毎日通勤で通っているが
大変危ないと思う。夜になるとバイクや車の駐車がありとてもジャマ。見回りをしてほしい。 

○ 信号機の設置。王子台ローソン店舗横 T字路の所。特に王子台、道路の線引きがほとんど行わ
れていない。 

○ 路側帯の着色が落ちている箇所が多い。 

○ 生谷交差点（図あり）雨水がたまり通れない 

○ 通学路で危険に思う部分が多分にある。 

○ 大雨対策。昨年の台風時も鏑木の坂道や高崎川付近など大雨時に怖い。通学路でもあるた
め、点検、補強をしてほしい。 

○ 近年生徒や児童が巻き込まれるケースが増えているが、信号無視がほとんどで運転をする側は
脅されているようでやりずらい。死角にミラーの配置、横断歩道も増やしてほしい。 

○ ずっと同じ所ばかりの工事でデコボコで段差のある所もあるのにいつまでたってもそのまま
になっていて不便なところがたくさんある。佐倉南高校近くの道路など。 

○ 田舎道のアスファルトの点検、補修をしてほしい。 

○ 整備後のメンテナンスをするべき 

○ 駅周辺の土地の高低差が困る。 

○ 子どもが歩くのに段差（マンホールと地面との段差）やデコボコしていて、つまづいたりベビ
ーカーだと転倒の恐れがあったりする箇所があり、とても不便。車道だけでなくて歩道ももっ
と整備してほしい。車道も信号のない横断歩道は白線が消えているのでしっかり引き直してほ
しい。 

○ 狭い道路が多すぎて車で移動しづらい 

○ 市道がせますぎる。弥富地区はカーブはあるし、おっかないばっかりです！ 

○ 田舎道路ほど、着色等が消えても整備が遅れ、裏道を抜ける車が多いので点検してほしい。 

○ 一部道幅が狭く危険な場所がある。整備してほしい。 

○ 山王地区から四街道側に抜ける手段が踏切のみの現状、高速横等の道路の整備、また、踏切に
入る少し手前の道の三差路の交通量が増え、事故になりそうな場面をよく見かけます。 

○ 歩道を整備してほしい。 

○ ２９６号線の“井野交差点”付近は常時込み合っており不便である。こんな状態はすぐ解決に
向けてほしいです。また２９６号両側にある人が通る幅をさらに拡張してほしいです。 

○ バスの本数。教育機関へのバスのアクセスをよくしてほしい。（幼稚園など） 

○ 歩道が極端に狭いところが多いので、車と接触しそうで怖い。 

○ 道路のアスファルト舗装をきちんとやってほしい。高齢者や小さい子供が歩くと転んだりした
ら結構ケガをしやすい所がかなりある。 

○ 八千代バイパスを早期に R16 との接続を切に望む。（国への要望提言をできる人物へのアクシ
ョンが必要である） 

○ 全般的に U字溝のふたなどがしっかり平らになっていないので歩きづらいです。 

○ 平日の日中に道路清掃作業をしていたが、周辺道路が大渋滞となっていたため対策を講じてほ
しいと感じた。どこへ行くにも車や信号が多く、時間がかかり、車移動や通勤が不便と感じる。 

○ イオンユーカリが丘店から志津中学校までの道路ができて３年くらいになるが、まだ開通の
目途がたっていない。しっかり計画を立ててやってもらいたい。市民は役所がやっている事
を見ています。よろしく。 

○ 歩道が狭すぎる。 

○ 歩道がない所が多く危険。毎年同じ場所を道路工事している事をよく見かける反面道路の凸凹
箇所の修復はいつまでたっても行われない。その為、振動が大きくて困る。 

○ 渋滞の発生率が少なくなるように整備してほしい 

○ 狭い道で車の量が多い所を整備して頂けたら 

○ フェンスが壊れているのですが、直してもらえない。 

○ 古い街は年配の方々が多いにもかかわらず歩道の整備が悪い。 
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○ 歩道の整備 

○ でこぼこがありすぎて運転しづらい場所がたくさんある様に思う。田舎道になるほど多い。 

○ 歩道が途切れている所が少々あるので頑張ってほしい。田畑の中の道でも交通量の多い所は歩
道が欲しい。夕方通ると危険を感じる。 

○ 近所の歩道が大雨のたびに大きな水たまりになります。（水道道路） 

○ 弥冨地区は草がすごくて道に草がたくさん出てきていてあぶない！。子供達の通学路にもたく
さん竹や草があり、よけながら歩くのでとてもあぶないので道路わきの草を何とかしてほし
い。 

○ 街が開けてから長いので側溝の溝が割れて土が詰まり雑草が生えて住人がそのままにしてい
て困る。私は自分の家の前だけは片づけていますが、年齢的に他人様の家まではできないので
とてもきれいな街並みとは言えません。無人の町のような感じがするのが悲しいです。 

○ 道路標識や地名の案内などが少ないように感じます。大きな交差点だけではなく田舎道など特
に地名などわかるようにつけてほしいです。自転車の歩道走行が多いです。その点の標識も設
置してください。 

○ 佐倉市民体育館付近にあるマンホールの所の段差がすごいため、そこの上を走るとき少し怖く
感じる。鹿島川大橋の付近の道路環境がひどく振動が来る。 

○ 対応が遅い 

○ 事故等が多い路線を重点的に整備すべき。事故の原因となっていると思う。 

○ 成田街道がひどい。渋滞しかしていない。歩道が超狭い。一生未来永劫変わらないと思うがそ
れなら宣言くらいして納得したうえで転入してくださいね、なら分かる。 

○ 寺崎北地区の渋滞は常時ひどすぎます。道路幅（車線数）が狭すぎると思います。 

○ 全体的にみると良くなっているとは思いますが、部分的に見ると全然整備されておりません。 

○ ユーカリが丘と八千代市をつなぐ道路がなかなか進捗されていない。 

○ 市長のご自宅近くに実家があります。少し奥へ行くと街灯が少なく暗いです。最近は近しい住
宅も増え、子供も多いため少し街灯を多くし、防犯対策などをしてほしい。 

○ 通学路となっている所の整備がなっていなくて雨が降った時子供たちが困っている。何人かの
母親が（私も）市役所に問い合わせしているが全然改善されない。 

○ 自宅周辺以外は整備されているのかもしれませんが、私が利用している所は特に変化がないの
で感じない。子供のベビーカーを使用する時期は過ぎたが、子供が一人で歩く時期がそろそろ
訪れるのでちょっと不安を感じる。 

○ 歩道の整備と平らにする。 

○ ２９６号線行くまでの渋滞があまりにひどい。４車線化も考えるべきかも…。 

○ 細い道が多いので可能な限り道を太くしてもらえるとありがたいです。 

○ 歩道が狭くて歩くときにこわさを感じることが多々あります。以前よりはよくなりましたが、
歩道に車が入って危ないと感じることもあるので、また違った時のようなものがあればもっと
良くなると思いました。 

○ 車いすが通れる歩道を整備すればいいと思います。 

○ 大雨ですぐ水がたまる道路が多い。何とかできないか？例えば江原のローソンのあたり。 

○ 地域格差のないようにして頂きたい。信号機のない場所で事故が多く発生している箇所や飛
び出しの恐れのある箇所の交差点の目印をつけてくださる事をお願いしたいです。 

○ センターラインが消えかかっていて見づらい 

○ 自転車が走れる道路が理想。 

○ 無理だと思うが２９６号線の拡幅、交差点での右左折路線の増設、バイパスの新設。 

○ 車の通りが多い道路や事故が連続して良く発生している場所の把握を行い、信号機の設置をす
べきかと思う。 

○ 小中学生を守るためのガードレールや歩道、標識を整備してほしい。通学路の安全確保を希望。
道路にミラーを設置してほしい。（角や危険箇所） 

○ 志津地区は道路が狭く歩行者優先が低いように思います。交通事故から人命を守るための歩行
者優先出来る道路行政を行ってもらいたい。（歩行者を守るための白線が少ない） 

○ 車いすがどこでも通れる歩道が欲しい。道路わきの草、市民に言われたら動いてあげてほしい。 

○ ①自転車と歩行者の安全整備がまだまだだと思う。自転車のマナーも悪く、これは小学生のう
ちからきちんとしっかり教えてほしい。 
②２９６号道路から志津コミュニティセンター横に入りユーカリ、水道道路に抜ける道で志津
コミュニティの駐車場を削って２９６から右折しやすいようにしてほしい。 

○ 草刈りをしてほしい。 
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○ 道路と歩道の境目に植え込みがありますが、特に木を植えておらず雑草が伸び放題になって
いるのを見ると必要ないのでは…と思ってしまいます。 

○ 何事も財政次第 

○ 信号の付き方（青の時間）を変えてほしいです。車が全然来ないのにずっと青で反対は車が並
んでいるのに赤で、そういうところが多いです。 

○ スーパーの出入り口をもっと整備してほしい。 

○ 道路補修、白線などスピードを持って願、安全上 

○ 佐倉中から根郷地区に行く道の所々が歩道も路側帯も狭いので自転車で通学している生徒た
ちが原因で事故が起きそうで怖い。 

○ 環境整備は進んでいるが運転者のマナーが悪化している 

○ 地域内（居住地）の通学路が地下水により空洞化して大きく亀裂ができました。担当課に連絡
したところ、比較的早い段階で修繕してくださり、感謝しています。地域の「宝」である子供
達が安全に登校している様子を見守れることは嬉しい限りです。 

○ 豪雨が多くなっている中で道路の冠水対策をもっとスピーディに進めるべき。片道１車線が水
につかるとたちまち交通渋滞となるし危険。 

○ 事故が起きるような場所についてはよく整備してほしい。又、警察のパトカーも多いのでドラ
イバーも気を付けるとは思う。 

○ 路面の凸凹が顕著に感じるので整備してほしい 電柱も地下へ埋没してほしい 

○ 傷んだ道路が多い 

○ 税金のムダにならないように！ 

○ 対向車線から車がきても余裕で通れる道幅がほしいです 

○ 台風、豪雨の冠水対策、街路の樹木の剪定、倒木対策をお願いしたい。 
警察と連携して標識が傾いている物は早急に直してほしい（去年警察に連絡したが未だに直っ
ていない） 

○ 何十年も通行止めになっていた志津霊園道路が開通し、生活が向上した。 

○ ガードレールがなく子供を歩かせるのに危険な箇所が多すぎ 

○ 近年降水量が異常に多い時があり、路面冠水の発生があり、交通障害の発生が多々あり、是非
予防策を講じていただきたいと思います。 

○ 大雨時に必ず冠水する箇所の整備 

○ 見やすいカーブミラーの設置（あっても見づらい、数が少ない）、街灯をふやしてほしい 

○ 立正佼成会あたりは歩道が無いため危険だと思う。 

○ 街灯を多くしてほしい 

○ 歩道（通学路を含め）の拡幅、安全対策は不十分。しかし住居の移動、財政等を考えれば困難
だと思う。通学路だけでも少しづつ改善を望みます。 

○ うちの近所で歩道が拡幅されたと思える所はありません 街路樹も全くなくせまい歩道で歩
きにくい 

○ 国道も含みますが、渋滞の原因が左折レーン、右折レーンがないことでないでしょうか？ 

○ 国道 296号線のすぐ近くにある踏切や交差点での渋滞対策 

○ 佐倉市内の渋滞の緩和(歴博前、大崎台～鏑木交差点周辺、寺崎小学校～ベイシア付近） 

○ 道路だけではなく常に草刈り(下草だけを刈るのではなく道に下がっている枝や竹等も切って
ほしい。和田地区は特に多い） 

○ まだまだ歩道が少ないと思う。(もしくは狭い） 

○ 全然整備されている気がしませんが、本当にやっているのですか？特に 296 号線沿い、せま
い。 

○ 道路上に樹木が生い茂って台風等風が強い時に小枝が落下して危険な道路が多い。危険であ
るので生活環境課に連絡しても対応してくれないので諦めている。いつか大きな事故が発生
すると思う。ほったらかしの状態を続けている。 

○ 井野～西ユーカリが丘 6 丁目に抜ける道路は何時になったら開通するのか？工事はほぼ終わ
っているようだが。 

○ 千葉県自体の道路整備が悪い。佐倉市も歩行者への配慮が無さすぎる。歩道の整備、車イスが
通れる、お母さんが子供の手をひいて歩ける歩道の整備。 

○ ・車の交通量が多いせいか青信号が短く、赤信号が長く感じる。・自転車も歩道に入っている
ことが多いので、自転車専用も安心して運転できるようにしてほしい。（幅を広くするなど） 
・信号がなく不便なところが多い。距離が空きすぎないようにしてほしい。 

○ 寺崎陸橋周辺道路の渋滞を緩和してほしいです。陸橋の幅を広げて、車線を増やしてほしいで
す。 
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○ 道路の文字はっきりぬって下さい！途中のもの多多あり 止まれとか・・・ 

○ ・道路の舗装をしてほしい。ガタガタすぎてタイヤに悪い。・路肩の雑草処理。 

○ 道がせまい 

○ 歩道がせまい通学路の見直しをしてもらいたいです。 

○ ２９６号線の道路渋滞がいつもひどい状態なので、右折レーンの整備や途中まで出来ているバ
イパスの早期開通を望みます。ユーカリが丘イオン前の途中まで完成している道路を早く車で
通れる状態にしてもらいたいです。 

○ 歩道の白線をメンテナンスしてほしい。歩道の緑地部分の草を刈れないんだったらコンクリ
ートで埋めてほしい。 

○ 右折用信号機（矢印式）の設置されている交差点があまりにも少ない。交通量に鑑みても適切
とは言えない。歩車分離式に関しては必ずしも必要とは思わない。 

○ 白線の消えている場所が多い 

○ イオンの前から八千代市にむかう道路。立派な橋ができているがその先が頓挫している。 

○ あまり市内を出歩くことが少ないのでよくわからない 

○ ・時間帯によって渋滞する場所がある。 
・国道 16号までの接続が 296号以外だと分かりずらい。 

○ 大林バス停より四街道へ行く歩道が狭かったり、途中でなくなったりで、自転車で走ることに
危険を感じます。 

○ 今後も、子どもたちやお年寄りが安心して歩ける道路整備を行ってほしい。狭い道路も土地柄
多いと思うが、通学路等は特に、車道と歩道の色分けを進めて、車がスピードを出しにくい環
境を整えていってほしい。 

○ 道路のでこぼこがひどい。 

○ 通勤、通学の時間帯は、止めてもらいたい。 

○ 136号線（佐倉停車場千代田線）の道幅を広くしてもらいたいです。 

○ 道路の方にまで樹木や雑草がはみ出している所が多い。 

○ 特になし 

○ ・通学路などにガードレール付きの歩道の整備をすすめてほしい。 
・ふるさと広場へうすい駅からの歩道の整備を完成してほしい。ルートを確定して下さい。 

○ 主要幹線道路の歩道整備が不充分だと思う。 

○ 歩道の整備 

○ ここに書く事かわからないのですが、歩道のコンクリートをはずしたところがあるのですが、
車・自転車・歩く人それぞれ通行しやすくなっていると思います。ただ、歩道の部分に車が止
まっていることがあります。自転車・歩行者分を空けて駐車するような方法を、知らせること
が必要と思います。 

○ 工事中に、道が狭くなると、危ないときがある。予算のための工事だったら不要だと思う。 

○ 旧２９６田町から水道道路までの歩行者の安全を考え、歩道の整備をしてほしい。どぶのふた
もデコボコしていて歩いていて不安。 

○ 道路の白線が薄くなっていたり、消えていたりする箇所が多いので修復をお願いします。 
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問 31  安定した水道水の供給や下水の処理のための費用負担について、どのように考えま

すか。【１つ選択】 

   （※水道、下水道のいずれか又は両方をご利用の方のみご回答をお願いします。） 

 
問 31-1  問 31で「その他」を選んだ方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 25 96.2% 
 無回答 1 3.8% 
  計 26 100.0% 

 

問 31-1 「その他」の具体的内容 

○ 
必要であれば値上げも仕方ないが、整備後も値上げしたままというのは良くないと思う。都度
料金を適正にしてほしい。 

○ 1と 2の折衷で安易な値上げでないならやむを得ないと考える。 

○ １に近いですが、値上げも「仕方ないのか」と思う。安全な水の為には。 

○ 安全性を考慮し、必要があるなら値上げは良いが適切に。 

○ 地震等で下水道の欠損が疑われる時は、使用可能域を可及的に掲示してほしい。→耐震化の推進
を計ってほしい。 

○ 年数がかなり古い所から交換、値上げなし。 

○ 値上げはして欲しくはないけれど、良い街づくりや人が少なくなってしまっていることを考え
ると仕方ないと思う。 

○ 水道代を値上げしないで施設を維持管理、改築更新をしてほしい。（税金を有効に使ってほしい） 

○ 市職員の給与を引き下げ、経営基盤の強化に充てるべき。 

○ 現在も佐倉の水道代は高いと思う。 

○ 現在上水は集落の組合、下水は浄化槽である。停電部断水なので対策があれば。 

○ 維持管理、更新は必要だが、値下げも必要。他市町村と比べて佐倉市は高い。効率化せよ！！ 

○ 他の市より高く感じるので値上げしてほしくない。 

○ 住んでいた所の倍の料金。なぜこんなに高い？ 

○ 改修工事を適正に査定して発注したほうが良い。 

○ もともと高いのに更に上げる理由が分からない。アンケートする前に収入と支出のデータなど
すべて詳細をこのアンケートに載せてからどのように考えるべきか意見求めます、なら分かる。
一年目の新入社員レベルの質問をするならアンケートをとるべきでない。 

○ 水道、下水道がない所なのでぜひ利用したい！ 

○ 上下水道ないので 

○ ２プラスで。沼があり川があり地下水あり、田があり雨だって降るしこれほど水が周りにあるの
に水道料金が高い。周囲にある恵みを使いこなせていない感がある。 

日常生活に欠かせないライフ

ラインなので、老朽化した施

設の維持管理や改築更新のた

めには値上げをしてもよい

69 , 9.0%

今後の施設配置の見直しなどに

より、維持管理の効率化を図っ

たうえで、適正に水道料金・下

水道使用料を設定してもらいた

い

367 , 47.8%

日常生活に欠かせないライフ

ラインであるが、水道料金・

下水道使用料に影響がない範

囲内で、老朽化した施設の維

持管理や改築更新を進めれば

よい

220 , 28.6%

水道料金・下水道使用料

を値下げして、老朽化し

た施設の維持管理や改築

更新に費用をかけるべき

ではない

17 , 2.2%

その他 26 , 3.4%

無回答 69 , 9.0%

ｎ＝768 



 57 / 151 

 

○ 安定した水道水の供給が必要であり、民間に委託することは市内で公共のものとして将来も続
けてもらいたい。佐倉市の水はおいしいので今後も地下水を重点として水道行政を行ってもら
いたい。 

○ 水道料金は値上げして欲しくない 

○ 水道料金が高いと思う 

○ 料金は高すぎる。他のムダを廃して更新予算を確保してもらいたい 

○ 負担は上げるべきではない 

○ 他の市より高いと言われているのが気になる。 

 

④ 地域コミュニティ 
 

問 32  自治会やボランティア団体、ＮＰＯ、企業等が取り組むまちづくり活動に参加したこ

とがありますか。【１つ選択】 

 
問 33  お住まいの地域の課題解決や活性化を目指し、複数の自治会が協力して取り組む公益

的事業に対し、市は経済的・技術的支援を行っています。この「地域まちづくり事業」

を知っていますか。【１つ選択】 

 
 

 

 

積極的に参加している

40 , 5.2%

ときどき参加している

125 , 16.3%

参加したことはあるが、

今はしていない

144 , 18.8%
参加したことはない

452

58.9%

無回答 7 , 0.9%

地域まちづくり事業を知っているし、

活動やイベントに参加したことがある

89 , 11.6%

参加したことはないが、地域まち

づくり事業の内容は知っている

107 , 13.9%

地域まちづくり事業の制度

を聞いたことはある

257

33.5%

まったく知らなかった

303

39.5%

無回答 12 , 1.6%

ｎ＝768 

ｎ＝768 



 58 / 151 

 

⑤ 平和・多文化共生 
 

問 34  「佐倉市平和行政の基本に関する条例」（平和条例）及び「平和都市宣言」を知って

いますか。【１つ選択】 

 
問 35  外国人や外国文化に対して、偏見なく相互理解しようとする態度や行動をとるこ 

とができますか。【１つ選択】 

 
問 35-1  多文化共生について、また、外国人とコミュニケーションを取るうえで困ったこと

などについて、ご意見等がありましたら自由にお書きください。【自由意見】 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 111 14.5% 

  無回答 657 85.5% 

   計 768 100.0% 

 

問 35-1  多文化共生について、また、外国人とコミュニケーションを取るうえで困ったこと

などについて【自由意見】 

○ 外国人が周りにいないため声をかけられると緊張する 

○ 近所の外国人と会ったら挨拶と短く話します。住んでいる外国人は、結構日本語を話せる人が多

いから、それ程困りません。 

○ 外国語ができないので話しかけることができない。そういう言語などを学ぶ場がほしい。 

○ 特にない 

知っている

98 , 12.8%

内容は知らないが、

聞いたことはある

294

38.3%

知らない

356

46.4%

無回答

20 , 2.6%

積極的にとれる

109 , 14.2%

とれる

381

49.6%あまりとれない

97 , 12.6%

とれない

27 , 3.5%

どちらともいえない

（わからない）

143 , 18.6%

無回答 11 , 1.4%

ｎ＝768 

ｎ＝768 
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○ 地域で多文化共生が行えるか、という点が気になる。 

○ 言葉。 

○ やはり言語の問題。子供達とはとりやすいが、大人になるとむずかしい。 

○ 感覚や慣習などが日本人と異なるので、ご近所トラブルに発展したことがある。（音、車のとめ

かた、人の出入りの仕方など） 

○ 今のところなし 

○ 現在 72才。年代別でも宇宙人みたいな考えの人がたくさんおります。外国人と話し、うまく出

来るかわかりません。 

○ 小学生の時、クラスにいた外国人児童に対していじめがありました。現在の小学校の様子はわ

かりませんが、そのようなことが起こらない教育をしていただければと思います。 

○ 京成線に乗っていて、何度か英語で歴博への行き方について聞かれたが、うまく答えられません

でした。 

○ 日本に来た外国人は平気で母国語を話して、それに日本人が合わせている。日本人が外国に行っ

た時は、その国の言語で話さなければならない。その国の言語で話すべきなのであれば外国人も

日本語で話すべき。 

○ コミュニケーションの必要性がある機会にめぐりあっていない。 

○ 困ったことはないが、交流イベントの事業を積極的に進めるべき。 

○ 他国の言葉が少ない、（例）案内とか 

○ ゴミの捨て方等、実際の場所（集積所）にも外国語での説明文があると良いと思う。 

○ 言語や習慣の違いで困ったことはありますが、またそれが面白い事であります。積極的に異文化

交流を広げ見識を増やした方が良いと思います。 

○ 言葉と文化の違い 

○ 意見をはっきり言う事は良い事だが、こちらの意見にも耳を傾けてほしいと思った事がありま

す。 

○ どんな方かわからないと差別につながるような気がします。 

○ 意思疎通が厳しいから積極的に行けない。 

○ そもそも会う機会が少ない 

○ 国民性、習慣が違うため積極的に交流を図る事は出来ない。 

○ 以前近所に外国籍の方が住んでいた時にタバコの吸い殻を外に向かって投げ捨てたり、深夜か

ら朝方にかけて庭で飲み会を開いて大きな声でさわいだりしていた事があり、不快に思ってい

た時はありました。 

○ 学校で学んだ外国語を実際に生かす事ができていない。 

○ 市内に住む外国人を外国人交流員などに委嘱し、市民ともっと交流をはかったほうがいいと思

います。 

○ 言葉の壁がある 

○ 特にゴミ出しなどについて、言葉の壁が立ちはだかってコミュニケーションがとりづらい。 

○ 日本に住むのであれば、ある程度日本語を話せるよう、外国の方も努力をしてほしい。 

○ 英語が話せないから困る 

○ 英語が上手くなりたい 

○ 大声でしゃべられるとうるさくて迷惑 

○ 友人に外国人がいるが、言語が英語ではないため大変。子供の小学校のプリントなどが読むのが

大変といっている。 

○ 文化の違いや言葉 

○ モラル、マナー(日本に住む上での）の啓発を積極的にしていくことを期待します。 

○ 町内会活動を理解できず不参加する。集団で集合し不安。 

○ 言葉が通じない。子育てについての考え方が違うように思う(放置しているように見える） 

○ 日本と外国のマナー等が違うからその辺は困ります。 

○ 民族が違うため基本的に考え方、生活習慣まったく違う。中国人、韓国人は日本にいながら馬鹿

にしてるとしか思えない。 



 60 / 151 

 

○ 外国人と文化共生する礎は先ず知る事。啓発活動を一層推進してほしい。 

○ 志津駅周辺に中国、中近東、南米、フィリピン、ベトナムの人々が多く住んでいるので、治安が

悪化しないか心配。 

○ ごみ収集場の使い方が自由な日に出していて困る。外国人に偏見なく市からの説明不足ではな

いだろうか？ 

○ 言葉 

○ 言葉の違い 

○ 夜など駅前などで集まって大声で話をしているのをよく見かけるが感心しない。 

○ 接点がないのでわかりません。 

○ ご近所宅の建て替え工事であまりにも騒音振動がうるさいので注意、交渉に行ったら労働者 6～

7名が作業をしていたが、全員バングラデシュ人？と思われ平気な様子で作業していたが、注意

するとおとなしくなって良かった。ホッとした。肝心の建て替え主が知らん顔をしているのにあ

きれる。但しその人は現在もいつも通りの大人の付き合いはしている。 

○ 言葉、文化の相違 

○ 増加する外国人はきちんと国籍が明らかになっている人なのかわからないと一緒に共生するこ

とは難しいです。中国、韓国人の観光客らしき人を見かけたことがありますが、商品を上から落

とすなど非常にマナーが悪く、そういう方々と偏見なくというのは困難だと感じています。そち

らも住む環境やマナーを覚えてもらわないと困ります。こちらが積極的に理解しようというの

もおかしな話だと思います。その辺については佐倉市としてどうお考えですか。 

○ カタカナ文字が多くなり理解しづらい時がままあります。 

○ 最近イスラム圏の方が増えているが、文化や風習がよくわからないので話づらい。 

○ 言葉の壁 

○ 労働力不足で外国人に頼る方法しかない現状でお互い働きやすい環境の整備を望みたい。 

○ 英語がわからない 

○ 言葉が通じずジェスチャーを使用してもうまくいかなかった時。 

○ 今までの生活習慣が違うので合わせるのが大変だと思う。新しい場所に来ると全てが初めてな

ので知らない間に何かやってしまったりする。 

○ わかりません 

○ PTA はボランティアと思われて参加してもらいにくい。（国にそういう風習がないらしい）日本

を理解してもらいたい。 

○ 文化、宗教の理解は困難だと思います。市役所で外国人の比率も上げるなどしてみてはどうでし

ょうか。 

○ 国柄や習慣などがもともと違う環境で育った人たちと深くかかわるのは難しい。（夜間の過ご

し方などについて） 

○ 外国人が日本語を話せなくて普通に外国語で話してくる。せめて翻訳アプリくらい使ってほし

い。ここは日本なのに…。 

○ 考え方の違いは仕方ない事だが、理解してもらえない時はこまる。 

○ 外国語会話がなかなかできない。（能力面で） 

○ マナー、モラルについて、根本的なズレを感じる時、どうしたものかと思う 

○ 困っていると言われて道案内等に協力したが、話が変わりお金の要求や人気の少ない所へ連れ

ていかれそうになった。女性一人では時間帯によっては冷たく接してしまうかもしれない。 

○ 市役所に行った時、外国人の方がどうしていいか困っているのは明らかなのに、職員さんは暇そ

うに立って助ける感じが全く見られず悲しかった。 

○ たまにだが自分の主張だけする外国人がいる。なじもうとしない？ 

○ 我、近辺にも中古住宅を利用し、アフガニスタン、バングラデシュ国が、子供がいる家庭に於

いては積極的にコミュニケーションをとるよう心掛ける。（子供の方が日本語が通用する）相

手も負担にならぬよう規則を守ることは、地域の規則として注意している。しっかり理解する

までは色々有り、やっぱり口の聞き方は大事ですよ。 

○ 単純な英語力が不足している。 

○ 全く英語ができないのでジェスチャーで通じない部分は笑ってごまかすしかない。 
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○ 生活する中、外国人の方は少ない。習慣などで気になることもあるかもしれないが、日本人も同

じ事。 

○ 中国人は自分の国が世界一だと思い込んでいるので何をやっても良いと思っている。注意して

も自分は悪くないと自分の主張だけを言って来る。特に中国人の団体は最悪である、だから佐倉

市に中国人の団体が来るような事があれば観光、文化資源、ホテル等が汚れ放題を覚悟しておい

たほうがいいでしょう。 

○ 表情、価値観の違い 

○ 治安が悪くなるのがこわい。外国人の犯罪が起きるのが怖い。 

○ 外国の方の行動や習慣と触れ合う事がないので理解もできない。 

○ 言葉、生活習慣 

○ 町内活動に不参加となっている 

○ コミュニケーションをとる機会はないし、「住んでるなー」くらいしか思わない。 

○ そもそもあまり機会に出会えてないです。 

○ 自身が日本語以外で話すことができないので、外国語を話せるようになりたい。どうしたら、話

せるようになるのかきっかけを教えてもらえるような何かツールがあるとうれしい。 

○ 言葉が通じない 

○ 言葉の壁、細かいニュアンスが伝わらないことへの歯がゆさがある。 

○ 文化の違いと言葉のコミュニケーション 

○ むずかしい 

○ 安価な労働力という事だけで多くの外国人を受け入れるのは如何と思う。 

○ 英語の会話は大体出来るのだが、最近は自分の勤務先などでは、スペイン語は話せるが英語が話

せないというケースが増加している。佐倉市の状況はまだわからないが市内に気軽に外国語を

学べるボランティア団体等あるとありがたい。 

○ 近所に住んでいる外国人は日中から飲酒していたり JR佐倉駅のロータリーで寝転がっているの

を目撃することが多い。体が大きいので怖い。保育園もあるので危険人物だと思う。 

○ 私は長い間外国の方々と一緒に働いていました。それで感じたことは「No」,「Yes」をはっき

り言葉に出して言わないといけない。日本人は何を考えているか理解できないと思われていま

す。日本人が当たり前と思っている普通のことも国によっては当たり前ではないということで

す。平和使節団に外国の人も入ってほしい。被爆し、平和を日本が願っている事を日本に来た

人にわかってもらい。自国に持って帰ってほしい。（草の根活動のような） 

○ 言語 

○ 外国人の方が困ってしまった際に助けていただいたエピソード等を知ることが出来たらもしか

したら同じように行動できるようになる方も増えるのではないかと思います。（簡単にはいかな

いかもしれませんが、偏見がある方でも助けたいという気持ちができれば少しでもなくなるの

では？） 

○ よく外国のかたから電車内で色々質問されたりするのですが、（目的地までの時間など）英語力

が乏しい為によく苦労しています。自分にもう少し英会話の能力があったらと思います。 

○ 南米の方と関りがあります。生活様式があまりに違い過ぎて戸惑うことが多いです。 

○ 最近アラブ系の人達が多くなり、七井戸公園などを散歩している姿を見かけます。ゾロゾロと多

人数で歩いているために異様な感じがします。仲良くはできそうにありません。 

○ 実は外国人とあまり接点がない 住んでいる方はいる（接点は有る） 

○ 言語 

○ 朝生ごみの出し方で、猫の被害があった折、話したら「注意してくれてありがとう」ということ

で後の始末はご本人にまかせました。子供は自分の時代（昭和の子）のように廻りを気にせず大

声をだして遊んでいますが近所の方も見守っている感じです。 

○ 外国人も積極的に参加してもらうことが必要 

○ 相手の言っていることが聞き取れず、相手に聞かれたことにこたえられなかった。 

○ 言葉の不自由さ 

○ 自治会への不参加 

○ コロナ禍では難しい。 
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○ 自分自身が語学が苦手で興味もなく努力もできない。する気もない。語学が向いてないことに

気づくのがおそすぎて、検定料や時間などをムダにしてしまったし、やはり個人個人の好み、

興味、向き不向きもあるので、市や県、国だけでなく世界レベルで通訳アプリなどを一人１個

があたり前・・・みたいな感じで進めてほしい。日本人同士も仲良くなれないので世界の人と

も仲良くなれるとは限らない。 

○ 下の階に住む外国人の方が、夜はさわがしく、ゴミ出しの時にはゴミが散乱していて、しかし

日本語が理解できないようで一向に改善されない。こういったことがあるから外国人と共生し

ていくことに徐々に反対してきている。 

○ 文化のちがいなのかわからないが、マナーに対しての考え方がちがい、時々こまることがあり

ます。 

○ 英語で尋ねられるのはいいが、韓国の方が韓国語とハングル文字で道を尋ねてきたのが困っ

た。 

○ そういう場面に遭遇した事はないが、ことばの問題で消極的になると思う。 

○ 語学力 

○ 言葉の壁が大きいと思う。小学校など早い段階での日常会話が出来る程度の英語教育は効果が

あると思う。更に外国人との交流の場を多く作る事も必要ではないか。 

○ 英語が話せない。 

○ 母国語が英語でない方々とのコミュニケーションのとり方がわからない。生活様式の違いをど

う説明していいのか、あるいは関わらないようにすべきなのか。 

 

 

⑥ 情報発信・市民意見反映・行政手続の簡素化 
 

問 36  市からの広報手段をどの程度活用していますか。【広報手段ごとに１つ選択】 

 

 
 

29.0

1.4

2.1

9.8

2.2

1.0

31.1

6.0

6.3

35.9

6.6

3.5

17.6

24.5

23.8

22.7

24.3

22.1

9.0

22.9

23.2

15.6

28.9

26.8

2.7

3.6

3.8

3.9

4.4

4.3

9.1

35.8

35.7

7.0

28.1

36.6

1.4

5.7

5.2

5.1

5.3

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

こうほう佐倉

広報紙デジタル配信

（アプリ等）

広報番組「Weeklyさくら」

市ホームページ

市ソーシャルメディア

(ﾂｲｯﾀｰやﾌｪｲｽﾌﾞｯｸ)

動画配信（YouTube）

よく活用する たまに活用する あまり活用しない

活用しない・できない どちらともいえない 取組を知らなかった

無回答

ｎ＝768 
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問 36  市からの広報手段をどの

程度活用していますか。【広報手

段ごとに１つ選択】 

よ
く 活

用
す
る 

た
ま
に 

活
用
す
る 

あ
ま
り 

活
用
し
な
い 

活
用
し
な
い 

で
き
な
い 

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い 

取
組
を
知
ら

な
か
っ
た 

無
回
答 

合 
計 

市の広報手段 
回答数 

構成比 

こうほう佐倉 
223 239 135 69 21 70 11 768 

29.0% 31.1% 17.6% 9.0% 2.7% 9.1% 1.4% 100% 

広報紙デジタル配信 

（アプリ等） 

11 46 188 176 28 275 44 768 

1.4% 6.0% 24.5% 22.9% 3.6% 35.8% 5.7% 100% 

広報番組「Weeklyさくら」 
16 48 183 178 29 274 40 768 

2.1% 6.3% 23.8% 23.2% 3.8% 35.7% 5.2% 100% 

市ホームページ 
75 276 174 120 30 54 39 768 

9.8% 35.9% 22.7% 15.6% 3.9% 7.0% 5.1% 100% 

市ソーシャルメディア 

(ﾂｲｯﾀｰやﾌｪｲｽﾌﾞｯｸ) 

17 51 187 222 34 216 41 768 

2.2% 6.6% 24.3% 28.9% 4.4% 28.1% 5.3% 100% 

動画配信（YouTube） 
8 27 170 206 33 281 43 768 

1.0% 3.5% 22.1% 26.8% 4.3% 36.6% 5.6% 100% 

 

問 37  広報紙や広報番組でどんなジャンルの特集をしてほしいですか。【あてはまるもの全

て選択】 

 
 

問 37-1  問 37で「その他」を選んだ方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 48 96.0% 
 無回答 2 4.0% 
  計 50 100.0% 

 

問 37-1 「その他」の具体的内容 

○ 子供がいる為子供番組。日曜日は子供番組少ない。 

○ イベント情報（地域ごとの） 

○ 佐倉市全体が都市化していくドラマや映画を作ってほしい。※イケメンたちの物語だとうれ

しい。 

○ 特になし 

○ 子そだて 

339

149

314

118

139

252

326

358

259

109

50

71

0 50 100 150 200 250 300 350 400

市 政

スポーツ

自 然

音 楽

美 術

歴 史

散 策

グルメ

レジャー

人 物

その他

無回答
ｎ＝768 
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○ 新型コロナへの対応。（市としての対応） 

○ 健康、ボランティア活動 

○ 通知、行事案内等 

○ 特になし 

○ 地域情報 

○ 行事、イベント 

○ 健康特集 

○ 教育・異文化交流（子供の） 

○ 教育 

○ 特になし 

○ 健康 

○ イベント等の紹介 

○ 市長の取り組み、考え方。 

○ 一日体験等の紹介、募集 

○ ドキュメンタリー 

○ 書籍、絶滅危惧生物、知らない施設(大気汚染、地盤沈下、お天気測候所、地震計測） 

○ 今、知りたい情報 

○ 農作物 

○ イベント、補助金などの種類や手続き方法。 

○ 食生活に関する情報 

○ 特になし 

○ 福祉 

○ お得情報 

○ ボランティア活動 

○ 方向性に沿うものなら何でもよい。 

○ 子育て支援情報 

○ 外国人コミュニケーション 

○ 防災 

○ ハワイアンダンスや舞踏関係 

○ イベント・催物 

○ 福祉、産業活動 

○ 特に希望はありません 

○ 相談・コミュニティー・講座 

○ ペット 

○ 福祉・教育など 

○ 防災、市の発展政策 

○ 福祉 

○ お得情報 

○ 特になし 

○ 行事などの特集 

○ 子育て 

○ 学校（小・中・高）の紹介 

○ 生活に役立つ情報 

 

  



 65 / 151 

 

問 38  佐倉市はこれまで様々な人材を輩出してきました。このことを表現するシティプロモ

ーションブランドメッセージ、「佐倉で才能が開花する」を知っていますか。【１つ選

択】 

 
問 39  市外の友人や知人に、観光で訪れたり、住んだりする場所として、佐倉市を勧めたい

と思いますか。【１つ選択】 

 
問 40  市民の皆様から市に寄せられたご意見やご要望（※）が市政に反映されていると思い

ますか。【１つ選択】 

（※）ご意見やご要望には自治会から寄せられたものも含みます。 

 

知っている 16 , 2.1%

見たり聞いたりした

ことはある

44 , 5.7%

知らなかった

687

89.5%

無回答 21 , 2.7%

勧めたい

70 , 9.1%

どちらかといえば

勧めたい

323

42.1%

あまり勧めたくない

103 , 13.4%

勧めたくない

46 , 6.0%

わからない

215

28.0%

無回答

11 , 1.4%

そう思う 14 , 1.8%

どちらかとい

うとそう思う

125 , 16.3%

あまりそう思わない

189

24.6%

そう思わない

119

15.5%

どちらともい

えない（わか

らない）

306

39.8%

無回答

15 , 2.0%

ｎ＝768 

ｎ＝768 

ｎ＝768 
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問 41  市の電子申請サービスを知っていますか。または使用したことがありますか。 

【１つ選択】 

 
問 41-2  今後電子申請による手続ができるようになったらよいと思う手続などがございま

したら、自由にお書きください。 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 79 10.3% 
 無回答 689 89.7% 
  計 768 100.0% 
    

問 41-2  今後電子申請による手続ができるようになったらよいと思う手続などについて

【自由意見】 

○ 書類申請するものに関してできる限りすべて 

○ 色々な手続きが電子化されると良いと思います。 

○ 各種申請。データを出すだけなど。 

○ あっても手続きの仕方がわからない。 

○ パソコンの使い方が出来ません。コロナが落ち着いたらパソコン教室に入り出来るようにした

いです。 

○ その前に転入届等の印鑑を廃止してほしい。メール添付は電子申請ではない。 

○ 電子申請をマイナンバーカードで統一的に出来るようにしてほしい。 

○ 原則的に全面的な取り組みを望みます。但し電子申請環境が整わない方々へのフォローアップ

に配慮願いたい。 

○ 役所の人間の方がＩＴにうといし聞くのも無駄。 

○ わからない 

○ この調査、紙で配布しないでインターネットから入力させた方が良くないか？ 

○ 今のままでよい 

○ 全ての事 

○ 選挙、市の諸手続き 

○ 投票 

○ 全部 

○ 全ての申請業務 

○ 介護,高齢者や児童福祉関係手続（手や目が離せない人のため） 

○ インターネット類はいやだ。 

使用したことがある

43 , 5.6%

使用したことはない

が、知っている

311

40.5%

知らない

399

52.0%

無回答 15 , 2.0%

ｎ＝768 
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○ 国からの 10 万円の申請をスマホから行ったが不調で結局はがきでの手続きとなった。スムー

ズな手続きを望む。 

○ 窓口に行かないようにできること 

○ （京成線の）駅改札付近など利便性を考慮した場所で住民票や戸籍謄本が簡単に取れたら有難

いです。車を使えない方には特に必要です。 

○ 市の施設利用の予約 

○ はっきり言って無駄な金の使い方では？全国で統一してソフト 1 個作ってそれぞれの自治体

で運営すれば？ソフトウェア移行者を雇って作れば？ 

○ 母子手帳。受給券。 

○ 公共施設の予約等 

○ 申請期間の長期化 

○ 行政手続きすべて 

○ 住民票の写し、戸籍謄本写し交付申請。社会保障の切り替え手続き。 

○ お年寄りがだまされない方法で。 

○ 利用はしていないが、基本的なものは、ほぼ電子申請と承知しているのでそれら以外という

事になると特になし。 

○ 勤めていると役所に行く時間がないので住民票などインターネットを利用して発行できると

助かります。 

○ 特になし。マイナンバー制度の電子化活用への積極的取組。 

○ 健康保険の切り替え、マイナンバーカードの申請。 

○ デジタルになじめない 

○ 年配者にも理解出来やすい方法で行ってほしい。 

○ 住民票などの取得。平日にしかできない手続き。 

○ 狂犬病の予防接種の登録（毎年） 

○ 住民票の発行 

○ 各種証明書等（住民票、印鑑証明他） 

○ マイナンバーカードの発行、更新手続き 

○ 全てを電子申請可能にすべき 

○ 全ての申請が電子サービスで可能になればよいと思う。 

○ 犬の鑑札。限度額認定証。 

○ 住民票 

○ 高齢者にはむかないかな？ 

○ 選挙 

○ 電子申請操作できず、覚えようともなし。自分が良いと思えばのこと 

○ 住民票の取得 

○ パソコンやネットワークを使用していない。スマホのみ使用しています（あまりよくわからな

いが…） 

○ 住民票交付、パスポート申請、印鑑証明交付、免許証更新手続き 

○ わからない 

○ 多ければ多いほどありがたいです 

○ 使用してみたいと思うが不安…。 

○ 保育園や学校に提出する個人情報、何度も同じことを書かされるのは手間。オンラインで管理

してほしい。 

○ 高齢者には電子申請は無理な方が多いのでは？ 

○ 転入、転出、その他市役所などでしかできない手続きの全て。 

○ チーパスの配布 

○ 税金等の手続 

○ 特になし。現状のものをもっとわかりやすく使いやすく。 
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○ 税務申告 

○ 今のところありません 

○ 住民票の取得と印刷が出来たらありがたいです。（既に行われていたらすみません） 

○ マイナンバーカードの受け取り、なかなか市役所側の「空き」のあるタイミングで取りに行け

ず。「空き」があまりない？ 

○ 転入届、転出届 

○ マイナンバーカードの更新 

○ 選挙 

○ 住民票 

○ すべて 

○ 紙で申請する事項はすべて本人確認を実施した上で（マイナンバーカードなど）電子申請にす

る（このアンケートも電子回答方式にできる） 

○ 不慣れな高齢者への対応を 

○ 書面の発行がコンビニや ATM等で出来たら良い。 

○ ・電子でも何でも選択できるようになってほしい。 

・わかりやすさ重視。（説明が多すぎて長文になることがないようにしてほしい） 

○ 住民票などが、自宅から申し込みできるようにしてもらいたいです。 

○ 今のところ特にありません。 

○ 電子サービスを利用できるように今のうちに勉強しなくてはと思います。 

○ 特になし 

○ 行政への申請手続きは、ほとんどが生活を営む上での根幹に関わる事です。これらの申請を電

子化によるスピードアップと合理性だけを目指したら問題があると思う。少子高齢化に対応し

た face to faceの対応も検討していただくとありがたいと思いますが。 

○ 電子申請しても郵送してくれないので、手間としては自分で申請しに行っても変わらない気が

する。電子申請して郵送してほしい。もしくは、家のプリンタ-で印刷できるようにしてほし

い。 
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⑦ 公共施設 
 

問 42  上記（※）のような公共施設の状況や、市の取組方針について、知っていますか。【１

つ選択】 （※）設問項目の「主な取組」にて参考資料あり。 

 
 

問 43  公共施設を利用する際、市が運営する施設と指定管理者（市の指定により施設の管理

運営を行う法人・団体）が運営する施設とでサービスの差を感じますか。【１つ選択】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

内容について（一部）知っている

61 , 7.9%

聞いたことはあるが、

内容はよくわからない

212

27.6%

ほとんど知ら

なかった

481

62.6%

無回答 14 , 1.8%

市運営の施設のサービスがとてもよい

7 , 0.9%
市運営の施設のサービスがよい

30 , 3.9%
指定管理者運営の施設の

サービスがとてもよい

11 , 1.4%

指定管理者運営の施

設のサービスがよい

28 , 3.6%

差は感じない

72 , 9.4%

どちらが運営しているかわから

ない（意識していない）

602

78.4%

無回答 18 , 2.3%

ｎ＝768 

ｎ＝768 
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⑧ 産業振興・文化・芸術・観光 
 

問 44  農産物を購入する際、佐倉市産であることを気にしていますか。【１つ選択】 

 
問 45  市内の商業を発展させていくために必要な取組は何だと思いますか。【あてはまるも

の全て選択】 

 

 
 

 

 

 

 

 

いつもしている

35 , 4.6%

できるだけしている

198

25.8%

あまりしていない

316

41.1%

まったくしていない

198

25.8%

無回答 21 , 2.7%

345

369

240

235

209

172

375

135

89

112

99

37

26

0 50 100 150 200 250 300 350 400

駐車場や街路灯など商業環境の整備

駅前などの市街地整備

移動販売など高齢者向けサービスの整備

地場産品の販売拡大

時代にあった商業者の育成

商店街周辺の道路整備

空き店舗の活用

商業者の経営能力の向上

商業集積の強化

商業者と地域との交流

商店街の組織強化

特になし

無回答

ｎ＝768 

ｎ＝768 
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問 46 あなたは、地元商店街をどの程度利用していますか。【１つ選択】 

 
問 47  地元商店街の利用について、大型店舗と比べた場合、どのような点を評価して商店街

を利用していますか。【あてはまるもの全て選択】 

 
問 48  国の「働き方改革実行計画」で柔軟な働き方の推進が示され、近年ではスキマ時間を

用いて兼業・副業を行う人や、それらを容認・推進する企業が増えてきています。こ

うした新しい働き方に対する興味・関心をお答えください。【１つ選択】 

 

ほぼ毎日利用している

37 , 4.8%

週に何度か利用している

149 , 19.4%

月に何度か利用している

84 , 10.9%
あまり利用

していない

182

23.7%

全く利用していない

69 , 9.0%

近くに商店街がない

218

28.4%

無回答

29 , 3.8%

260

119

43

194

106

135

40

256

24

52

0 50 100 150 200 250 300

距離の近さ・交通の便

価格の安さ

商品知識の豊富さ

身近さ・親しみやすさ

個性または地域性のある品揃え

品質（鮮度）の良さ

アフターサービスの充実

商店街を利用しない

その他

無回答

興味があり、すでに兼業・副業をしている

19 , 2.5%

興味があり、今後兼業・

副業をする予定がある

52 , 6.8%

興味はあるが、今後兼業・

副業をする予定はない

378

49.2%

興味がない

282

36.7%

無回答 37 , 4.8%

ｎ＝768 

ｎ＝768 

ｎ＝768 



 72 / 151 

 

問 49  市の観光・文化資源で好きなものは何ですか。【あてはまるもの全て選択】 

 

 
 

  

279

169

481

87

35

273

21

413

438

165

151

70

24

178

275

18

14

11

67

43

0 100 200 300 400 500 600

印旛沼

印旛沼サイクリングロード

佐倉ふるさと広場（オランダ風車）

印旛沼サンセットヒルズ

野鳥の森

佐倉草ぶえの丘

市民の森

国立歴史民俗博物館

佐倉城址公園

武家屋敷

旧堀田邸（さくら庭園）

佐倉順天堂記念館

佐倉新町おはやし館

佐倉市立美術館

ＤＩＣ川村記念美術館

塚本美術館

手づくり工房さくら

旧今井家住宅

ひよどり坂

無回答

ｎ＝768 
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問 50  市のイベントで好きなものは何ですか。【あてはまるもの全て選択】 

 

 
 

222

472

120

91

27

82

97

527

66

66

68

99

265

19

18

41

46

108

52

44

25

7

62

0 100 200 300 400 500 600

佐倉城址のさくら（市民さくらまつり）

佐倉チューリップフェスタ

風車のひまわりガーデン

時代まつり

草ぶえの丘五月祭

草ぶえの丘ローズフェスティバル

佐倉城下町菖蒲まつり

佐倉花火フェスタ（佐倉市民花火大会）

臼井ふるさとにぎわい祭

志津まつり

ユーカリフェスタ

佐倉コスモスフェスタ

佐倉の秋祭り

草ぶえの丘秋まつり

佐倉城下町きもの散歩

金毘羅様の縁日

佐倉七福神めぐり

佐倉朝日健康マラソン

ものづくりフェスタ（産業まつり）

にわのわ

まちのわ

佐倉アグリフォーラム

無回答 ｎ＝768 
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問 51  佐倉市立美術館を知っていますか。また、行ったことはありますか。【１つ選択】 

 
 

問 51-2  問 51で「知っているが、行ったことはない」又は「知らなかった」を選んだ方に伺

います。どんなきっかけがあれば、佐倉市立美術館に行くと思いますか。【あては

まるもの全て選択】 

 

 
  

行ったことがある

470

61.2%

知っているが、

行ったことはない

231

30.1%

知らなかった

47 , 6.1%

無回答 20 , 2.6%

148

72

94

41

33

25

60

19

36

9

0 20 40 60 80 100 120 140 160

興味ある展覧会をやっていたら

有名な作品があったら

面白いイベントをやっていたら

自分の子どもや知り合いの作品が展示されていたら

カフェに食べたいものがあれば

ミュージアムショップに買いたいものがあれば

家族や知り合いに誘われたら

有名人が紹介していたら

行かないと思う

無回答

ｎ＝278 

ｎ＝768 
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（４）共通項目（自由意見等） 
■自由意見（令和元年秋の災害に関することや、新型コロナウイルス感染症の感染拡大に

関すること） 

問 52  令和元年秋の台風や 10 月の大雨などの災害に関することや、新型コロナウイルス感染症の

感染拡大により、皆様の生活や経済活動に多大な影響を及ぼしていることについて、思われている

ことや感じられていることを自由にお書きください。また、今後、社会全体としてどのような取組

が重要になるかについて、お考えになられていることがございましたら併せて自由にお書きくださ

い。 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 654 44.0% 
 無回答 832 56.0% 
  計 1,486 100.0% 

 

 

30

46

15

46

25

32

42

11

48

37

22

65

8

35

29

20

37

17

21

68

0 10 20 30 40 50 60 70 80

（１）防災意識の向上・備えなどに関すること

（２）ライフラインの復旧・整備（行政等への要望）に関する
こと

（３）地域における協力体制に関すること

（４）情報提供（正確・具体的な）や共有に関すること（防災
無線の整備等）

（５）避難場所・避難時の不安などに関すること

（６）被害（停電・浸水など）・支援等に関すること

（７）治水対策・土砂災害等への対策に関すること

（８）全体的なこと。その他に関すること

（１）感染防止対策に関すること

（２）医療・検査体制の整備充実（支援）に関すること

（３）行動制限の強化（自粛）に関すること

（４）情報提供（正確・具体的な）や共有に関すること

（５）誹謗中傷や差別に関すること

（６）家計・経済（事業者）支援に関すること

（７）子どもの学習や生活へのサポートに関すること

（８）仕事、子育て、保育や介護等への対応（支援）に関する
こと

（９）健康への不安、各種機会（交流や運動）の損失に関する
こと

（１０）生活様式の見直し等に関すること

（１１）全体的なこと。その他に関すること

全体に関すること。その他意見

ｎ＝654 

【
災
害
に
関
す
る
こ
と
】 

【
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス 

感
染
症
に
関
す
る
こ
と
】 

【その他】 
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【令和元年秋の台風や 10月の大雨などの災害に関すること】 

（１）防災意識の向上・備えなどに関すること 

 意見等の内容 

○ 以前までは他人事のように感じていましたが、家族や友人が昨年の大雨の影響により仕事など

にも影響してきました。また、コロナ渦の中、学校ではなくオンラインでの授業を体験し、友人

との会話も少なくなってしまいました。結果、1 年の半分を家族以外とは会話しない日が多くな

りました。これらのことを経験し災害等は身近にあり、いつ来てもおかしくなという事を再確

認しました。 

○ ・台風については、上座地区は被害はなかった。地震がこわい。いつ被害が起こるかわからない

ので事前の準備。自治体からの情報を遵守すること。 

・コロナでは、発生した人の大きなくくりで地区を発表してほしい。 

○ 昨年の台風では事前の報道に大変恐怖を覚えました。実際、散歩等していると大木が根こそぎ

倒れていたり、大きな幹が散乱していて自然の恐ろしさを知りました。常日頃災害に対して心

していく様になりました。コロナは自覚して三密をさけ、子や孫（大勢います）にも少し間を置

く様にしています。 

○ 佐倉市内でも、高齢化が進む地域や、子どもが多い地域など様々であり、地区によって災害等に

関する対策が必要だと思います。 

○ 想定外を常に、心の中に置いておくべきである。 

○ 個人個人の備えが大切だと思います。啓発活動をお願いしたいです。 

○ 「壁」「塀」ひび割れが多くみられる（地震による）。強く勧告してほしい。歩くたびに不安であ

る。 

○ 予期せぬ事態に見舞われる今日この頃、今までは安全と思っていたことが他人事ではない災難

に会うことが間々あります。絶対大丈夫と思わず、早め早めに手を打たねばならないと気を引

き締めております。早めの勇気ある行動が必要だと思います。 

○ 災害時に影響を受けやすい箇所、特に交通網マップ作製、市民に周知、対策を急いで頂きたいで

す。陳情回数を重んじてください。まずは道路からです。実も花も文化もロードありきです。 

○ 私達が一番心配していることは台風とか地震の天災がいつ突然やってくるのかわからず、まし

て近頃九州等で雨による堤防の決壊等テレビで目にすると不安で何時我が身にと？。 

コロナウイルスについてテレビを毎日見ながら感染したらどうなるか…。暑い中熱中症の心配

とストレスで毎日を送っています。よきアドバイスをお願いいたします。 

○ 転居してきたときにハザードマップや周囲の避難場所や経路などがわかりやすい形（パンフレ

ット etc.）のものがあると安心します。感染対策はお店の方は基本を押さえてもらえれば良いの

では。あとは個人の意識の問題。やる人はやるし、やらない人はやらないから。 

○ 昨年 10 月の台風や大雨が今後毎年起きるようなら何をどう備えるべきか悩んでいます。周囲の

古い家屋の倒壊や破片が飛んで来ることが怖いです(昨年経験しました）。危険な建造物の持ち

主に市から注意喚起して頂く仕組みがあると嬉しいです。昼カラや夜の街のお店には休業補償

をして休店を促してほしいです。 

○ 災害などに対して自分自身で備えておくことの大切さを身にしみて感じた 1 年でした。家族や

離れて暮らす両親と改めて話し合いたいと思います。また正確な情報を得ることの大変さを感

じた 1 年でもありました。 

○ 予期せぬ規模の災害に対して行政だけでは対応しきれない部分も少なからずあると思うので、

住民が自ら行動するような意識づけが重要だと思います。一方で行政には過去の経験にとらわ

れず、新しい観点からの施策を講じて未知の災害等に取り組んで頂きたいと思います。 

○ 災害にあったとき、市として結束して助け合える何か独自の取り組みなどあったらいいなと思

います。 

○ 昨今の異常気象により、災害件数や規模も拡大しているので、災害ハザードマップを、もう一度

見なおしてほしい。（水害・土砂など災害ごとに） 

○ 昨年の台風で停電と一部断水を経験し、改めて災害準備（電灯、食料、水など家族との集合場所

など）を行った。あくまで個人でやっておかないと行政には任せておけないと思った。コロナ対

策でも同様。結局個人でどこまでやるか。特に学校。勉強についてオンライン（あくまで双方）

での準備が何もなかった事で、個人での用意の必要性（民間の塾や私立の学校等）を痛感。大人

よりも子供にやさしい、子供の未来に明るい市であってほしい。リモートワークの普及同様、オ
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ンライン授業もあっても良いと思う。 

○ 温暖化に伴い台風の道の変化や台風の激化が考えられ、これからは太平洋が暖められ進路が１

５号や１９号のような台風が多くなるかもしれない。佐倉市は市で普段から少しずつ備蓄を増

やして私たち個人も自分の家庭（族）に必要なものを少しずつ増やし、他人事のように思わず家

族を守るつもりで備蓄を備えたほうが良い。新型コロナ機会に自分の体は自分が守らなければ

つまり自治の考え方を個々が持てるようになったら良いなあと思う。 

○ 今年初めて町内会の運営に関わることになり、今まで関わったことがほとんどなく、（母まかせ

だったので）何も知らなかったことを痛感しております。こんな中で大災害が発生したらどう

すればいいのやら？との不安が。防災訓練は参加したことはありましたが実際みんなで学校で

の避難生活などの想定訓練や段取り確認などは佐倉市や近隣自治会と合同でやったことはある

のでしょうか？そういう訓練が必要かと思いました。 

○ 災害時のライフラインの確保（早急な復旧作業）自治会で防災に強化しようとしているが、自助

できるよう、自分でできる事をマニュアル化し、各戸別に配布したらどうか。「簡易トイレの作

り方」「お鍋でできる（お湯でできる）ご飯の炊き方等かんたん料理」「携帯電話でライト」等々、

産官学を利用、共同した防災、災害対策。 

○ 各自治会等での高齢者向け啓発講座等の取り組みを市職員が参加の上すすめていただけると有

難いです。 

○ 自然災害や感染症の恐ろしさを認識し、積極的に対策に取り組むこと。 

○ 昨年の大雨で被害が大きかったことにびっくりしました。今後も異常気象が続くと思われるの

で、同じような被害が出ないようにしてほしいです。コロナウィルスはあまり長く続くと精神

的にきついです。身内が近隣の方はいいですが遠いと疑われてしまいます。佐倉市でも多く出

たことで、市でも大変だと思います。早く収まってほしいです。 

○ 佐倉市臼井地区に住んでいます。佐倉市防災地図を見ると、指定緊急避難所である臼井小学校

も 1.0ｍ～2.0ｍの浸水可能性のある地区に位置していました。現在子どもは臼井保育園に通っ

ており、臼井小学校進学予定です。防災訓練に水害時の訓練を追加して頂き、保育園と小学校が

連携して子どもたちを守れる体制を整えて頂けると有難いです。 

○ 昨年の台風では停電が２日続きました。この時のスマホ充電の手段やコロナウイルス対策など

各自で対策を取ることの大切さを感じました。市の対策も重要ですが、まずは各家族でベスト

な準備が必須。市の広報や HP でリストアップしては、と思います。もっと踏み込んだもの、細

かな情報をお願いします。避難所に行かなくても良いと思える自宅にそれぞれが作り出せれば

と思います。 

○ 災害に対する自助の意識が市民に足りていない。いまだに行政が助けてくれると思っているの

ではないか。自分の命は自分で守る。そのことをもっと教育すべき。市も“ささえあい”とか“た

すけあい”などの耳ざわりのいい言葉でなく、自分で身を守る（生活を守る）ということを強く

押し出してください。そういう啓蒙が必要だと思う。 

○ 昨年の台風は運良く停電被害も断水もなく助かったのですが、今後被害にあった場合車がない

ので、給水や自家発電が自力で行うことが困難になるだろうなと思っています。ある程度の備

蓄はしてますが長期の断水は不安です。コロナウイルスはもう全員が感染してるくらいの認識

で各々注意するしかないのではと思ってます。無症状感染者が増加してるとしか思えない…。

対応されている皆様本当におつかれ様です。くれぐれもお気をつけ下さい。ヤギはあとまわし

でいいですよほんとに 

○ ① この冬はコロナ禍第 3 波・気候変動等で経済は増々悪くなる 

② 中国の国土の約半分が洪水・農作物がとれず、食糧不足が世界的に起こる 

③ 米国と中国の局部戦争に発展し、日本もまきこまれ、中共は滅亡への方向が明確になる 

こうした激動の時代にあって循環型食料備蓄(備蓄した食料を食べると少しずつ買う量を多く

し、備蓄量・品種を増やす)を推奨し、災害への備えを強化する機会にしてほしい。 

○ まず台風ですが、仕事場が山武市にあり去年は被害に遭いました。佐倉市の自宅でも停電等あ

りとても不安です。対策として備蓄や防災グッズを購入しました。コロナウイルスに関しては

感染拡大し休業要請等が出た場合、休業保証されるのか、またそれで足りるのか不安です。給付

金は埼玉より早く振り込まれたので良かったと思います。 

○ 佐倉市は坂道も多く、道路が冠水等すると地域によっては孤立してしまい、動けなくなってし

まう。道路の復旧にも時間がかかるので、地域で数日間過ごせるよう備蓄食料や生活に必要な
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物を自治会等でさらに増やす、各家庭で増やす事を進めるよう啓発も必要と考えています。 

 

（２）ライフラインの復旧・整備（行政等への要望）に関すること 

 意見等の内容 

○ 自然災害や感染症がおこってしまうのは仕方ないことだとは思う。災害などがあった際、どの

ように対応していくかが問題である。災害で道路など通れなかった所があったが、そういう所

はすぐに直してほしい。 

○ 災害による土砂崩れや倒木について、なるべく早急に復旧してほしい。 

○ 災害時のライフラインの強化をお願いしたい。河川の氾濫、道路の冠水対策。 

○ 昨年の台風の時、街路樹の倒壊に素早く対応し、車やバスが次の日には通行できていて大変あ

りがたかったです。新型コロナの感染状況で、佐倉市の防災速報で把握できるので、より一層、

自分の行動に責任持って気をつけようと思いました。 

○ 安全にくらせる町が一番重要ではないでしょうか。警察署が水ぼつする様では、何を考えて防

災を行っているのかが疑問です。 

○ 昨年の台風では停電を経験しました。また 10 月の大雨の際は近所の道路が冠水して数日通行で

きない状態でした。気候が年々変化していく中、経験した事を検証しながら人の力で改善でき

る点を良い方向にできるように希望します。 

○ 市内には土地の低い場所が多々あり、主要な道路が、大雨のさい、冠水しやすいです。雨の時期

になると、駅（臼井）周辺や、水道道路（佐倉西高下の川の辺り等）は、毎度豪雨のたびに車が

通りにくくなります。冠水しやすい道路の対策を切に望みます。 

○ ユーカリが丘は山万の街というイメージです。台風のあとも、１件１件被害状況等の確認をし

てくださいました。そのせいもあって、行政の姿が見えにくいと感じます。自立した街なのかも

しれませんが、税金も納めています。もっと前面に出てきてもいいのではと思います。災害に備

えた街づくりは急務かと。 

○ 大雨時の排水処理が追い付かず、帰宅難民、出社できず。四街道から抜けてくる車でひどい渋滞 

○ 大雨により、たびたび家の前の貯水池への排水が間に合わず、駐車場の車を動かし、家の中への

浸水を心配しています。以前、工事をしてくれて だいぶよくなったものの、昨年の大雨ではや

はり、あふれてしまいました。 市の方は見に来てくれていたようですが、その後改善などがあ

るのか知りたいところです。 

○ 台風災害時、交通渋滞で苦労した。自分は東京や東北などで生活した経験があるが、道路事情は

生活した中でダントツで悪い。道は狭くカーブが多い、又路肩は狭く草木は伸び放題、道が少な

くそこに車が集中し渋滞が発生、ストレス状態で運転者はスピードを出して運転、そんな状況

の道が子供達の通学路、そんな道ばかりの所に移住したいとは思わない。 

○ 災害などで困っている人に対して、最低限の生活がすぐにできるよう、スピード感をもって取

り組んでほしい。台風はまたやってくる可能性が高いと思われる。断水、停電にはすぐ対応し生

活に困らないよう給水・備蓄の水など体制の確認をしていただきたい。 

仮設トイレの設置の必要性を強く感じる。 

○ ・大雨の対策（JR 佐倉駅周辺の浸水どうにかならないのか？） 

・道路の陥没部位の修理、早めにお願いしたい。（寺崎陸橋の下マツキヨ側の道路の所） 

・公民館は、どんな方がどの様に活用するのか？人が集まるには密となる‼災害時の集合場所、

漠然と小学校とかになっているが、人の数も考えた割り振りが必要と思う。 

・町内の防災放送、全々聞こえない 

○ 自宅前(角）の側溝ですが、鉄の柵がされていてきれいに掃除することが出来ず毎年困っていま

す。市の方で点検等をして頂きたいと自治会や山万に申し入れていますが、反映されず水害の

ニュースを見るたびに不安に思っています、 

○ 昨年台風での道路冠水および渋滞でまだまだ公共設備が弱い。 

○ 大雨による災害がある度、佐倉市内の被害場所を直して頂いていますことに感謝しております。 

○ 地域により、高低差のある場所は大雨の際に浸水が大変なので、対策して頂きたいです。また、

事故になる前に危険場所への注意を迅速に促してほしいです。 

○ 千葉グリーンバスが営業所の水没で数日運行できなくなるほど大変な被害だったが、当日の出

勤帰りにバスが動いていないときは「なんで」と思いましたが、数日動かない間徒歩で駅まで行
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ったことでバスのありがたさがわかりました。 

○ 昨年の台風や大雨などの災害に対し、佐倉市は弱いイメージがあります。災害に強い市になっ

てほしいです。 

○ 災害に強いまちづくりを目指してほしい。 

○ 昨年の大雨の時に道路が冠水した所が多くありました。道路面を高くしたりできないのでしょ

うか。渋滞がおきてしまい回り道も出来ない状態でした。新型コロナに対して市としてはどう

いう風にしていこうと思われているのかがわかりません。 

○ 台風、大風での倒木による送電線切断等防止のため、立木の倒れ防止をどのように行うか。（例、

架空線上部に出張った木の枝を持ち主（木の）負担で切断する条件が作れないか。 

○ 自然災害について。①ハザードエリア居住者に対し、安全なエリアへの転居を促し、ハザードエ

リアは公園等にする。（人が住まないようにする）②貯水池の増設や雨水路の整備。③街路樹の

整備。 

新型コロナについて。①市に保健所が無いためとは理解していますが、感染者情報（居住エリ

ア、公共交通機関利用状況等）を発信してほしい。 

○ 非常時の司令塔となる市庁舎の充実。耐震、耐水、耐火、通信網の整備。 

○ 幹線道路の高規格化、災害に強くする。豪雨時は大和田排水機場運転による印旛沼水位低下、印

旛沼堤防の高さ可急的統一化。住宅地の崖崩れ対策、同大樹の健康診断（風等による倒れ対策） 

○ 道路の冠水箇所を無くす（定期的に排水溝を清掃）。 

電子図書によりウイルスが感染しないようにする。 

○ 大雨が降るたび道路が冠水してしまう箇所が多いので整備してほしい。 

○ 水害については予め予測できる箇所は優先的に対処してほしい。市役所に来所しなければなら

ない機会を減らすことが、市民へのコロナ対策の一歩だと思う。 

○ 昨年の大雨で冠水した道路が改善されていなく、今年の雨で既に冠水しているのでこの先の台

風などで通れなくなるのが心配。 

○ 大雨が降っていると災害放送が聞こえにくいです。道路も冠水してしまったら田んぼに囲まれ

ているので脱出するのが大変です。道も穴が開いているので継ぎ足しではなく全面に直してほ

しいです。つぎ足すだけだと雨が降るたびにボロボロ崩れていってまた穴が開くので、何度も

やり直さないといけなくなります。 

○ 昨年の大雨の後、千葉グリーンバスが不通となったり、台風の影響（塩害）で京成電鉄の不通が

あり、大変不便だった。佐倉市から遠距離通勤をしている人は多いので、何らかの代替措置等あ

ればよいと感じた。 

○ 病気の杉が大量に倒れたこともあり、森の手入れ、管理が必要である。また、災害が発生した後

のライフラインの復旧やサポートのスピードを上げる。今の体制で大規模災害が起きた場合、

甚大な損害が発生すると思われる。 

○ 昨年の 9 月の台風時、各信号も停電のために止まり、通勤に出た人たちの危険がどれだけ恐怖

だったことか。警察官も一人もたっておらず、長い時間信号の停止の場合は、市の方も何とか力

を出して（まあ無理なことは承知で）市の職員もここまで頑張っているという姿勢は必要です

よ。 

○ 停電が発生しないようにしてもらいたい 

○ 台風や大雨による冠水が多く交通渋滞が起きる。道路の整備を強化してもらいたい。 

○ 昨年１０月の災害後の対策がなされているのかわからない（災害に対する取り組みにスピード

感がない）。志津まつり駅前でやる必要なし。京成タクシー乗り場でたばこポイ捨て、商店はボ

ロボロ活気なし、個人開業医も少ない、志津に良いイメージなし。 

○ ライフラインが止まらないようにお願いしたい。電気は東京電力の施設、設備だが、昨年の台風

の際の停電が数日にわたってあり、すぐ隣の地区は停電しておらずどうしてそういうことが起

きるか納得できない。市として東京電力へ要望指示ができるのであればだれにでもわかる形で

（例えばその広報誌などで）東電の説明があっても良かったのではと思う。特に山奥でもない

のになぜ数日停電が続いたのか、地区を選んで停電させたのではと疑念を持ってしまいました。

根拠のある説明があれば納得です。 

○ ここ最近災害が頻発しており、それに対して安全安心に暮らせる市にして頂きたいと思います。

特に道路冠水。これは急務だと思います。 
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○ 海から離れているのに水害の危険がある所に住んでいたくないと昨年から特に思うようになっ

た。宮ノ台北公園からあふれ出す雨水の処理を早急に行ってほしい。 

公共交通機関がとにかく不便。３０年近く住んでいるがほとんど変わらず不便、おいしいお店

も全くないし、東京へショッピングへ行かないと好きな物が手に入らない。 

○ 水害・排水・下水の管が雨量の多さにあっていない（細い。水が寄ってきてしまう）ので見直し

ていただきたい。 

コロナ、市ホームペーを見ると感染者の経路、使用機関がわからないので参考にならない。 

○ 大雨の際に冠水する場所はすでに分かっているのだから速やかに工事を行う等対処すべき 

○ 台風時の停電が復旧に時間がかかりすぎて大変困りました 

特別定額給付金の支払いに時間がかかりすぎですが、税金の徴収はすばやく行われました。 

○ 見通しの悪い道路等の草刈りはしっかりやってほしい。又、いつもパトカーが走っているが、市

と常に情報交換をし、危ない所は共有する様にしてほしい。草刈りはしっかりした業者にお願

いし、下草だけでなく、道に覆いかぶさっている木はしっかり切ってほしいです。 

○ 災害に強い街づくりが緊急の課題。 

○ 自然災害での停電の復旧を田舎優先にしてほしい。水道等が引かれていないため。 

○ 大雨によりいつも同じ道路が水没しています。江原台入り口や水道道路一広前など。なぜ何年

も放置されるのでしょう。水があふれるのを見るといつも何か方法があるのではと考えます。

自分の居る場所しか知らないので他にもっと大変な思いをしている佐倉市でも地域の方がいる

と思います。災害の時のボランティア活動など手助けできることがあればやってみたいと思い

ます。 

 

（３）地域における協力体制に関すること 

 意見等の内容 

○ 大雨によって道路が冠水することが多く、排水設備や道路の整備がもっと整うと良いなと思い

ます。災害の際、お互いが助け合えるよう、普段から地域の方々と触れ合う機会を増やしたり、

訓練をして災害時に備える必要があるなと思います。 

○ 佐倉市が実施している災害対策について地域との連携要領が不明確であるため、明確にしてい

ただきたい。COVIT19 により、自宅に帰省することができないが、税金の支払いが遅延した場

合の処置について考察していただきたい。県外移動ができない場合の処置について明確にして

いただきたい。 

○ 防災については、まず自助・共助を個人が自覚しないといけないかと思います。町内会などで訓

練などの積み重ねが大切だと思います。コロナはこれは仕方ないことで、その都度やるべき事

をやるべき人が動けば良いと思います。防災もコロナも助け合おうと、自分も大事、人も大切と

いう気持ちを皆さんが持てれば、少しは変わるのかなと考えます。 

○ 高齢者が６割以上を占める団地に居住しているが、多くの住民が体力気力ともに衰え、地域活

動が縮小されつつある。引きこもりがちな高齢者を家から外に出て地域住民同士のつながりを

強くするような活動を進めていく必要がある。 

○ 防災に関して。佐倉市から横浜に転出した友人が、地域の防災の会合に参加し、住民の意識の違

いにおどろいたと聞きました。自分も含め、佐倉市住民(ユーカリが丘)まだまだ市や国が助けて

くれる意識があるように思います。 "自分の身は自分で守る" "地域住民の協力"これらをもっ

と広め考えていく事が大切だと思います。 

○ となり近所のみなさんがふだんからコミュニケーションがとれるような町づくりをして行かな

くてはならないと思います。その為には行政がどのようなことを考えなくてはならないのか？

(災害時、高齢化に役立つように) 

○ 災害が起きると、住民同士の助け合いが必要になってきますが、コロナ禍では人との接触を制

限しなければならないという状態で、昨年と同じような災害が起きたら、難しい状況になると

思います。ますます、隣近所と日頃から顔の見えるつながりが必要だと感じます。 

○ 昨秋の台風では、倒木による道路封鎖などの被害を受けました。古村なので市や東電が動き出

す前に住民が、自主的に倒木処理に当たり、ほぼ 2 日間をかけて、高所作業車が通れる道を確

保しました。この間、作業した住民の誰一人として自分たちのやるべきことではないなどとの

愚痴をこぼす人もいませんでした。暮らし易い住環境を保つため、近所の助け合い（近助）は、

当然のことですが、重要なファクターの一つと考えています。形式にとらわれた自治論議では
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なく、自分たちのことは、万能な限り自分たちでやろうとする、住民意識の醸成が急務です。 

○ 自然災害、新型感染症災害等はいつ起きても想定外と言えない状況になりつつあります。万一

の事態時に防災組織体制がより充実することが望まれます。新常態下での「となり組」的発想・

施策が必要かも知れません。 

○ 地球温暖化の影響から、年々災害が多くなっており、日本のどこに住もうと災害と無縁ではい

られないと感じつつあります。だからこそ地域の人々が顔見知りで助けあえるということが大

切なのではないかと思います。社会全体として地域内の人々がお互い助けあえるようになる、

ということが本当に重要なので地域で知り合う機会を持つことが大切な気がしております。 

○ 台風で屋根が飛んだ後の修理までの間、1 人ではシートもかけられず、助けてもらえる隣人も無

く、業者に依頼。全てはお金が必要。税金の重みがのしかかり生活は苦しくなるばかりだ。横の

つながりは大切と言うが、皆なるべくかかわらず暮らそうとする。孤立するばかりで不安な毎

日です。 

○ 色々な災害等があり社会の不安が増大する中、いっそう人間関係の絆の強さが必要で大切に思

う。高齢化していく中、そのように強く思う。 

○ お互いが助けあえるような社会の仕組みがあったらと思う。近所もお年寄りが多いが元気な人

が多い。そういう方たちが何か気軽に取り組めるボランティアの仕組みがあれば良いと思う。

何か考えて下さい。全国、海外などの良い所を見つけて(全国の市役所の取り組みなど)佐倉市で

も実行してほしい。(個人では見つけにくい） 

○ 近年の災害等で地域の人達とのつながりの大切さが、大切と身にしみる年となっているのでは

ないかと、国際化と伴い、色々な国の人達と共存しなければいけないと思うので、交流の場をも

っと作った方が良いと思う。 

○ 水害に関しては高台に住むため被害が少なくありがたい事と思っている．地震台風等の天災や

コロナ等の感染症に際して、佐倉市に展開する企業や商業（商店）と地域住民とが協力できる体

制があったらと思っている。（すでにあるのでしょうか） 

 

（４）情報提供（正確・具体的な）や共有に関すること（防災無線の整備等） 

 意見等の内容 

○ 災害が起きた時の情報の発信をもっと多く出すべき。大雨で停電になった時はどうして良いか

大変困った。市がリーダーシップを取って、こうすれば良いああすれば良いという事をもっと

多く伝えるべきである。 

○ 水害で、道が通れず帰宅に困った。「何号線のどこが道が通れない」などの情報がネットでほし

かった。今も、崖がくずれかけているようなヵ所を見つける。二次災害に不安を感じる。 

○ ①防災放送の聞きづらさ。（内容が不明）②ハザードマップの全戸配布が必要 

○ 防災放送がほとんど聞き取れません。改善を希望します。 

○ 防災無線が聞きとりにくい。近所の人もそう言っている。高齢者にも伝わるように、はっきりし

た無線が望ましい。 

○ 昨年の雨は避難勧告等が出て、不安だったが、現状どこにどの位浸水しているのか等の情報が

わからず、判断にこまった、実際水が出たのは JR 佐倉駅の方面だったかと思うが、そのような

細かい地域の情報を佐倉市の HP を開いただけでわかるようにしてほしい、 

○ 災害時の状況、連絡などマンションに住んでいるが、あまり周知されていないので、周知できる

ようなアナウンスや情報収集をタイムリーにできたらいいと思います。 

○ 防災無線が聞こえません。台風の時はこまります。 

○ 町中の大きなスピーカーで何やらアナウンスされているが聞こえないエリアの住民にも分かる

ようにしてもらいたい。 

○ 市からのメールで情報を知れるのはとてもありがたいです。台風や大雨での対策のアドバイス

が欲しかった。 

○ 災害時における情報がほぼなかったし、まちがった情報もあり、とても困りました。今後予想さ

れる災害(コロナ含め)について、きちんとした市の対応を希望します。広報の放送もよく聞こえ

ず、もっと活用できたらよいと思います。ほしい情報を早期に流してほしいです。 

○ 台風や災害時における情報共有が遅い。またコロナウィルス感染発生に伴う感染経路等の公開

がされないため感染予防につなげられない。 
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○ 災害の時に情報が伝わらず、こわい思いをした。ここに来れば"今、こうなっている"とかわかる

場所を広報とかで書いてほしい。何かがあったら集合してという訓練が大切と思った。家があ

っても話しあう近所の人もなく、どうしたらいいかと思った。 

○ 個人情報の保護は必要だが、民生委員さんも足で情報を収集しないと、どこにどんな方が住ん

でいるか分からないと言っていました。ある程度の情報は必要な方に渡した方が、何かの時に

はスムーズに支援出来ると思います。 

○ 防災等で車で知らせてもらっても内容が何を知らせてるかスピーカーの言葉がわからない。車

で走行して自己満足ととらわれてるのでは。 

○ 佐倉市防災無線の内容がほとんど聞き取れません。増設などしていただいて改善をお願いした

いです。 

○ （大雨災害）川の氾濫情報やそれに伴う道路の通行止め情報をメール配信してほしい。 

（コロナ）学校の休校による対応が学校ごとで大きな差があり学校再開後も生徒に対する配慮

が不足しているところに不満あります。 

○ 昨年の台風被害により個人宅への電気配線が寸断され、2 週間の停電となり、親戚への避難をし

ましたが、避難先がない場合の情報を得る事が出来ず困りました。過疎地への連絡方法等、充実

させてほしいです。高齢である事と車の運転が出来ないことで悩みが多いです。 

○ 拡声器でときどき市の広報的なことや災害情報などが伝えられているようですが、だいたい聞

き取れません。音量、話し方に工夫が必要だと思います。 

○ 災害対策や市民の健康不安解消に最優先で取り組むとともに、情報の発信を適切なタイミング

で行ってほしい。 

○ 防災無線の情報が遅い（タイミングを失っている）。高崎川の氾らん時、車が水没損傷した。調

整池がきちんと整備されていないのも一因。 

○ 市内の大雨の際等、市民への情報がとても少ないと思われます。知らずに近隣まで行ってしま

ったり、その影響による渋滞に巻き込まれました。危険でもある為早い情報を期待します。 

コロナ感染症による感染者は、佐倉市が多いと感じています。どうしてでしょうか。新たな日常

を実施していますが、ストレスも感じ、60 代である貴重な日々を閉じこもり気味な毎日を過ご

していて良いのだろうかと寂しい気持ちになっています。 

○ 豪雨災害や地震被害は日本国内のどこかで毎年のように起きるというのが、いつの間にか「日

常」になってきていると思います。自然に人間は敵わないですが、歴史から得た想定される被害

に意識できる情報公開(ハザードマップの更なる充実や避難所情報)を求めます。 

コロナ禍でワクチンが出来るまでは通常の生活に戻るということは難しく、自分も東京への通

勤を日常的にしており、緊急事態宣言中はテレワークとなるなど柔軟に今までの常識は常識に

ならないことを念頭に考えていかなければいけないと思っています。 

○ 未だに昨年度の台風に対しての補助に続き、また、新たな台風シーズンの到来に頭を悩ませつ

つ、新型コロナ対策を併行するなど、職員（担当が被りますね）の皆様のご苦労お察し致しま

す。社会全体として見ると、行政が施策していることは、広く周知されず、「何もしてない」と

叫ばれることに同情いたします。しかし、必要とされる方に必要なサービスを提供しているこ

とを忘れずにがんばっていきましょう。 

○ 昨年の台風・豪雨において、千葉県と佐倉市の連絡があまり良くないように感じた。お互いに連

携し早期なる対応を求めます。リエゾンを早期に派遣し有効活用させる等。 

○ 災害などに対して佐倉市としてどんなことをしているのか全くわかりません。前面に出ている

のか？発信されていません。動いているのかをもっと発信し、安心感をもちたいです。 

○ 西田市長がテレビ取材でインタビューに応えた時の表情が印象的でした。 

○ 佐倉市の放送が流れる時がありますが、よく聞き取れません。窓を開けてきこうとしますが、よ

く聞き取れません。内容がわかると安心します。 

○ 防災無線があまりよく聞きとりにくいです。 

○ 佐倉市は地域によって環境が違うので、もう少し詳細に地域ごとの情報を発信して頂ければ、

取るべき行動の判断材料になるかと思います。 

○ 防災無線の音声が雨音や風音でほとんど聞き取れなかった。 

○ 近年大きな災害がつづき行政が乱れ、マスメディアの情報意見に踊らされる毎日です。正しい

情報をしっかりと発信していくことを強く希望します。 
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○ 台風による停電、熱中症、いつになったら復旧するか市からの情報もなくただ困りました。老々

の身では我慢の日々でした。何らかの情報をお願いしたい。コロナウイルスでは老人の身なの

で買い物に週１回、予約診療のみの外出、皆さんに迷惑をかけないよう自粛生活。 

○ 防災放送やホームページなどでの情報展開があるので非常に安心して暮らせてます。ありがた

いです。 

○ 防災佐倉の放送について。しゃべるのが遅すぎて何を言ってるのかわからない。普通のスピー

ドで 2 回くらい放送してからゆっくり放送すれば良い。緊急事態であれじゃ避難する前に私は

死んでしまうと恐ろしい。文節の間が長すぎだよ。 

○ 防災無線が聞きづらくまったく分かりません。 

○ 台風では屋根、自費で 140 万円かかった。仕方ないけど今年もこわい。水災害の情報はもっと

早く防災佐倉で発信してほしい。赤水をエコキュートに 3 回水道管の破損を知らずにとりこみ、

エコキュートの故障など損害あったから、事前に知ってたらどこかで停止できたのに…。 

○ 防犯無線の音が聞き取りにくいです。 

○ 災害時の状況を速やかに流してください。 

○ 防災無線放送の内容が聞き取りにくい。防災メールのような形にしてほしい。新型コロナウイ

ルス感染者情報も市が発信するメールでタイムリーに受け取りたい。 

○ 国と県や市との連携が重要。昨年秋の台風の１０月の大雨の時の県の対応の悪さにはがっかり

した。市が独自に頑張ってほしいと願う。 

○ 台風の時は信号機の復旧が遅いと感じた。防災無線で”竜巻注意情報です、外の様子を確認して

…”という放送が流れますが、真夜中に外の様子を確認するのは危険だと思います。 

○ １０月の大雨の際、高崎川や鹿島川周辺地域の水没がとても心配でした。自宅は土砂災害警戒

区域ではなかったのですが、川の水位や危険度がどのくらいなのか知らない（知らされない）の

でとても心配でした。そういうときの情報が市民に分かるような工夫をお願いしたいと思いま

す。（佐倉市が出されている「防災ガイドブック」は活用させてもらっています！）やはり異常

気象による自然災害への対策が急務かなと感じます。自分は職場が市外のため隣近所の方と連

絡が取れるよう”絆づくり”に力を入れたい。 

○ ・いつも水害に遭うところは同じ。今から対策してほしい。 

・令和元年秋の台風では防災部線が雨音で聞こえなかった。インターネットや市のホームペー

ジでも避難の呼びかけをお願いしたい。 

○ 防災無線の放送が聞き取りにくい 

○ 市で困っていることや助けが必要な場合は、SNS をフル活用して市民が情報にふれる機会を増

やすと良いと思います。（ただ、個人的な Facebook、twitter はアカウントを持っていないので

写真がメインのインスタグラムなどで発信してもらえると助かります。が発信内容と合わない

場合もあるかもしれませんね） 

 

（５）避難場所・避難時の不安などに関すること 

 意見等の内容 

○ 和田地区は高齢化が進み、台風後の片づけや道路の端にはまだ倒木の切り枝などがそのままで

通学にこまっている場所などがあります。市に相談しても土地の人にお願いして下さいと言わ

れますが、地主さんが、入院していたり、高齢の方に処分して下さい、かたづけて下さいとたの

むことも、難しくてその事を市の担当の人に相談しても”できない ”の一言で話が終わってし

まうので、相談することすらあきらめてしまう人も多いと思います。この先、和田地区を少しで

も良くしていく方法を市役所の人、市長に聞いてみたいです。市街地を良くしていく話はよく

聞きますが、和田、弥冨など、山林、農地が多い地区は今後、市としてどう考えているのか、意

見を聞きたいです。大型開発などがないかぎり無人地区になってしまうのではと心配になりま

す。小学校や公民館など雨もり等もみうけられます。小学校の体育館が避難所になっているの

にカーテンすらまともにかかっていないのも問題だと思います。最低限の整備は必要なことで

はないのでしょうか。安心、安全なまちづくりが必要だと思います。 

○ 災害等に対する対策が不十分と思われ、市民に伝わってこない。コロナの中で災害が起きた場

合どういう対策（医療等）が有るか…。 

○ 昨年は今まで経験したことのない豪雨の災害でした。今年は（これからは）もっと被害が大きい

だろうと想定します。 災害時の避難場所ですが 50 年前と変わらない体育館での雑魚寝になる
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のでしょうか。佐倉市で国の最先端となるような避難生活を推進してほしいものです。ホテル

を借り上げる、一家族ごとのテントなど・・・。もし、体育館であっても、夏は暖房、冬は冷房

の体育館など生活できないので、冷暖房完備をするべき。 最先端を行っている市町村を真似

してほしい。 コロナに関しては、まず行政トップの市長の給料を減額するべきです。市は道路

を作るにも２車線できないほどお金がないと言いつつ、県内でもトップクラスに入るほどの市

長の給料には納得できない。恥ずかしいこどです。税金の使い道は弱者優先、特にコロナでは。

国と同じくしないで下さい。また、PCR 検査は速やかにできるようになっているのでしょうか。

PCR 検査は世田谷区のようにいつでもどこでも誰でも何度でも無料でできるようにしてほし

い。（国がやらないのなら） 

○ 昨年の台風 19 号で、佐倉高校の体育館に避難しました。役場の方々（数名）が親切に対応して

くださいました。本当に感謝いたします。鍋山で班長をしていたので、皆様にもお伝えし必要を

感じた方が非難されました。担当された役場の皆さんこの場をかりて感謝いたします。ありが

とうございました。 

○ マンションの裏が法地になっているので、大雨の際にはかなりの不安を覚える(障がい者、左マ

ヒ)が家族にいるので。 

○ 具体的な避難所での居心地が知りたい。 

 Ex.パーソナルスペースの確保のしかた。ペットを連れた場合の避難 など 

災害対策の強化が重要だと考えています。送電用の鉄塔の安全性？(志津のようなケース) 

○ 今後は地震、台風等の災害に十分耐えることのできる避難所の整備、拡充が必要かと思われま

す。日本全国の避難所はほとんど小中学校の体育館であり、簡易ベッドや浴室の他、冷暖設備も

ありません。今いちど、災害の多い日本ですから根本的に避難所設備、施設について、考え直す

時期(時代)ではないでしょうか。 

○ 避難所のさらなるインフラ整備が必要と考えます。大規模災害時は一か所に数百人規模で数週

間の避難所での共同生活が不可欠です。断水時でも使用できるトイレ整備や食料備蓄、段ボー

ルでの仕切り、プライバシー確保できる部材の大量準備が必要ではないでしょうか。 

○ 印旛沼、その周辺の河川の氾濫への不安。 

避難所のコロナ対策への不安。 

災害がおこった時、又、避難所へ向かう時、そこで過ごす時気を付けるべきこと、必要なもの、

心がまえ etc 災害前にネットや回覧などで周知しておくことが大切だと思う。 

○ 災害時等の際、障害者や持病を持っている人達へのサポート体制や優先的な医療の提供など、

佐倉市はどのような取組、或いは備えが出来ているのか疑問を抱く。普段から災害時などへの

市のサポート体制について市民にもっと周知してほしい。 

○ 車がないので、災害があった時など避難場所までがとても遠いので心配です。学校等公共施設

からは、自宅が離れているので、不安がいっぱいです。 

○ 大雨：家の近くが川なのでまた大量の雨が降ったら心配だねと思う。当時、近くの小学校へ避難

したが、快く受け入れて下さり、嬉しかった。 

コロナ：外出するのも憚られる為、ストレス発散の場が少ないと感じている。自分、家族がコロ

ナかもしれないと思った時にどう行動すればよいかもう少し広報してほしい。 

○ 印旛沼の側に住んでいますが、避難場所が臼井小になっています。大雨の時にわざわざ低い場

所に避難するのは不安です。（西中も同様です）地震の時も液状化が心配です。おそらく八幡台

自治会館辺りがいいかと思いますが、収容人数の問題等あるかと（例えば市と協働で運営して

いくとか…）今年の九州の大雨を見ていると早めに整備をお願いしたいです。 

○ 去年秋の台風の時停電があり（白銀地区）、白銀小に避難しようとしたが、体育館の避難所とし

てのあり方に大変がっかりさせられた。市役所の担当が云うには「今ここに来られても水も電

気もなく何もありません」との事だった。せめてペットボトルのお水や発電機を使って携帯電

話の充電ができるなどの対策が欲しかった。その場にいた住人は「税金払ってるのにこれでは

困る！」と怒り心頭だった。避難所でもなんでもないと失望させられた。特に白銀地区は最後の

方まで停電が続き、他の地区より取り残されていたのはなぜか疑問だった。今後災害やコロナ

など市民の命を守って頂けるよう、安心して佐倉に住めるように市役所の方にはご尽力いただ

きたいと思います。 

○ 台風や大雨などにより避難場所自体(臼井小、臼井西中)が水没地域、防災井戸が遠い、歩道がな

い、道路がせまく未だブロックひび割れのまま危険など(市役所職員など車で回るべき、無理な
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ら業者に依頼するべき。市民から近所の人を通報するのは難しい）、災害に対して大いに不安。

持ち家の為、引っ越しなど簡単ではない。 

○ 災害があった時の避難場所が安全であるのか心配です。 

○ 台風災害に備えてテントを用意していると TV で観ましたが、十分足りているのか心配です。新

型コロナウイルスの感染者が増えています。発生についてメールで来ますが、細かい事がわか

りません。プライバシーもありますが、せめて大まかな場所でもわかればと思います。 

○ 江原台の非常災害時の緊急避難場所が印南小学校になっているが、２９６号を渡って階段や崖

下を通るのはかえって危険というものです。通称駅前広場に設置できないものでしょうか。 

○ 昨今コロナや大雨災害などが多発し、高齢者にとってとても不安な日々を送っています。避難

場所の対策等について安心できるようにしてほしい。 

○ 台風や大雨などで非難しなければいけない時に高齢者がいると坂道のきつい場所などを通って

非難するのは困難である。災害時に手助けをしてくれる人材の確保をして頂きたい。 

○ こういう場合はこうする。今後ご年配の方も多くなります。より分かりやすい内容のご案内な

りが必要。どこの地区はどこへ避難など。多くの方がいるので仕方なし。全員がわかる、受け手

がわかる内容。できるだけ。 

○ 災害時に避難したほうがもっと快適に過ごせるよう、個別にテントを使えるようにしたり、食

事なども暖かい飲み物を出すなどしてほしい。災害時の物品に対してもっと予算を使ってほし

い。 

○ コロナウイルスの影響で災害が発生した際、避難所に逃げ込むことができない不安があります。

そこで重要に思えるのが公園の活用にあると思います。公園に備蓄があれば避難所と公園が分

担できるように思えます。 

○ 気候の変動が激しく災害が心配です。避難所や備品の充実を期待します。 

○ 先ほど公共施設で今後改修等で多額の費用が必要になるとの事でしたが、これからの少子高齢

化の時代に更に大規模な災害等の発生を考えると、これからの公共施設は災害対応を念頭にし

た考え方で中味を精査していく事で、効率的な公共施設の運営と維持ができると思います。 

 

（６）被害（停電・浸水など）・支援等に関すること 

 意見等の内容 

○ その去年の台風には驚いた。2 日間停電し、風呂は冷水になり、クーラーも使えず初めての経験

をした。まぁ、面白く良い経験が出来たと思っている。 

○ 台風・大雨の影響を未だに受けている方をいるならば、早急に対応すべき。 

○ 自然災害の被害に遭われた方の支援、補助は優先的に行ってほしいと思います。また新型コロ

ナウイルスに関しては逐次感染者数の連絡が市から届くようになっているのは情報収集の面で

も注意喚起の面でも非常に有意義な取り組みであり、有難いです。 

○ 令和元年秋の台風の時の停電は、本当にまいりました。もう２度と体験したくありません。ライ

フラインは早く復旧してほしいです。 

○ 私の住む和田地区は昨年の台風による停電も他の地区より長く、交通の便も悪いので決して住

みやすい環境ではありません。人口が少ない過疎地域なのでいつも対応が後周りにされて困っ

ています。高齢者が多い地域だからこそ早い対応をお願いしたいです。とても住みやすい環境

とは思えないので、自分が高齢者になった時に住み続けたいとは思いません。 

○ 昨年度の台風通過後、停電が長引き猛暑の中さすがに 3 日目の夜は暑くて疲れもピークになり

ました。同じ佐倉市、しかもすぐ隣の地域では電気を普通に通じていて家から明かりが見える

と不公平さを感じた。 

○ 台風 (倒木や川周辺の流れついたゴミの処置) ※ 瓦がとばされて、シートや土のうを市役所

へとりに行ったが、土のうは JR 近くへ取りに行ったが雨で重く足腰の悪い人にはつらかった。

人工関節にしたばかりだったのでその後痛みが出て病院へ行った。 

コロナ(個人情報ということでどの地域で何人ぐらいいるのか、病院の受け入れ情況やもし体調

不良になってコロナを疑う場合、どこへ行ったらいいのか…？ 

○ 昨年の台風被害により、いまだに屋根がブルーシートの住宅が近所にあります。住人も修理す

る気がないのか、金銭的な問題か分かりませんが、街として見ると良くないです。 

○ 10 月の大雨の際、高崎川の水位の上昇により自宅前の道路が冠水し、物置の浸水、ゴミの漂着
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などで後片付けが大変でした。今後このような事態が起きないように何か川などに対して対策

をお願いしたいと思います。また、このような事態において、車の退避場所を予め決めていただ

きたいと思います。 

○ ・災害に合われた方々への経済的援助など具体的に早急に市が対応できるようにしてほしい。 

・コロナウイルス感染症拡大による、具体的な対応策、高齢者への指導の徹底を検討して頂きた

い。 

○ 弥冨地区は井戸水の家が多いと思っている。電気が止まってしまうと、水が出なくなってしま

う。おとしよりの方が、外へ水を買いに行くのも車がなければ行けないし、水２ℓは重いし、コ

ンビニや、スーパーの在庫がなくなっていたりするので、必要な方が買えなくなってしまうの

ではないかと不安。 

○ 公務員と大企業社員は、安定収入があり、災害やコロナに伴う社会変革などの変化に対して、手

厚くサポートされます。一方で仕事を失った人の苦労は大変です。今後も続くであろう新たな

災害の都度に発生する被災者への経済的支援として、職業斡旋を強化する事が最善と考えます。 

○ 台風や大雨にて多大な影響を受けた地域の人たちの事を、この地域の人たちは多人事のように

思っている。もう少し地域全体でボランティア活動とかを活発にするようにしたら良いと思う。

最初は何もしていないようなただ給料だけもらっているような市会議員などが率先して活動し

ていければ良いと思う。市民もそれを見て考えると思う。 

○ 秋の台風について・西志津に居住している者ですが、台風の影響で停電しました。我が家とお隣

の家が真っ暗で囲りは明るい電気がついていました。犬を飼っているので冷房のない暑い部屋

で、暗い中でとてもみじめでした。 

○ 築年数が経過している家屋について、補助対象として、補助金の交付などがあれば良いと感じ

ています。（築 65 年の我が家は、修理したい箇所は多くても費用がかかるので、なかなか直せ

ません。） 

○ これからは台風シーズンでもあり印旛沼に注がれる高崎川、鹿島川等の点検整備をよりいっそ

う怠りなくしてほしいです。 

○ 台風災害の特別給付については速やかに支給して頂けると助かる。 

○ 大谷石が多く使われている地区に関して老朽化が目立つ。直すための資金を補助してほしい。

伸び放題の木が目立つ。台風で倒れたままの木が目立つ。 

○ 災害被害について市から助成を受けようと思ったが書類を整えるのが大変であきらめた。領収

書があるのに工事請負書が必要だったので、いちいち業者に依頼しなければならず、面倒にな

りやめてしまった。 

○ 大風の後切り枝などがぶらさがっていていつ落ちるか怖い。 

○ 台風で佐倉城址公園の桜が倒木し少なくなりました。また、佐倉の老木化が顕著で、この先「佐

倉の街・佐倉」が心配です。 

○ お年寄りの一人暮らしの家に自衛隊の方が来てくれて高い屋根にブルーシートをかけていただ

き本当に助かりました。とても早い対応でしたので、心強かったそうです。 

○ 昨年の台風でブルーシートの配布をしていたと思いますが、仕事をしているとなかなか時間内

に取りに行くことが難しい為（年配の方も取りに行くのが大変では？）各自治会の開館などを

使用しての配布とかを市の職員の方がやっていただけると助かる方もいるのでは？と思いま

す。 

○ 昨年 10 月の台風の時、「市役所に必要な方はブルーシートを取りに来て下さい」との、車から

のマイクで、そのように呼びかけられていました。それ自体は、大変有難いこととは思います

が、高齢者等、又、車もない方などにとっては、マイクでお知らせするのであれば、その車にブ

ルーシートを用意されていて、一時的に車を止めて、その場で取りに（受け取りに）行ける型の

方が、より親切なのではないでしょうか？我家では必要ではなかったのですが、型ばかりの配

慮ではなくて、実のあるやり方を考えるべきと、その時思いました。例えば近くの公園に○時～

○時まで駐車しているので…ということであれば実際的だと思いますけれど…。これからます

ます高齢者が多くなる時代にあって、市民にとって優しい気遣いを示される佐倉市役所であっ

てほしいと思いました。 

○ ・令和元年秋の台風により佐倉城址公園の木が倒されて悲しかった。・10 月の大雨により水没し

た所が多く大変そうだった。・佐倉で新型コロナウイルスが多くなっていて困っている。・社会

全体では市や地区の人が協力し合い、問題に取り組むことが大切だと思う。 
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○ ・台風、大雨について、お見舞金や支援金の金額が少ないように思います。・コロナについて、

まだまだ予断は出来ない状態です。一人一人の意識の向上がとても大切と思います。(少し足り

ない気がします。) ・道路整備や渋滞緩和をしてほしいです。 

○ 停電への対策（昨年 3 日間の停電は困りました。道路を挟んだ反対側の集落は通電していたと

いう状態があちこちにありました） 

○ ・台風で被災し、道路のフェンスが壊れたのですが、「お金がない」と言われいまだ放置されて

いる．また、台風などで通行人がケガしたら…と心配しています。 

・佐倉は「昼カラオケ」でコロナのクラスターが発生してしまい大変なことになっています。残

念ですし、心配ですが、「コロナに負けず昼カラオケで元気出そう！」という高齢者の意気込み

は素敵と思えます。佐倉市民のそういうところは好きです。 

○ 私有地間の土砂災害に対する補助 

○ 台風等での被災者に対しては企業等への補助より優先的に支援してもらいたい。 

○ 今は佐倉に戻り、住んでいるが以前は名古屋に住んでいたため、令和元年はここにはいなかっ

たが、TV などを見て台風や大雨のことはとても気になっていて、心を痛めていた。何かできる

事はあるかと思いふるさと納税から佐倉に募金をした。後日お礼のお手紙が来て少しでも役に

立ててよかったと感じました。どんな人でも困ったときは参加できる支えられるツールの充実

がこれから必要なんだと思いました。 

○ 台風や大雨については温暖化とともにこれがこれからの普通になっていくかなと思う。住宅に

水が浸入しないような治水や浸水する恐れのある地域への車の新入注意喚起の標識も必要にな

ってくるのかな。住宅を守るための設備投資（雨戸をつけるなど）の補助が出たりするといい

な。コロナへの不安はみんな持っている。本当は不安な時こそ人と人につながりが大切だと思

うけど、それもままならない。何かみんなが協力してできるような一つのプロジェクトに向か

えるようなものがあったらいいな。 

 

（７）治水対策・土砂災害等への対策に関すること 

 意見等の内容 

○ みどり豊かな市は、きれいですてきですが、ここ何年かの間に大きく育ちすぎている樹木が多

いと思っています。台風や大雨などの時は、恐怖感に感じます。落葉樹も多く、落葉のそうじや

転倒など多く見れれます。本数をへらすことや、強風による倒木を防ぐ為に木の高さを低く剪

定するなど、大きな事故やケガにならないうちに策を出してほしいと思います。 

○ 道路整備・緑の法面が崩れそうな道・危ない街路樹の撤去。個人ができるコロナ対策の支援・マ

スクと消毒用アルコールが出回ること。障害者・老人施設の職員の感染対策の意識を高めるこ

と。感染がクラスター化すると医療崩壊が起きてしまう。 

○ 近年の雨の降り方は過去にない種々な被害をもたらしています。佐倉もかなり水害による浸水

地域があります。今のうちに次の豪雨に向けての対策は、手は打たれているのでしょうか？心

配です。コロナは佐倉市も感染者がどんどん増えていて、外出がほとんどできません。もう 67

才なので我慢できますが、若い人はリスクを犯しながらの生活。未来に向けて少しでも良い方

向に進めるようお願いします。 

○ 川の水があふれないよう整備を強化して頂きたい。 

○ 比較的に広い佐倉市において行政の皆さんには丁寧に対応して頂いていると思っています。浸

水被害の出そうなエリアに重点的な対処をお願いします。 

○ 佐倉市は災害が少なく（くずれる山も川もない）安心に暮らせます。 

高齢になると免許証を返納する人が多く、行動範囲がせまくなりおもしろくないそうです。 

○ 高崎川の土手の整備。防災無線がほとんど聞き取れない。 

○ 都心に近い分、コロナの影響を強く受けているが、それに見合う感染対策により、早期から取り

組んでいたので、安心して生活できていると感じている。災害については昨年と同じ状況に陥

ることがないよう、もう少し早く改修や修繕等を行ってもらえたらよかった。川の氾濫や道路

の冠水しやすい所などもわかってきているので、冠水してからではなく、する前にどう対応す

るか考えてほしい。 

○ 台風や大雨の冠水対策を強化してほしい。 

○ 家の前にも調整池があるが、雨が続いたり、豪雨になると溢れて家の目の前まで水が来て怖い
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思いと将来の不安をいだきながら過している。どうにか改善しないかと思っている。 

○ 川の周辺、川辺をキレイにしてほしい。大雨時は土が流れて元に戻すのが大変。見栄えが良く災

害になりにくい工夫が欲しい。 

○ 佐倉市の行政、消防の対応が遅かったのではないか。私は鹿島橋の近くに住んでいたので病院

の帰り橋の上にいたのですが水位はまだ土手下にちょっとのった位だった。パトロールが不十

分。佐倉市のコロナウィルスについてどんな対策を取っているか全然わからない。他の市長な

どは大変だな…と思います。 

○ 最近ゲリラ豪雨など予測出来ない事態におちいる事が全国で発生しています。水害などの対策

を今一度見直し、充実することを望みます。 

※ハザードマップの各家庭への配布をお願いします。 

○ 昨今の異常気象による各地の集中豪雨災害を考えると 40～50 年前に実施された王子台の土地

整備計画において、排水計画で想定されていた降水量等の自然条件と現在考慮すべき環境条件

とを比較し追加の排水対策が必要とならないか再評価するべきと考えます。雨水等が集中して

流入する臼井駅南口周辺を心配しています。 

○ 大雨の災害では鹿島川の氾濫が交通を遮断する事になり多変だった為、増水による被害をなく

す様に堤防を高くするなり工事をして頂きたい。新型コロナは日々増えてきており、市だけの

考えでは追い付かないと思う。国を挙げての PCR 検査の拡大や、最悪ロックダウン位の事をし

ないかぎり無理と思うが、佐倉市内独自の PCR 検査を拡充し検査も無料でやってもらいたい。 

○ 河川の整備 

○ 今後も予期せぬ天災は起こると思うので、特に治水整備の強化は必須になると感じます。(排水

工事含め) 新型コロナ感染拡大について、まずはマスコミの恐怖を煽る情報に惑わされること

なく、冷静な判断ができる能力を持つ事が自分達の生活や経済の影響を最小限に抑える為には

大事なことと思います。 

○ 台風で浸水の被害に合われる地域は、いつも同じ地域のようです。地形の関係で仕方がないの

でしょうが、いつもいつも被害に合われる方々はとても気の毒です。何か良い対策を考えて頂

ければありがたいです。 

○ 大雨などの災害はとても恐いです。川の整備などしっかりしてほしいです。今はコロナで大変

ですが、1 人 1 人が気をつけて、少しでも感染が早くおわればいいと思います。 

○ 今まで崩れたことのない歴博廻りのがけなどびっくりしています。今年も雨が多く、いつまた

同じようなことが起きるのかと不安です。コロナでいろいろな人の職がなくなり、大変な時期

が続くのかと思うとまたまた不安です。 

○ 高崎川の氾濫対策として、地下貯水池などを検討してほしい。 

高齢者の雇用、活用。 

○ 昨年の災害で崖崩れがあり、いまだにブルーシートと三角コーンを置いてあるだけの場所があ

ります。崖崩れが徐々に大きくなり、民家に迫っているのに未だに工事されていません。居住地

ではありませんが、不安になります。場所は千成と大蛇（本町？）の境目あたりです。 

○ ここ数年、記録的な大雨で川が氾濫する災害が増えているので、河川の整備が必要だと考えて

いる。新型コロナウイルスについては、無症状や症状の軽い人もいるので、PCR 検査の拡大や

無料で誰でも検査を受けられるような環境が必要だと思うし、そうでもしないと感染拡大は止

められない。 

○ 台風による大雨で河川の氾濫が心配されたが、川幅を拡張する工事が行われて、今年は難を免

れたので良かったと思う。 

○ 10 月の大雨の後に、宮小路のバス停付近ののり面の工事を行っていましたが、全面を行わずに

終了しています、また、大雨の後に土が流れ出ていると思います。(工事していない部分)大丈夫

でしょうか？。土嚢の袋も破れていて土が流れています。 

○ 今までに経験していない大雨が降ったりするのに学校の裏に崖があるのですが、市の方は”土

地の所有者が対策することだ”と全然取り合ってくれません。確かにそうだと思いますが、学校

の生徒に何かあってからでは遅いと思うので、対策を考えてほしいと思います。 

○ 居住して 27 年、3 回の大雨にあい先日は床下浸水になった。隣の家は床上浸水。川の水があふ

れるのがわかっているのに改善が見られず雨が降るたびに心配でいられません。何とかして頂

きたい。ちなみに鹿島橋の近くの住人です。よろしくお願いします。 

○ 水が氾濫した鹿島川の氾濫防止対策をしてほしい。 



 89 / 151 

 

コロナは今は情報が少ないので難しいが、いずれワクチンなどが出てきたときに、お年寄りの

方などに予防接種の補助を出してあげてほしい。 

○ ・佐倉市は印旛沼を抱えており、流入河川は洪水時には役割を果たせていない現状です。安食桟

場、大和田桟場の排水を早めに運転をお願いすることと、花見川の改修も急務です。 

・新型コロナウイルスの問題では PCR 検査の充実、医療の充実を計りながら県保健所と一体と

なり対策を講じてほしいです。 

○ 水害への備えで堤防の整備を万全にして頂きたい。 

○ 昨年に続き、今年も秋祭りが中止になってしまい悲しいですが、来年実施できることを楽しみ

にしています。また、近年大雨による水害も多く発生しているので、坂や斜面の多いまちとして

の対策を強化して頂きたいと思っています。 

○ 高崎川の整備を早くすすめてほしい。 

一般道路の歩道がほとんどないようなところが多い。 

○ 道路や住宅の浸水は問題で、鹿島・高崎川の改修を急ぐとともに計測機械の点検を万全にして

ほしい。 

○ 台風、大雨が来るたびに鹿島川や高崎橋（佐倉警察の所の）水があふれてくるのが恐怖です。JR

佐倉駅のロータリーも水であふれてしまうので困ります。佐倉市もコロナの感染者が増えてき

ておりすぐにこの先増えてきた時に対応が出来るようにしてほしい。熱があるというだけで病

院では見てもらえず辛いままでいることのないようにして頂きたいです。 

○ 川の近くに住んでいるので毎年台風や大雨の時はとても不安である。 

○ 台風による川の氾濫が二度とないよう護岸整備等、宜しくお願いします。 

○ 台風に備えて（雨も同様）地盤の強化、川の氾濫を防ぐための設備を作ってほしい。 

○ 実家の裏山が崩れているのでどうにかしてほしいと思っていますが、市役所に相談しても良い

答えが出ませんでした。そのうち家がつぶれるんじゃないかと心配しております。※崩れそう

な所の整備を望んでいます。 

○ コロナについては心配していますが、広報に詳しくのっているのでよく読みます、これからも

具体的にお願いします。コロナよりも心配なのが大雨による鹿島川の氾濫です。（田町に住んで

いるので）今工事をしていますが、災害が起きない様よろしくお願いします。 

○ 大雨時、自宅もあと少しで冠水するところだったので、治水対策を考えてほしいです。印旛沼

等、水の街だと思うので水に対する取り組みが必要と思います。 

○ これから先予想される大雨の水害対策として印旛沼のレドロ等を撤去し、より深くする。また

護岸工事を実施し美しい沼に変貌させる 

 

（８）全体的なこと。その他に関すること 

 意見等の内容 

○ 令和元年の台風被害時、市役所担当部署に電話で被害内容と、り災証明について確認したとこ

ろ、電話の向こうで笑われてしまった（？）（母屋以外に倉庫等被害について確認していたとこ

ろ）ので相談することはやめました。市は信じられません！！ 

○ ①廃屋から木の枝等がとびだして道路上にはびこみ歩きづらくなっている場所が増えていると

思いますが、対処法はすでにあるのでしょうか？。 

②災害時の街頭放送がエコーなどで内容がききとりづらいです。追加希望意見 西志津スポー

ツ等多目的広場内を禁煙として正式に告知板に追加していただきたい。 

○ 1、災害が続いているので、平時から災害時に使用できる予算を多めに積み立てておく。  

2、気候変動が激しく、災害も多いことから、佐倉市民の食料は佐倉市内で確保できるように農

業従事者を増やし、市として農業を応援していく。そうすれば雇用創出にもなり、より安心して

生活でき、子育て世代が増えることにつながる。 

○ これから自然災害（病気なども含め）など今まで経験したことがないことを経験するようにな

ると思います。行政・教育・商売など、より柔軟な考え方が求められると思います。特に市政・

県政にあたっては、国からのトップダウンでなく、独自性を発揮していただきたいと思います。

市単位での国際文化交流並びに外国企業の誘致など率先して行い、江戸期の長崎のような国際

色豊かな街づくり・市づくりをしていただきたいと思います。 

○ 「台風と大雨」近年地球温暖化の影響と思われる大雨で佐倉市も災害に見舞われました。「地球
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温暖化の取り組み」は、佐倉市のみならず日本及び世界の未来に繋がるものなので個人や佐倉

市含めた自治体での取り組みがあれば推進して頂きたい。「治水対策」高崎川護岸工事が 7 月末

までに終了に見込みでほっといています。他にも危険なところがあればぜひ積極的にお願いし

ます。この先経験したことのないレベルになるので。 

「新型コロナウイルス感染症」経済と感染予防の両立は難しい問題ですが、市町村→県→国へ

と意見を発しない限り国の政策はかわりません。意見を発しても変わらないと思いますが、民

意と国の政策のギャップが大きすぎるので出来る限り市町村から民意を発する方が良いと感じ

ます。 

○ 対応が悪い。道が乾いても標識出しっ放し。道路行政が悪い。JR、京成の高架をつくって混雑

緩和とか考えたら？警察の前とか混みすぎ。何で千葉は警察署で免許更新できないの？？？ 

○ 近年、様々な自然災害等の発生により、どうしても現在の生活改善に追われ、未来への対策まで

考えが及ばない現状があります。しかし、今後数十年先を考えるとき、それらに立ち向かうのは

現在の子供たちであることを思えば、学校に因る教育こそが重要と考えています・ 

○ 人間は自然には勝てない！温暖化が進む中、光団地はヤバイ！ 

○ 日本全体での台風被害はとても心が痛みます。地球全体の問題とは思いますが、個人がエコな

生活を心がけて少しでも地球にやさしくなれるようにしていかなければと思います。コロナも

個人が充分気を付ける事で抑えることができるのではと考えます。収束しかけた時の状況を考

えればよいと思いますが、経済面を考えると一概には言えないことなのかもしれません。ワク

チン開発が待たれるところです。 

○ 市の財政を考慮すれば、あまり盛りだくさんの企画等すべきではない。むしろ地道に市民生活

に密着した課題に着実に取り組むべきでしょう。今後いろんな形で自然災害が多発すると思う

ので、その時の財政出動に備えるべきです。 

○ 大雨や災害が多くて、不安なことばかりで子供達の未来が暗くならないようにしてあげたいと

思います。ボランティアにもなかなか参加していないので、広報などで調べて協力したいと思

っています。 

 

【新型コロナウイルス感染症の感染拡大に関すること】 

（１）感染防止対策に関すること 

 意見等の内容 

○ 災害、感染症は自分が気をつけるように心がけている。福祉等は、今働いているのでそれをいか

せればと思っています。 

○ 昨秋の台風被害より昭和最後の塩害の被害の方が個人的には酷かったです。新型コロナウィル

ス感染症は、ここ 2、3 日は 1 日に 1 人 2 人に落ち着いてきましたが、持病がある家族がいるの

で常にアルコール持参。1 日も早い終息を願っています。感染症関係のお仕事に従事されている

皆様に感謝しております。 

○ マスクは着用しなければいけないが、これから夏の間の暑い時期は、子供達の熱中症など気に

なります。 

○ コロナのような感染症と仕事の両立は難しいがせざるを得ない。特に都内へ勤務に行かれる方

が多いので、やはり都内でいかに感染をしないかが重要である以上、私たちの市が明確な対策

をすることはできないのではないかと思ってしまいました。少しでも早く帰る、人との接触を

ひかえるという意識を一人一人がもつべきだと思います。 

○ 止めることはできないので、出来ることをする。 

○ 国がマスクを配る予算があるなら、台風で住宅の被害にお金を使うとか、国民の意見を聞いて

税金を使ってもらいたい。マスクが届くのが遅すぎ。コロナは自己管理でなんとかなると思う。 

○ コロナ感染拡大が日常生活の中で老若男女問わず大きく影響をおよぼしてきています。これ以

上の拡大を防ぐため一層の啓発活動をお願いいたしたいと思います。病院に行くのもこわごわ

…手のアルコール消毒が各所でできますよう手配ください。 

○ コロナはこれからも感染拡大していくと思う。感染者が増えている事に慣れてはいけない。持

続は難しいけどマスク無しで歩けるまで努力はしなければいけないと思う。 

○ 佐倉市民として自分自身の出来ることに、専念し、佐倉市、千葉県を代表するつもりで生きてゆ

くことが大事であり、常識のある行動のつみ重ねが重要と考えます。 

○ 昨年の台風など、大変なことが続いております。皆様の仕事の負担やストレスも増えるばかり
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かと思いますが、こんな時だからこそ、”楽しい”と思えることを探すのが良いと感じています。

医療機関の方々の努力を無駄にしないように、「自分は大丈夫」と思わずに、予防など、より一

層気をつけていきたいと思っています。 

○ コロナ感染症に関しては上からの意向等、市独自では判断・行動できない事が多いのかもしれ

ませんが、市も市民もマスコミにあおられすぎ、今の状態を続けている限りコロナの終息はな

いと思っています。これからの経済はどうなるのでしょうか。新型コロナはインフルエンザと

同等くらいと早く認識すべきだと思います。マスク着用での熱中症やほかの健康被害の方がは

るかの大きいのでは。少なくとも外でのマスク着用はしないように市から広報等で市民に周知

するようもっと呼びかけるべきです。子供たちが登下校時マスクをしているのを見てかわいそ

うで仕方ありません。市は何を恐れているのですが。 

○ 新型コロナウィルス感染症がいつまで続くかわからないですが、感染しないように最小限の外

出など自分で出来る事をしています。早く終わってほしいです。そのために万全を尽くしてほ

しいと思います。 

○ コロナウイルスの感染については手遅れになる前に感染が広がらない取り組みを市町村が団結

して千葉県、そして国全体を守る為に頑張ってください。 

○ 現在進行形として 3 密を避ける取り組みを個々で実施していますが、マスクをきちんと装着し

ていない、ディスタンスを守らない、手指消毒が正しくできていない人が多い。「やっている」

だけでは不十分であり「正しく行う」事が重要だと思っています。 私自身、医療従事者なの

で、とても気になってしまいます。ハンドソープが売り切れ=普段手洗の励行ができていない証

拠です。With コロナの生活の base 作りをしていくことが多大な課題と思われます。 

○ 第一には、感染源の中国（武漢市）を危惧してしまいます。社会全体としては、個人の感染対策

への意識を向上させていくべきだと思います。（生活全般の向上）。又、台風等に関しては、事前

の準備や備えが大切だと思いました。 

○ コロナについて対応が遅いような感じがします。頑張ってください。よろしくお願いいたしま

す。 

○ 目に見えない敵や予測もできない災害にこんなに苦しめられるとは本当に思いもよらない事だ

と思います。 

コロナに関しては、1 人 1 人がしっかり手洗いうがいをして、マスクをするという事を守るしか

ないと思うので、それを意識してもらえるように促すような、それを楽しみながらできるよう

な企画があるといいと思います。 

○ マスクをして、自分にできることで、コロナ・ウイルスを防止しようと思います。 

○ コロナ感染者人数、近隣の市と比較して多いと思います。どのように分析し、対策を考えていま

すか？ 

○ 昨今の佐倉市の新型コロナ感染の拡大について非常に危惧してます。 

○ 3 才と 2 才になる息子がいます。外出する時はもちろんいつも一緒です。除菌液、手洗い、うが

いなどできる限りの事はしますが。いつ感染してしまうか心配です。早く終息してほしいです。 

○ 新型コロナウイルスに感染しないよう、手洗い、うがい、人ごみには行かない等の自分なりにで

きることはしていますが、やはり怖いと思うのが正直なところです。佐倉でも増々拡大してい

るので、佐倉に住んでいる以上少しでも安心できる対策をとってほしいです。 

○ とにかく新型コロナでマスク不足はなくなってきているが、日本製の一箱 50 枚とかの数を増や

してほしい。個人的には本当にマスクの数を増やしてほしい。それが願いです。 

○ 自然災害については致し方ないですが、コロナにおいては予防が出来ることがたくさんあるの

で、各自がもっと危機感を持つべき。エッセンシャルワーカーとして働いておりますが佐倉市

民はまだまだひとごとの様な意識できるのではないか。子供にも小さい頃からコロナに知識を

教えて予防できる対策をしてほしい。 

○ 私は宮ノ台に住んでいますが自治会には繰越金があります。この繰越金の額は以前の調査で各

自治会とも似たような額の繰越金があるそうです。今コロナウィルスの感染が全国的に広まり

かけています。この繰越金をマスクの購入や収入が激減した方への補助等に使えないかと考え

ております。市からも要望してください。 

○ コロナ対策として個人それぞれが意識を持つことが必要。感染した後の事を考える意識が重要、

人に感染させないことが今一番大切なことである。マスク、手洗い、消毒、距離を取る、三密を

避けることを皆で徹底していきましょう。コロナに負けないように生活しましょう。 
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○ 新型コロナウィルス感染症の増加がこのところ顕著に見られます。最近は特に志津地区におい

て増加傾向が続いております。このような実態は新聞及びニュース等で知りますが、市として

どのような対策を取られているのか良く分かりません。今後コロナウィルスに限らず諸々のウ

ィルスも発生しうる可能性があります。今後は専門の機関を設けられるよう。 

○ 都心からはなれているからって油断しないこと！をもっと伝えなければいけない気がします。

七井戸公園で、多くの人が遊んでいるのを見かけます。 

○ 毎日佐倉感染者が多く不安をもっています。酒々井などと比べると、例えばスーパー入店の時

消毒する人がほとんどいない。レジで店員はゴム手袋をしているが、酒々井はそのつどゴム手

袋の手を消毒しているが、佐倉のスーパーはしてくれない。コンビニでも、ただレジ前にシート

が下がっているだけ。消毒してあるのか？と不信に思う。これだけでも感染者の差はあると思

う。 

○ 新型コロナウイルスの感染者数が、千葉県では浦安市に次いで 6 位（8/12 現在）と多い様に感

じています。人口の割に感染者数が少ない市との違いはどんな点なのか。一人一人がどんな点

に気をつければいいのかを具体的に知りたいです。 

○ コロナウイルスに関しては共生しなければならないので、もはや何もない、とするべき。じいさ

んばあさんもマスクしないし、かかったら自分のせい。 

○ COVID-19 が完全に落ち着くまでは他人と近接するコミュニケーションが予測される場所では

マスクの着用を義務付けてはどうか。 

○ 佐倉市より東京に近く人口の多い八千代市の方が新型コロナウイルスの感染者が少ないのは何

故ですか？。市の対応の仕方に違いがあるのでしょうか？。佐倉市民の意識が低いのでしょう

か？。 

○ コロナウィルスに感染しないよう、必要な時以外は外出をしないようにし、コロナ感染を防ぎ、

また、アルコール消毒をするようにしていますが、この先どれだけこの状況が続くのか不安し

かありません。 

○ 一人一人がもっと自分にもかかる可能性があるものだと意識を変える必要があると思います。 

○ 近所のカラオケ店でクラスターが発生し、とても不安です。市としてもう少し積極的に感染防

止に取り組んで頂きたいです。(市民一人一人の対策が重要なのは言うまでもありませんが） 

○ ここ一年間とても大変な時期だったと思います。またコロナウイルス感染症も終わりは見えず

不安はありますが、消毒や換気など自分にできることをして大切な身近な人を守りたいと思い

ます。また、もし近くでクラスター等がおきても、偏見は持たずに接したいと思っています。一

日でも早く安心して過ごせる日常が戻ってきますように。 

○ 買い物は極力少人数で来るようにしてマスクをつける。 

○ 新型コロナウイルスは社会に大きな損失を与えているが、ワクチンもない今、根絶させること

は不可能である。今後はいかに重症者を増やさず、多くの人の免疫が獲得できるかが課題の一

つになると感じる。災害や感染症を乗り越え、始まったばかりの令和という時代が明るく輝か

しいものになってほしい。 

○ マスクを外しての会話が見られます。飛沫感染であるにも関わらず、周りを気にせずに会話し

ています。コロナが飛沫感染によって拡大するということを市民の方々に今一度意識して頂き

たいです。 

○ 感染症の恐ろしさを感じ、とても緊張感を持ちました。とにかく一人一人が気を付けながら生

活することだと思います。鎮まってこないとなかなか動けないです。落ち着いてくるのを願う

ばかりです。 

○ お年寄りの感染者が増えているので声掛けしてもらいたい。 

○ ソーシャルディスタンスへの取組の啓発、防災情報の周知 

○ 佐倉市多すぎ（コロナ感染者） 

○ スーパーなどでも感染予防対策（検温、手指消毒など）の徹底をして頂けたら良いなと思いま

す。 

○ コロナによって経済的にも学校教育の遅れ等や個々の心身の健康面で国全体に多大な影響を及

ぼしていると思います。かかると持病のある方は特に危険ですので、かからないようにそして

かかった場合、早く完治できるように周りの方々と連絡を取り合い把握しやすい協力し合うこ

とが大事だと思います。 
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○ 佐倉市は田舎としてはコロナウイルス感染が多い。感染防止対策の強化をしてもらいたい。（感

染は怖いし、人にも移したくない!）自然災害が年々強力になり、被害が拡大している。自然に

は勝てないので被害に遭われた人への援助の充実。 

○ 台風の影響で崖が崩れずっと通行止めが続いていたが、最近ようやく通れるようになって安心

しました。コロナウイルスに感染した場合、保健所に連絡し検査を受けるのは分かるがその場

合の保障やら隔離など色々なことを分かりやすく教えてほしいです。 

 

（２）医療・検査体制の整備充実（支援）に関すること 

 意見等の内容 

○ 37 度位の熱が度々あって相談しても医者に行き相談しなさいという回答が多く、PCR の検査を

希望してもやってもらえる事はなく政府にも頭に来た。高齢者なのだから感染したら、もう終

わりと分かっているのに不親切だ。 

○ コロナ感染が心配。PCR 検査をふやし感染の広がりをおさえてほしい。 

○ コロナウィルスが流行し、一番思うのは医療者への支援・理解が不足しているということです。

医療従事者が感染しやすい環境で頑張っている中で、市としての支援や給付があってよいと思

います。また子育てをしている中で思うのは、コロナが流行り外出できなくなった際、担当の保

健師に声をかけてほしかったです。ただでさえ誰とも話せない子育て中、外出自粛は正直気が

おかしくなってもしかたないと思うほど辛い時期でした。 

○ PCR 検査の拡充。PCR センターは佐倉市にあるの？。拡声機が遠くて、防災情報が聞えない‼ 

○ 新型コロナウイルス対策として検査数を増やすことはできないのでしょうか。誰でもすぐ検査

できる体制が作られることを望みます。 

○ 避難所を利用しない場合（自宅にいる等）でも物資を供給してもらいたい。学校が休校になる場

合、オンライン授業も徐々に取り入れてほしい。感染症の検査、医療体制の拡充。 

○ 新型コロナウイルスの PCR 検査の拡充、希望した人が、全員受けられるように、場所を増やし

たり、補助金を出してほしい。 

○ コロナウイルスの PCR 検査を簡単に受けられること。 

○ コロナウィルスはとてもこわいです。早くワクチンが出来ると良いなと思います。 

○ 被災者に対する金銭的な復興支援が足りていない。GoTo キャンペーンなんかに金を使うより

も、医療現場への手当に金を使うべきだと思う。失業者等に対する手当てもそう。 

○ コロナウイルスの検査が必要な人に直ちに受けれるようにして頂きたい。また、対策が不十分

なお店や施設が無いようご指導をお願いしたいと思います。早く収束することをただただ願う

だけです。 

○ 有料でよいので希望者には PCR 検査を受けられるようにしていただきたい。 

○ 検査の拡充。これに尽きます。なぜ実施しない？ 

○ 自分がいつどこで感染しているか判らない、そしていつ感染させる側に立っているかも判らな

い怖さ。それに身内の者を自分への加害者（？）にさせてしまうかもしれない怖さがある。有益

なワクチンの開発、普及が望まれる。 

○ PCR 検査の充実し、患者発見と隔離の徹底を実施して感染拡大と経済発展の両立をしてほしい。

Go to イベントの無策には本当に不満。政治に信頼が出来るようにしてほしいものだ。 

○ 医療機関、関係者や二転三転する方針に振り回されている方は今とても大変と思います。不要

なキャンペーンや無駄な支援よりも、一刻も早く必要な場所、人々に支援が行くことを願って

います。市役所の皆様も様々な対応をされていると思いますが、本当にお疲れ様です。 

○ ワクチンを早急に実施。コロナ感染症により、マスクの配布は×。小さすぎる。２枚は対策とし

て×。何回も再発し、家に居るのも耐えられず。病気に（持病とも）耐えられず、戦わなければ

成らず苦痛の日々。 

○ 現下はコロナ禍収束に全力を尽くすことです。市内各所でクラスター発生は本当に不安を感じ

ます。PCR 検査を誰でもどこでもいつでも受けられるよう国や県と協力しながら取り組んでい

ただきたいと思います。 

○ 高齢者施設、病院の全職員の PCR 検査を実施。市の費用で。 

○ 誰もが PCR 検査を受けられるようになってほしい。 

○ 医療業界に従事する人全員への手当（直接コロナ患者を対応していなくても常にリスクがあ
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る）。保健所は強制力がないためコロナ患者が出た施設を休業要請しないが、本来であればすべ

し。市も県任せにせず、独自に判断して対処すべし。 

○ 今は自粛、我慢の時かと思う。そろそろワクチン、薬ができそうなので従来の生活、活動に戻れ

るのではと思う。 

○ コロナウイルスの事を考えると気が滅入る。罹ってしまえば仕方ないが、取り敢えずは三密を

避ける。いずれにしても PCR 検査、ワクチン接種の早期受診できることを望む。感染症専門病

院についても検討を急いで行う。 

○ PCR 検査がどこで受けられるかもっと周知してほしいです。 

○ まずは今回の感染症対応について、最前線でご活躍されている役所の方々並びに医療従事者の

方々に対し最大限の感謝と敬意を表させていただきます。 

○ 新型コロナウイルスの対応が遅い。検査も市民の方みんな無料でできるようにしてほしい。 

○ コロナウイルス感染者数増加に伴い、希望者すべて PRC 検査を実施してほしい。 

○ 新型コロナウイルス感染症に関して強い不安があります。今後佐倉市として感染者へのＰＣＲ

検査の拡充、希望者には全員スムーズに検査をし、陽性であれば即入院を促すことのできる（米

ニューヨークの様に）体制を作ってほしいです。千葉県を頼らず佐倉市自ら行動を起こす成熟

した市政を希望致します。（東京の世田谷区ではすでに始めています。「世田谷モデル」） 

○ 今、最大の関心は新型コロナウイルスだと思います。市として何に取り組んでいるのか？。どう

ゆう方向に医療を進めていくのか見えてこないのが実情である。言葉を発するのが難しい状況

だと思いますが、難しい時こそ行政の手腕が問われるときです。 

○ 佐倉市では限界はあるだろうが、市としては保健所への支援をしていく事が一番ではないでし

ょうか。保健所の仕事量を減らせるのは市町村なのですから。 

○ 感染の疑いがある時の初動方法等フロー図のような良くわかるものを出してほしい（当人はど

うすべきか、家族はどうすべきか、地域はどうすべきか） 

○ PCR 検査を気軽に受けたい。 

○ もしコロナになった場合に、家族から離れた所で安く入居できる所があると安心できます。 

○ 検査体制を充実させて検査数を増やす。 

○ 近年今までにないような台風の被害や大雨コロナウイルス感染症により今まで考えられなかっ

た状況を経験していますが、そのような中での行政からの情報は重要ですので私は防災メール

に登録していますが、知らない人も多いようですので、さらに広くアピールされると良いと思

います。道路の冠水時には市内の冠水道路の情報を位置早く発信して頂きたいと思います。ま

たコロナ対策では他市のように独自の PCR 検査をして頂きたいです。できれば３０００円～１

万円くらいで希望する市民に PCR 検査を受けられるような場を作って頂きたいです。独自に市

内の病院、高齢者福祉施設等で中国の様に一定人数の唾液をまとめての PCR 検査を定期的に行

うなど、感染拡大防止のために独自の対策を打ち出し市民が今より少しでも安心して暮らせる

よう取り組まれることを期待します。 

○ 昨年度の自然災害における被害はとても大きなものでした。しかし、まだ補修等終了していな

い所が多いため早急に改善されることを期待します。停電は約 4 日間続いたため、大変困りま

した。今後同様、またはそれ以上の災害が起こる可能性があると思います。いざ災害が起きたと

きは、早急に対応して頂きたいです。 

COVID-19 については、看護師として仕事をしている中で多くの危機を感じます。私自身、直

接患者さんと接することはほとんどありませんが、大きなストレスは感じています。患者さん

の中には、医療スタッフに横柄な態度をとったりするかたも多いと聞き、医療従事者のストレ

スは多大なものです。もっと、医療従事者や介護スタッフ等にも支援を頂きたいです。命を危険

にさらしながらしている方々に、支援を頂きたいです。 

○ ・台風・大雨の災害は、気候変動の影響もあり、これからもおこりうることとし、たいへん不安

である。 

・コロナウイルスについても、検査数について現在どのような状況であれば行われているのか、

以前はどうであったのか、比べようがない為、陽性者数を示されてもよく分からない。現状のデ

ーターが出ても信用性がわからない。とにかく気をつける事だとは思うのだが。検査していな

いだけで相当数まわりに感染者はいると思う。 
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（３）行動制限の強化（自粛）に関すること 

 意見等の内容 

○ 新型コロナ感染の拡大の毎日、人の為、自分の為、自粛々々で過ごしておりますが、若い人達の

緊張感がなくなっている様に思います。各々自分の立場をわきまえてもらいたいです。 

○ 自粛はやめましょう。 

○ 新型コロナウイルスに関して…昼カラオケのクラスターがあった時は、少し近い場所だったの

で、いよいよ自分の居住地域に迫ってきた感があって恐かったです。これはもう個人個人の考

え方や行動にかかってくることなので、市全体に広く広く"自分が感染しない行動"を選択するよ

う促して頂きたいと思います。 

○ ・自覚、自己責任を追及すべきである。やるべきこと、やったらいけないことをはっきりさせる

こと。 ・新型コロナ～自粛を求めたらもっと強く強制すべき。 ・タバコの吸殻のポイ捨ての

取り締り～過料(条例)。 ・犬の糞の放置、ポイ捨てゴミの取り締まりを徹底してほしい。 

○ 新型コロナウイルスが、流行してから今まで、私は小さい子どももいるので不要不急の外出は

ひかえてすごして来ました。しかし、高齢者の方々の昼カラオケのクラスターの発生、パブでの

クラスター発生、今後が不安で仕方ありません。営業するお店に対して、対策や規制を市として

も強く提示すべきです。お願いします。 

○ 私は医療職の為、毎日仕事へ行きます。コロナが感染拡大している今のこの状況でもたくさん

の人が外出し朝、道が混んでいたりする現状に憤りを感じます。 

○ 新型コロナウイルスについては、国や県、市である程度規制することは必要だが、一番大事なの

は、一人一人が自覚して予防につとめるようにしなければならないと思う。 

○ それぞれに個人では十分なことをしていると思う。飲食店（特にスナック、バーなどお酒を提供

する店）は時短や消毒など徹底した教育をうけてほしい。 

○ 新型コロナウイルスで佐倉市は昼カラオケでクラスターが 5 件も発生していて情けない。私達

若い世代が頑張っているのに高齢者の方達はカラオケで感染し孫の世代にもうつしている。市

としてカラオケやスナックやパブなど感染対策をお願いするだけではあまいと思う。もっと厳

しくどうにかしてほしい。子供達がかわいそう。 

○ 佐倉市では、昼カラでのクラスター感染が出ています。佐倉市として、業種により休業要請など

できないのでしょうか？。 

○ 新型コロナ感染の対策。カラオケ店などへの営業規制が必要。 

○ 一人一人が自覚のある行動をしてちゃんと考えて行動してもらいたいです。 

○ 佐倉市では高齢者のカラオケで感染者が増えております。自身も高齢者ですが、かかりやすい

高齢者は自覚をもって自粛をしてもらいたい。一日も早い終息を願っております。 

○ 昼カラのクラスターがニュースで取り上げられておりましたが、小中学生が学校休校ですとか

部活休止しているのだから、仕事以外の外出はお年寄りも控えて頂きたいと強く感じました。

子供達が我慢しているのになぜ大人が我慢しないのか。誘いを断る勇気を持つことが大切だと

思います。 

○ 今回のコロナでカラオケの感染が騒がれました。そのような場所を取り締まってお客が不安に

ならない様改善して下さい（カラオケ好きの人が多いようなので） 

商店街もほぼ行かないが地域の特性（田舎である）を踏まえたお店には行っている 成田のよ

うに活気づくようなお店が大分少ない。 

○ 志津地区にクラスターが発生しています。これ以上の感染拡大を防ぐにはやはり PCR 検査でし

ょうか？ 

昼カラオケでのクラスターが発生しましたが、そのうちの 2 件の前を通りながら危機感のなさ

すぎる 60～70 代の人を見てきました。経済も大事ですが高齢者に自己啓発を促すべきでした。 

○ ルールを守る事。 

○ 他の地域では自粛警察などという人達が現れたり、公園で遊ぶ子供達にクレームを入れる大人

が居たりするが、佐倉市では住民どうしの理解が高く、このご時世でもとても過ごしやすく感

じ、また、改めて佐倉の住民性の良さ、素晴らしさを感じた。 

○ ① 50 年 100 年に一度の大雨や、豪雨は今後は珍しくなく当たり前のようになると思いますが

強風による電柱の倒壊が心配されます。予算の関係もあると思いますが、地中化の促進が必要

と思います。 
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② 新型コロナウイルスについては、佐倉市は複数のカラオケ店でクラスターで感染者を出し

恥ずかしい思いですが、現状では要請しかできませんが、市の補償等も考え営業停止に近い状

態に対応することが大事です。(基本的には国での法改正が必要。) 

③ 6 月の議会で議員報酬の引き下げの提案が否決されたことは誠に残念です。コロナ感染者

対応責任もあるのではないかと思います。他の自治体でも引き下げられているところがかなり

あります。 

○ コロナ禍の今、体育館利用者からも感染症が出ているので利用を停止してほしい。 

佐倉市は崖が多いので整備を進めてほしい。 

○ 自然破壊をやめる事。ECO 活動に力を入れる事が大事だと思った。自然や地球が限界を感じて

いる気がする。 

コロナは電車での感染を凄く気にしている人がまわりに多いので駅員さんがマスクの着用を確

認した人から電車に乗れば感染のリスクは少しは減らせる気がします。 

○ 【台風】強風による被害が昨年は多く見られた。広報誌、ホームページでも強く警戒、準備すべ

き（外に物を置かない等）をアピールすべき。 

【新型コロナ】昼カラ等、クラスター発生場所について行政指導が入るべき。老人ホームや病院

従事者が一週間に一度 PCR 検査を受ける等、安心して働けるようにして頂けると良いのでは。

8 月後半、熱中症を警戒するアナウンスを、特に高齢者向けにして頂けると良い。 

 

（４）情報提供（正確・具体的な）や共有に関すること 

 意見等の内容 

○ 佐倉市でのクラスター発生にはおどろきました。感染者が出た地域に注意報を出す様な取りく

みがあると安心します。 

○ 市の情報がもう少しわかりやすく具体的に知らせてほしい 

○ 市発信の情報が少ない。せっかく HP があるのだから、もっとこまめにアップデートしてほし

い。決定していないことなら「検討中」でも良いと思う。情報発信が無いイコール何もしていな

い、と思いがちで市政へ小さな不満がたまっていく原因になると思う。 

○ 情報発信力 

○ 災害・コロナ 等、自分で防ぐのに限界があることで漠然と不安を感じます。特に子供に何かあ

ったらどうしようという思いで落ち着きません。市ではホームページ等可能な限りの情報を提

供していただいており、対応もしたことのないことで、大変だなと思います。 

○ 市の HP が見づらい。現在もコロナのことを探すのに、いつも思う。ボランティアやコミュニ

ティ、遊び場の情報など見やすくかえてほしい。 

○ 自分がまだ学生であるためかもしれませんが、佐倉市が何を行っているのかを全くと言ってい

いほど知りません。もう少しわかりやすく何をしているのかがわかるようなことをしてほしい

です。 

○ 良いことも悪いことも佐倉でおきたことがメディアで取り上げられると影響は大きいです。こ

れからコロナが収束して楽しいことうれしいことがたくさん大好きな佐倉に起きますよう祈り

ます。 

○ 今回のような新型コロナウィルス等の感染症についての市内のはっきりした情報が得られない

のが不安である。TV や人のうわさのみでは個人で注意をどの辺にするか？。もう少し詳しい内

容の情報が欲しい。 

○ コロナ対策→佐倉市として明確なメッセージを出してほしい。感染した場合の対応やコロナ専

用の車両、病院施設の設置等、具体的に千葉県だけに任せておくのはではなく、独自で取り組み

市民が安心できるようにしてほしい。感染者がどのように感染し現在の病状がどのようなもの

かを皆、知りたいです。 

○ コロナウィルスについて市からあまりおしらせがなかったので何をしているんだろうと思いま

した。 

○ 市民の協調体制確立。一丸となって取り組まないとコロナウイルスに勝てない。市長が市民へ

情報発信を増やす。市長と市民の交流が少なく感じる。 

○ ① 佐倉市の情報に(コロナ)具体性が乏しく気をつけようがない。(市に保健所がないせい？か)

せめて市だけでなく陽性者発生の地区まで教えてほしい。  

② 公民館や公共施設の貸し出しをもう少し考えてほしい。(例・フェイスシールドをしていれば
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尺八などの楽器も OK とか) 

○ 新型コロナウイルス感染予防について、市民みんながんばっていると思いますが、高齢者のウ

イルスに関する認識の甘さを感じる事があります。佐倉市は子供、子育て中の方も多いと思わ

れますのでコロナはどういうモノか後遺症等も含め今一度危機感をもって生活するよう発信し

ていただきたいです。 

○ コロナ感染した人が、どのような生活様式で、どの場面で感染したか知りたい。どう気を付けた

らいいのか分からない。県道の側溝がつまっていて、大雨の時に道路が川の様になる。私道を、

市道へ変更して整備してほしい。 

○ 今は仕事もなくとても不安です。もっと情報を下さい。 

○ 今後必ず起きるといわれている地震災害がこの新型コロナウィルスの感染が収束しないなか起

きてしまったら、と思うと何を一市民として準備しておくべきかもっと市としても発信してほ

しい。一極集中の日本を、暮らし易さが売りでもある佐倉から地方への人の流れをつくってほ

しい 

○ 今春、東京から地元佐倉に戻ってきてすぐコロナが流行しました。3～4 年前と町の様子がかわ

っていて、市の行っている色々なことがわからずわざわざ東京に行ったことがありました。最

近、市の公式 Twitter があることを知り、活用しています。市長の西田さんは私が小さい頃から

元気なので負けずにがんばってほしいです。 

○ 知事がしっかりと動いたり、情報を発信する 

○ 災害や感染症の対応策において、防災佐倉の放送だけで、行政の取り組み姿勢が市民に見えな

い！。全般的な放送だけで、緊急時の対応など、市民としては何もわからない。行動の自粛と言

えど、社会活動が出来ずストレスがたまる。この時世でも交流の場をいかに作るかが重要と思

う。 

○ 佐倉市のコロナウイルス感染者、重症者、死亡者はどの位なのか知りたい。終息まで何年もかか

るのではないか。生活、経済どうなるのか、誰にもわからない。早く治療薬が出来てほしい。 

○ コロナに関してはメディア等が情報操作を行い、国内を総悲観にさせていることが心苦しいで

す。第 1 波の頃は情報も薬も少なく混乱していたと思いますが、それ以降はそこまではないは

ず。しかし、コロナは大変だ”という以外の意見を言えないことが、戦前の日本の状態と同じだ

と思う。 

○ 人口比から考えて、近隣の比較的、東京都との往来の多い市よりも佐倉市はコロナ患者が多い

ことを市はどのように考えているのでしょうか。昼カラオケのクラスターを市はどのように考

えているのでしょうか。昼カラオケのクラスターで、無症状の高齢者も多くいたことから、そこ

から市中感染が広がった事をもっと深刻にとらえるべきです。昼間でもマスクなしで会話をす

る高齢者をよくみかけます。自分は大丈夫と考えての行動は正直腹立たしいです。「自分は大丈

夫」と行動するのは、東京の若者と全く同じ考え方です。もっと問題なのは、医療を圧迫する可

能性が高いことです。市は、もっと発信すべきです。 

○ 千葉県の関しての情報はテレビ等で理解は出来ていると思いますが、佐倉市という地元に落と

した部分は全くわかっていません。もう少し細かく知らせて頂けるとありがたいと思います。

学校の方よりも具体的な情報を頂けると…。 

○ NET で見ていますが、コロナ感染者の感染経路等をもう少し詳しい情報を開示してほしい。又、

感染者の接触者を何人調べその内の何人が感染していたか等の情報も知りたい。佐倉市独自の

検査体制を構築してほしい。 

○ 各自治会等で、市長との対話の時間をもっと設け、具体的な市民の声に聞を傾け、市政に反映さ

せて頂きたし。 

このコロナ禍、感染者が出た場合等、速やかにその地域住民は勿論の事、ホームページ等で具体

的に感染経路等発表して頂きたい。そして、市独自の PCR 検査も実施して頂きたい。その際の

検査料は個人負担を軽くして頂きたし。 

○ 新型コロナに関して。個人情報やバッシングの問題があるのは承知しているが、感染者情報に

関してもう少し開示できないのでしょうか？「通勤で志津駅利用等」位の情報があれば、危機感

向上になるかもしれません。あまりにも無頓着な人が多く心がすり減っています 

○ 『マチコミ』アプリで感染者情報を得られる為とても助かります。 

○ 今回の「新型コロナウイルス」に対して、佐倉市として独自の対策（国や県ではなく）を何か行

っているのでしょうか？。あまり内容が見えてこないのですが！。 
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○ コロナ対策において市長の努力が見えない。佐倉市独自の考えがないのか？。市長がもっと表

に出てほしい。 

○ 佐倉市独特のアナウンスが極端に少ないと思う。コロナの状況も保健所頼みでアクションを起

こしているようには感じられない。横並びの施策ならだれでもできる。佐倉市として高齢者、子

供、一人親などの社会的弱者といわれる人たちへの支援を手厚くしてほしい。祭りや花火も「や

らない」ありきの話し合いではなく、「どうしたらできるか？」の方向性を考えてほしい。経済

的にも維持するようなものを佐倉から発信できたらいいと思う。 

○ 〇関連情報の積極的、迅速な開示、伝達。・個人情報開示範囲のコンセンサス（コロナ感染情報

は地域が示されないと活用できない）〇今後ＤＸの進展に伴い、対応が困難な階層に対する事

前対応の早めの施策の実施。 

○ 固定概念を捨てて時代の流れに合った活動をするべきだと考えます。情報提供を郵送で頻繁に

行ってくれれば情報を逃すことはないそうです。 

○ 情報公開、個人の特定は望みませんが、利用していた所などは知りたい。憶測で不安にかられる

のは疲れる。 

○ コロナの感染、クラスターが発生した時点で市民の動揺を考えた上で発表がすぐなかったので

しょうか？。かえって不安があります。クラスター対策も発表してほしいです。 

○ コロナについてはプライバシーの問題もあるかと思いますが、どこで発生してどこの医療機関

を利用したのか早目に知らせてほしいです。 

○ コロナ対策の情報発信が千葉県内の他市よりも弱いと感じます。 

○ コロナに関して佐倉市内でも多数感染者が出ており、個人情報重視で仕方がないが、もう少し

情報があった方が注意の意識も変わってくるのではないか。 

○ 取り組みについての発信、広報が不十分に感じます。もっとわかりやすく発信してほしい。 

○ コロナウイルス対策について市の方針がよく見えてこない。積極的に対応策を打ち出し周知徹

底させるべき。 

○ 大崎台に住んでいるのですが、市内放送が聞き取りにくいです。新型コロナウイルスに感染し

ている人が良く利用している店舗や施設等の情報が欲しいです。もしくは住んでいる地域等。 

○ 回覧板を回すのをやめてほしい。コロナの前から不特定多数の人が手に触れたものに抵抗があ

ったが、より一層怖くなった。コロナの流行で他自治体では別の方法をとっている所もあるそ

うなので考えてほしい。正直すごく必要な情報や緊急性のあるものはないのに…。すぐにでき

る事をやってリスクを減らしてほしい。今どき紙ってそもそもおかしくないですか？。今が回

覧板の意味や回し方を考えるいい機会では？。 

○ もうちょっと詳しい情報が欲しい。 

○ 新型コロナウイルスの方を明らかにするのは良いと思うが。他の情報と合わせ個人情報が漏れ

てしまうのはいかがなものかと不安を感じた。一時期より注意喚起も地域で減ってきているよ

うな気もする。 

○ ３密を避ける行動が佐倉市民としてスマートに（行動）できるようなステッカーや市の案内板

等を新たに作成して業者等に配布する。要するに佐倉市は案内板が少なくインバウンドや観光

に注力していないイメージが強い。スマートで明るい統一案内板を設置してほしい。 

○ 特に情報化が遅れているように感じる。今回の特別定額給付金の時にも書類を全て人の手で確

認していたと思うが、「AI（人工知能）」を活用していればもっと早く物事が進んでいたのでは

と思い。スピードが重視される災害だからこそ市政に「IT」を活用してほしい。 

○ 新型コロナウイルスの感染経路（感染者の使用していた交通機関や地名など）の情報が全く具

体的に伝達されない（特に佐倉市は保健所が県の管理下であるため、詳細な情報がわからな

い！）。感染を拡大させない為に予防に取り組んでいる者にとっては非常に不安であり限界を感

じる。今後の感染がひどく拡大した場合の策として医療施設を増やさないと病院がパンクする。

それと医療従事者に対する手厚い支援が必要。 

○ 感染拡大が止まるところがない状況ですが、経済活動の策が持てない方のことを思うと、我が

家の思いはぜいたくとなってしまいます（言われてしまいそうです）。夫が施設で長期入院して

おります。スタッフの方々の努力で守って頂いてますが、面会できない日々は不安が募ります。

医療従事者の方々には感謝しかありませんが、歯がゆい思いです。佐倉市は陽性者の発生人数

の公表はありますが、「佐倉、臼井。志津」くらいの公表はないのでしょうか。ネット配信を見

ていないので、日々の新聞の記事のだけの情報ですが、できれば参考にしたいです。 
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○ 今年の４月に転入し、４か月ですがコロナの影響で佐倉市の様子がまだわかりません。.今後佐

倉市の良さがわかる機会があればと思っています。 

○ コロナに関する情報、対策 

○ 佐倉市でもコロナウィルスの感染者が多いので、ホームページだけでなく高齢者の方にも情報

がいくようにしていかないと感染に対する意識が低いまま、マスクを着用しないでの外出も増

えてしまいます。みんなの意識がかわるようにお願いします。 

○ 新型コロナウイルス感染拡大を極力おさえること。また当方は高齢でもあり、感染すれば重症

化することが想定されるため、リスクを回避したいので感染が発生した施設を公表されたい。 

○ 市のコロナウィルス対策を具体的に？しているか全く分からないし、申し訳ないが期待もして

いない。 

○ いつまで続くのかな・・・就活は来年大丈夫なのだろうか・・と不安しかないです。外出をなる

べく控える今、ネットを介した情報の発信は、不可欠になると思います。 

○ 地球温暖化の影響が大きいので早急に自分の暮しの点検と世界規模で話し合いを進めるべき。

政治家がもっと身近な町の情報を受入れた上で未来にむけてきちんと政策を進めてほしい。コ

ロナの佐倉のきちんとした情報が知りたい。 

○ コロナへの過剰な恐れを家族が抱くことで床屋にもいけなくなってしまいました。床屋や飲食

店がどういうコロナ対策を行っているのかを積極的に開示できるようにすると良いのはないで

しょうか。 

○ 正確な情報の共有。公表する情報の統一。 

○ ・情報発信が遅い。 

・対応内容の見える化がほしい（広報等で流れてくる内容は項目のみ詳細不明。高齢者は PC・

スマホに縁遠い）。 

・高齢者難民を出さない対応（買物難民・通院難民…） 

○ 市が市民に対して行っていることが実感として伝わってこない。PR・広報よりも、市民に直接

伝わるような活動をしてほしい。 

○ 新型コロナの感染者情報の発信は工夫してほしい。増加が見て分かるよう、グラフくらいは

WEB にのせてほしい。 

○ 災害やコロナ感染拡大防止のため市民に情報のきめこまやかな開示や公表をしてもらいたい。 

○ 新型コロナウイルス感染症でテレビは毎日感染者数のみを取り上げていますが、重要な情報は

重症数及び死者数と思います。市当局は正確な情報をリードすべきと思います。感染者が増え

た、PCR 検査を増やせただけでは能がありません。一部大学の検証では集団免疫ができている

とも言われています。テレビの報道に引きづられることなく正確な発信が求められ経済の始動

も必要と考えられます。 

○ 高年齢になると、アプリ等の操作等ができない場合が多いので、何か他の方法で情報の提供を

してほしい。市の防災無線は聞きとりにくい。新型コロナの感染情報も詳しく公開してほしい。 

○ ・大雨などでは、道路状況を速やかに発信してほしい。  

・コロナの感染についての市長さんのメッセージはとても聞きやすかった。話す速度がゆっく

りで、歯切れよく、シニアの私でも聞きやすかった。  

・佐倉を発信しているのが以前とは違い一生懸命さが感じられる様になった気がする。 

○ 昨年の台風災害や新型コロナ対策の連絡体制に疑問を感じた。災害救助法に感染症が入ってい

なかったり、危機管理室や対策本部の強化は必要かと感じた。会議で決定したことなどはＨＰ

にすぐ更新するか、ケーブルテレビを利用するなど緊急時対応の充実が急務に感じた。（どのよ

うに市民の方々へ情報を伝えるのか） 

 

（５）誹謗中傷や差別に関すること 

 意見等の内容 

○ コロナにかかったことをとがめる人がいるから、かかった人が後ろめたくなり、謝罪をする。感

染＝悪になってはいけないと思う。しかし感染を防ぐために自粛を続けていると経済が回らな

い。社会全体での協力が必要だ。 

○ 人を思いやる心をもっている人が、もっと増えるといいと思います。(特に大人) 

○ コロナの公表により当人の生活の安全が守られていない。もう少し配慮すべきと思う。 
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○ ・もう、この世がこの世じゃない様に感じる。 

・マスクをしない人を差別する世界感を日本からなくしてほしい。（本当は、全世界で差別を無

くしてほしい。） 

○ コロナにかかる人が悪いわけではなく、コロナ対策をしっかりしていてもかかってしまう人も

いるという事を市民全員が理解出来たら良いと思う。風評被害が一番こわい。 

○ 中国、中近東、フィリピン、ベトナム、南米などの外国の人々が京成志津駅を多数利用している

のでコロナウイルスを移されないかとても心配。 

○ コロナウイルスについて、自分が感染しているかどうかが分からない事が不安な事と、感染者

が公表しやすい環境にする必要性を感じている。 

○ リスクをどれだけ減らせる取り組みができるか。感染者の発生状況(地区)の発表と差別をなくす

こと。災害時、危険もあるがパトカーの見回りがあると安心できる。 

 

（６）家計・経済（事業者）支援に関すること 

 意見等の内容 

○ 新型コロナ感染拡大防止と社会・経済活動のバランスを取りながら注意深く市政運営を進めて

ほしい。 

○ 佐倉市独自の給付金制度を進めて下さい。 

○ 佐倉だけではないですが、給付金の支給が遅かったのはどうかと思う。 

○ 緊急事態宣言を市で行ってほしい。給与金の充実。 

○ 給付金が遅かった。市としての戦略的取り組みが甘かったと思う。クラスターの発生が多かっ

た（昼カラオケ等）どこでも起きている訳ではないのに。 

○ 新型コロナウイルスの影響で給料が減った…。他の市では、10 万円の給付金以外に市からお金

を出しているところもある。 市内に同じような建物を作るより、ほかの店舗を出したほうが

良い。(スシロー、かっぱ寿司) スーパーの営業時間が短すぎて不便。 

○ 全国民への支援 

○ コロナウイルスにより収入が激変している為市民税を安くしてほしい。 

○ 新型コロナウイルスの特別定額給付金の振り込みがすごく遅いのはなんでですか？ 

○ コロナ対策による在宅等により佐倉市内での生活時間が多くなると思うので、市民への飲食や

生活補助等の佐倉市としての政策（市内店舗利用クーポン・ソーラー等の設置など） 

○ 再度、緊急事態宣言を出し、一刻も早くコロナ禍の収束を図るべき。営業自粛を強いられる店舗

には国が充分な支援をするべき。雇用調整助成金の期間延長をすべき。日本も早期にロックダ

ウンをすべきであったと考える。 

○ 新型コロナウィルス感染拡大により影響を受けられた個人事業主の方や、会社の都合で解雇さ

れた方は大変お気の毒だと思います。 

○ 新型コロナウイルス感染症の感染拡大によって経済的に多大に影響を受けている事業所に対し

て助成金を拡大し、事業所だけではなくその従業員へも不安なく生活が出来るような助成。 

○ 「コロナ渦で、市内に活気が失われている。なんらかの方策が必要だろう。」 

○ 地元の飲食店がテイクアウトのお弁当をユーカリプラザで販売したり、ひまわり広場で食事を

提供する催しがなされているのを見て、地域の様々な立場の人が手をとり合い協力することの

大切さを、コロナを機に知りました。このような未曾有の事態に備え、普段から周りの様々な人

と顔見知りになり交流のもてる場を設けることが大切だと思いました。 

○ コロナウイルスが佐倉市においても拡大をしているが市としてどのように対応していくのか市

長の考え方や方針が伝わってこない。今後の方向性（支援策）を発表して頂けると助かります。 

○ 市からの支援金も少し出してもらえると助かります。 

○ 今年の 3 月位から収入がコロナの影響で減っています。出来る範囲で市単位の補助が欲しいで

す。 

○ 仕事柄 3 月以降仕事がない状態なので生活に活用できるサービス（金券など）があればいいな

と思います。 

○ 給付金の配布が遅い。あと他の市は独自に給付金をプラスしている所がありますが、佐倉市は

そういう支援はないんですかね。コロナで苦しんでいる人達はたくさんいるはずなのに市とし

て気持ち少しないんですか。西田さんが選挙でまた選ばれる確率は今のままだと低いかと思い
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ます。 

○ 生活弱者への迅速な対応を期待します。 

○ 新型コロナウイルス感染症により国から一人当たり１０万円の給付金が支払われる事となった

が、佐倉市においては今年度出生予定の子（現時点では生まれていない）に関しても給付金が支

払われるとの事で、妊娠中や今後について不安な事も多かったが、非常に有り難いです。 

○ 新型コロナウイルス感染症により大学に行けずアルバイトもやめ金銭的に余裕がなくなった。

給付金等を市では行わないのだろうか？また佐倉市は比較的高齢者が多いと感じる。そのため

福祉のさらなる充実が必要だと思う。 

○ 夫の会社がつぶれそうです。給料も４割カットです。市、県レベルではなく、国が感染症対策や

経済をどう回していくかリーダーシップをとって取り組むべきだと思います。しかし、今の自

民党では厳しいと諦めています。 

○ 給付金を市でも給付してほしい。 

○ 新型コロナウイルスの感染拡大に伴う所得減少の対策として、事業主等へお金を分配する場合、

減少した所得を補うことも重要ですが、それ以上に現状に適応した事業（例えばデリバリーサ

ービスの開始など）への投資に充てることが新型コロナウイルスの感染拡大が長期化する中で

有意義なものとなると思います。 

○ 特別給付金郵送で行ったが他の市や区と比べ佐倉市は非常に振り込みが遅いと感じた。 

○ 思った以上に日銭暮らしに近い人が多いのだなとニュース全般を見ていて思います。コロナで

仕事も失いもしくは収入減となりいきなりローンが滞るなど。個人の問題でもあるように思い

ますが。それでも社会としてそういった事を少なくさせねばならないし、その中で経済とコロ

ナの封じ込め、という両天秤は難しいと思います。その中で自分は何ができるかなと考える今

日この頃です。 

○ 今年出産をしました。時期的に国からの特別定額給付金を受け取れる子ではなかったのですが、

先日佐倉市独自の”新生児すくすく応援給付金”の対象になることがわかり家計に多少の余裕

が出ました。本当は直接お伝えするべきなのでしょうが、このコロナ禍で新生児や乳幼児を連

れて出ると周りの目が冷たく感じるのでこちらでお礼を述べさせてください。ありがとうござ

います。 

○ 県と協力し更なる経済発展してほしい。経済活動活性化へ向けた動き、政策考えてほしい。(給

付金、税金等） 

○ 支援が少ない、遅い。給付金も遅かったし、なににそんな時間がかかっているのか説明もない。

情報開示をもっと積極的にやらないと市民は不満がつのるばかりだと思います。 

○ 率直な感想として、全体的に対応が遅いように感じられる。直近ではコロナウイルスが世界経

済・行政に多大なる影響を及ぼしているが、給付金などの手続きに時間がかかり過ぎている。実

際に県内でもワースト 3 に入ってしまうくらい給付が遅いのは、今後の課題であるのは言うま

でもない。災害が多くなってきた近年では、緊急対応"可能"な対策部署があってよいのでは… 

○ 新型コロナウイルスによりテレワークが増え、家で過ごすことや地元で買い物する機会が増え

た。会社一辺倒ではなく地元経済に何か貢献できないかという思いを抱くようになった。 

○ レストランや飲食業の方はネット等で持ち帰りのランチを見て買いました。助けようと思う気

持ちです。でもほかにも助けられる物もあると思います。もっとネットでのせてあげてほしい。

買える場所を作って助けてあげたい。（農家など） 

○ 防災・感染症対策に向き合う。経済活性化のために市内で買い物をする。 

 

（７）子どもの学習や生活へのサポートに関すること 

 意見等の内容 

○ 子供たちの教育について。コロナ感染症を踏まえ、将来に仕事のありようなどを検討し、求めら

れる人材を育成する。現在、情報処理関連の知識、技能について伸ばす環境が無い。世界は将来

を見据え、情報処理分野への教育投資を拡充している。SNS 発信、ブログ作成、ホームページ

作成などの技術と利用に関する問題など、早くから取り組む必要がある。 

○ 新型コロナウィルスの感染拡大に伴い、子供が通う小学校も休校となる時期がありましたが、

最近の佐倉における感染の拡大でまた休校になるのではと子供は不安に感じているようです。

早めの休校もとても大切ですが、子供の学習の遅れや心理面でのケアも引き続き考えていただ
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けるとありがたいです。 

○ コロナ対策について、学校での感染者が多発しているが、学校での感染拡大はさけてほしい。感

染者が発生した学校は、全員 PCR 検査をすべきではないでしょうか。また、この時期に高齢者

によるカラオケでのクラスター感染などで、佐倉が有名になり大変恥ずかしい。もっと対策を

興じていただきたい。 

○ 小学生の子供がいます。コロナに関しての佐倉市の対応は正直とても不安でした。現在コロナ

に対しての意識に個人差がありすぎると思います。コロナ感染者が出て休校中、家にいた子供

達は少なかったかもしれません。明確な指示が必要だと思います。今後コロナに対してどの様

な位置付けで行くのか、統一しないといけないと思います。今のところインフルのような扱い

が合理的でしょうが、そうでなくとも、上の方がはっきり決める事が大事だと思います。 

○ コロナの感染症が広がる中での 3 月・4 月の教育委員会の対応は遅かったと思います。入学式も

体育館で密の中行われました。子供を学校に行かせるのに不安でしかありませんでした。今現

在も大した感染症の政府の対策もない中、学校に通わせているのが正解かわかりません。オン

ライン授業など早めの対応をお願いします。避難所の対策も早めに考えてほしいです。 

○ 収入の激減。子供の学校や私生活の新様式からのストレスや制限。遊びの自粛や、音楽の時間に

歌を声出して歌えない等 

○ オンライン授業の拡充など、教育機会の多様性を柔軟に対応・転換する必要性を非常に強く感

じる。 

○ 3 月頃学校が休校になったが、オンライン授業の環境を整えていれば第二波といえる現在もヒ

ヤヒヤして登校せずに済んだと思う。アベノマスクの代わりに税金の使い道についてまっとう

な意見を言える大人はいないものか。大人による行政のしわ寄せが子供に来ていると思う。 

○ 国や県の発言や方針を待つだけでなく佐倉市としてもっと動いてほしい。特に教育遅れのバッ

クアップやどうやって遅れを取り戻すかのビジョンを安心出来る形で見せてほしい。金銭面に

関しても市民を支えるって伝わる形で見せてほしい。何もしてくれないのか？って不安になる。 

○ 小、中、高校生の学力低下が心配。学力格差。地域の方々と学校、学校保護者の意見の相違、考

え方の違い。感染拡大の意識が、年配の方と、保護者に差がある。 

災害時に、地域の方々と協力して、声かけや、復旧したり、とても感謝した。 

○ 子供が 6 年生で学校行事や習い事の大会などが半分以上なくなり、行政・国としても９月開始

を進めてくだされば他学年も 3/4 位は行事が出来たのではないかと感じていた。 

○ コロナ感染予防の為、一人で学校を下校する機会が増えています。中学校に敷地が余裕があれ

ば、しばらく自転車をみとめたらどうか。防犯の面、感染予防にもなると思う。 

○ コロナ感染への正しい知識を子供たちに教育する必要性 差別を生まないため「心の教育」が

大事だと感じる。 

○ コロナウィルスに関して子どもたちが大変な思いをしています。中学 3 年の娘がいますが様々

なことを我慢したりあきらめたりしなければならない事ばかりです。たくさんの思い出を作り

経験させてあげたかったです。部活も修学旅行も、これから先を含めてですが…。何とか子供た

ちの為にできることを考えていただきたいと思います。子供たちは仕方ないと理解しています

が、彼らの気持ちを（本当の）是非知ってほしいと思います。 

○ 新型コロナウィルス感染症の影響で子ども達の運動不足や学力の低下が最も心配です。最善の

方法をこれからも考えていただきますようにお願いいたします。 

○ 新型コロナウイルス感染拡大防止のため、小・中学校が長期休校になり、学習ができない期間が

多かった。夏休みが縮小されたりして、遅れを取りもどそうとしているが、子供達も大変。また

いつ休校になっても対応できるような学習環境を整えてもらいたい。 

○ 子育て世帯への支援をもう少ししてほしいと思います。 

幼稚園も簡易給食になり、あまりおいしくないみたいでお腹を空かせて帰ってきたりで、給食

費を払っていても、別で食費が増えて負担になっています。 

○ コロナウイルスのため、子どもたちの学校での活動制限がされることは、ある程度やむを得な

いと思うが、学校内での努力によるものではなく、市全体として活動制限された子どもたちの

フォロー、サポートをお願いしたい。例えば部活動の大会など、船橋、市川市では開催されてい

た時期に、佐倉市では全面的に不可であったことなど。 

○ 子供達が学ぶ場や遊びの場が失われていって、コロナの影響は計り知れない。全ての習い事が

行けなくなり、生活はガラッと変わってしまった。子供がカラオケや映画を我慢しているのに、
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昼カラをしている高齢者にも怒りを感じる。早く終息し、今までの日常に戻る日を心待ちにし

ています。 

○ コロナウイルスに関しては、先日市内でクラスターが発生したという情報を耳にしました。カ

ラオケに行った方々だそうで、今の時期にクラスターが発生するような場所に行くという事が

考えられないと思いました。そのようなマナーを守れない大人たちのせいで、小中高校生など

の学生さんは非常に不便な環境を強いられていることを忘れずに、今後佐倉市の発展に向けて

頑張ってください。 

○ 子供たちが安心してしっかりと学べる環境を作ってほしい。他の市に比べ学校再開後の授業時

間が少なく感じます。感染症対策等の決断も他の市に比べ佐倉市は遅く感じました。 

○ コロナ：子供のイベント（学校、園など）が中止になり、開催されても規模縮小で、一番被害を

受けているのは子供たち。大人がもっと「感染させない、しない」を自覚しなければならない。

市外、県外との交流を控えてほしい。 

○ ニュース等を見ていると大人や若者が感染しているとの事ですが子供たちを見ていると一番頑

張っていて迷惑がかかっています。我慢もしています。コロナに感染してしまうのはしょうが

ない事なので何らかの形で子供たちを楽しませてあげられる日常を考えたいです。 

○ 佐倉市はコロナの感染者が多いので市として対策をしてほしい。子供達が安全な生活をできる

ようにしてほしいです。 

○ 全体的にだが、特に子供（小学～高校？）が友達と集まっているところをみると、マスクをして

いない子が数人いるので、今の世の中でマスクをしていないのをみると少し不安になる。友達

と会えて、遊べて嬉しいのはわかるが、最低限の対策は必要だと思う。 

○ <新型コロナウイルス>幼・保と小・中学校とで、対応の差をつけないで欲しい。給食・運動会

など行事。 

○ 今までに経験のない事態にご苦労されていることかと思います。小・中学生の子を持つ親とし

ましては、インターネットを利用した授業など、できるだけ感染リスクを排除した教育のあり

方について柔軟に考えていただけたらいいと思います。市内で昼カラによりクラスターが起こ

ってしまったことについても残念に思います。新しい生活様式について幅広い年齢の市民に向

けて、啓蒙活動を行っていただきたいです。 

○ 学校内の密が心配。今年度は行事も縮小されるようですが、来年度以降も保護者の参観する行

事を減らしたり、クラス人数も少なくなるよう分散など、オンライン化などの方法で対応して

頂きたい。 

○ ・休校にともなう子供の学力、体力低下が心配 

・カラオケ店でのクラスターなど子どもにがまんさせているのに大人が遊び歩いて感染を広げ

ているため意識の差を感じる。大人が正しい知識を知る場が必要。 

・道路が冠水しないよう整備してほしい。 

 

（８）仕事、子育て、保育や介護等への対応（支援）に関すること 

 意見等の内容 

○ 子育て支援の場がコロナの影響で利用しにくくなりました。 

○ 保育園で栄養士として働いております。緊急事態宣言が発令中も子供たちに給食を提供するた

めに出勤しておりました。少々不安な中仕事をしておりましたが、市から慰労金が出ると知り、

あの期間の頑張りも報われたなと感じました。ありがとうございました。このような取り組み

があり、佐倉市民で、佐倉市で働いて良かったと思いました。 

○ 佐倉市で幼稚園教諭をしています。４月から一日も休園することなく働き、それに加え消毒な

どの感染防止対策もあり大変な日々を過ごしています。そのため、「慰労金」の制度を知った時

はとても嬉しかったです。ありがとうございました。 

○ 学生しながら働いていたので、コロナウイルス拡大で収入が５ヶ月ストップ、先が読めず学校

を辞めようと思っていたら、親の応援で何とか辞めずに済んだが、親も年金生活、医療関係の大

学で、卒業迄の期間が長い。親または自分に感染があった場合の対策で悩む。 

○ 全ての社会福祉が遅いと思います。 

○ より小さい単位でのつながりが必要になってくると思います。隣近所でのつながりが薄いせい

か、コロナで自粛中の公園で子供が遊ぶ声がうるさいとか苦情があったと聞き、悲しい気持ち

になりました。子育てがもっとしやすくなるというのは、地域の方の大らかさも必要かと思い
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ます。もちろん子育てする方のマナーもあった上でのことですが。 

○ 姉が子供が小さいという理由でコロナ解雇されました。本人は今フリーランスとして働いてい

ますが、経営のためとはいえやはり有事の際に犠牲になるのは弱い者なのだなと思います。子

を持つ母が立場が弱いという現状が悲しいです。 

○ 新型コロナウイルス感染症の拡大により自殺、虐待をする方が増えてきていることを感じてい

ます。多様なストレスを抱えている方々が今必要としているのは安心できる環境と心のケアだ

と思います。だからこそ、悩みを共有できる場や子育て事業での取り組みは今とても重要であ

り求められているものであると私は考えます、 

○ 子供を保育所に預けているが、コロナについての対応は早くて良い取り組み方だったと感じた。

大型のお店（イオン）は急に子供用品等を買えなくて困ることがあった。子供用品のお店が少な

いのでそこだけでも開けてほしいと感じることがあった。 

○ 子供が学校でコロナに感染しないか、自分が職場で感染しないか毎日不安を感じながら生活し

ています。コロナの影響で仕事量も減ってしまったので、生活を維持できるかも不安です。万が

一、私がコロナにかかったら子供は誰が面倒を見てくれるのか…とても心配で不安でいっぱい

です。親がコロナにかかった時、市が子供の対応を何かやってくれるのか明確にして頂きたい

です。 

○ 若者が楽しめる支援を求めます。 

○ 在宅勤務ができない人もいるので、市内にレンタルオフィス（有料でも良い）がたくさんあると

よいと思う。飲食施設もほしい。もっと企業を誘致できないのか？（都内には割と近く利便性も

あるのに・・・） 

○ コロナのせいで収入面で不安を感じています。小さい子供もいるので、子育てが出来るかどう

か心配です。子供がいる家庭を支援するような政策を望みます。 

○ コロナウィルス感染について心配事があります。我家には高齢者がおり家の内は歩けますが買

物、食事もままならない者がおります。万が一、私や子供達が感染した場合、誰が面倒を見てく

れるのか非常に心配です。高齢者社会の中、同じ心配を持った方々も多数いると思います。医療

も大変と思いますが、これも切実です。 

○ コロナウイルス感染症が拡大し、学校が休校になったり、経済的に大変になった家庭の中で、子

ども、女性、高齢者が DV 虐待の被害にあっていないか心配です。介入していただいて避難で

きる場所、経済的な支援をお願いしたい。 

○ 市の体育館で感染者が出ているため、トレーニングルームの利用を控えています。感染者が日々

増えていえることに恐怖に近いものを感じています。こんな時に台風や地震が起きたら市内は

パニックになると思います。一応我が家では備蓄はしてもライフラインが断たれると影響は大

きいです。真夏に停電は本当に厳しかった。ペットもいるし持病持ちなので我が家は非難も厳

しいかと…。 

○ 今後自分や家族にコロナウイルスが感染するか心配だ。職場のコロナウイルス感染の第一号に

なってしまったら、仕事に復帰できないと思います。迷惑かけたら行きづらいため。 

○ 働き方が変わる中で、リストラ、出向などがあると思うと、雇用不安がとてもあります。 

○ 新型コロナの影響により、職を失った方も多いと思います。また、この状況下ですから行政や運

送、医療現場で人手不足が深刻なところもあるのではないでしょうか。職を失ったが働く意欲

はあるという人たちをそういった業種にまわしていけるような支援や取組みを行政が中心とな

って社会全体で取り組むべきだと考えます。 

○ 現在妊娠しており、新型コロナウイルスの感染拡大にはとても不安を感じています。出産して

からも子供が安心して過ごせる状況になっているのか、今後のことを考えると早く収束してく

れる事を願うばかりです。 

 

（９）健康への不安、各種機会（交流や運動）の損失に関すること 

 意見等の内容 

○ 無駄な集まりを無くして、必要最低限な事業を継続することが望ましいのでは、と感じました。 

○ 新型コロナウィルスは 7、8 月に入り増々、感染拡大になり外出自粛の生活が長くなりました。

一人暮らしの年寄りは話す機会もほとんどなく、ストレスはつのるばかりです。自営業の方も

収入源になる一方で、これから先どれだけ続いていくのか？不安な毎日です。認知症になる方

も増えるのでは？ 
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○ 新型コロナウィルス感染の防止のため、公民館での体操などを中止したり毎週通っていたフィ

ットネスも休み、今のところ運動不足となっています。コロナウィルスにより今回のアンケー

トに答えができないところもあり、この時期でのアンケートはどうかと思います。設問に対し

ての答えがあてはまらなく答えがない問いもありました。 

○ コロナの関係でスポーツをすることも中止しています。人との触れ合いをせずウォーキングを

実施しておりましたが、最近サルが臼井地区に出没するようになり、とうとうウォーキングも

できなくなりました。佐倉市の方にサルをどうにかしてもらいウォーキングや安全な街を取り

戻したいです。よろしくお願いします。 

○ 家に引きこもることが多くなり気分も上がりません。はやくおさまることを願っています。 

○ 地域活動(行事)を大事にする高齢者が多い為、感染症の影響により活動が無くなってしまった今

の状況が心配です。外出もしづらいと思うので(特に高齢者の方)読物の配布などできたらいいの

ではと思います。 

○ 出場予定だった、朝日健康マラソンの中止がとても残念でしたが、スタッフの方々はもっと大

変だったと思います。参加賞の T シャツに加えて、クオカードまで送付して下さり、私以外の

家族も皆とても喜んでいました！来年、楽しみにしていますね！ 

○ 今、コロナ禍で多くのサークル活動休止中です。ウォーキング、家事等で体を積極的に動かし維

持しています。 

○ 佐倉の秋祭りが行われないのがとても残念です。来年こそ出来ますように。 

○ コロナのため公民館が利用出来なく残念です。又、利用料がもう少し安いとよいのですが… 

○ 新型コロナウイルス感染症の拡大により、通っていたヨガ教室や体操などずっと休んでおりま

す。体力も落ち、筋力が落ちていることがよくわかりますがコロナウイルスのことを考えると、

家に閉じこもっていることが第一と、今は我慢のしどころと自分に言い聞かせております。 

○ 新型コロナウイルスの感染拡大による外出規制やこの夏の高温による外出も困難になり、リハ

ビリにも通えなく、体調不良になっております。福祉の車の利用が可能になればと思っており

ます。 

○ 1.図書館が一時完全閉館となったが、必要な措置をとれば（窓口貸出し、返却等）閉鎖の必要は

なかった。市の工夫のなさと市民へのサービス意識の薄さに失望した。  

2.高齢者への支援サービスボランティアをしていたが、これも中止。これも余りにも単純な市の

対応。事なかれ主義がはびっこっているのではないか。（市の指導によるものと理解。事実でな

ければ、る、はお詫びの上取消） 

○ 太極拳を長年やっておりますが（コーチ）、コロナ自粛が続いています。一度は練習再開したも

のの体育館利用の別の団体からコロナ陽性者が出た影響で再びお休みしています（会員さんが

警戒されまして）。スポーツに限らず全般が通常に近い生活になってほしいです。実家（新潟）

にも行けない状態です。 

○ 施設等での遊びや食事を制限された生活が続いている為、落ち着いたら利用したいと考えてい

ます。その際の混雑や価格のサービス（割引等）があると、より利用しやすいのではと思いま

す。 

○ 3 月からすべての活動が止まってしまい、なにをしたら良いか、色々と考えました。私は畑を貸

りてやっているので時間の活用がうまく行えたと思いますが、他の人たち、家にこもっていて

も出来ること。コロナがこんなに長くなるとは思っていませんでしたが、これから先どうなる

か心配です。 

○ 花火大会や秋祭りがないと市民の活気がなくなり街も暗いイメージになる。早い復興と終息を

願うのみである。佐倉市の行事やイベントが心の安らぎになり、また明日から頑張ろうと思う

ものである。 

○ 新型コロナウィルスの影響で生活が大きく変わってしまった。心身共に通常時とは大きく違い、

うつ状況になってしまうのではないかと感じることがある。何か佐倉市として人を集まらなく

ても気持ちが晴れる様なイベントを考えてほしい。 

○ 施設の柔軟な対応。 

○ 今年度より幼稚園に入った子供がいますが、毎年行っていた芋ほり(草ぶえの丘）が草ぶえの丘

から連絡があり、中止になりました。その位はやっても良かったんじゃないかなあ…と思いま

した。 
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○ コロナでいろいろなイベントの中止にがっかりしています。一人で暮らしている方は交流がな

いので心配です。 

○ 外食をやめてしまった。旅行に行けなくなった。陽性になりたくないために電車やバスで移動

もせず、車に限って移動している。７０歳の夫婦なので静かな生活です。(年金生活者なので経

済的には困らず)経済活動に協力したいので、被服、電気製品等の購入はストップしていない。 

○ 自分や家族が感染してしまったら、今後、今まで通りの生活が送れるのか不安。 

○ 印旛沼の花火大会、いつか再開することを願ってます。 

○ 高齢で一人暮らしなのでなかなか外出する気になれない。近くに移動販売のサービス車など週

に 1 回来てもらえると助かります。 

○ 自由に外出することが難しくなってしまってストレスを感じる（コロナウイルスの影響）。山万

のイベントが近くで定期的にあり楽しみにしている。 

○ ひきこもりではないけど、人とあれがきらいで今みたいな生活が困難になる可能性がおーあり

です！。社会福祉課にも相談できず 80 の人、暮らす毎日です！。なんかいい方法アドバイスが

ほしい！。心のゲートキーパーよんでほしい！ 

○ 自宅にいる時間が長くなり、近隣人とのコミュニケーションが少なくなった。また買い物に行

ってもすぐに買い物をすまして帰ってきてしまうので楽しくない。感染症の感染が拡大してい

るので５月に実施したような方法を取り入れるのがいいと思う。 

○ ご近所や自治会のつながりが必要だと思う反面、周りとの交流を最小限にしようと考える方々

が増えている事を実感し、難しい世の中だと思います。 

○ コロナの影響で会いたい人と会えず、それがストレス。しかし佐倉市自体に不満はない。 

○ 集客を要するイベントに関しては、中止が相次いで決定しているので、それによる経済損失も

大きいと思うが、今一度、必要経費を最小限に押さえる良い機会でもあると思うので、是非、こ

の機会に見直しをして倹約してほしい。 

○ コロナ、いつまでつづくのですか。いつ自分にくるかとおそろしい。 

○ 日本は島国で火山国でもある。毎年何かの災害に見舞われている。近年は特に何処といえない

程です。地球変動に来ている時なのではと思う位です。人々もそれと共に変わった様に思われ

ます。昭和～令和と変化し"自由"という言葉が余りにもはびこり、自由をはき違えている庶民が

多い様に感じ、末恐ろしく思える事を目にしたり新聞・テレビ等々を見ても日本の先は大変な

気さえしたものです。 

特に年配者の人達も含めて高度成長にうかれた様に人としての厳しさ、マナーにも甘くなりそ

れに共なう様に人として考えられない、恐ろしい犯罪も増えて安易に人にも声をかけられない

世の中となって来ました。勇気ある人もおりますが、人を見たらドロボーと思え等と言った時

代が過ぎ悲しく思えます。 

今、コロナという得体の知れぬ感染病気が日本ならず世界中に広がり人々は脅え今こそ！自治

体を始めとし立ち上がり全世界が手を組み知恵を分かち合う時だと。それにはまず佐倉、地元

を見直し庶民全員で優しさを持ち明るい誰とでも声かけ合える街にしたいものです。 

○ 今まで経験したことのない災害や感染症で、とても不安な日々がありました。 

不安を取り除けるような対策を何か行ってもらえたらと思います。 

○ ものすごくこわい。目に見えない敵すぎてどう対応すれば性格なのかよくわからない。もっと

もっとみんな危機感をもって行動してほしいが…。市が国がいくら言っても無理かな…。大雨

に関しては新臼井田周辺は道路が一時的に足首くらいまで水がたまったが、すぐはけてすごい

と思った。 

○ ウォーキングの際等、知らない人とあいさつして知り合いになったり、あいさつし合う心地良

さを感じていたが、今はなるべく右下と左に離れ、下を向いて顔を合わさないようにし、なんと

悲しい事か…。子供達にも「離れて！密にならない！」と言わなければならない辛さ。経済と人

命を天秤にかけねばならない現実、第二波が来るとわかっていて、半年以上もう少し準備がで

きなかったのか？今後の医療体制が不安である。 

○ 心身共に健康を目指す地域での啓蒙活動を充実させましょう。 

 

（１０）生活様式の見直し等に関すること 

 意見等の内容 



 107 / 151 

 

○ 新型コロナの流行により、自粛ムード等社会全体の元気が無くなっているので、過度な対応は

避けて、「ウィズコロナ」時代に対応できる暮らし方を模索すべきだろうと思う。 

○ 今回の新型コロナウイルス感染拡大により、働き方改革、家族の在り方など、改めて考え直さ

れ、見直される事となりました。この点については私は良いことだと思っています。教育の現場

におりますが、子供達には、この状況も学びの機会とし、悪い面ばかりではなく一緒に考える時

間を作っております。 

○ コロナの影響で人間らしい生活がテーマになってくると思います。佐倉市は今回の件でチャン

スだと思います。自然が豊かで歴史ある佐倉は魅力があります。伝統を尊重しつつ時代につい

ていって下さい。一般市民として応援しています。 

○ 市内でクラスター発生かつその場所がカラオケ店、利用者が 60 代から 80 代ということを知り、

市内在住高齢者の生活状況が一部伺い知れました。仕事を退職し、家庭に入ったが、そこには役

割も社会参加も見い出せず、結果気の合う仲間と歌い食べて、おしゃべりし、そのことで連帯意

識を維持し、楽しい時間をすごす。よく分かります。 

自身 66 歳になり、大学を出てから 40 数年働き、子育てをした経験から、退職直後は社会参加

していないのではい強い焦りを覚えました。人間は社会的存在です。死ぬまで社会とかかわっ

てこそ充実して生きられる。年齢、障がいの有無に関係なく一人一人が役割を持ち生きてゆけ

るように市はサポートをしてほしいです。人が自然に集まれる図書館、喫茶店がそこかしこに

あったらよいですね。 

○ コロナだけで終わらない可能性もあります。それで飲食店の形態などを変化させておくと、経

済と感染リスクを両方見据えることになります。例えば、タイの店舗のような店が増えるため

に保健所とのコミュニケーションなどを社会として協力できるかと。 

○ これまでの「こうであるべき」を一度リセットするときなのではないかと考えます。子どもは学

校に行くべき、会社に仕事に行くべき。申請は窓口に行くべき。 

○ 新型コロナウイルスの影響で今まで通りの行動ができない中で、自分の身や家族を守る行動が

大切だと思います。 

○ コロナの感染拡大により地方の時代が来たと思っております。今こそ過疎化している地域を上

手に活用し、より人間的な豊かな生活が出来る事をアピールし、人を招き入れ活性化したらよ

いと思います。 

○ オンライン化が急速に進み、人と人との関わり方もがらっと変わっている。IT に疎い方はどん

どん世間に置いて行かれてしまうと思う。消費の仕方が大幅に変わった。今までもその流れは

あったがモノからコトヘの消費に一気にシフトしたように思う。 

○ 個人個人の意識改革しだい!! 

○ 日常生活に多大な影響を受けているがホームオフィス、宅配サービス等により何とか対応でき

ている。外出は必要最小限に留める習慣が出来てしまったため、今後も積極的に遊行や外食す

ることは当面考えられない。今後はリモートを中心とした取り組みを考えていく必要があると

思う。 

○ 感染症拡大により家で過ごすことが多い。ネットを使った市の PR コンテンツなどが充実する

とよいのではないか。美術館の作品紹介など。 

○ 大変な状況ではありますが、皆様も健康に気を付けて頑張って下さい。個人的な考えですが IT

化が進み余剰になった人員を教育や介護などの人の手を介したほうが良い職種に振り分けてい

けるよう社会が変わるように、賃金や税制が運用できるとよいと考えます。 

○ コロナウィルス感染でテレワークが増えてくると、都心への通勤の必要がなくなり通勤の時間

を気にする必要がなくなる。今後いかに魅力的な街づくりをし、若い人に定着してもらうかが

大切になると思う。 

○ テレワークができる会社員は、国がもっともっと働きかけてテレワークを日常にしてほしい。

また失業者が増加しているので、相談センターの開設や支援などを行い、自殺者をへらす努力

をするべき。 

○ ・行政手続の IT 化の促進 

・世帯間や世代間の IT 環境の格差の是正 

○ テレワークや人材の有効活用、適材適所をしっかり取り組んで、従来の出勤さえしていれば OK

という考え方は早期に改めるべきと考えます。 
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（１１）全体的なこと。その他に関すること 

 意見等の内容 

○ 令和元年は、災害が多く、北九州などでは多くの命が奪われる大災害も起きました。現在は新型

コロナウイルスの感染者が増えてきており、自然災害が多かった北九州などの方々は避難場所

での生活を余儀なくされています。少しでも不安に思われている方々を、安心と笑顔を与えら

れるきっかけをつくることが大切だと思います。 

○ 新型コロナウィルス感染症で、今年は東京オリンピックはもとよりいろんなイベントがなくな

り楽しみが奪われた感じですが、私は新型コロナウィルス渦が地球環境を良くしているという

新聞記事を読み本当にそうかもしれないと思っています。人間は便利を求め空気を汚し自然環

境を破壊しています。木を切って森をなくし災害が起こりやすくなっていると思います。私は

コロナ渦で家にいる時間も増え自分自身と向き合って身近な自然（空や木のみどり、鳥・せみの

鳴き声、ベランダの草花）ちょっぴり太陽も浴びてパワーや優しさをもらって感謝の気持ちが

芽生えてきます。音楽の趣味もあり心がいやされています。新型コロナや熱中症にも気を付け

ながら、とても大変ですがプラス思考で生活していけたらいいなと思っています。 

○ 災害については事前に想定される事象への対応が遅い。感染症については議員の貢献度が 0 で

ある。議員を半減せよ！！税金のムダである。議員の貢献度が？？ない。選挙のみ！！ 

○ この問題は一つの市町村で対応できることではなくまず「国」での取り組みが必要だと思う。首

相をはじめ与党は国民のために働かない。与党の利益しか考えていない運営をしている。自治

体としては、周りの自治体がチームを組んで「国」に意見して市井の人が幸せになれる政策を実

行するように強く働きかけてほしいし、「国」を（与党を）下から突き上げてほしい。このまま

だと日本は滅びます。 

○ このところのコロナの影響で、東京方面へ通勤・通学の方々は多いと思いますが、それなりに感

染者もあり、心配ではありますが、市内ではあまり混み合うところもなく、ゆったりと時間が流

れています。この自然豊かなところをより満喫できるところになればと思います。また、佐倉市

を知らない方に、良いところよと自慢できるようになりたいと思います。 

○ 台風災害に見舞われた方々、新型コロナウイルス感染症に罹患された方々、並びに感染症の蔓

延により、影響を受けている方々にお見舞いを申し上げます。 

最近ニュースなどで気になっていることがあります。さまざまな事情でやむなく帰省された方

の家に非難の投げ文がされたり、インターネット上でもヘイトスピーチのような誹謗中傷が書

き込まれたりすることに憂いをいだいております。 

気を付けていても、罹ってしまうことがあり、いつでも、誰でも、何度でも PCR 検査が受けら

れる体制を佐倉市でも作って頂き、陽性の方への支援体制と安心感を構築していただくことが、

罹患者とまだかかっていない方の垣根を低くするのではないでしょうか。 

経済活動への影響ですが、開店して一年未満の知人の飲食店は、支援が受けられていません。前

年と比較できないからです。税金ですから、慎重になるのは当たり前かも知れませんが、線引き

の不公平さを感じます。 

先日、新聞で、佐倉市の学校給食のメニューのひどさが報道されていました。残念です。こんな

ことで佐倉市を有名にしないでください。育ち盛りですから、一食でも給食でしっかり栄養を

取ってほしいです。学校はパンとゼリーと飲み物、あとは家庭で？！ということでは無責任で

す。他の自治体で給食のメニューがだんだん充実してきているのに、できないはずはないでし

ょう。 

佐倉市の本館ともいえる佐倉図書館の建て替え工事ですが、地下型にすることに納得できませ

ん。あの場所に建つことも納得できかねます。市営駐車場が 2 年間使えません。市民体育館の

右隣に、市営住宅跡地の適地があると思います。中学と高校が近くにあり、城址公園とのつなが

りで、新たな文教地区となることができます。以前塩尻市に行った時、すてきな図書館がありま

した。複合施設として多世代が利用する、多くの施設と同居していることを強みとしてうたっ

ています。市民が議論して計画を作っていったことも図書館の HP に載っていました。佐倉図

書館は、市内の図書館の基幹ともいえる図書館です。祭りの人形展示も大事ですが、もっと大き

な視野で図書館を考えていただきたいと思います。 

このアンケートについてです。どなたが考えたのかわかりませんが、福祉のところで、9～10 ペ

ージの設問は特にひどいです。「継続して何年以上地域貢献活動を行っているお年寄りに対し

て、より敬意を抱きますか。」とあります。地域貢献活動をしていてもしていなくても人はみな、
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大切にされるべきではないでしょうか。 

最後に、年々、佐倉市の水道から地下水割合が減っているのではないでしょうか。安くて美味し

い地下水を飲み続けられるよう、市長は努力を惜しまないでください。よろしくお願いいたし

ます。酷暑が続きます。職員のみなさまもご自愛ください。 

○ 市の対応が遅い、悪い。 

○ 今まで政治にあまり興味がなかったが、新型コロナウイルスの影響で中国共産党の卑劣さや親

中議員、マスコミの偏向報道等の悪質さがわかり、他の政治を良く知らない人にも伝えなけれ

ばいけない事だと感じた。 

○ 一日でも早くいつもの日常が戻ってくることを願っています。 

○ 令和になってから、色々災害が起きて、市民の皆様の生活が変わってしまい、この先いつまで続

くのか心配の毎日です。早く普通にもどれるようみんなが考えて行動する事だと思います。 

○ 佐倉市独自の施策が見えないので、あるのならそれを明確に提示してほしい。 

○ コロナウィルス感染症に関して国や県にまかせるのではなく、市独自の指針を示し、予算をそ

の費用にあててほしい。 

○ 7/31 に佐倉市の youtube チャンネルにあがっている動画をみました。しかし、7/29（水）21 時

頃ユーカリが丘の某飲食店で（３０名ほどにみえました）大人数で会食のようなことをしてい

る佐倉市長西田三十五さんを見かけました。市民に注意喚起をしている市長という身分でその

ようなことをしてよいのでしょうか？。ちなみに私は５人以上のご飯会などは当たり前にしま

せん(笑)。とてもイメージが悪いです。次の選挙では当たり前に投票しません。 

○ 皆さんで協力をしてこの状態を乗り越えていきたいと思います。 

○ コロナウイルスが早く収束すると願うばかりです。 

○ 新型コロナウイルス感染症対策を重点的にすみやかにやってほしい。 

○ 国だけの保障ではなく市独自の保障も充実して頂いているのでありがたい。今後は社会全体が

ある意味、共存共生することが重要なのではないかと考えている。 

○ 佐倉市志津に住んでいる者です。在宅自粛に伴い、近所の「多頭飼育崩壊」が起きています。悪

臭や鳴き声の騒音があり、近隣住民たちに注意をしましたが、自分たちではないと怒鳴り、逃げ

られてしまいます。異常繁殖のせいで縄張り争いに負け。餌をもらえない猫は餓死や病気にあ

い、歩き方がおかしい猫はざらにいます。これは救済活動ではなく虐待であると考えます。私た

ちの声が彼らに届かない今、力を貸してくださる事を祈っています。 

○ ●コロナウイルスのせいか田舎の千代田地区にウォーキングなどをする人が多くなったが、花

や野菜（勝手に持っていく）、人の土地に入ってくるなど治安が悪くなった。注意すると逆切れ

された。●大雨が降ると下水道がないせいで坂の上の水が勢いよく流れてきて家の前でたまっ

てしまう。.トイレの水も入っているので衛生面が心配。 

○ この度のコロナ禍と豪雨災害では繰り返されると信じていた日常に図らずも変化が起きてしま

いました。多くのストレスの中、苦悩に満ちた生活を強いられた方々の事を想うと心が痛みま

す。今こそ一人一人が「エゴ」を克服して、支え合っていければと思います。どうか自他共にこ

の困難を乗り越えて行けますように社会全体としてさらに取り組んでいったもらいたいです。 

○ 〇道路の V 字溝の清掃と排水路の新設・改修 〇医療機関の拡充（コロナ対策等〉 〇飲食業

者への行政指導カラオケ等） 

 

＊ 全体的なこと。その他意見。 

 意見等の内容 

○ 城下町・佐倉のイメージアップ等の町並み整備を 

○ 私は携帯スマホを持っていませんので、今後あらゆる状態において情報を得ることがむずかし

くなるのではと思っています。市からの情報も紙面や固定電話でも得られ続けられたらと思い

ます。 

○ 少子化・コロナの時代、大型公共施設、投資建て替いかがなものか？運動施設は誰でも安く気軽

に使えるようにしてほしい。高齢者にとって交通の便、病院までのバス他住み良い町又元気な

町を期待します。 

○ 公立学校のオンライン授業の推進。駅前の活用（クリニックモールなど）・・・車がない、運転

ができなくても駅前に主要施設があつまっていれば、バスを利用しなんとかアクセスできる。 
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○ 下にまとめて書きました。 

○ 市役所以外の出張所等で、今後できる行政サービスを増やして頂きたい。高齢化がますます進

んでいくため、要望です。今後税金が少しでも安くなって生活への不安を軽減したいです。佐倉

市は大好きです。 

○ 佐倉市長のリーダーシップが感じられない。市役所職員の給与が、他の所に比べて高すぎる。 

○ 在宅医療体制の確立をお願いしたい。在宅医療専門医が少ないので。 

○ 市街化調整区域のあり方。耕作放棄地の対応。兼業農家への支援。上下水道の整備。ヤード増へ

の対応策整備。児童数減の解消。 

○ 皆が平等に幸せに暮らせる世界でありますように 

○ ①内科・皮膚科などがどこも 2 時間待ちとかになり不便。 ②介護関連の手続きがすべて電話・

紙だのみで不便。スマホでしたい。 ③ペットボトルの回収が商業施設だのみになっており不便。 

④粗大ごみ、家から自力で出せないものの処分に民間（便利屋）に頼むので不便 

○ まず自分自身の安全・安心が守られなければ社会全体の事を考える余裕がありません… 

個人が幸せになるには、ある程度の収入を得ることが必要と思います。雇用の充実？が一番の

課題では賃金 UP しても税金が増え、手取りは増えない状況が続いている様に感じます…若い

子に特に収入が増える社会になってほしい。 

○ 令和に入り色々な事が多く、人類大丈夫かなと思いました。今は希望をあきらめずに前向きに

生きる事だと思います。必ず良い事がおとずれる事を信じてます。市役所の方々も前向きにや

れる事をやっていきましょう 

○ 安心、安全に暮らせる社会 

○ 山王方面から四街道方面に行くのに踏切で渋滞して渡るのにストレスになります。四街道との

問題になると思いますが陸橋作るとか何か良いアイディアはないでしょうか。 

○ 収入が下がっている状況で固定資産税が下がらないのは正直キツイです。今後、人口減少や長

寿命化で企業の定年齢も引き伸ばしてくると思われます。自治体でも高齢者の働ける場をもっ

と増やして頂きたいです。 

○ 特に影響を受けたと感じてない。 

○ 介護職員もしっかりとした安定のある収入が得られるよう公務員が責任もってやれると良いと

思う。向いている人材が長く続けられるようになってほしい。 

○ リーダーがいない。 

○ これからも住民の奉仕者として頑張って下さい。 

○ 高齢者が増々ふえるなか施設は十分なのでしょうか。もっと増やしてほしいと思います。今は

配偶者と生活していますが、一人になった時生活していけるか不安です。子供（娘は外国、息子

は他県）にはたよれません。是非検討の程お願いします。 

○ 台風や豪雨、地震等が近年地域を選ばずどこでも発生し、世界的にも多くなっており、地球の危

機といってもいい位である。今回のコロナウイルスの感染拡大も世界規模で人類の破滅が遠く

ないような勢いだ。戦争等している場合ではない、人類皆が共栄共存しなければならない時だ

と思う。 

○ 医療費が中学生まで無料というのは疑問に思います。薬代も無料だと高い薬でも粗末に扱う方

もいらっしゃるように思います。（高齢者１割の方にも言えることだと思いますが）ムダにして

いる方にはどれだけのお金がかかっているのかを知ってもらうことも重要だと思います。この

先、そういう方が増えてしまうと、結局は税が増え子供・高齢者に今後苦しいお思いをさせてし

まうのではないかと心配です。 

○ ・歩道がせまい道の整備 ・横断歩道が消えかかっている通学路 ・お年寄りにやさしい街づくり 

以上、日々思っています。 

○ 安心の結婚・出産・子育てのできる環境、そしてお年寄りを守る環境、６：４位の割合で力を注

いでほしいです。”人”の多い街には繁栄があると思うからです。 

○ 町の活性化 

○ その前に転入届等の印鑑を廃止してほしい。メール添付は電子申請ではない。 

○ 調査のアンケートご苦労様です。アンケートをご送付申し上げ様と準備をしました。しかし止

めました。理由は手元になにも残らず、貴重な取組等の見直しが出来ません。コピーと思いまし

たが費用がかかります。次回からは回答書を別に作成していただければと思いました。 
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○ 現在、少子化と云われているにもかかわらず、児童への問題が後を絶ちません。千葉県をみて

も、行政のあり方が本当に、おざなりになっていて、大切な子供をどう守ったらよいかの視点が

あまりにも希薄で、市民として何とかならないものかと、いつも心を痛めております。市として

も、タテだけではなく、ヨコの連携も考慮してほしい。 

○ 一人一人が意識し、協力し合うことが大切だと思います。 

○ 未来のある子どもたちが安全に暮らせる町、そして育てる大人たちが不安なく育てていけるよ

うな助けのある町になってほしい。その為に高齢者の方が参加できるようなコミュニティーが

あると素晴らしいかと。難しいとは思いますが期待しております。 

○ 役人が（政治家）が考える事 

○ 年を取るにつれて健康を保ち続けるのが大変になってきます。なるべく医療にかからず健康で

いる為に、ストレッチやウォーキングなどしてきましたが、あちこち痛みが出るなどそれも大

変になってきます。気軽に参加できる体操教室など近くにあるといいなと思います。 

○ 国に対して議員定数などを削減すべき。疑わしい政務費などを削減し、救済の費用にすべきだ

と思う。 

○ 高齢者が住みやすいまちづくりを推進してほしい。 

○ 人それぞれの意見があるでしょうが、子供たちは成人し（育てるにはよい場所と思ったが）やは

り便利さ、魅力が無いのか住みたいと思わないと家を出ています。周囲の方々もお子さんが出

て行かれている。何か良いアイディアを出して居住するように考えてもらいたい。 

○ 生活習慣病予防、健康管理の意識と知識の普及を勉強しています。その為の自主的な活動に補

助金をもっと増やしてほしいと思います。（例）わくわく体操会健康体育会等） 

○ 自分の仕事の都合と子供（自閉症）の教育環境を考え佐倉市に今年 4 月に転居しました。市の

担当者やさくらんぼ園の皆様に大変お世話になっています。自分の子供のような子がいること

を多くの人に知ってもらいたいと思っています。 

○ 色々な取り組みがあるけれど、あまり良くわからないものもあり。感じることは税金の無駄使

いが思われる。 

○ 幸いにして近年の自然災害や感染症の影響は受けていないが、千葉県全体について言えば、他

都府県での取り組みと比較して全く存在感無し。いざという時に当てに出来るか非常に心配。

佐倉市として県を刺激するくらいの具体的で先進的な取り組みをお願いする。 

○ 田舎だからストレスなどの不自由は感じないが、買い物やゴミ捨てが特に不便だった。引っ越

してきたばかりで地区がどこなのかよくわからない。住所名で対応してほしい。 

○ 物の値上がりが増えて生活が苦しくなるなーと思っています。 

○ 自分も含め周りを見ても高齢の方が多く、本当に高齢化が進んでいると実感します。若い人た

ちが地元で仕事ができ、活性化を目指してほしいと思います。コミュニティバスの充実、移動販

売等を広め高齢の方も自立できるよう努めて頂きたいと思います。 

○ 全て公共支援に頼るのではなく出来る範囲での私的負担が少なからず必要とされる。 

○ 世代間格差の是正は必要かと思います。人口ピラミッド上、選挙では老人のための政治が行わ

れています。現役世代への財政的虐待は少子化という形で如実に現れています。すでに手遅れ

ではありますが、国民の義務を果たしているまっとうな現役世代へのサポートにも目を向けて

ほしいものです。今年度のふるさと納税は某県の「おいしいうなぎ」として納税しました。 

○ 皆様。住民のためにご尽力ありがとうございます。どうぞご自愛下さいませ。 

○ 災害時や感染拡大時、佐倉市が市民のために何かしてくださったのでしょうか。新しい佐倉市

長に期待していましたが、がっかりしています。 

○ 少子化対策、助成金日本一目指す。独自の取り組みで特色ある街づくりをする。 

○ せっかく歴博や名所旧跡があるのに京成佐倉駅からそこに至るまでがちぐはぐで全然観光資源

が活かされていないと感じている。 

○ 自助、共助に頼りすぎで一部の有志に負担が集中している。財政問題を自助共助で解決しよう

とする考えは良くない。市の財政はもっと極端に選択と集中を行うことに賛成する。そのこと

で不利益を被ったとしても成果が得られることを優先してほしい。 

○ コンパクトシティーを目指す。交通網が大事、バスが便利に使用できるように。さらなるコミュ

ニティーバスの活用を目指す。（京成+寺崎、JR の循環+江原台） 

○ 高齢者対策を充実してほしい。（バス便の増便、美術館、図書館等の充実） 
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○ 災害時や現在の感染拡大に対してむしろ今どのような取り組みを市はしているのだろう。正直、

何も変わってないが…。（何してるかわからない）上からの指示がないと県は市は動けない？こ

こに意見を書いても何も変わらなそう。何か取り組みをしていたにしても変わったと相手側が

思わなかったらそれはやってないのとほぼ同じ。 

○ 前述のとおり古い街が増えてきていますので災害への支援やコロナ対策へ資金を使用してほし

い。 

○ やはり佐倉城跡ではなく佐倉城の築城を目指してほしいです。 

○ 前回これを回答させていただいたとき（２年ほど前）は道が狭いからベビーカーが押しづらい

から整備してほしいとお願いしましたが、昨年の台風や１０月の大雨、今流行っているコロナ

ウイルスなど今までとは違ったこの現状に立たされた今感じることは、人の優しいさや思いや

りで現状を乗り越えていけるのではないかと感じました。今、子供たちが３歳、車でまだまだ出

かけることがある中、裏道を通ったほうが近い時、たいして運転技術もないですが、車１台分し

か通れないところを通らなければならない時、８割くらいは止まって待っていてくれる人もい

ますが２割くらいはすごいスピードでどけどけ状態で入り込んでくる人もいます。ベビーカー

を道で押してた時も感じましたが、じゃまだなあという顔してくる人（車運転している人）、徐

行運転でゆっくり通り過ぎてくれる人、その日その日の出来事で一喜一憂して私自身疲れてし

まっていることがほぼでした。東京中野区で生まれて育ち松戸市に１０年ほどいて、佐倉市に

現在４年ほどいますが、今一番住みやすく良い環境で一番好きな場所です。ぜひ市街化調整区

域を保って緑あふれる、あらゆる生物が住みやすい佐倉市になって頂きたいです。そのために

必要な協力は惜しまずさせて頂く心づもりです。 

○ ボランティア 

○ 増えてきている空き家等を利用したコミュニティ、勉強会や貸しスタジオなど手軽に皆で集ま

れる場所があれば良い。又、ボランティアを解りやすくネット等で募集すればよいと思う。 

○ とにかく生活が苦しい。 

○ 私の故郷、北海道小樽は山と海の街。冬は半年の間雪のため、人々の足はバスでの移動となりま

す、バス会社と市との取り組みは素晴らしく、不自由を感じません。今年１１月より佐倉市もバ

ス運行があるとのことですが、２００円の乗車金がかかると聞いています。高齢者には割引と

か無料とか考えていただけると助かりますし、利用者も多くなると思います。又、バス停留所の

標識はわかりやすくして下さい。 

○ 老人優遇対策をなくしてほしい 生産性もなし 

○ これまで佐倉市、なかでも現在住んでいる染井野地区は自然災害や感染症などの健康被害とは

無縁の安全な場所だと思ってましたが、そうした思い込みは非常に危険なことだと痛感しまし

た。 

○ 市が具体的にどのような問題意識があり、それについてどのように解決していくつもりなのか、

というビジョンや意思表示がよくわからない。市と市民が一緒に考え、行動できるような取り

組み、仕掛けを工夫し実践してほしい。トップダウン、地域からの底上げ（ボトムアップ）を意

識して戦略的に取り組んで欲しい。 

○ 行政のデジタル化、公共 Wi-Fi の整備など。市民の声もアンケートではなく GPS,口座のお金の

動きのデータ等から潜在的なニーズや不安、言語化できない不満を推定する。 

○ 個人、個人を尊重する・される社会の実現 人生選択が自由である。自由であるが自己責任論に

ならない様セーフティネットやフォローが充実してる本当の意味での「思いやり」のある社会 

１、ベーシックインカム ２、学校・家以外の居場所づくり（子ども、大人問わず） ３、女性、

子ども、プライベート重視の社会体制・災害対策 ４、使いやすい共有空間・公共施設の充実 

ベーシックインカムなどの国民 1 人 1 人（子ども～大人すべての）に生活費を支給。非正規雇

用の割合が今後どんどん増え、正規雇用より多くなる。非正規雇用でも安定して生活できる社

会体制をつくる。スーパー・コンビニ・飲食店・その他非正規のパートやアルバイトの人たちに

よって正規雇用の人たち、大人、子ども問わず生活が支えられているいることを忘れてはなら

ない。コロナで休業せざるを得ない人々、失業、病気、夢を叶えたい人（企業や事業をしている

人、していてもなかなか上手くいかない人、始めたい人、新人役者など売れるかわからない人な

ど）や自営業、フリーランス他、いろいろな人が安心して少しでも心に余裕を持って生活できる

ように。そうでなくても働く、働かないなどの人生選択ができる社会に。（職業選択や働き方の

選択の自由）経済的理由での自殺が少しでもなくなるように。虐待や DV などで家庭にいられ
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ない子ども・女性・男性が少しでも安心して生活できるようにお金だけでなく、住居や心の支

援・物資の支援が必要。（事件や売春などを防ぐためにも） まんが図書館がいろんな所にでき

たら良いと思い。安心して子どもや人々がゆっくり過ごせる空間が出来たら良いと思う。（まん

が喫茶などは子どもが入りづらい、安心してゆっくり過ごせない。通常の図書館よりもまんが

の蔵書数が多い図書館がほしい）家に帰りづらい、学校に行けない子どもが避難したりできる

場所が増えてほしい。 学校に行く・行かないの自由。通信制学校などの学習の場の充実や認

知。（特に小中）転校や入学などの地区や市県の学校選択の自由。 避妊や女性のより良い体調

管理の上でも相談しやすさ、婦人科のかかりやすさ、診察なしで保険適用にするなど手に入れ

やすさ、周知しやすさを大事に進めてもらいたい。 特に災害時では女性用品の支給や着がえ、

授乳、トイレスペースなど老若男女問わずアレルギー（食品以外にハウスダストなど）の配慮や

プライベート空間（仕切り、テントなど）の確保はコロナ感染対策という意味でも絶対にやるべ

き。同じ地区の住民が集まる可能性があるので、いじめ被害者と加害者が避難所などではち合

わせしないようにするなど配慮が必要。（特に小中学校では、自宅のある範囲で通うことが多い

ので、その学校でいじめが起きたといことは加害者もその地区の範囲に住んでいる可能性があ

るから） 使いやすい共有空間・公共施設などの充実。特に小学校など冬の水道水は冷たすぎて

手を洗わない、もしくは手洗いが不十分になることが多い。→食中毒やコロナが発症して集団

感染する可能性が高い。それを防ぐためにもお湯が出る水道を充実させて、しっかり手洗いで

きる環境づくりが重要。 小中学校・効率学校の教師るなどクーラーの設置されていない施設

にクーラーの設置を！施設だけでなくクーラー未設置の家庭を対象とした助成金など。 トイ

レの洋式化・多目的トイレを増やす。昔と違って和式を自ら使用しようとする人が少ない。→特

に女性トイレの混雑がひどい。解消してだれもが使いやすいトイレに。 婦さんお生活でいろ

いろと考えていることを文章にできる範囲で書きました。誤字、脱字、読みにくい所・・多々あ

ると思いますが、よろしくお願いします。はじめての意識調査で「自分の意見が少しでも届くよ

うに、意思表示をしよう」と取り組みました。 

○ 身内のいない老人を最後までみとってくれる病院？があったらいいと思う。勿論費用も前もっ

て納める。 

○ 非常に視野の狭い意見になりますが、自分の生活の範囲、とりわけ市内においての大雨や台風、

新型コロナウィルスに関する被害については耳にしたことがありません。万全を期すため対策

をし最新の注意を払う必要性は感じますが、具体的にどうするべきか、どうしてほしいかとい

うことは特に感じません。 

○ 今後技術の発展を支援できる市であってほしいです。無人運転や AI を積極的に活用した行政を

行なっていただけたら、「東の佐倉」らしい開化的なまちになるのではないでしょうか。 
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■自由意見（市政に関するご意見やご要望、まちづくりのアイデアなど） 

 

問 53  市政に関するご意見やご要望、まちづくりのアイデアなどがございましたら、自由

にお書きください。 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 573 38.6% 
 無回答 913 61.4% 
  計 1,486 100.0% 

 

 
 

① 地域福祉活動 

 意見等の内容 

○ 次のような相談窓口（電話、チャットなど）があるとよい。①医療相談・・病気やけがの状態に

より診療科目を教えてくれたり、休日夜間の当番医の案内や取次ぎを行ってくれる。②困りご

と相談・・困りごとの種類に応じて、担当する窓口（連絡先）を案内してもらえる。 

○ 地域包括支援センターがどの駅からも遠く、車がないと交通の便が悪いです。（市役所も同じ） 

○ 地域包括センターにお世話になっている者です。デイサービスに通所しています。感謝申し上

げて居ます。2016年末、大企業からの騒音に悩まされている、市民です。 

○ 民生委員支援センターと様々に役はありますが、はたしてそれぞれの方がしっかりと受け止め

て下さっているのでしょうか。個々の意識の向上を目指して頂きたいと思います。 

○ 今は困っていることはありませんが、この先老後が待ち構えております。そんな時、ぜひ相談に

乗って頂けますようお願いいたします。 

○ 全体として生活の助けが頂きたい。 
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② 健康づくり 

 意見等の内容 

○ 産婦人科の病院が少ない。女性だけの病院を増やしてほしい。イベントごとが（コロナ以前で

も）少なく、市の気合いが入っていないと感じる。町おこしの意識が低い。図書館を増やしてほ

しい。 

○ 新型コロナ肺炎の防止についてカラオケや居酒屋などの三密対策など積極的に指示してほし

い。 

○ 私は会社員で毎年集団検診を行っています。毎年市役所から健康診断の資料が届きますが、例

えば給料から天引きされている社会保険料等から、その方が会社員と分かれば資料の送付はし

なくても良いと思うのですが。資料代(作成費)も含めもったいないなと思います。 

○ 20～30代対象の健康診断を年 1回程度実施してほしいです。 

○ 専業主婦が検診を受けられなくなったのはなぜですか。数年前までは市の検診を受けられてい

たのに、がん検診など、特別なものだけとなったので、もう何年もシンプルな検診を受けられて

いない。自分で病院に行ってやってもらうと、とても高額なので困っている。 

○ コロナとは長い闘いになりそうなので、市でももっともっと注意喚起を促していただきたい。

佐倉市民も日に日に感染者が増えているので PCR 検査も受けられやすい様な医療体制を準備し

ていただけたら。 

○ 医師（開業医）の高齢化により耳鼻科など一部の医院が減少しています。若い医師の開業を促進

出来たら遠くまでいかなくて済みます。現在、市街の医院に 2 件、整骨院も市外に行っていま

す。市役所としては市内の方が良いのでは？。私も車の運転ができなくなったら困ります。公共

交通機関は経済の動脈なので必ず確保して下さい。メールで市から情報が送られてくるのは便

利であると共に安心です。ユーカリ地区だけでなく、旧市街地の開発もできないですか？ 

○ 早めに新型コロナウイルスの投薬（くすり）やコロナウイルスを佐倉市からなくす方向性など

をしてもっと１人１人の身を守る事をしていっていただきたいと思います。明るい佐倉市にし

ていっていただきたいと思います。 

○ 高齢者にとってウォーキングは最良の健康維持方法だと思います。市内のウォーキングコース

の充実、紹介のコーナーがあれば活用したい。また手繰川周辺は田んぼや緑に囲まれた素晴ら

しいウォーキングコースです。雑草の除去や川の整備を適切に行ってほしいです。（お金はかか

りますが） 

○ 佐倉市、検診、これはもう二度と行かないです。何故か?血圧計、図るとき正常値なのにおかし

い。周り走ってこい、血圧上がると高血圧。こんなの異常だ。市当局はわからない事柄。検診が

無駄になってる現状です。 

○ 医療についてですが、難病指定になっていない病気の場合、何も補助がでないのですが、月に約

15,000 円程度の薬代がかかります（３割負担）今後、主人が定年をむかえ、先々を考えると不

安です。それとも何か補助がありますか？ 

 

③ 子育て支援 

 意見等の内容 

○ 私は和田地区に住んでいます。現在妻が妊娠し、来年には子どもが産まれますが、小学校に通う

ようになったときに、街灯の少なさがとても心配で、防犯上増やして頂きたい。また小学校の児

童数の減少等により、学区以外の学校に通わせることも検討しています。まだ数年先ではあり

ますが、子育てに対してはとても不安があります。 

○ 未就学児がおり、市内の保育園に預けているが、建物の老朽化が目立つ。最近やっとオムツの持

ち帰りをしなくてよくなり、助かっている。平日、仕事をしているため、市でやっている無料の

遊び施設になかなか行けない。ママ友もできない。市のサークルやコミュ二ティがもっと充実

していたらありがたい。自分の車があるから通院等不便ではないが、逆に車がなかったら不便

だと思う。市内のコミュニティバスも通る所が限られていて、私の家からは役にたたない・・・  

コロナで遠出できず、近場で涼しい所となると七井戸公園の水遊びが定番となっています。佐

倉市内で他にジャブジャブ池のような遊び場が探せず、何かあるといいなぁと思う。今回のア

ンケートもそうだが、市民からの意見をしっかりとくみとり、活かして頂けると幸いです。 

○ 病児保育の取り組みはとてもありがたいのですが、当日突然発熱や下痢などの体調不良が発生
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した場合は利用できないようなので、なかなか利用できず仕事との調整の困難を感じます。（前

日までの利用申請が必要） 共働き世帯も増加しているため、当日発生した体調不良にもご対

応いただけますと助かります。 

○ サービス業に働いているが、日曜日は保育園がやってないので若いママたちが働けない。全て

でなくていいので、日曜日に保育園をあけてくれると若いママだけでなく中年の私たちも助か

る。 

○ 私は結婚しているので、今後子供を作りたいと思っています。なので児童手当や制度等利用し

たり教育について勉強したいと思います。教育や手当の充実で若者が結婚や子供を作りたいと

思う町づくりを希望します。社会全体が大変な時だとは思いますが頑張りましょう。自分自身

もできる事を地道にやっていきます。 

○ 前段で 4 ページに記載させていただいた「子育て支援」のさらなる充実を願います。佐倉市に

はまだ越してきて 1 年も満たない状況ですが、自然の多さや買い物環境も整っていることから

住みやすさも実感しております。コロナ禍において市制を担うみなさまも大変な状況であると

いうこと察しますが、乗り越えていきましょう！市民として応援しています。 

○ 私の住んでいる区域は、高齢化が進んでいます。子供や若い人が増えてこないと活気ある明る

い未来はありません。若いファミリーが是非とも住んでみたいと思えるぐらいのところにしな

ければならないと思います。ゆったりと子供を育て、高い教育水準で様々な体験ができる施設

や遊び場の充実が望まれます。もちろん広い家に住み美しい町並みがあり、遠方まで仕事に行

かなくてもサテライトオフィスで仕事をするという環境がそんなにコストがかからなくてもで

きるというアピールができればと思います。 

○ 若者が、活躍し魅力が持てる様にする事。子供を安心して産める、そして育てられる、まちにす

る事。老人が安心して、死を迎える事の出来る支援等の充実を望む。 

○ 共働きが増えている中で、子育てには保育園が近い所に預かってもらえない事が話を聞いただ

けでも返ってくるのはいかがなものか？！私も子育て時に同じような対応があり、子育て環境

はいかがなものかと感じていた。一人親に対しても権力者に頼んで入ったなどの声も聞かれ市

民としてきちんと公平に対応して頂きたいと思います。 

○ 子供が少なく老人が増えている印象です（近所を見て）子育て世代が住み易い街になると嬉し

いです。 

○ 箱物全部辞めたら？ムダ。子供手当増やすとか、出産手当出すとかしないと少子化なくならな

い。山武市とか上乗せしてお金配ってるのに財政佐倉の方が上でしょ？このぶしつけなアンケ

ートなに？こんなの手書きじゃ集計大変でしょ？ICT利用したら？ 

○ 子育て世代への持ち家を安価に出来るようにする。 

○ 今回妊娠、出産するにあたり、不妊治療をし七桁台の治療費がかかりました。県から出る補助金

を頂きましたが近隣の市では市からも出ると聞き羨ましく思いました。同様に出産お祝い金が

出る市もあるのも羨ましく思います。一時期四街道市に住んでいたのですが、家庭ごみに関し

て言えば四街道市が一番快適でした。日常でそこまで多く出ない缶や瓶が指定の袋なしで捨て

れる、段ボールも収集所で毎週集めている、指定の袋が少ない、そもそも指定の袋が安い、など

で今まで住んできた６市区町村の中で１番だと思いました。 

○ 佐倉市＝田舎というイメージが強いらしく（他市の人から見ると）、残念に思うことがあります。

これといった特徴がなく、田畑が広がっているというイメージのようです。逆にとらえると自

然豊かで緑に恵まれ、その点は幸せだと思います。子育て支援センター等の施設も少ないので

子育てしやすい街にもっとなれるようにして頂きたい。 

 

④ 高齢者福祉 

   意見等の内容 

○ 今回アンケートを記入してみて、子育て世代の公的サービスは様々なところで情報が入手でき

ていると感じました。（子供がいるので。）しかし高齢者の公的サービスはほとんど知らず、親が

そろそろお世話になる頃かもしれないのに全く知らないことも多く反省しました。市役所は手

続きなど目的がはっきりしないと行かないところ、というイメージですが、何となく分からな

い、聞きたいことがあるときでも身近に利用できればと思います。 

○ 周辺環境や治安風紀の悪化が一部の人によってすごく感じます。高齢者には住みにくくなって

います。住みやすい町にしてほしい。 



 117 / 151 

 

○ 佐倉市の街は全体的に暗い。駅前にしてももう少しあかるく活気のある街にしてほしい。高齢

者が安心して住めるようにしてほしい。買い物は不便。坂道ばかりで歩くのが大変だから出か

けないことが多い。防災無線の整備、現在は数多く無線塔が立っているが、実際何を言っている

か全くわからない。聞き取れない。 

○ 今、ほとんど共働きなので免許を持たない義母は平日買物にも行けません。バス停も遠くバス

の本数も１日数本しかないので高齢者が無料で使用できるタクシー券などがあれば、日中ひと

りで過ごす高齢者も安心なのでは？その際足腰の負担も考えて、自宅までの送迎を希望します。 

○ 両親が 92,93 才と佐倉市で亡くなり、亡くなった後に家族の方に 5 万円支給があり、ありがた

かったのですが、本人達が生存している時に（例えば 90才）などの時にそのお金を渡してほし

かったと思います。長生きしていればいいことも有るんだと喜んだ顔が見たかったものです。

年を取るとそんなにお金を使う事もないので、そのお金で葬儀の費用も使えるのではと思いま

した。 

○ 常に市役所の方々には大変感謝をいたしております。・子供達への虐待、育児放棄、貧困等々と

ても心を痛めております。（一番は家庭の問題を貧困ですネ） ・高齢者には介護ばかりでは有

りません。寂しさやお話相手、温かい心が一番です。行政の皆様には一層の力を貸していただき

たく思います。 ・長年福祉ボランティアをしていましたが、突然敬老会に何もなになってしま

い、皆さんがっかりしています。 

○ 高齢者福祉の充実。子供の福祉手当はだいぶいいと思います。 

○ 高齢者が（自分も）多くなっています。家から出て人と会ったり、散歩しやすい町づくりにして

ほしいです。元気にくらせるのは、人と人との会話だと思います。 

○ 高齢化が進んでいるので介護施設を充実してほしい。待機なしで入れるようにするのは児童だ

けではなく高齢者もそうであることをもっと着目して頂きたい。 

○ 市長や市議の皆様は良くやってくれていると思う。高齢者福祉や障害福祉に力を入れてほしい。

老人ホームなどもっと作って頂き、入所しやすい状況を作るべきだと思う。（高齢者が多いのに

入所できない状況がある。）給付金などの給付が遅すぎるし、市民へのきちんとした情報がない。

駅前が活性化してほしい。（空き店舗等が見られ、買い物しにくい） 

○ ・市会議員数、報酬共に減。 

・志津地区に体育館を建ててほしい。志津地区は人口増しています。または老人向けに安価でト

レーニングが出来る施設が欲しいです。寝たきり老人を減らしてください。 

○ 高齢化が進み。介護施設ももっと必要になると思うが、そこで働く人たちがストレスから入所

者へ暴行したりと痛ましい事件が多発している。介護する人々への給料アップや働く心構え等

の講座の充実等が図られると良い。海外では困っている人にすぐ手を差し伸べる。恥ずかしが

らずさっと声掛けしたり、ヘルプできる人間になれるよう小さい時からそのような教育を…！

安心して住める佐倉に…。 

○ 佐倉の良い所は”のどかで住みやすく人当たりが優しい地域”であるところだと思います。今後

の課題としては①人と人のつながり（子育て世代を助けてやれる機関の設置、さびしくさせな

い充実した老後生活ができるネットワーク）②バス等の交通機関をなくさないこと（お年寄り

の車運転による事故が多いので）です。誌面やネットで情報がわかるといっても中々人には伝

わりにくい（特に高齢の方には）のが現状です。この辺りを佐倉市には頑張って頂きたいです。 

○ 介護、医療従事者へのさらなる充実、特に介護現場に関しては人材の確保が深刻と思われるの

で早急に対応が必要だと思う。定年退職者の再雇用、外国人実習生の積極的採用など、幅広い分

野の中から新しい人材を確保し、実践に繋げていける様取り組みを望みます。 

○ ふるさと体操サポーターで市職員の方々と接することがあり、皆さんとても良く働いてらっし

ゃると思います。また最近はコロナ対策の助成金、ふるさと広場近くのキッチンカー、染井野フ

ァーマーズマーケットなど幅広い柔軟な市政が行なわれて好感を持っています。市役所の食堂

もリニューアルされたと聞き本当によかったと思っています。これからもお手伝い出来ること

があれば協力したいと思います。 

 

⑤ 障害者福祉 

 意見等の内容 

○ 障がい者にやさしい市政を望みます。現在もかなりお世話になっているので、このまま市には

お世話になっていきたい。(福祉制度等) 
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⑥ 教育、スポーツ活動 

 意見等の内容 

○ ・佐倉出身ではない私が佐倉の郷土史を知ったのは子供の宿題からでした。佐倉の郷土史につ

いて調べる課題が出たときに一緒に調べ学べました。最近の学校の授業はわかりませんが、小

学校・中学校で佐倉について学ぶことにより佐倉愛も育っていくことと思います。 

・公的施設が全て月曜休みをいうのは子供を遊ばせようと思っても使えず子育てをしていた際

には不便でした。学校は月曜休みが多いので体育館や図書館棟休館日を考えて戴きたいと思っ

ておりました。 

・このアンケート答えづらい項目がいくつかありました。子育て支援サービスの現状をどう思

うか等現状を知らないし使っていないので答えづらいです。 

・このアンケートによりよりよい佐倉市になることを願っています。 

○ いつもありがとうございます。学校・公共施設のリニューアル・洋式トイレへの変更など 

○ 小学校での、ご老人の方々との交流（昔遊び体験）を子供がとても楽しみにしていました。コロ

ナ禍では難しいですが、落ち着いた時には、世代間交流を育む機会がもっとあったらいいなと

思います。 

○ ・学術、教育都市を標榜し、抜きん出た水準にあると自負されているようであるが、市民の意識

はどうか。 ・専門学校すらだって、大学は誘致できず。 ・市民が佐倉学を誇りにする？時代

錯誤もはなはだしい。 ・街に華がなく、野に趣がなく、中途半端。 ・「佐倉？あの長島の？」

何十年も周囲からは、どう言われている？ 

○ 様々な工夫をしていただいていると感じますが、年代に関係なく、公平な施策をお願いしたい

です。子育てにはお金がかかりますが、それは新生児時代ではありません。教育にお金がかかる

世代に対する支援を拡充してはいかがでしょうか？ 

○ 臼井の音楽ホールの本の充実、勉強できるスペースの確保などがもっとあると嬉しいです。 

○ 印旛郡の医師会の活動には感謝している。志津中学校の給食（平常時）はもう少しおいしくなら

ないか。残飯の量が多くもったいないし、給食費ももったいない。 

○ 小中学校の通学路の整備、ブロック塀の確認等。立木や竹の倒木の点検確認。 

○ 小学校は地域コミュニティの核。小学校がなくなると地域の衰退が加速。小学校の重要性を地

域と行政で共有できればいいが。 

○ 北志津児童センター図書館が大分前に狭くなりましたが、広い方がよかったです。 

○ 佐倉南図書館についてですが、雑誌類にはマイナーなものが多いようです。私の読みたい雑誌

は八街図書館や四街道図書館にはあります。雑誌類の充実をお願いします。 

○ 勉強するための場所が欲しい。 

○ ◎週一くらいで参加できるスポーツをする場所が臼井の方でもあったらと思う。(染井野方面で

も南中とか利用して体力作りができたらいい) 

○ SNSの活用、利用の教育 

○ 来年、孫が小学校へ入学します。佐倉市のクーラー普及率が大変低いと聞いています。温暖化で

例年気温が高くなっています。熱中症も増えている昨今、対策に期待しています。 

○ ・根郷出張所(根郷公民館内)の住民の利用率はどのくらい？。よく公民館を利用するのですが、

窓口利用の人をほとんど見かけない。三人の職員は必要あるのか疑問です。 

・公民館の職員はもっと地域に根ざした活動をしてほしい。30数年この地に住み見ていますが、

前年度の事業を踏襲しているだけで進歩がありません。二、三年で職員が異動になることが、原

因と私は考えています。 

○ 他県でよく行っている、ウォーキングするとポイントがもらえてためると何かもらえるとか、

今はコロナでむずかしいと思いますが、市民が安く使えるスポーツクラブのような施設など、

市民がすすんで運動にとりくみたくなるような施設やキャンペーンやイベントがあるとうれし

いです。 

○ コロナ期間、弟(3 月小 6、4 月中 1)の給食がひどかった。栄養バランスも量も全く考えておら

ずかわいそうだった。勉強に関しても他の市よりも少なく、大きな差を感じた。部活動も、こち

らも他の市と比べ子どもたちのことを考えているように思えない。高齢者のことばかりで若者

のことを考えていないようしか思えないことが多い。 
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佐倉市のことが嫌いだとは思わないが、特別好きというわけでもないです。 

○ ・子どもたちの健やかな成長のためにも道徳教育の充実、いじめは絶対にしてはいけないこと

を継続的に子どもたちに伝えてほしい。 

・市内道路の補修、改修。いまだに多いあおり運転の取り締まり強化「交通安全運転宣言都市」

とする。 

○ 自由に公民館を利用するため施設使用料を無料にしてほしい。子供向け電子工作教室をやって

みたいが利用料金がかかるとハードルが高くなる。 

将来高齢になると車の運転ができなくなるが、その時は食料品とか日用品の購入が不便になる。 

○ ・学生の海外留学支援やホームステイを希望する外国人の受け入れをしてくれる家庭の支援な

ど・子供の医療補助の延長（中３→高３まで）・ランドセル廃止 

○ 子供の学習環境の整備・学力向上 

○ 1.図書館をよく利用するが、是非読みたいと思う有益な図書は、必ずある。図書選定の選定委員

の眼定に感謝するとともに、この佐倉市のすばらしさを継続してほしい。  

2.PCR検査を誰でも、いつでも受けられる体制を構築してもらいたい。財源問題がネックである

ならば、必要額を推計、公表した上で、佐倉市議員、職員、市民からの寄付を募ってはどうか。

特に高額報酬に批判のある議員にとっては「渡りに船」の一案となるのではないか。 

○ 市民講座等、活発な活動を期待しています。是非参加したいと思っています。そして毎年一番楽

しみにしている花火大会ですが、来年からはできることを切に願っています。よろしくお願い

します。 

○ ・図書館などもっと利用したいと思っていますが、遠い事と返却時の事を考えると、なかなか利

用しづらいです。駅などで返却だけでもできると、ずっと利便性があがると思います。返却ポス

トのようなものを設置して頂くとか、どうでしょうか？。 

・バスが利用しにくいです。弥富に親類がいるのですが、コミュニティーバスが利用しにくく、

一度も使った事がありません。JR佐倉駅までのばして頂くと利用しやすくなると思います。 

○ 教育の差が出ないように配慮すべき。塾に行っている子の考えを優先している教師もいる中で、

格差が生まれている。もっと一人ひとりに合わせた学習を行ってもらいたい。 

○ （大雨災害）川の氾濫情報やそれに伴う道路の通行止め情報をメール配信してほしい。 

（公民館の利用について）個人のイベントで公民館の使用を申し込んだところ、団体にしか使

用させないと言われた。これは誤りであり、文科省生涯学習課に問い合わせたところ、個人の利

用も可能であると言われた。佐倉市の公民館「利用規定」を改めていただきたい。 

○ 市内テニスコートを利用させて頂いております。今年岩名コートが張り替えして頂き、満足し

ておりますが、近隣の行政区のコート代とくらべて少し高いと思われます。昨年改定され利用

者が減っている気もします。施設を維持管理等の問題もあると思いますが、出来れば近隣の施

設と同等もしくは近づけて頂けるとありがたいです。あと、予約が電話ですが、インターネット

の抽選にして頂きたい。仕事をしていて電話する時間がありません。（窓口では、インターネッ

トを利用出来ない人がいるからと聞きました。） 

○ 中学校では、ソフトテニス部に入部することを目的として、他市町村から住民票を移さずに入

学してくる生徒がいます。（他の家庭に住んでいることにしているのかもしれません。）ルール

に従って地元佐倉の生徒が入学し、部活をがんばろうとしても、テニスが強い子が越境入学し

て来るため、活躍の機会が減らされています。私立の中学校では無いので、入学を希望されるの

であれば、佐倉市に引越して住んで欲しいと思います。親も住民税も支払わず、子どもだけ佐倉

市の中学校に通わせるのはおかしいと思います。市教育委員会も市外からの転入、入学につい

てはチェックして止めてほしいです。 

○ 無駄をなくす。組織の簡素化。小学校区まちづくり協議会必要なし。 

○ コロナで休校での学力低下が不安です。これから感染拡大してしまうかも知れないけど、大丈

夫なら 9月以降授業時間を増やすなど、対策をしてほしいです。（家でやるのは限界があるし、

家庭によってバラツキがでるので…） 

○ 子供が小学生ですが、今年の休校中の宿題の少なさ、学校からのフォローの少なさ等、他の自治

体と比較し教育水準が低いのではと不安になります。常に他自治体に合わせるのではなく一歩

先を行くような市政を期待します。 

○ 県内のプロスポーツチーム（ジェフ千葉、千葉ロッテ、千葉ジェッツ)との連携や関係を強化す

ると、スポーツの面からより文化的に豊かな街になると思う。 
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○ 図書館の現状を調べてください。北志津児童センターの縮小されすぎた図書館をご存じでしょ

うか。ひどいものです。佐倉市の学力を向上させたいです。そのためには図書館の充実は欠かせ

ないはずです。 

○ ・子ども達が佐倉の産業・自然・歴史についてよく学べている事は素晴らしいと思う。 

・歴史の町であるので、交通の便をよくするなど（バスや駐車場整備も含む）し、市民や他域の

方たちが気軽に学べるようになると良い。他の地域の方に向けてのアピールにももっと力を入

れてはどうか。せっかく素晴らしい街であるので特に歴史について外に向けてももっと知らせ

ないともったいないと思う。 

○ ・子供医療費助成制度が高３まで受けられるようにしてほしい。 

・公立の小中学校の給食が自校で作られていておいしく温かいものが食べられるのでとても良

い。 ・志津霊園の道が開通して便利になった。 ・公立の中学校の部活動の時間をもっと長く

やらせてあげてほしい。 

○ 以前、成田市にある高校に行っていたとき、SGHの一環で成田市の役所の方とディスカッション

したことがあります。ディスカッションの目的としてはどうしたら若い人を呼び込めるかでし

た。その際にオリンピックの競技に指定されたスケートボードの練習場があればオリンピック

に指定されたという注目から若い人々が来るのではないかという案でした。自分はそのディス

カッションを通して貴重な体験ができました。なので地元の学生とそういったディスカッショ

ンをすればより地元を考えるようになり、地元に貢献できる人が多くなると思います。 

 

⑦ 環境保全、廃棄物対策 

 意見等の内容 

○ ペットボトルとダンボール収集を各収集所で行ってほしい。 

○ 市の指定ごみ袋、ビン類の袋がもう少し小さいほうが使いやすいのでは。袋の半分位でもビン

類は重く、高齢者には少し厳しい感じです。 

○ 佐倉市に転入し、住み始めて 9 年になります。気付いた素晴らしいと思えるところ、誇れると

ころは、自然の多さ、地場野菜の美味しさです。以前住んでいた市に比べ、お花を植えられてい

る方(ガーデニング、家庭菜園)も多く、綺麗で立派な蝶や益虫であるアシナガバチ、テントウム

シ、ミミズ、ミツバチなど、たくさんの昆虫の姿を見ることが出来ています。子供達の教育に

も、後世にもとても大切で必要な佐倉市の自然を保護して頂きたいことと、蝶が舞うまち佐倉

プロジェクトをやってみたいです。 

○ 街中に雑草が多すぎる。以前福岡に住んでいたが、いつもどこかで必ず雑草を刈っていた。(業

者) ここは街中どこでも雑草が伸び放題で、キレイな場所があっても住民が手入れしていると

ころだけ。どうして街を整えようとしないのか、キレイな街で育ってそれが当たり前だった私

には理解出来ないです。 

○ 生態系保全。昔はよく蛍が見られたがここ最近少なくなった。（おそらくヘリコプターによる農

薬散布）薬の改良や散布方法などを検討してほしい。商業施設が少ない（複合エンターテインメ

ント施設）子どもや大人の遊ぶ場所をもっと増やしてほしい。 

○ バイクの騒音が、かなり大きく気になることが多い。なんとかなりませんでしょうか？ 

○ 私は自宅に残っている使いかけのライターの大量処分に困っていました。しかし 2020年４月 30

日（木）の朝日新聞の生活面にやっと私が知りたかった情報が載っていました。これを市のホー

ムページ「よくある疑問 ごみだし Q&Aに以下のように載せていただくことを希望します。（他

の市民の人たちにも役立ててもらえるよう、収集車の火災を防げるよう）。これと同じというこ

とではなく、以下の文を参考に！Q17液体燃料（ガス）が残っている使い捨てライターはそのよ

うに捨てたらよいですか。A以下のガス抜き方法等を参考にして、ガスを抜いた後か、使い切っ

てから不燃物（指定ごみ袋青、毎月 1・3・5木曜）で出してください。 

○ 佐倉市の宝物は 1、豊かな自然と 2、歴博に代表される文化的な精神風土にあると思う。畔田

谷津及び周辺の矢橋水田は千葉を代表する里山の風景です。建物にお金をかけるよりも、里山

保全の活動、農家さんへの援農(田の草とりも除草剤を使わないでするのは大変！)音楽会、美

術展など芸術活動へさらに市の予算を充実させてほしい。各幼・保・小学校へ出前の音楽会や読

書会が定期的に来たら子どもたちは貴重な体験をするでしょう。子どもたちが田んぼの道を安

心して歩き、トンボや草花(除草剤がなかったら歩けます)を日常的に手にしたら、ペットボト

ルやビニール袋をポイ捨てする大人にはならないでしょう。佐倉に残された美しい里山と水田
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湧き水(すごいことです！)何百年もかけて養われた文化芸術的精神風土を、今後私も守り育て

るお手伝いをしたいと思います。 

○ 黄色の袋で回収しているプラスチックゴミが本当にリサイクルされているのかをいつも懐疑的

に見ています。発展途上国に送りつけて負担をかけるような事をしているのではないかと思い、

いつも燃えるゴミに出しています。 

歴博、武家屋敷・堀田邸、順天堂と点在する名所を車がなくても回れるよう、周遊バスを運行し

てはどうでしょうか。 

○ もっと自然を上手に利用すべき。太陽光エネルギーの利用、地域の活性、水素エネルギーを考え

る。電気から。人が集まる事を考える。人間性が豊かになるように考える。 

○ 山や空き地の持ち主は年に一度ぐらい手入れをしてほしいです。草刈りも。 

○ 5-18問 19…小さいサイズのごみ袋の件でこれから夏場は特に集積所の悪臭が気になります。も

やせるごみの袋の小サイズがあると助かります。ゴミ削減にも効果になるのではないでしょう

か。 

○ 船橋市から転居してきた。ビンカンごみ収集所に麻袋など置きいつでも捨てられる環境(マンシ

ョンではなく一般の収集場）でした。佐倉市はなぜ個人で大袋にたまるまで捨てられないのか。

老人一人暮らしの人、なかなか捨てられない状況。不衛生。プラスチックごみ多すぎる。 

○ その他プラスチック収集日を週 2回に増やしてほしい。 

○ 段ボール、ペットボトルなどの回収が無く、地域での回収もなくスーパーに持っていくしか方

法がなく大変。月 1でいいから回収に来てほしい。対応している店も少ない。 

○ 既成市街地に住んでいた住民は新興住宅地に引っ越したくなる。旧市街地は空き家が多くなる

が、文化的価値のある物件も多いので維持管理が大変。どのように守っていくべきか。郊外の住

宅地は豊かな自然を壊して出来上がったものが多い。動植物の中でも珍しいものがあるが市民

が気付いていないものもある。生物多様性の中で生物との対話をどうやって計っていくか。30

～40年前からのテーマを改めて検討する時期に来ているのではないか。 

○ 千葉市には動物愛護センターがあり殺処分もしてません。佐倉市では迷い犬、猫、捨て犬猫が多

いにもかかわらず、市としての取り組みが足りないと思う。足りないというより何もしてない。

ツイッターか何かでしきねさんが少し保護活動のことを言っていたような気がしますが、小さ

くてもいいので一時保護施設やボランティア募集等やってもいいと思います。県の施設では殺

処分されてしまいます。個人的にやってる方もいますが、時間的、金銭的にもすごくたいへんで

す。私も佐倉に移動してから猫４匹、犬６匹保護してすごく大変でした。仕事を変えたり、やめ

たり、世話するだけで本当に大変。これだけ捨て犬猫がいる地域なのに…と思ってしまいます。 

○ （問 19に関して）一人暮らしのため、もやせるごみの袋にもっと小さいサイズがあると大変嬉

しいです。 

○ ごみ集積場所をネットではなくふた付きの BOX タイプにしてほしい。景観が悪く鳥にビニール

袋を破られ、アパート敷地内にごみが散乱していることが何度もある。ネット環境の整備を進

め全地帯無料化若しくは低価格帯化をしてほしい。 

○ 山林や休耕地等に太陽光発電の設置が増加しているが、業者によっては環境破壊が著しいと思

われる例がある。設置地の草が伸び放題で通学路の安全確保がなされず近隣住民の車の走行が

妨げにもなっている現状である。また樹木の伐採等で動植物の生態系がかなり変化してきてい

る。佐倉市では大規模の場合は規制があるということであるが、小規模であっても環境破壊さ

れないような条件等を考えていただきたい。また設置許可した案件については事後の指導管理

をして頂きたいと思います。 

○ ごみの回収に関して、缶、ビン、ペットボトル等を他市で見かけるようなコンテナ式の回収にし

てもらえたらこまめに出せてよいと思っています。 

○ エコに関心があるので、取り組みなどもっと紹介してほしいです。スウェーデンはとても理想

的で良いなと思っています。（環境、子供関連など）国や環境、制度などが異なるので比べるだ

けでは意味がないですが、参考になることはどんどん取り入れてほしいです。 

○ ペットボトルのリサイクルに関して、以前はスーパーの処理機でやっていたが、ある市の職員

の方の発言で、市のゴミ処理の焼却炉は高温で処理するので燃えるゴミに入れていいと言われ、

友人も生ゴミに入れています。これでいいのでしょうか？環境問題として。 

コミュニティバスについて、利用者の方が、料金が高すぎるとおっしゃってました。 
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⑧ 防災・消費生活・市民相談 

 意見等の内容 

○ 防災無線の内容など聞こえない。秋の台風の時の水道・電気などがどうなっているのか分から

ずこまった。市長の声が全然耳に入って来ない。これは皆の意見です。（コロナウィルスの件、

台風の件） 

○ 市の放送（防災佐倉）がマンション・団地等のビルに反響して内容がほとんど聞き取れません。

大きな音よりも放送する箇所（スピーカー？）を増やしてほしいです（上志津地区）。①佐倉城

の再建②道の駅的な（歴史の町） 

○ 災害に関する情報がおそく、少ないように思います。大雨に対する対策も不十分で、貯水槽、調

整池他を増やしたりして積極的に考えてほしいと思います。災害に強い町作り期待します。 

○ 避難所となる学校などで実際に簡易ベッドを作ってみたり、災害地の方の話を聞いたりという

講演があったらよいと思う。  

先日、ヤギのポニョで有名になったが、風車の近くに小動物園などできたら、もっと佐倉を知っ

てもらえるのでは？と思う。無理でしょうけど。 

○ 防犯面(防犯カメラなど)をもう少し増やすなどの対策をお願いしたい。 

○ 災害等に対する対策が不十分と思われ、市民に伝わってこない。 

○ ・大雨の防災情報発令時、千葉県の場合に「佐倉市」がよく伝えられます。印旛沼につながる中

小河川の整備を積極的に進めていただきたい。河川の拡幅や浚渫などできる限りの事業を継続

実施し「災害に強い佐倉市」を目指してほしい。TVの前で泣く市長はいらない。と考えます。 

・市内防災放送でのコロナ予防の声かけは、非常事態宣言発令後絶えずやっていましたが、最近

の発生者数を考慮して再開すべきではないでしょうか。声かけは、重要だと考えます。県知事も

頼りないし、国の発令がないと行わないのではなく、自ら「コロナ予防に強い佐倉市」を目指し

てほしい。さらに、市内医療機関での唾液のコロナ検査を至急検討し、実現してほしい。やる事

は、沢山あって良いですね。佐倉市で、検討している対策や内容をもっと早く公表すべきです。

何もしない、出来ない「無策の佐倉市」にならないことを祈ります。 

今回の調査からも感じましたが、公表・アピールを上手に行ってください。課題が多い中、公僕

としての務めを果たされることを祈ります。 

○ 大きな病院が混雑しすぎている。（以前住んでいた市では市民病院があり MRI や CT などの検査

もスムーズに受けることが出来た）。教育にもっと予算を割いてほしい。（以前住んでいた市で

は通学路に防犯カメラが沢山設置されていて子供が携帯している受信機でどこにいるのかが分

かるようになっていたので安心だった）。佐倉市でもカメラの設置の予算は出してくれるようだ

が、市が主導して設置してほしい。自治体に任せていては実現は不可能です。以前、防犯カメラ

のお陰で警察官を刺して逃亡中の犯人が逮捕されたことを思い出してください。教育に関して

大阪府箕面市を参考にしてください（子育て日本一を目指している市です）。 

○ 生まれも育ちも佐倉市です。時代の移りかわりと共に、「安全」で「安心」して暮らしていくこ

とに難しさを感じるようになりました。犯罪も増加して自分の周りでも実際にまきこまれまし

た。防犯（自分自身でもそうですが）まち全体での防犯意識の向上を（防犯カメラ、視界を確保

するための植栽の手入れ等）していってほしいです。 

○ 防災無線の声が聴こえない。 

○ 防災や災害での物資を多くしてほしい。 

○ 上記同様、緊急事態時の対応に改善が必要であると思います。近年の災害では、手続きをするこ

とよりも"待つ"ことが非常に長いと思います。助成を必要としている方々に、必要としている

時に行き届いているのか疑問が残ってしまう。防災無線が聞き取りにくく、情報が行き渡って

いないのではないか？豪雨中はもちろん聞き取ることは困難、場所によっても違いがあるよう

に感じます。電話で再度確認は出来るが、その情報は市民に周知されているのか、広報面にも課

題があると感じます。 

○ 大好きな市ですが、住民税を下げてほしいのと、防犯カメラを増やして頂きたいです。この先 5

年位は犯罪が増えると思います。 

○ 水害に強い佐倉になるよう、対策を取っていただければと思います。 

○ 台風や大雨などで通行止めなどがおこらないように災害に対し万全な対策を希望します。 

○ 防災無線の音が全くといっていい程聞こえません。私たち若い世代はツイッター等の SNS を使
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えますが、お年寄りなどに情報を伝えるための工夫が必要だと思います。例えば防災無線の音

声が屋内でも聞こえるような機器を住戸内に設置できるものを作る、とか。 

○ 自然災害の場合等情報が欲しい。コロナウイルス（アルコール消毒剤とか） 

○ 大地震に備えて詳細な情報（活断層の状態、地盤の強弱 etc.）が記載された MAPが欲しい。 

○ 災害続きで市役所にお勤めの方は大変なご苦労をなさっていると存じます。いつもありがとう

ございます。 

○ 防災佐倉の放送が聞き取りとりづらい。 

○ 佐倉市井野に住んでいますが、１７時頃に流れる防災無線の音楽が聞こえないため災害時など

に情報を得られるか不安です。となりの八千代市の防災無線が聞こえて、佐倉市のほうが聞こ

えない状態となっています。志津、ユーカリが丘付近の歩道がせまい。もしくは歩道が無い道が

多く、歩きで外出する際に不安を感じています。子供たちの通学路になっている所もあり、事故

が起きるのではないかといつも思っています。 

 

⑨ 都市基盤整備 

 意見等の内容 

○ 各道路渋滞の解消を早く行ってほしい。鏑木橋、寺崎陸橋、神門等 

○ 子育て世代、高齢者が安心・快適に生活できるよう幹線道路や交通量の多い路地での歩行者の

安全性を向上いただきたい。また徒歩圏内に充実した施設・店舗を誘致すれば定住性向上・健康

増進に繋がる。自転車走行可の歩道で歩行者・自転車の通行ゾーンを明示する。車道を自転車が

安全に走行できるようスペースの創出。所々、手入れされてない街路樹植栽スペースが歩道側

に張り出し、幅員が減少している。京成線が市を横断しているが、徒歩で安全に南北を行き来で

きる道路がないと感じる。商品が新鮮で活気のある商店街やスーパーを誘致（入れ替え）してほ

しい。 

○ 寺崎地区改良に伴い、いろいろとお店が出来て便利にはなったものの、日々の道路の混雑・渋滞

には参ります。抜け道を使用する車両も多く危険な運転をする人を度々目撃します。 

○ 白銀→JR 佐倉バスが少ないです。296 号の外灯が少ない、夜が危ないです。JR 佐倉は開発にみ

はなされている。 

○ 中宿の交差点から県道 64号を印西方面に向かう道路は、大型車両進入禁止の道路です。印西方

面から中宿の交差点に向かう場合も同様に大型進入禁止の道路ですが、守っていない車両が非

常に多いです。中宿交差点近所には臼井小学校があり、子供達が多く歩いています。私は同業の

大型ドライバーですので大禁の道が危険だという事を理解しています。幼い命が奪われ悲しむ

方が出る前に是非、佐倉市にも警察と連携し、子供達や地域の方達の安全確保に努めて頂きた

いです。 

○ 計画道路の整備を早急に進めていただきたいです。イオン横の道路など、早期の開通を望みま

す。 

○ 信号を設置してほしい場所があります。 

○ 同上(駅前の活用（クリニックモールなど）・・・車がない、運転ができなくても駅前に主要施設

があつまっていれば、バスを利用しなんとかアクセスできる。) 

○ 他市より越してきた当初、水道料金の高さに驚きました。（上下水道ともに）生活に欠かせない

水だけに節水にも限度があります。これから更に値上がりすると困ります。 

○ 道路に関してです。歩道が狭く、その上その狭い歩道に電柱が立っていて歩きづらい場所があ

ります。四街道に向かう国道なのに、歩道が無い場所があります。身体障害者や高齢者には特に

歩くのが困難だと思います。市民全ての人にとって優しいまちづくりをお願いいたします。 

○ ユーカリが丘地区のバス路線をふやしてほしい。コミュニティーバスの行先を佐倉駅まで伸ば

すとか、してほしいです。ユーカリ地区の魅力は今のところイオンタウンしかないのでもう少

し誘致すべき。ユーカリの駅利用者はたくさんいるのになぜ特急が、止まらないのか。市から京

成に言ってほしい。 

○ 住宅地周辺の道路の街路樹や生け垣を撤去して、歩道の見通しを良くしてほしい。 

○ 私の通りは、高台の地域の下の方に位置しており、少しの集中的な雨で、家の通りが水であふれ

階段（50 ㎝位）3 段ほどまで水位が上がり、側溝が見えなくなり通りが水没します。困ってい

ます。７．３１ついに先日、道路維持課に FAX・お電話してお願いしたのですが、雨のない時
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に交差する側溝のたまり場に汚泥が以前より大量にたい積しているのを除去していただきたく

お願いします。あとは空き家問題です。中古住宅の活用は佐倉市も推進しているようですが、購

入者、若い世代は真新しい家が希望のようですね。増加していく空き家の活用をもっと推進し

ていただきたいです。 以上 

○ 街灯をすべて LED にしてほしい。道路の雑草などで見通しが悪くあぶない。 

○ 佐倉街道を私の子供が通勤、通学で使っているが、歩道がなかったりガードレールが無かった

りして、とても危ない。なんとかしていただきたい。高齢者もどんどん増えるので、何かあって

からでは遅すぎる。 

○ 佐倉市でも外れに住んでいるのでバスも数をふやしてもらい、自由に乗れる環境になるといい

です。 

○ 暗い道の街灯を増やしてほしい。見にくい道には、カーブミラーを付けてほしい。 

防災放送が聞こえない家庭には、ラジオを配るなどしてほしい。 

○ 私は岩富町に住んでいます。1 歳の子供と気楽に歩いて遊べる場所が欲しいです。また歩くにし

ても歩道がデコボコだったり草で歩けません。（子供と）また歩いていると歩行者が少ないこと

を理由に車のスピードは早く、歩道を歩いているのにも関わらずよくクラクションを鳴らされ、

毎回恐い思いをします。改善して頂きたい。 

子供（幼児）が大きな声を出しても良い図書館作りをしてほしい。 

○ 296 号の渋滞緩和。朝・夕の工業団地渋滞の改善を望む。 

○ 右折レーンのない渋滞し易い道路では、対向車が積極的に右折車両に道を譲る活動が必要。（上

志津原十字路等） 

○ 道路の整備をしてほしい。 

○ ・コミュニティバスの停留所をすべて 100m おき位に、乗車可能なポイントを作ってほしい、

普段は止まらなくても、そのポイントで手を上げれば止まってもらえれば利用するのにと思う、

フリーだとどこで人が乗りたいのか運転手さんも大変だと思うが、ポイントだけなら、チェッ

クしやすいと思うし志津→ユーカリ間のバス停は、バス停が中途半端で利用しにくい、   

・防災等のメール配信は竜巻などとても有意義だが、現在の「コロナに気をつけましょう」みた

いなメールを定時に送るのは無駄なのでやめてほしい 

○ ミニバスによる南中野～ユーカリが丘南口迄の定期路線の拡充（増便）をお願いしたい 

○ 在宅勤務になり、近所を散歩することが多くなったが、同様に散歩をしている人が多い。その割

に安心して歩ける散歩コースは少ない様に感じる。高齢者が増えて行くことを考えると、車道

と切り離された散歩用の道（遊歩道）や自転車道、カート（高齢者用の四輪車）用の道などを整

備・拡充（印旛沼・花見川沿いのサイクリングロードとの接続等）し、ボランティアによる美化・

維持活動を行っていくようなしくみができるとよいと思う。 

○ 近所に大きな公園がありますが、佐倉市は公園の整備をしっかりされていると思います。健康・

子育て・教育・スポーツ・福祉等しっかりと今後も取り組んでいかれるよう希望します。 

○ ユーカリが丘の北側があまりにも不便すぎる。コンビニもスーパーもなく、ユーカリが丘線の

料金が高いので京成に出るのも不便。タウンバスも走っているが、ルートがあまり賢いとは言

えない上に本数が少なすぎる。ユーカリが丘の駐車場代（コインパーキングも砂利敷月極も）高

すぎる。 

○ 佐倉市のイメージが良くなるように各駅前の整備をしてもう少し見栄えを良くしてみて下さ

い。 

○ 夜 道路が暗い  虫が多くて嫌  296 号の渋滞  大型ショッピングモールがない 

○ 佐倉市は他の市と比べて雑草の処理や車道の凹凸が目立つ。早めのインフラ整備を！雑草に関

しては、朝、歩道の雑草が邪魔でウォーキングの人が車道で走っている始末。 

○ 高齢者が多い割にバスの運行本数が少なく不便を感じる。防災佐倉のアナウンスが非常に聞こ

えにくく放送している意味を感じない。 

○ ボール遊びができない公園が多く、子供たちがおもいっきり体を動かせる場が少なく親たちも

困惑しています。地元（神奈川）ではボールで遊べるよう、ネットをはった広場をたびたび見か

けます。こんな場があったらと羨ましく見ています。この町に特に不満はありませんが、このこ

とだけは、なんとかならないものかなぁといつも思っています。 

○ 道路のネットワーク化、常にスムーズに流れない。道路のかん水箇所が 20 年以上改善されな
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い。県道になぜ側溝がないのか？進んた都市計画等を学習した方がまず第一歩です。贈答品が

何もない、恥ずかしい限りです。職員は給与分の仕事をしていますか？全国にアピールすべき

点がありません。佐倉はどこですか？質問されることがたびたびある。 

○ 車の免許がないので駅までのバスの本数を増やしてほしい。公民館、プール等を利用したいが、

どれも車を利用しないと不便なので送迎バスなどがあれば利用したい。 

○ コンパクトシティーを目指したいと思います。 

○ コミュニティバスの運賃がもう少し下がると助かります。免許返納者には優遇措置がある様で

すが、そもそも車を所有しなかった家なので… 高齢者のいる家庭なので通院時の天候が悪い

時にもうちょっと安かったらバス使いたいかなーと思ったりします。(もちろんなかった頃に比

べたらバスが走る様になって良かったと思ってます) 

○ 水道代金が高く負担になっております。 

○ ・虫のいない公園があると嬉しい  

・バスケットコート、サッカーゴールの利用できる場所が欲しい 

○ ・弥富の QVC～麻倉の道路が抜け道で交通量がすごく多くスピードが出ていて大型トラックの

すれちがい時はすれすれでこわい！！(51 号なみの車数です) 飯塚のハウス～グランドの間カ

ーブもあり渡るのに恐怖を感じる。スピードをゆるめるカメラやカンバンを大きくわかりやす

く建ててもらいたい。 

・千城台へぬける道もせまく、アスファルトもこわれた石が出てきて足がとられ歩くのに危い

スピードも出ている車が多い 

○ 調整区域を解除し、若い世代を取り込んだ方が良いと思います。(志津) 

○ 道路のセンターラインなどが消えていたり薄くなっている所が多い。交通事故抑制の意味でも

早急に整備するべきだと思います。 

○ 歩道をきちんとつくってほしい(岩富地区)。子供が歩くには危ない道が多い 

○ 道路で傷みが激しい所が多いので、直していただけると安心して運転ができます。 

○ 住んだ当初は学園都などと云われ今は陸の孤島に成り高齢者が大半です。交通手段も一日一本

あるかなしで、駅～駅へのバス、大型スーパー等のある所は通らず、本当に買い物弱者です。免

許返納年齢で、一人暮らしで支えあいながらがいつまで持つかです。今まで多くの人が嘆願し

ています。宜しくお願いします。 

市の図書館地下建設は反対です。図書館を作るのは賛成です。 

○ 道を広く。佐倉とは城下としては良い物をもっているが、市の街づくり計画は失敗している。古

い家をのこすのはいいが、中途半端で車で行くには道が悪い。各鉄道からは遠い、街並みはきた

ない。市長がかわったごとに作ったアベコベのマチ。 

○ 通学路スクールゾーンの見直し、道路標識が消えているところがあるしスクールゾーンなのに

スピードをゆるめない車が多く安心して朝子供を行かせられず見守っている。 

佐倉市内であまり遊びに行ける施設がなくつまらない。ユーカリイオンも店が少なく楽しくな

くなってきた。街づくりに力をもっと入れてほしい。 

○ 王子台周辺でも戸建て住宅の空き家が増えてきており、都市とともにゴーストタウン化する心

配があります。コロナ禍で今後は若い人の働き方も変わってくると思われますので、今までと

は違った発想で若い世代を市内に呼び込み、定住してもらう施策を積極的に推進する必要があ

ると思います。 

○ 小学校・中学校を経由するバス（コミュニティバスなどでも）を通学時間に合わせて検討してほ

しい。 

佐倉駅付近のお店の活性化（空き店舗の活用） 

○ 京成佐倉駅北口の常時使用できるエレベーターの早期設置を希望。 

○ 当地区、市街化調整区域の為か下水道が通っていないので、浄化槽を使用しているが、維持管理

に経費が掛かる。近くに開発された新興住宅地まで下水道は整備されているので、当地区まで

早急に延長してほしい。 

○ 近所の空き家の数も増え、街を歩くと出会うのは多くが高齢者で、空き家は今後増えることが

見込まれます。若い世代を呼ぶために、県内で働く層向けに PR してみてはどうでしょうか。 

○ ・バス便の充実  ・若い人の意見の尊重 

○ ・特定の場所での渋滞は、JR 線を渡る場所が限られているため、通行が集中する。そのためか、
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狭い住宅地内を通り抜けする車が多く、危険。道を増やせないか、高架よりも地下。 

○ 上下水道管の工事を直々と進めていただいています。まだ、着工されていない自治体がある中、

ありがたく思います。これからも宜しくお願い致します。 

○ 公園の遊具を充実させてほしい 

○ この度は、無作為抽出ながら、協力させて頂きましてありがとうございます。残念ながら、佐倉

市に転入して約 3 カ月であり、ご期待にそえる回答が出来ず申し訳ございません。同業者とし

て、福祉に携わっていながら、制度だけ理解し、市民活動に参加していないと、改めて痛感して

おります。土地柄、いろいろなタイプの方がいると思います。ご多忙かと思いますが、よろしく

お願いいたします。一つ疑問に思うことは、公園の草刈りが行われていないのは、なぜですか？ 

○ 昔から伝統ある和田・弥富地区の人口減少（少子高齢化）が深刻化しています。同じ佐倉市でも

志津・臼井・佐倉地区との格差がありすぎるのでは。自然を残すことも大切であるが、早期に調

整区域を解除し、宅地開発等の推進が必要ではないかと思います。 

○ 経済活動を踏まえ、西部、中央、南部地域を結ぶ動線を整備すると共に佐倉インター周辺を開発

することが重要と思科します。 

○ 生谷から内黒田への道中の道路排水の悪さと、その周辺のトラックが引っ張ってくる土砂でま

るでゴーストタウンのようです。排水整備と運送業者への指導を行ってください。市会議員に

言ってもラチがあきません。 

○ 佐倉市の新に住宅が出来た地区において、小学生が歩く道路が狭く歩道がなく子供達がいつ事

故に巻き込まれるか、いつも心配しているところがあります。例えば上志津 1000 番台の小学校

からユーカリが丘方面に向かう道は、車の往来も多く、またスピードも出している状況をよく

見ます。電柱があり側溝があり、しかも側溝に蓋もないところもあります。危ない個所を見て回

る専門のチームあるいはボランティアチームを作り、市に意見申立ができる状況を作るようお

願いします。 

○ まちづくりの公園について意見を書かせていただきます。公園の数について臼井地区に住んで

いるのですが少ないように気がします。昨今、豪雨、土砂、地震の災害が多発していることで、

家族との避難場所について話し合う機会が増えました。そこで避難場所をどこにするかを考え

る上で集合場所として公園が候補に上がっても、場所が遠いか、とても避難できる場所と呼べ

る防災公園がないのです。多忙の所恐縮ですが対応お願いいたします。 

○ 道路のつくりが悪い。ベイシア周辺、佐倉警察署周辺の渋滞をなんとかしてほしいです。 

○ 神門・寺崎周辺の渋滞をなんとかしてほしい。 

○ 佐倉市も高齢化が進み、かつて子供だった頃から何 10 年も至った現在、おとしよりの交通の不

便を感じます。ずっーと住みたいけど、車を運転できなくなれば 不便→引越す→人口が減る→

空家→町内過疎化 この様な状態をさけていく為にどうかバスを運行して頂きたい。ある所はバ

スが運行していますが、もっと奥にバスを運行して頂きたい。例えば臼井城あたりを周り八幡

台へなど。若い人が未来を明るく、ずっーと安心して住める町作りをお願いしたいと思います。 

○ ①市内のどの道を通っても、街路樹の手入れがされておらず大木になり葉が繁っていることが

気になります。火災の延焼には役立つかもしれませんが、落ち葉が積もり景観を損っています。 

②同様に道路の白線等がはげていたり、アスファルトが掘れていたり、運転にも、歩行にも問題

ありだし、街がみすぼらしく感じられ、住民としては我まんなりません。 

③住宅地に街灯が少ないです。防犯のためにも、夜間も明るくして下さい。 

○ ①地区表示の見直し。志津北部地区の見直しを検討して下さい。どこの地区をみても志津とい

う文字がはいっていません（ユーカリ等）地域包括支援センターの場所がわかりづらいです。 

②街灯設置。ユーカリ新道の街灯設置がストップしています。やらないのならば看板を撤去し

た方が良いと思います（3 月末完了予定） 

③道路表示。一時停止等の文字が消えている箇所が相当あります。市民は市政をみています！！ 

○ 道路と歩道の所の雑草がこの時期、伸びっぱなし。見た目が良くない。 

○ 道路整備の項目にも書きましたが、16 号線につながる道を早期に開通して頂きたいです。ユー

カリが丘から 16 号線方向へ向かう為に現状では井野外山へ抜ける道しかなく信号もないため、

行き来がしづらく歩行者や車同士の事故につながりかねない。いつ頃開通できるのか目安だけ

でも教えて頂きたいです（情報が全くありません） 

○ コミュニティーバスや移動販売車等。車がないと買い物や移動が困難な高齢者の助けとなり高

齢ドライバーの事故の防止にもなるかと。又、共働きで親がいない時の子供たちの移動手段と
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しても利用できると思います。世代の共生という点でも良いと思います。 

○ ここ最近雨の影響によりいろいろな道路が冠水している。冠水する道路の改善工事を早急にお

願いしたい。10 月の大雨の時は危うく車をだめにするところでした。よろしくお願いします。 

○ 街灯がもっと欲しい。 

○ ・よりよい街になることを期待しています。 

・コミュニティーバスのおかげで家族に迷惑をかけず出歩くことができます。頻繁に利用する

わけではないので申し訳ありませんが、無くならないで欲しいです。（ユーカリが丘～志津間の

路線） 

○ ・志津消防署志津南出張所の十字路に信号を設置してほしい。 

・佐倉市の SNS のアカウントの存在をホームページ等でもっとアピールしてほしい。 

○ ・江原台から印南小への通学路がとても危険なので、遠回りでも良いので安全を早急に考えて

頂きたい。どんな取り組みをしているのか知りたい。 

・アンケートが長いし難しい。面倒になってしまう。 

○ 佐倉市立美術館の近くに新しい図書館を建築するとのことですが、歴史ある城下町のイメージ

とはかけ離れていると思いました。いまでは佐原市に歴史ある街では完全に越されています。

私が高校、大学の頃は都内など出先で言っても佐倉市をわかってもらえましたが、ここ数年は

「蔵の町？」など佐原と間違われることばかりです。地元の有力者の方々などの意見もあって

こうなっているのだとは思いますが秩序ある街づくり、開発計画を立てていただきたいと思い

ます。 

○ ユーカリが丘のように民間の開発に頼っている状況では市全体の発展はあり得ないと思う。志

津は錆びれるばかり！。右腕骨折の為悪筆にて失礼しました。 

○ 何でしょうか・・・・佐倉市は坂が多いので自転車がほとんど使用出来ない為、他の交通手段を

考えてほしい。 

○ 近くの小さな公園でもだれでも使える運動用具あると楽しくなると思います。わっか遊び、飛

び石歩きなど。 

○ 限られた財源の中、住みよく穏やかな町であり続けることに少し不安を感じる。市の中心部に

ついてはある程度テーマパーク化が必要か（佐原のように）。また、周辺地域についてはコンパ

クト化を要すかもしれない。 

○ ・佐倉市のコミュニティバスの必要性はあるのか？タクシー券の配布の方が使い勝手が良い気

がする。 

・小学校の登校班制（通学時間帯がばらばらで登校すると長くなり危険）小竹小、青菅小学区。 

志津小の登校班はとても良い。参考になると思う。 

○ 佐倉市内でも発展しているところ、していない所での差が大きい。船戸大橋も大型貨物が平気

で通行している。近くの小学校への通学路でもある。道を広げて歩行者を車との接触から守る

道路を作り安心して通学、通勤できる道路を。 

○ 佐倉地区をもっと開発してほしい。 

○ 自然散策、散歩等で城址公園に出かけますが、老木が多く桜の木も先が心配です。観光のひとつ

にもなっていると思いますので、もう少し整備をしていただけたらとおもいます。 

○ コミュニティバスの運行を市内全域、細やかな運行網を検討してほしい。歩道等の一層のバリ

アフリー化を推進してほしい。 

○ 志津駅周辺に内科医が少ないので誘致してほしい。パチンコ店の入居している志津駅前ビルが

老朽化しており危険、かつパチンコのため志津のイメージを著しく低下させているため、文教

都市佐倉にふさわしい施設になるよう駅前再開発の計画を考えてください。志津クリニックの

患者が志津駅をうろうろしているので待合室を拡張して外に出ていないよう指導してくださ

い。 

○ 京成駅のエスカレーター新設。歩道、自転車道の整備。定期バスの増設。 

○ JR 佐倉駅と京成佐倉駅の行き来がしやすくなると(交通機関等)東京へのアクセスも選択肢が広

がり地域の活性化にもつながると思います。 

○ 佐倉市は我が町を含めインフラの整備が他市に比べ大変に遅れています。佐倉市に家を持ち数

十年、いまだに下水道も来ないのはなぜですか？。１００m 先の四街道市は市境まで本下水が

音を立てて流れています。佐倉市よりもっと水道を使ってほしいと言われますが、排水設備の

ない生活では水は使いようがありません。市の発展にはインフラの整備は最低条件と考えます。
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前市長様には理解も対策も頂けず失望しておりました。西田市長様には大きな期待を寄せてお

ります。 

○ バスの充実化。染井野～臼井駅間（特に循環線）の本数を増やしてほしい。東京駅へ向かうバス

も本数増大を希望します。 

○ ・緑にかこまれた住宅地が魅力です。この環境には、崖地の樹林地が大きく寄与しています。こ

の緑の多くは民有地だと思いますが、公共による規制と支援策で保全していくことが佐倉の住

み心地、住環境の魅力を高めていくと思います。 

・農業の体験を通して、農業に従事できる道筋があれば良いと思います。 

○ スーパーの駐車場で逆走する車が多くて危ない。小売店に注意してもらいたい。事故が起こっ

てからでは遅い。交差点、旧道も危険なところが多いが、「いつか事故起こるよねー」と言いな

がら何も対策されない。「市長へのお手紙」で危険な交差点を伝えたところ、担当課より「金銭

面の都合でムリ」と返事が来たことがある。命より金？と思った。 

○ 京成南口駅前の一時駐車スペース等を充実して頂きたい（送迎利用用途として）（タクシーの待

機中心になっている）又、バス停と車道が混在のため危険なことがある。（バス停があるために

なぜバスも三井住友前で降ろすのか？）（セブンイレブン前にバスが２台停まるとパチンコ屋の

方にバスがはみ出て歩道からの歩行者が見えなくなる。） 

○ 家の前に街路樹があるのですが、落ち葉が落ちて来るので掃除が大変です。検討していただき

たいのですが。 

○ 要望ですが、平日でも信号の重なる道で渋滞のような混雑する場所があります。信号機の時間

の調整で解決できそうですので、考慮して頂きたいです。①水道道路ポニークリーニングの信

号からユーカリが丘駅、そしてイオンタウンユーカリが丘までの直線およそ 1.5 ㎞ほどの距離

が、車で 10 分以上かかる。土、日ひどい時は 20 分以上かかった事もありました。特にミニス

トップ、ミライアのの信号。直線の交通量に対して信号の青の時間が短すぎるため、流れが悪

い。対して横に走る道の青の時間が長い（同じくらい）は、おかしいと思います。毎日通るたび

にイライラします。ぜひ改善をお願いいたします。②寺崎のベイシア、スターバックス前のバイ

パスも同様に思います。 

○ 市街地から離れた道路など昔と比較し手が入らず道幅が狭くなっていたり、除草されていなか

ったり防犯上に不安を感じている。高齢化が進み田舎ほど住みにくさを感じる。空き家の利用

はそういう意味で一案かと考える。 

○ 山万グループのおかげで志津ユーカリが丘は活気が変わりました。これからのビジョンをより

町の人に教えてほしい。 

○ 道路が込みすぎる場所が多くあり、バイパス等により対策してほしい。ユーカリから 16 号に抜

ける道路を早く完成させてほしい。 

○ 臼井地区の高齢化に伴いコミュニティバスの運行を希望します。住宅地の中を巡回し、商業施

設まで運んでくれたら日常生活がとても楽になります。免許を返納したらどう生活しようか？

皆考えています。今の運行路線は利用者が少なく不評です。 

○ 車の運転をしなくて、足腰が弱い者にとって佐倉、物井周辺は実に不便。市バス、コミュニティ

ーバスの充実を望みます。できれば商業施設（寺崎地区ベイシア方面）へのバス便をぜひお願い

致します。値段も片道￥100 がうれしいのですが。 

○ 市政のコンパクト化（コスト、人員）市議→半減へ 

聖隷市民病院と JR 佐倉との交通が不便。バス便必要！！（観光について）バスの駐車場が少な

い。PR が少ない 

○ 佐倉市のイメージがはっきりしないのは町の中心が明確でないからのように思う。ユーカリが

丘エリアが町の都市化イメージになっている現在、ユーカリ地区を中心にもっと都市化を急ぐ

べきと思う。旧市街地は歴史の町として別の活性化ができるはず。その他の地区については大

分県の一村一品運動を参考に個性あふれる地区づくりをすべき。そして全体としての佐倉市と

して発展してゆくべきだと考える。 

○ ・市長の佐倉市政への取り組みの姿勢が全く伝わってこない。 ・コミュニティーバスの停留所

が少なすぎて高齢者や体の不自由な人にとって利用したいがとても不便である。 ・道路沿い

の桜の木が電線に触れている所が多く危険なため、定期的に切ってほしい。 ・市のアナウンス

を流しながら走っていく車をたまに見かけるが、音が小さすぎて何をアナウンスしているのか

さっぱり聞き取れないことが多い。 ・道路の凸凹がチェックされていないのかそれによる車
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や住宅の振動がひどいので直してほしい。 ・街灯が暗い（もしくは街灯がない）ところが多い

のでもっと明るくし、設置を増やしてほしい。 

○ 街灯をもっと増やしてほしい。住宅街の夜が暗すぎる。無駄な箱物など作らずに税金を市民の

ためにもっと有効に使ってほしい。 

○ 老若男女がそれぞれに生活を楽しむことのできる市政を望みます。市の財政が豊かであるとは

思いませんが、効率の良い使い方をして頂きたいと思っています。佐倉市は『城下町』の特徴を

生かしたまちづくりができそうに思います。散策が楽しくなるような。 

○ JR 佐倉駅から寺崎北への道が夜は危険に思う。特に線路沿い→寺崎陸橋下を通ると不審者等、

身の危険を感じることもある。今後、子供たちが習い事、学校帰りで夕方から夜間この周辺を通

ると思うと心配があるので、北口にも駐輪場の設置や駅から寺崎北へ向けて市街地整備をお願

いいたします。 

○ 税金（市民税）、保険代、公共事業（高崎川、鹿島川）の方向性（それぞれの使い方）に問題が

ある。また寺崎北付近の都市開発にももっと考えるべきではなかったか（地盤沈下、河川工事。

道など） 

○ お年寄りの方も多いが、子供も増えてきたので交通の整備やバスの本数の充実もできてもらえ

るととてもうれしいです。大雨などの影響でバス自体が減ってしまって難しい所もあるかと思

いますが、とても素敵な自然があり、観光するにはとても適していると思うのでそれらをもっ

と充実して整備していただけると今後佐倉にきたいと思う人も増えると私は思いました。 

○ 佐倉市民憲章が目に止まりました。一、私たちは美しく清潔なまちをつくりましょう。 

自分の住んでいる地域は未だ本下水道設置の工事が行われておりません。市内でも５％地域と

いうことを知りショックを受けました。世帯数も多いと思います。（上志津原です）どうか感染

症などの予防の面からも本下水にしていただきたいです。業者もしっかりと選定してほしいで

す。 

○ ・近年は電柱を地下にとの自治体が多くなりつつ中でユーカリのミライアの新しい道路は如何

なものでしょうか。街づくりは家並みが揃う前に台風等々１０年後、３０年後のことも考えて

おくべきだと思います。 

・運転免許自主返納者の促進①電動自転車のの購入価格優遇②車道・歩道・自転車の道路の区分

けの明確化、整備 

○ 草木が鬱蒼としていて整備不足な公園が多い印象。トイレ、街灯、剪定などが思わしくなく利用

したいと思えない。場所があるのにもったいない。 

○ ・ユーカリが丘地区だけが利便性を増し、他の地区は不便さが増している。子供が育てにくい環

境（医療機関、子育て支援施設、学童保育所、スーパーマーケットなど点ではなく面で整備して

ほしい） 

・四街道市や成田市は魅力的で立派な公園がある。（広くてアスレチックなどの遊具があり、ゆ

ったりくつろげる広場等）佐倉市の公園は狭く、遊具はなく植樹されている木も茂っていて薄

暗い。整備してほしい。 

・過度に車に依存した都市計画をやめてほしい。.町の渋滞、高齢者、ドライバーなど問題が解

決しない。昼間の佐倉市は若い世帯は市外に勤務していてゴーストタウン化している。整備も

強化してほしい（空き巣、不審者、詐欺など）。 

○ 佐倉は全体に道路幅が狭いと思いますので道路整備と歩行者を守る観点から歩行者を優先する

方向で対策をとってほしいと思います。大型店舗の建設を許可する場合は周辺の居住状態を把

握して事業者に指導をしてもらいたい。（道路幅を取る事、建物の高さ等） 

○ ・JR,京成駅前の活性化の推進。・高齢化が進んでいるため道路交差点に右折信号（矢印）を多く

し交通事故防止を図る、※（夏場に多問のアンケート記入はつらい。春とか秋とかの方が良い） 

○ 居住は非常に満足しています。いつもありがとうございます。 

○ コミュニティバスの本数を増やしてほしい。現状では不便を感じます。 

○ 上下水道の整備。通学路の街灯の設置 

○ うすい駅を利用しているが（通勤で）、６時台（朝の）は各駅が多く、快速電車でいいので本数

を増やしてほしい。人が密集してしまう。 

○ 染井野の電線地中化を是非お願いしたい。 

臼井南中学校交差点は信号を守らない自動車が多い（特に右折信号時の直進が多い）すでに時々

交通事故が発生している。文字通り、中学校付近の交差点であるので、生徒がまきこまれる人身
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事故が発生する前に警察による取り締まりの強化を望む 

○ JR の電車がすごく不便なのでバスの便をせめて 21：00 までほしいです。四街道の高校に通っ

ている時、部活の帰りは走ってバス停に向かっていたので（最終が 20：20 だった）勝田台→四

街道グリーンバス。バスだと 30 分かかる道が電車だと１時間かかってしまうので JR と京成線

をもっと便利に行き来できたらうれしいです。 

○ JR 佐倉より京成佐倉経由でも良いので白銀ニュータウン行きの増発をしてほしい（白銀⇔JR

佐倉は本数も少ないし利用しずらく客も少ない為増発が難しいと言われました）。 

税金はペイペイでの支払いをお願いしたい 

○ 旧市街地は道路が狭く、火事の時などの消火がうまくいくのか不安がある。道路（旧市街地）の

拡幅をお願いしたい。 

○ 若い世代に魅力を感じてもらえる様な街づくりが必要と思う。駅前にパチンコ屋があるより、

電車待ちでも利用できるカフェがあった方が良いに決まってる。等々・・・。訪れる方が感じた

そのまま（住みたいと感じるか？）今は住んでいる人の親がいたから・・・が多いと思う。新し

い人々にぜひ来てもらいたい。（２０～３０代、子供） 

○ 上座に良く行きますが、296 道路よりの車での進入口が危険に感じるので、少しでも広げること

ができないでしょうか？ 

○ 空き家や空き店舗が目立つ地区も増えていると思います。持ち主が手離しやすい様にする制度

や支援を積極的に推進して、企業がより介入しやすい町になればと思っています。 

高齢化の進む団地でも、建売り住宅が建つとそれなりに若い世代の買い手がつき、子どもも増

える様に思います。ユーカリの山万の取り組む様な廃れにくい町づくりが佐倉市で進んでいく

と、20～30 代の子育て世代も安心して住める地域になっていくだろうと思っています。 

○ 官民連携してコンパクトシティの推進を図る。 

○ とても住みよい街であると感じます。市民の生活を支えて下さっている市の職員の皆様に感謝

いたします。 

○ 後期高齢になったので、運転免許証の返納を考えていますが、公民館、図書館、美術館等々、利

用が難しくなり、社会、地域とのつながりが無くなる不安があります。コミニティバスの増設や

路線バスの本数の増量を是非ご検討お願い致します。仲間内でも、交通の便が悪いことが免許

返納を足ぶみさせていると聞いています。 

○ 当方、散歩が趣味ですが、散歩中に尿意を感じトイレを探すが見つからないことが多く不便を

感じている。古郷（長野県）はほとんどの公園にはトイレが付いており、不自由を感じない。ま

た公園なので遊具もあり子供連れで遊びに来ても用足しがすぐ出来る様にと、キレイに清掃さ

れ、快よく利用できる（夜間は施錠）。佐倉市は公共のトイレが少なく、汚い！子育て応援のた

めにも、もう少し配慮してほしい。 

○ 問 49 で佐倉にはこんなに楽しいところがあるのに、どうやって行くのかな？と思います。今

は、車の運転をしているけれど、これから先や子供たちで行くのはどうする？と思っています。

例えば、美術館は、30 分で終わるところではないので、佐倉なら、主に京成の駅から、いくつ

かの駅を通過して毎日ではなくて良いので直通のバスを作るとか、できないのかと考えていま

す。時間がかかっても、話をしたり、外を見たりして、その時間も楽しめると思います。 

○ 京成電鉄の臼井～佐倉間に駅を開設してほしい 

 

⑩ 地域コミュニティ 

 意見等の内容 

○ 若者も参加しやすいボランティアなどがあれば良いなと思っています。このアンケートを通し

て、色々な政策をしていたことを知ることができました。小学生のときとかは、佐倉の歴史を学

んだりしていたので町とのかかわりというか、近さを感じましたが、都内の大学に通う今、市と

あまり関われていなくて寂しいです。若者をもっと使ってもいいのでは。と思います。参加しや

すい雰囲気づくりから始めねばなりませんが・・・！遊ぶ場所はないけど、佐倉市大好きです。 

○ 市の職員の方は一生懸命やっていると思いますが、かつて私はボランティアの手伝をした経験

から、口騒い面倒な人や人のうわさ好きな人が居て短期間で撤退致しました。意欲はあるので

すが人間関係を悪くしてまでやるのは考えものです。その他、職員と町の人合同のランダムな

巡回(広報)は如何でしょうか。良い方向が決まれば協力は致します。 

○ 今はまだ仕事に明けくれていますが、少し落ちついて、佐倉についてもっと勉強、協力するよう
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にしていきたいと思います。又、もっと老人になりました時も安心して住んでいたり（自宅）

（ホーム）にもいられる佐倉であってほしいと思っています。よろしくお願いいたします。 

○ 高齢化、少子化の中で、自分の出来ることをボランティア等に積極的に参加することが必要と

考えております。 

○ 全体に市職員の対応が親切ていねいで好感を持っている。ボランティア活動に市が参画しても

らえるとより活発になるのでないかと思う。 

○ 若い子(10 代～30 代)が中心になって新しい考え方を取り入れて、町の若がえりをしてほしい。 

それには支援が必要になるのではと思う。 

○ 多くの人々で公務にたずさわっている方々にありがとうと思います。上下差なく人として認め

合う人間が多い程、市・町(街)は良くなって行くはずです。市民を多く交えたコミュニケーショ

ンや催しを行い、地元の農家、商店、それに付随する方々、ボランティア等と共同で四季折々に

何かを(一般市民)やり続けるイベントを出来る場を作れたら楽しい町に変われるのでは…。 

その時に市政の呼びかけもして若い人から老いた方々も巻き込む感じで市の役割も宣伝し市民

が用事もたせたら遠くの人も近くの人も皆が助かり楽しくなるのではと…。人様には又々自分

の知らない考えの方も多い世の中です。が、そのキッカケが皆さん望んでいるのではないので

は？この事に寄って地域の人はもとより遠くの人達(佐倉の)の和が広がる気がします。その為に

市民の税金も大いに活用し、市民からの募金箱等設置して(応援も）してもらい仲間意識も加わ

ると思います。遠くへの手伝いだけではなく地元の手助けも必要ではありますけどいざという

時のボランティアさん(仲間)も必要に思います。思いもよらぬ災害が多く発生しているこの頃で

す。まず地域佐倉です。地球変動が多くなりました。明日は我が身(地)です。多くの方々を(市民)

仲間に助け、協力しあう、これが人の和であり、佐倉の発展につながる元にと気がします。人間

は一人では生きていけないのです。 

○ 私の住む町会は、ほとんどの人が自治会に入会しています。自治会、町内会、区等の班や組は、

お互いを見守るのにとてもよい数(世帯)だと思います。いろいろな考えの方、煩わしいと感じる

方もいらっしゃるかもしれませんが、住民の皆さんが自治会に関心を持って下さり、助け合え

る基盤になっていけばと感じます。佐倉市には自治会運営がうまくいっているところがたくさ

んあるのではないでしょうか。市として、そういう自治会の活動を発信して頂けたら参考にし

たいです。特に住民があまり負担を感じずに活動できているところなど。 

○ 現在畔田谷津ワークショップに参加し、作業に調査にと充実している。他にももっとたくさん

のワークショップ、ボランティア、コミュニティ等があるのでしょうが、私の探求心のなさのた

め殆ど聞こえてきません。市の広報を活用するとすれば、それらの活動状況を常に特集記事と

して 1 ページ割いても良いのではないでしょうか。 

○ 宮ノ台 2 丁目在住ですが、この度、宮ノ台会館を建設する事になり、反対運動等もあり、長き

に渡り時間を要し、ようやく建設の運びとなりました。立地条件をめぐり、公園内の建設が問題

となった訳ですが、環境（環境保全）としては確かに一部そういう事に利用されるのには反対す

る方もいるでしょうが、長期間に渡り、その資金等も各丁目でで積み立て、将来を見居えて計画

した訳ですから、最後迄反対した方々（宮ノ台以外在住の方と聞いています。）1 人でも反対す

る人がいれば着工できないとの事で、ずいぶん時間がかかったとの事です。 

※こういう場合は、勿論、公園という環境も考えなければいけませんが、市の方もその方を早く

説得して頂きたかった次第です。（反対の方は在住 2～3 年と聞いています。） 

○ 毎年「ボランティアフェスタ」に出展者として参加していますが、サポセンを市の方が担当する

ようになってから、市の担当者が本当に感じ悪いです。若い方でしたが。佐倉市は高齢者が元気

なので（だから昼からのクラスターになるのでしょうか）うまくやってほしい。 

○ 建築基準とかいろいろ規制をかけているが、自治会等々に依頼することが多いのではないか？

自治会でも派閥がある様子で（いろいろな人がいるのでやむを得ないが）市独自のアイデアを

提案して推進したら（勝手なことを言いました） 

○ 最近は地域での活動が昔より減ってしまいました。そして近所づきあいも希薄となってきてい

ます。ですので、若い方が興味を持てるような地域活動を増やしていくことが地域の中で求め

られていると思います。近所付き合いの希薄化に関しては、今は事件や事故も年々増えている

世の中になっているため「知らない人には関わらない。関わってはいけない意識」が強くなって

しまっているからだと考えます。ですのでどの人も安心、安全な暮らしを充実できるようなま

ちづくりの推進をさらに強化していくことが大切であると思います。 
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○ ユーカリが丘の道路脇の植え込みの草などが気になります。場所によって差がありますが…。

町をあげて皆で参加できると良いと思います。 

アンケートに参加して市政はいろいろ頑張ってくださっているのだと感じました。 

○ まちづくりの市の取り組みが積極性に欠けている(予算や使用明細にこだわりすぎ)市民共働し

地域に根ざした取り組み化を特に希望します。 

○ 自治会の係が順番に回ってきますが、だんだんと身体が思うように動かなくなり、役目を果た

せるか心配です。 

○ 佐倉市に引っ越してきて佐倉市民のおおらかさに感銘を受けています。都会のピリピリガツガ

ツした所がなく、田舎の排他的な感じもなくさほどお金はなくとも人生楽しんでいるような人

が多い気がします。コロナ以後の世界、佐倉の「トカイナカ」な所はアピールポイントです。子

供たちが近所を走り回っても安全で土いじりや日曜大工や散策、サイクリングなどが楽しめる。

テレワークできる広さの家を東京より安く手に入れられるし、庭でバーベキューしたり。マイ

クロツーリズムも近所で楽しめる。 

○ 私の居住地域は若い人が少なく年寄りが多い。２０代３０代が住みたいと思える佐倉市にしな

いと未来はないと感じる。 

○ 近頃 2 月頃に災害時の被災者体験方の避難所訓練を行っているが、住民に実際のハグに参加さ

せると良いのでは？（大学等協力） 

高齢化した自治会の見直しが必要だが、40～50 代は仕事が忙しい。働き盛りで自治会行事への

参加が困難であるため、現代に合った自治会にすべきと思う。 

○ ・町内会のシステムが少し面倒。町内会が嫌で住みたくない人もいるのではないか？。若者は特

にそう思うと思う。 

・市のイベントの中にはある一部だけで盛り上がっているように思えるものがあるのでもう少

し考えるべき。山万はちょっとはずしてるかんじがするので他の会社とも取り組めることがあ

ると思う。 

 

⑪ 平和・多文化共生 

 意見等の内容 

○ 外国の方々がもっと住みやすくなるよう、外国語の話せる職員が多くなると良いなと思います。 

歴史のある街なので、もっとアピールして市外からも人が集まるよう観光にも力を入れるのも

良いのではと思います。 

○ 講座と聞くと、堅いイメージがあったり大人や高齢者が参加するものだと感じてしまうので、

ボランティアという形で地域の高齢者や子ども達と関わる機会があっても良いと思います。よ

く、アジアの方や外国人の若い人を見かけるので、そういう人々と関わる機会、または生活の支

援などをしてあげたいです。 

○ 上記に記載 

 

⑫ 情報発信・市民意見反映・行政手続の簡素化 

 意見等の内容 

○ 分からない事があって聞きたい時、市役所を訪ねた時は入口に居る案内の人に聞きたいので、

答えられる様にしてほしいです。電話の時は、交換の人に教育してほしいです。それで大分助か

ります。町の薬屋さん等も認知症の人が来た時等、話相手になってほしいと思います。 

○ 市政と市民のキョリをもっともっと近くする。 

○ 『こうほう佐倉』新聞折り込みでなく区の回覧などで各戸配布してほしい。 

○ 今後の為に、市民に対してアカウントを付与するような事を考えてはいかがでしょうか。 

○ 市のホームページをもっと見やすく分かりやすくするべき。市役所、市長、市政など身近に感じ

ることができない。市内に住んでいても分からない、知らない事だらけです。若者に向けてイン

ターネットや SNS での情報発信をお願いします。（新聞やメールはあまり見ないため） 

○ ・すぐやる課を設置して下さい。・尋ねていることを「たらいまわし」にしないよう、行政の壁

をとりのぞくように。 

○ （良い点）①ゴミ収集回数・内容 ②植栽の手入れ状況 

（今後必要な点）①若者にアピール出来る情報発信（新事業発掘、高等教育設備の充実）。②住
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民への情報開示の徹底 

○ 自分が知らないだけなのか、何をやっているのか分かりません。何があるのかも、どんな支援か

も知らない。未来に対し、佐倉に居れば安心って思える様な行政を望みます。外から見て印西は

そう思えます。 

○ 佐倉メールはとても良いです 

○ もっとデジタル化に対応してほしい。市役所の待ち時間が長い。 

○ １．市長への手紙：施設の対応が悪いため何度か出したのですが、答えは施設担当者のいい分そ

のままで、市民感覚とはかけ離れている。市長は本当に目を通しているのか？ 

２．審議会委員：以前、図書審議会委員の面接で、開口一番「現役で出席は大変なので結構です」

と考え方を聞く前に門前払いされた。もう 1 人の元校長に決ったということだが、聞く所によ

れば、全ての委員は元校長の小使いかせぎのため「たらい廻し」されているという。そんな審議

会では市政発展のための前向きな意見など出るはずがない！ 

○ カムロちゃんが終わるのは残念です。高橋真琴さんのバスは少し苦手です。 

○ アンケートのボリュームが大きいと思います。わかりやすく簡潔にしてもらいたいと思います。 

○ どこに行くにも、車がないと不便だと思う。各種証明書の発行を市民サービスセンターでも取

り扱ってほしい。津田梅子は、佐倉とは関係ないと思う。父親の仙の出身が下総佐倉なだけで

は？ 

○ ふるさとチャンネルで佐倉について知ることができるのがとても楽しいです。いつもありがと

うございます！ 

○ 市の施設の横の連絡がうまく行ってないと思う。例、ユーカリ出張所に西部保健センターの娯

楽室、風呂が開設しているかどうか聞いたが、２回とも返事に１０分も掛かった。（コロナで休

館中の時） 

○ ここに住みたいと思わせる様なイメージ施策が乏しい。イメージとして前と同じ事をやってい

る丈で事足れりという感じが強い。 

○ 年長者も多くなってきており、情報を流す場合は分かりやすくしてほしい。私達には、市政の動

きは、ほとんど情報が入らないので、分からない。佐倉にある公園（七井戸公園）の池がすごく

汚れている。少しぐらいは寄付もするので、大掃除できないでしょうか。 

○ ネットから送れるようにしてほしいです。書く時間がそんなにありません。 

○ ホームページが見づらい。もっとわかりやすく。今、佐倉市のキャラクターは何ですか？カムロ

ちゃんの引退はナゾです。理由がわからない。キャラクターは定着させないと意味がないので

は？ 

○ 市の活動に興味のある人は自分で検索しますが、多くの人にアピールするには広報回覧もあり

ますが、もっとネット配信を使っても良いのかなと思います。地域ごとに(町内会など)活動内容

が違うと思いますが、まずまちづくりのためにはほかの地域の情報を元にアイデアを出し合う

交流の場があれば、皆さん色々勉強になり、つながりのある佐倉のまちづくりが出来るのでは

ないでしょうか？。まちづくりって、地域ごとの特色をまず知らないと多くの人に伝わらない

かと思います。職員の方々は色々やっているとは思います。ご苦労様です。 

○ 佐倉市の西はずれ(井野)に住んでいるので市の広報車等の情報があまり来ない。 

○ 佐倉市をもっとアピールして下さい。 

○ 旧市街の良さ、ユーカリ等住宅地並びに街作り、それぞれの良さを最大限にアピールして、総合

的にブランド力をアップしてほしい。前市長は敵対させてる印象があったがそれぞれの良さを

アピールしていった方がいいと思います。 

○ 一般的に考えて“むだ”なこと、やり方に時間をお金をかけずに市民の姿勢に対する満足度のア

ベレージが上がるように色々な方向から動いてほしいです（底上げじゃなくてアベレージ＝全

体的に UP する） 

○ ・若者に向けた WEB や SNS での情報拡散 アプリゲームもいいですが、市のポータルサイト

のリニューアルや地元の若者が他県から佐倉に友人を呼びたいと思える企画やイベントがある

といいと思います。防災佐倉の情報やイベント情報をのせたり SNS がんばってると思うので、

ポスターやチラシなどフォロワーを増やせるような施策をした方がいいと思います。 

○ ・コロナ禍だと、学校が今どうなっているのか分からず、何もできないもどかしさを感じまし

た。近くの小中学校の休校位は知りたいです。市のホームページを見ても良く分かりませんで
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した。  

・ 意識調査はネットで行えば紙も必要なくエコでは？まずハガキか何かで連絡して、ネット出

来ない人だけ後日調査票を郵送してはどうでしょうか？ 

○ ・役所は住民に向って本音で防災・老人福祉等の課題を説明する機会を CATV や講演会を設け

るだけでなく、相談窓口をまとめたガイドブックを配布し、住民にわかりやすい、利用しやすい

役所に向けて、広報に力を入れてほしい。 

・コロナ禍を通じて明確になった課題をとりまとめ、今後の行政の改革に向けコンセンサス作

りをしてほしい 

・アンケートは住民の現状を知る良いツール。分析し、住民の本音に迫ることに期待する。 

○ 佐倉市公式インスタグラムを拝見&フォローしています。毎回投稿される写真が素敵です。フォ

トジェニック! 佐倉市に住んでいる若い世代の方は、普段は都内に働きに出ている方が多く、

地域の活動に参加することはあまりない or 知らない人が多いのではないか？と考えています。

SNS などを通じれば、佐倉市の活動をもっとよく知ってもらうことができるのではないかな、

と思います。 

○ 各事業で取り組みがかかげられているが、市民と取り組みへのギャップがあり、参加・支援・提

供と言っているが、その具体策や市民にはわからず、その機会・行動がわからないのでは！！ 

すべてにおいて、一人の市民として、市の窓口(？)へ電話で問い合わせなの！地域のまちづくり

て何？目的は何なの？(街並みを改造するの！)市民として知らないのは私だけかな？(安全パト

ロールなの？) 

○ コスト意識をもって市政を運営してほしい。特に人件費（職員を効率良い形で働くようにして

ほしい）の圧縮。ユーカリコミセンの職員数を見て以前の民間委託のほうが効率が良かったと

思う。現職員（含む嘱託）の働く場所を与える事よりも不要な人員は他の場所で働くようにして

ほしい。税金が不必要な人件費に使われることは扶養家族をかかえさせられていると不満に思

う。 

○ ・防災放送聞えない。携帯でのお知らせや、車を使って聞こえる様に地域を回ってほしい‼ 

・次の年代・年代でほしい情報が違うので、パンフレット等の配布があると良いと思う。 

○ もっと広報に力を入れてください。情報発信をすればいいという問題ではありません。周知し

なければ意味はありません。努力はしていると思いますが、現実問題として、現役で働いている

層に伝わっていません。頑張ってください。 

○ こうした意識調査の為のアンケートを行うことはとても良いことであると感じる一方、もっと

若い世代にも回答してもらえるよう、或いは市民がもっと回答しやすいようアンケートの回答

方法を工夫してほしい（例：OR コードの乗ったチラシ、WEB で回答 etc… 

○ 市長の発信が少ないです。北海道などで昼カラオケでのクラスターがあったのに許可して良い

のでしょうか。とても疑問です。又、当初の感染者発表の際に、行動リレキに「カラオケ」の記

載が無かったのはウソをついてたということですよね。利用者も後ろめたさがあった証です。

迷惑行為だと私は思います。市長から発信して下さい。ネット上だけでなく広く伝わる方法も

考えてください。 

○ 本調査に回答する事により、改めて市政への再考機会を考えられました。今後も行政側から市

民への積極的な接触、広報活動が望まれます。 

○ 市民意識調査を行うことは良い取り組みであると思いますが、やり方を変えてみてはいかがで

しょうか。この時代、紙でのアンケート調査はとても効率が悪く、集計をする手間暇や紙の無駄

遣いであると感じます。QR コードからネットでのアンケートの方が若い市民の方々からの意見

も集めやすいと思います。また、志津地区に体育館などの公共施設が全くないので市民として

恩恵を受けていないと思います。 

○ ”コロナ感染等”をメディアで観るにつけ、各々の地域の市町村長が、面前で果敢に登場してい

る。だから本市でも積極的に今後の市民生活への注意喚起、そして、市民の最大の利益（安寧な

生活）獲得のための有意義な説話・説教発信を望む。やや指導者不在の感をぬぐえなく思いま

す。歴史ある本市、歴史上指導的立場であった本市であればこそ、近隣地区に感嘆させる機会の

提供があってもよい。宜しくお伝え下さい。期待が膨らみます。 

○ いつも市民の為にありがとうございます。このようなアンケート等もマークシートなどにでき

れば職員様の負担等も減るのではないでしょうか、と少し感じました。市民の言葉、意見に耳を

傾けて下さり、ありがとうございます。 
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○ コロナウィルスに関する各種補助等の支給遅れ等の対策として IT の見直しやオンライン授業

の推進及び在宅勤務の推進等が今後増々進んでいくと思います。これら一つ一つのテーマを洗

い出し、対策を進めてほしいと思います。そうしないと佐倉市はあいかわらず田舎町のままで

す。市政として一番に取り入れて下さい。この様なアンケートは Web で行ってください。 

○ これからは今までにないことを経験してしまう時代になると思います。若い人の意見を聞いて

新しい意見をどんどん入れていくのもかなり必要ではないでしょうか。若い職員の方がもっと

やる気をもって仕事ができる環境が必要では？ 

○ ・公務員の仕事のワークシェアリングによる登用人材増加。 

・公務員の仕事の一部ローテーション化により、被災者に仕事を提供する。 

・佐倉市内に優良企業育成。（建設業ではなく、全国相手に商う企業） 

○ 佐倉だけではなく全国的に高齢化、人口減が進んでおり、今までのような財政は成り立たなく

なっている。各市がもっと協力し合って、何が必要で何を急ぐのか、ネットワーク的な町づくり

を若い人を中心にして行うべきだと思う。今までのやり方は、今後はほとんど通用しないとい

う覚悟で望まないと市町村は破綻してしまう。 

○ アンケートは勘弁してほしい。 

○ 実際に佐倉市に住んでいる人の日常などに興味があります。その人の行っている所、オススメ

の所、日常生活の思いなどのコラムなどがあると読んでみたいです。 

○ 市職員の給与が高いことは悪い事とは思いませんが給与対成果を示すメルクマールのようなも

のを示してほしいと思います。それによって市政の充実度を計りたい。なお、市職員の窓口対応

は概ね良好で気分を害した経験がないと申し述べておきます。 

○ 市のお金がどのように使われているのか、わかりやすく、一目でわかる様にしてほしい。 

○ 住民の意見が反映しにくい。 

○ 他市から引越し 20 年経ちますが、佐倉市全体が暗いイメージから抜け出せてないです。市の広

報を見ても新しさが感じられず、いつも同じ内容ばかりのように感じます。新聞を見ても佐倉

市の事を取り上げた記事を見たことがないように思います。 

○ ・ベイシア周辺の交通渋滞対策（JR 佐倉駅まで）各店舗の駐車場を 296 に出入口にしたので、

各駐車場を通り各方面別に出れたら良いのでは。 

・ネットによる手続きが進む事を期待します。 

○ まず税金が高い。有効に使われているのか？それから、今は何でも市の仕事を業者に降ろすが、

こうしたペーパーだけでなく直に市民と触れあったり、直に声を聞く情報を入れることは必要

だと思う。何でもお金を出して業者にさせるのではなく、体も張った方がよいと思う。 

○ この時代に紙でのアンケートはやめてほしい。準備・集計にかかるコストがむだである。回答、

投函も手間である。せめて紙か WEB か選べるようにしてほしい。 

○ 新型コロナウイルス特別定額給付金の給付までの期間がとなりの八千代市に比べて、1 週間以

上多くかかった事から、災害等、本当に困った時に適時に対応してもらえる状態にあるのか不

安を感じています。何かあった時には、それに対応するこんな素晴らしいシステムがある等の

事をわかりやすく発信して頂けるとありがたいです。 

○ 箱物行政から脱し、IT 活用で市民に密着した speedy な市政を望みます。 

○ 新しい図書館を作る予定があると聞きましたが、市で納めている税金からも使われるのであれ

ば、市民へ対してのアンケートをもう少し広く行ったり、ホームページやソーシャルメディア

を使っているのであればそこに意見をもらったりなど、もう少し市民の声に耳を傾けてほしい。 

○ 欲しい書類が市役所、公民館、ミレニアムセンターだけでなくもう少し身近なところでも取れ

るようになると嬉しいです。車や公共の乗り物に乗れる人ばかりではないですし、開いている

時に行くことが出来ない方も多いと思います。 

○ 情報公開を少しわかるようにして下されば良いかと思います。 

○ 高齢者に電子申請は難しいかもしれない。わざわざ市役所まで来てくれた際は親切に。自宅周

囲で子どもたちが道路や駐車スペースで遊んでいる所を多く見かける。危険なので親に対する

啓発や安全に遊べる環境があると良いですね。 

○ 都内に住んでいたことがありましたが、佐倉市役所の方（すべての課の方々）どの課に電話して

も皆さんとても丁寧な対応でお優しく、本当に助かっています。困ったことがあるとすぐに電

話で問い合わせして、いつも素早く返答して下さり、ありがとうございます 
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○ 市のホームページの各ページが更新日付がすごく古い日になっているのが多いです。こまめに

更新して最新のものにしてほしいです。 

○ 「市政に関して」意見。①市長のブログ、ツイッター等で市の問題や取り組み、活動等発信頂け

ると若い世代の方々への理解が少しでも深まるのではないかと思います。②人口は「力」です。

少子高齢化を少しでも止める為、子育てしやすい環境づくりへの取り組みをぜひお願いします。

（若い世代の人口が増える支援を!!) 

○ このアンケートが非常に面倒でした。非常に読みづらくわかりづらい。またアンケートはマー

クシートでもないので一枚一枚集計するのでしょうか？4000枚のうち何枚戻るのか知りません

が、無駄な時間かと思います。 

○ このアンケートは Web にしてほしい。ペーパーレスの時代に遅れていると思う。 

○ 各部署では専門的な実例など詳しいと思うので、少しずつでも佐倉市に取り入れてほしい。

NHK では良い取り組みが紹介されることがある。 

○ 信号をつけてほしい所があります。市民の意見を沢山聞いて検討してくれたら良いなと思いま

す。気軽に相談できるポスト等を役場等だけでなく身近にあると良いと思います。 

○ このアンケートに関してですが、私はまだ学生で、質問内容が明らかに私たち世代を対象とし

ていないものが多々ありました。又、所々曖昧な表現や質問が多く、このアンケートの意義はあ

るのかとさえ思います。もう少し、アンケートを取るなら詳しく、丁寧に行う事をおすすめしま

す。アンケート内容についてもう一度ご検討ください。 

○ 優先順位の明確化が市民に市政への関心を持たせると思う。 

○ 上記に関して、市議会、議員の取り組み紹介。GPS、視点カメラで日常の取り組みを公開。

（Youtube など） 

○ ・もっと SNS(twitter,facebook,tiktok)や youtube などを有効活用して佐倉市に住んでもらえる

ような取り組みが必要だと感じています。Youtube はチャンネル登録しておりますが、あまり

魅力的な配信内容とは言えません。「有名人」とコラボするなどもっと PR が必要。 

・臼井駅前の活性化。特に北口。駅前という好立地なのにほぼシャッターが閉まっていて「すた

れている」印象。もっと活気を出させる取り組みが必要。 

○ ほかの市町村と差をつけるために電子化をいち早く取り入れて佐倉市の市政がこれからの将来

像として取り上げられるようにスピードを重視して行うことを願います。 

○ 前回も私宛に同じアンケートが来た。 

○ 何の書類でも老人は小さい字で読みにくいです。電子申請も細々と見えにくいです。 

○ 新市長になってコロナ問題などでいろいろ経済面でも考えて実行されてはいると思いますが、

あまり届いていません。もっと市長の発信を聞きたいところです。前市長も全く声などは聞こ

えてきませんでしたが。 

○ 市役所の職員に優秀な人材がとても少ない。感じも良くない。いろいろアイデアを出せる人は

いないのですか。 

○ 堅苦しい決まり事の状態等を把握して対応をしたほうが今後の佐倉がより住みやすい街になる

と思う。堅苦しいと、ただ住むだけでなぜ住民税を払わなければならないのかと感じ、市外へ人

が移ってしまうと思う。 

○ 全てのアンケート通じて何を求めているのか分からない。とりあえず市民にこんなことやって

ますという自己満足としか思えない。この町にどんな人が住んで欲しいのかターゲットを精査

するべき。住んでもらいたいのは若い人？高齢者？若い人なら働く環境を整備、会社を誘致す

るなら会社が求めている者は？高齢者なら生活しやすいとは、交通手段は？買い物は？徒歩で

どうにかできるの？必要なサービスは？核家族なら治安や生活環境など。全てを望むとか無理。

まずはターゲットを絞れ。 

○ 小さな意見、大きな意見に差を作るようなことはしない佐倉市でいてほしい。 

○ 産業の誘致をお願いします。 

○ リモートでの手続き、申請の推進やリモートでも参加できるイベントなどを検討して頂きたい。

また学校教育でも第二、第三のパンデミックに備えオンライン授業の準備を大至急で推進すべ

きだと思います。 

○ このようなアンケートはネットで実施した方が効率的ではないでしょうか？ 

○ 佐倉は歴史や自然に恵まれた住みやすい町だと思いますが都心から若干距離があることから今
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後の少子高齢化の進展に伴い、市勢停滞の恐れがあります。知名度アップや転入誘致を目的に

もっと対外的な発信機会を増やすべきだと思います。 

○ 今後テレワークは定着するかもしれないので、それをヒントに都心から移住したい街にしたら

いかがですか 

○ まずは話をできる環境作り！すべてはそこからじゃないと何も始まらないと思います。 

○ 市政に関して何をしているかわからない人もいると思うので、選挙権がある人たちにはわかる

ように周知していくと市政のために投票する人も増えてくるのかなと思います。 

○ ・防災無線が聞き取りにくい時がある。特に大雨の時(春路） 

・コロナではあるが、佐倉の行事は出来るだけ実施すべき。市の取り組みをもっとアピールすべ

き。HP をどう活用しみてもらおうか。 

○ 市民税が高い。その割に行政サービスが良くない。どこにお金を使っているのですか？このア

ンケートもデジタルになりませんか？ムダが多い気がします。 

○ 今日のアンケートでいろいろな取り組みがされている事がわかりました。イベントも後から知

る事もあったので早めに情報を得て参加するようにしたいと思います。 

○ 「佐倉市オンブズマン」という佐倉市の費用の使い方などの議論の報告などが記載されたもの

が毎日届く新聞やチラシに混じってたまに入ってきているので見てみると、予算が議員の給料

や議員の都合のための事業や政策ばかりで、有効に活用されていないことがわかった。（多分、

市だけでなく県や国もそうなのだろう）「（市民、県民、国民）だれかのため」といいつつ本当は

「自分（議員）たちの都合のため」という認知を変え、本当の私たち市民、国民のための政治や

政策をして、予算を有効に活用してほしい。選挙や政治は「勝つ」「負ける」でしか考えられて

いないから、少数派や弱者にやさしくないのだと思う。投票する人が一生けん命考えて投票し

ても、結局当選もせず、少数派の意見や提案は全く考慮すらされてないように思える。「当選は

しなかったものの、票が入った」ということは何か市民や国民が望んでいるものもあるかもし

れないと目を向けるべきだ。「ホームページを見ろ！」「ニュースを見ろ！」と言うばかりで人々

がホームページやニュースを注意深くチェックしたりするのを待つのではなく、人々が自ら進

んでチェックせざるを得ない工夫をしろ！！ 佐倉市はアピールや宣伝の仕方が下手。他の市

や県は「こんな取り組みや工夫や考え方をしています」「時代やニーズに応えた○○を始めまし

た！」など、ニュースや新聞で取り上げられていたり、今回のコロナ流行で給付が早かったり、

市独自のものを追加したりしていたのに、佐倉市は何も対応していなかったように思えた。 

「こういうことをしているのでホームページをご覧ください」「お問い合わせください」では何

も伝わらない！だれにも周知されない！。 

他の市や県や場所、駅などは、可愛らしい女の子や動物、植物がデフォルメされたものやイケメ

ン、ゆるキャラ、擬人化したキャラクターや看板、アニメコラボ、ご当地アイドルなどたくさん

あるのに対し、佐倉市はあまり見かけない（ほとんどといってもいいくらい）に等しい。最近出

したアプリを知ったが佐倉市はどんなに頑張っても、他の市や県と比べて中途半端でインパク

トや資源、魅力に乏しいことを自覚した方が良い。せっかくキャラクターデザインがそこそこ

良くても、スポットの魅力のなさ、薄い内容と声優陣で台無し。ボイスをつけるならもう少しお

金（製作費）をかけて有名声優を 1 人～2 人入れたらもう少し食いつきが違うと思う。それか佐

倉市をめぐるゲームやアプリなら、まだ周知されている可能性が高い「カムロちゃん」など老若

男女問わず、親しみやすく入るハードルが低いゆるキャラが活躍するものにすべきだと思った。

言い方は悪いが、明らかにオタク文化、アニメやまんがに疎い人や興味のない人、嫌いな人が

「オイ、お前ら（オタク）のために作ってやったよ。どうせこんなのでも食いつくんだろ？」と

いう上から目線んで提供されたにしか思えない。今、大人気の「鬼滅の刃」はコスプレ分野の点

においても人気が高い。（作品の時代背景が大正なのでその時代に近い時代の建物や場所、風景

はコスプレ写真の撮影として様になるから）武家屋敷などで撮影場所や会場として上手く活用

したり、今はコロナの流行で撮影しに行くのが難しいので背景合成の素材として提供してもい

いと思う。他にも佐倉市は「弱虫ペダル」聖地の１つなので、市のサイクリングロードなどもコ

スプレ OK などにして多くの市民や市外、県外・海外のファンの人々に来てもらえる様、興味

を持ってもらえる様活用しても良いのではないか。（曜日制や予約制など工夫して迷惑防止対策

もすること） いい加減「モンキーパンチ」や「バンプオブチキン」では人を引きつけられない

ことも知った方が良い。もう魅力にならない。私は興味を持つことができない。広報や観光企画

など魅力を伝える側の人間は、こういう「オタク文化」などの分野も頭に入れ、もう少し使用
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者、消費者、ターゲットの側に立って勉強しよう。もしくはそういう分野に詳しい、消費者の立

場にも理解がある人間を採用したり、意見を集めたほうがいい。佐倉市のようなインパクトも

資源も中途半端で魅力に欠ける所は、変にオリジナリティを追求することにこだわったりせず、

既存のアニメやキャラクター・コンテンツに便乗したりして今あるものを上手く活用した方が

良いと思う。いまの時代はよりいっそうこういった人々の流行、好み、ニーズにアンテナを張

り、人々がより食いつく可能性が少しでも高くなる様にするための努力が求められる。 

○ 佐倉市は城下町で歴史あるものが多いのに、対外的に知られていないのが残念だ。佐原や成田

のように内外的なアピールが足りない。少子化が進む中、もっと若い世代の人たちに魅力を感

じさせるような街づくりがされていない。子育てしやすい環境でない。子育て支援充実するべ

き。佐倉市図書館の建て替えの件、近隣の人たちの意見がまるで反映されていない。なぜあのよ

うな形になるのか？駐車場の利用価値をわかっていない。きちんとリサーチしたのか疑問であ

る。市民の声を聞いてほしい。 

○ 市議会からの要望で諸事業が推進されることが多く、費用対効果からみて厳選する必要がある。 

○ 市の職員は多すぎるのではないでしょうか。 

○ 市役所の職員の教育徹底（申請書通りにパソコンに写す時等、又出来れば二重チェックを行う） 

 

⑬ 公共施設 

 意見等の内容 

○ 佐倉市内でも人口の多い志津・ユーカリが丘地区に行政の中心（市役所など）移転してほしい。 

○ 臼井駅前のイオンを改修してほしい。駅前にブックポストなどあると、本の賃貸がしやすい。ユ

ーカリが丘の以前ショッピングモールがあった場所（現在空き家）に保育園があると良いので

はないか。市役所老朽化で移設する際は、もう少し、利便性の良い場所に立ててほしい。 

○ これから新しく建設される図書館や予定の市民体育館も、多くの方が利用しやすいように場所

の検討を十分行ってほしい。駐車場が広くないと入れませんし、交通の便も良くないと入るま

で渋滞してしまいます。大型施設の道路は、渋滞緩和の為、片側二車線にしたり、歩道を確保し

たりして頂きたいです。 

○ 行政サービスの利用拠点が京成線側に偏っているので、JR 以南の地域へも展開していただきた

い。交通が不便なところも多く、移動手段のシェアリングサービス等あれば良いと思います。 

○ 図書館の建て替えについて、可能であれば次の事項を再検討していただけないでしょうか。  

1、図書館を地上階に変更する。 理由① 地下階の場合、地震や火災などの災害時、避難しにく

く、生き埋めになる確率が高い。 ② 図書館を利用する子どもや年配者も多く、地上階の方が

利用しやすい。 ③ 地下だと子どもが怖がり、行きたがらない。 ④ 地下階は地上階に比べて

湿気がたまりやすく、書物の保管に適しにくい。  

2、駐車場を増やす。 理由 既存市営駐車場は 91 台のところ、新図書館の駐車場は旧図書館

敷地も含めて 72 台分である。現在でも、市立美術館のイベント開催中、市営駐車場に駐車する

ことができない場合がある。駐車可能台数が現状より少なくなると、利便性が減少し、路上駐車

の増加が懸念される。 

○ 佐倉図書館の建物は古い。早く適正な予算で皆が納得できる建物を作ってほしい。市民の税金

は血税ですよ。丁寧に必要な分だけ利用してください。言葉は悪いですがネコババしたりチョ

ロまかして一部の人間が得するような事をしても、必ずいつかボロが出ます。私達の子か孫へ

ツケが回ります。自分達にも報いが来て全く得しないと思います.。 

○ 公民館が古すぎる。もっと近代的な建物にして、若い人が好みやすい町づくりを目指してほし

い。税金をそちらの方に使ってほしい。 

○ 新佐倉図書館の地下建設には疑問を感じる。地震時など利用していたらどの様に避難するのか 

本当に地下で良いのか。 

○ 志津中学校のテニスコートの中に大木が植わっています。枯葉は落ちるし台風の時には枝が折

れたり、まともにボールが打てない時もあります。是非コート内の大木は伐採してほしいと思

います。 

○ 公立学校等、外観や設備が不十分だと思った。グレーの”ろうや”のイメージ。 

○ 近隣の市と違って温水プールがないのはなぜか気になっています。 

○ 少子高齢化に伴う公共施設のあり方について、調査事項の中で「公共施設の状況」によれば、老
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朽化した公共施設の建て替えや改修のため、今後４０年間で１，０９０億円以上の費用がかか

る見込みとありましたが、現在の当市の合計特殊出生率や人口の動態から見ると、次世代の生

産人口は著しく減少するものと思われます。このようなことから新規の公共施設（特に箱もの

等）の建設は、出来得ればお控えいただいた方が良いかと感じます。 

○ 小規模な施設（市民音楽ホール、市の美術館等）が多くみられますが、習志野文化会館、四街道

文化会館、東金文化会館のような大きなホールがないので（成人式なども 2 部に分けて行うこ

となどないように）予算の面もあると思うが、建設を望みます。※新型コロナウイルス流行前ま

では強く望んでいましたが、今はあきらめております。 

○ 市役所、警察署が明るい建物になると良い。明るい町の印象になる。 

○ 小学校体育館、利用者の車のマナーが悪い。近隣道路でのスピード出し過ぎ、一時停止なし、エ

ンジンかけっぱなし、校門の前でたばこ休憩所を設けるなど改善してほしい。(子供がいる施設

でのたばこはおかしいし、近隣に住んでいる者として不快でしかない。)駐車場でのエンジン停

止などは看板を出すなど対応してほしい。 

○ これからの時代は公共施設の建設を市の財政で行うのは不可能であり、いかに企業の力を導入

することが大きなファクターである。例えば大型物流センター、大型アウトレット、大型の通年

型のキャンプ場、印旛沼のレクリエーション基地化…etc.佐倉には長嶋茂雄さん。小出義雄さん

という大きな財産がある。全国草野球長嶋茂雄杯、小出義雄杯を佐倉で開催しては？ 

○ ・志津図書館の１階のトイレを新しくしてほしい。 

・自転車の走り方をチラシなどにしてみんなに教えてほしい。 

○ 市役所本庁を駅近に。臼井、印旛間道路を早く…。 

○ JR 側にも公共施設（図書館や出張所 etc)があると利用しやすいです。 

○ 佐倉図書館が新しくなるようですが、大雨により地下の本がダメにならない様お願いします。

（本が大好きでよく借りに行くので） 

○ 京成佐倉駅前のミレニアムセンターは場所も良いのでもっと魅力的な場所にしたらよい。レス

トランやカフェを入れたり、スポーツジムがあれば皆行く。お金も落ちると思う。 

○ 染井野地区にもコミュニティー、図書館等の市の施設をお願いします 

 

⑭ 産業振興・文化・芸術・観光 

 意見等の内容 

○ 西志津の図書館周りの雰囲気が好きで、志津に住みました。佐倉の方では城下町のアピールを

もっとしてもいいと思います。風車や印旛沼もあってすてきな所だと思います。 

○ 若い人が就業できる多方面に亘る仕事が案内されること。 

○ 京成佐倉駅北口の方にもう少しお店があれば便利なのにと感じます。 

○ 千成地区には小売店が一軒もありません。高齢者の買い物が大変です。コミュニティーバス等

の移動出来る方法を考えていただきたい。 

○ 歌い文句である城下町佐倉の面影が以前に比べ薄く魅力がなくなった。整備を充実させ魅力あ

るものにすべき。1 度見たら 2 度はみたくない。リピーターなく、友達も誘いたくない。国道

51、296 号ぞい荒れた農地、空地多く見られどうにかならないか？（特に佐倉地区） 

○ JR 佐倉駅も京成佐倉駅も駅前の活気が今ひとつだなと思います。他県から来た人達にとって、

第一印象はそこからのような気もします。何か良いアイデアがあればよいのですが…。これか

らに期待しています。 

○ 佐倉市は歴史と町並みで観光の町づくりをもっと進めるべきと思います。現状では、駅前がか

なりみすぼらしく（京成、JR 共に）ワクワク感がまったく無い状況です。特に京成駅から市の

美術館までの坂道は、ひどい状況です。又、駅から歴博まで、歩いて楽しむこともできません。

歩道の整備等やることはいくらでもあるかと思います。 

○ （答えにくい設問がありました。※設問によって「わからない」と回答したいのにその選択肢が

ないなど）  道の駅を作ってほしいです。サイクリングロードの整備と併せて 

○ JR 駅前がさびしい。何もなさすぎる。 

○ 佐倉城は、日本 100 名城の一つに指定されているので、名城巡りをされていると思われる方を

時折見かけます。城好きの方や、100 名城のスタンプを集めている方が、立ち寄る自由広場の庁

隅のプレハブ（スタンプ設置場所）は、あまりにも貧弱ではないでしょうか。立派な建物は望み
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ませんが、佐倉に関する情報が得られ、又、ゆっくり寛げる場であったらと思います。地元の方

でウォーキング・散策を楽しんでいる方も多くおります。その方達の休憩の場としても自由に

利用できれば良いかと思います。私は自分で計画をたて旅行を楽しんでいますが、その地域の

地元の方と特に昔を知るお年寄りの方のお話が聞けた時などは最高の旅の思い出・おみやげに

なります。 

○ コロナの影響であまり盛り上げることができなかったですが、春に”京成桜駅”という名前にし

て PR していたのがとても良かったです。もっと人を呼べるようになったら再チャレンジして

頂きたいと思っています。若い世代の目に止まり、人が集まると感じました。歴史あるまちであ

ると共に、東京からすぐ来られる自然を感じリフレッシュできるまちである佐倉をアピールし

ていくべきだと思います。 

○ 佐倉の新鮮な美味しい野菜等をもっと PR する（山芋など、ピーナッツ）自給自足は大切であ

る。お米と野菜作り体験とかの企画。 

○ 私も令和 2 年になってテニスを始めまして、佐倉にサンセットヒルズという立派なテニスコー

トがあるのも知らない状態で、草ぶえの丘から行きますとかなり遠く感じました。近道がない

かと聞きますと、車の後をついて行きますと農道で車一台通るだけの道中で、私もバイクなの

でデコボコ道で急な坂道で一時怖かった。テニスコートの近くには立派なキャンプ場があり裏

方に行くとテラスがあり、おしゃれ。そこからの風景は印旛沼が見えすばらしかった。昔、湖畔

荘の場所とか聞きました。道路の整備をしていただきたい。野鳥の森方面に看板があります。近

くには住宅があり本当にわかりにくいです。要望といたします。 

○ 寺崎北にラウンドワンやスポッチャ等のレジャー施設ができたら良いかもしれない。映画館も

あり。パチンコ店は必要ない。 

○ 若い世代(20～30 代)に対する魅力が不足しているように感じます。イオンタウンや商店街も活

気があるように感じません。ものを創る文化や人や活動を盛り上げることによって、もっと生

き生きしたお洒落な街づくりにつながるのではないでしょうか。(その意味でも楽しみにしてい

た「にわのわ」が中止になり残念でした) 

まだ移住して 1 年程なのでよく知らないことばかりです。 

○ 京成臼井駅の発車ベルを BUMP OF CHICKEN さんのメロディーにしてみるのはいかがでし

ょうか？先日、ファンらしき若い男性に駅で道を聞かれて、少し嬉しかったです。 

マラソン好きな兄がいつも言っているのですが、朝日マラソンは本当に充実していて、他の大

会に比べて値段も安く素晴らしいとのことです。家族の帰省のきっかけにもなっているので、

ずっと続けてほしいです。 

○ シニア層が活躍できるイベントの開催や防災防犯活動。歴史ある街として佐倉をもっと観光地

として各種媒体にアピールしては！！また集客しやすいよう近隣市町村と連携しても良いと思

います。 

○ 佐倉市独自の「プレミアム商品券」などはあるのでしょうか？他の市では見かけるのに、佐倉市

では見ないので…。まだ、子どももいないし、自分が小さい頃から住んでいる町ではないので、

愛着もわかない。 

○ 今年はコロナの影響で、様々な事が縮小されていますが、年初に、コロナの影響がまだなかった

頃に、毎年恒例の花火大会の中止が決まってしまったことが残念で仕方がありません。市政の

努力不足です。 

○ 佐倉市の駅前全てに活気が無い。 

○ 市の公共施設でのイベント（コンサート…主催事業等の縮小をコロナ収束まで実施した方が良

い。）・・・キャンセルになった場合も市の負担が出てしまう為。 

○ 市内各駅周辺の商業施設・飲食業などがもっと増え盛んになると活気が出て良いと思う。現状、

買物に行くなら八千代や印西方面へ出かけることが多いので、市内でそれが出来たら尚住み続

けたい街になると思う。 

市役所の方々が皆とても感じ良く、引越して来て良かったと思うことが多くある。感謝してお

ります。 

○ 印西市が周囲の仲間達に人気で、人が流れないようにしてほしい。 

○ 京成佐倉駅前の開発をお願いしたいと思います。利用者数が多いのに、店舗が少ないと感じま

す。特に北口方面。 

○ 佐倉市は農産物がたくさん取れると思う（田畑が多いので）のに、それをアピールできていない
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のでは？と思う。豊かな自然と新鮮な農産物を売りにして道の駅、隣接してバーベキュー場や

カフェ、収穫体験できたり、八千代市の道の駅のような所があったらよいのではと思う。（お年

寄も若い世代も楽しめる施設） 

印旛沼サイクリングロードは桜の木がたくさん植えられていて美しく、駐車場さえあればウオ

ーキングコースとしても、もっとアピールできると思う。 

○ 駅の近くは整備する話などを聞きますが、ユーカリが丘の西方向はコンビニしかなく少し寂し

い気がします。商業施設等が建設されると、もっと活気がある町になると思います。 

○ 佐倉市は城下町気質が強く全体的に客商売が苦手な方が多い気がします。今は江戸時代じゃな

いので価値観を更新してゆくことで、町づくりや地域性につながると思います。本人に、見えな

い部分を見てくれる目が必要になりますね。 

○ 地元産の商品をまとめて販売する（購入できる）サイトを作ってほしい。インターネットで気軽

に購入したいです。既に出している情報や、市の歴史・自然・祭事などは公開（知らせ）してい

くべきではないかと考える。 

○ 佐倉城天守閣の再建。佐倉市コミュニティバスの西御門―物井間の増便。 

○ まもなく 80 歳。印旛沼周辺はほぼ毎日の散歩に最適。昨今、サイクリングロードの 9.5 ㎞～11.5

㎞で水害対策の一環で堤防工事が進んでいます。残念なことに桜並木が犠牲に。今後の延長工

事で 8.0 ㎞～9.5 ㎞の桜並木が消失するのではと危惧しています。何か対策は？ 

○ ・京成佐倉駅から市立美術館の商店街に活気がないと 10 年以上思っております。このエリアを

市が買い上げ、テナントを募集することはできないのでしょうか？学生時代、遊ぶところがな

く悲しい思いをしたので是非、ご検討よろしくお願いいたします。 

・佐倉に地下図書館を作る計画のお話、とても楽しみにしております。 

○ 市民税を下げてほしい。 

旧市街地に観光地としての統一感、一体感がない。 

○ にわのわのような、若者が興味を持って来るようなイベントをたくさん開催してほしいと思い

ます。 

○ 花火大会、周辺を封鎖して市民からの寄付、クラウドファンディングの利用などを活用しなが

ら出来る可能性を模索してほしい。 

○ 美術館でミスター、小出、ルパンの展示とかやれば入場者増えるのでは（Ｂｕｍｐとかも）佐倉

は都内まで座って通勤できるし便利だと思う。もっとアピールすべき。 

○ 現状、千葉市や幕張まで行き、大型商業施設を利用しています。身近にできるとありがたいで

す。また、公共施設も（図書館、屋内プール）も他市まで行って利用させて頂いております。改

善を希望しています。 

○ 15 ページにも書きましたが京成佐倉南口からの商店街をもっと活用してほしいです。いろいろ

な楽しい店があれば人出も多くなり活性化すると思います。せっかく立派な美術館があるので

人を呼ぶ展覧会を企画すればそれを目指して市外からも多くの人が訪れてくると思います。城

址公園への道にももっと行ってみたくなるようなアイデアが欲しい。 

○ 今後、在宅勤務が中心となる時代が来たときに佐倉は魅力的だと思う。東京へもアクセスしや

すいし、そこそこ田舎だし。在宅勤務を前提にした町づくりがうれしい。具体的になると通信環

境（５G,６G）の整備やプチオフィス（ちょっとしたコピーや打ち合わせが出来る場所）が欲し

い。 

○ １．サイクリング道の整備（高崎川沿、印旛沼北岸沿、市内） 

２．順天堂大学誘致（人口減少に対応するため、若い学生が街にいることは種々の意味で意義深

い） 

３．ふるさと広場の日除け設置（夏期のみ）売店商品の価値適正化、土日のみでも魅力的食堂の

設置（移動でも可） 

○ 大規模なショッピングモールを建設する。そしてそのモールの中に地元商店街エリアをつくっ

て盛り上げる。コストコを建設して地域を活性化する。子供が楽しめるレジャー施設を作る。上

記の取り組みを進めて人の動き、経済の動きを増やして佐倉市全体を明るくしていく。 

○ 商店街をもっと利用する人を増やしていけるようにしてほしい。どんどんさみしい感じになっ

てしまっている。神奈川に住んでいたが、秦野市のように古いアパート等を再生し、長く住んで

もらえるようになったら助成金を出す等して人を増やせたらと思う。アンデルセン公園のよう

に草笛の丘に遊具を増やしたり、テントを出して過ごしたりできるようにして子供が遊べる場
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所を作ってもらえたらと…。ゆで落花生をもっと有名にしてほしい。おおまさりのゆで落花生

は神奈川に持ち帰るとすごく人気だった。 

○ 佐倉ふるさと広場には人が集まります。もっと市外からの人が集まるイベント(お酒の祭りや)農

産物をもっと集めたり、屋台を出すなど人を集めるようなイベントを行い、佐倉の魅力を伝え

てはどうでしょうか？ 

○ コロナに負けずイベントをやるべき。Go to 千葉、森田さんがはりきってるため。市で募金を募

るなど市の財政が危ないならそれなりの対応を見せてほしい。道路工事や信号の点検など市民

の安全面を考えているのは分かりますが、市民が求めてる事は違うかと思います。 

○ だんだん年寄りばかりになり、昔と違い誰も使っていない田んぼに困っています。土地改良費

ばかり支払わなければならなく生活を圧迫していて苦しいです。 

○ 銀行が少なく不便。京成と JR が遠く不便。市役所が車なしでは行けなくて不便。商業施設がま

とまっておらず不便。街並みに統一感が無く魅力が無い。駅周りに車を止めておく場所がない。

観光地としての魅力はなかなか難しいので市街地としての佐倉の魅力をあげていってほしい。 

○ 西田市長のやる気は感じています。このまま色々なことに積極的に取り組んで頂き、一層すみ

やすい町へと改革して頂きたいです。新型コロナを逆手にとって IT 関連企業の誘致、テレワー

クの拠点づくりも進め、現役世代が昼間も大勢いて活気のある街になると嬉しいです。(細かい

事ですが、近所のごみ集積所が道路脇のわずかな空き地になっているのをどうにかしたいです。

整地とボックスの設置はどこに相談すればよいでしょう。 

○ 地域で協力できるように積極的に地域内でイベントを開くことが良いと思う。学生の勉強する

場所をさらに作った方がいいと思う。佐倉城址公園で倒された木の代わりに新しい桜の木など

を植えていけばいいと思う。佐倉市の自然(印旛沼や森など）を利用したイベントや施設をつく

ってほしい。 

○ ・佐倉市（さくら）なので川沿いに桜を植えてほしい。・成田-東京間を電車の窓から見た人(外

国人)が立ち寄る車窓にしてほしい。・高齢者の免許返上を促し、高齢者が自由に移動ができるよ

うにしてほしい。・バスの充実。・子供たちの安全。・小学校の建て替え。・城の再現。・内科耳鼻

科の大きい病院。 

○ 多くのドラマやアニメに佐倉の街は利用されていると思います。それをうまくコラボレーショ

ンして佐倉を地域を盛り上げていけないか？と思っています。もう少し柔軟に若い人の意見等

を取り入れては如何でしょうか？ 

○ ①臼井江原台旧駅(京成)跡地に駅ができないのならその駅前広場(現在道路用途）を再利用(印旛

沼展望台、印旛沼資料館や臼井地区の子供図書館等を新設） 

②ふるさと広場を有効的に利用(単一広場では参加者少ない）そのために角来八幡神社裏の土地

(現在ピーナツ畑）の借地による花畑、江原新田の縄文広場公園を新設して、これらをまとめて

大庭園化(印旛沼を舟戸橋まで広げて広域公園化）。 

○ 豊かな自然や歴史遺産があるのに全くと言っていいほどいかされていない。魅力が無いです。 

○ ＪＲ佐倉はにぎわってますが、京成佐倉駅の商店街何とかならないでしょうか…過疎化がハン

パないです。 

○ 駅周辺の活性化。道路の整備。 

○ 地産地消。道の駅的な施設棟を新設する。歴博帰りの客や佐倉ウォーキングに来られた方に立

ち寄ってもらう。レストラン軽食等も。又佐倉ふるさと広場に行っても食事をするところもな

く楽しみがない。もっと市民が行きたくなる場所を作ってほしい。JR 佐倉駅下車→屋形船で→

道の駅→ふるさと広場へ川を利用し船で移動。 

○ 空き店舗を若いアーティストやカフェ経営などをしたい人に貸すプロジェクトを他の市で見た

ことがある。そういうことをしたらもっと市に活気が出て若い人も増えるのではないか。歴史

を重んじるなら川越くらい突き抜けないと人は来ないと思う。 

○ 市の取り組みが全て中途半端であると思います、菖蒲祭りも雛飾りもチューリップ祭りもその

他少し足を伸ばせば本格的な町々があります。市はこれはというイベントを行って頂きたいで

す。 

○ いわゆる佐倉市の活性化です。今後生産年齢人口の減少、高齢者社会になるのは佐倉市として

も当然のことです。若い人が安価な土地を購入しやすくするための方策。すばらしい田園都市

で住みやすい街ですが、地方自治の特権を生かし、多少の規制を取り払い、若い企業者が輩出で

きるよう、資金面は当然ですが、市行政が取り組めばたくさんできることがあるように思われ
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ます。 

○ 佐倉市文化団体連盟の役員の方々の考えが古いので気楽に市の文化祭などに参加しにくい。市

の職員さんが中心になってだれでも自由に参加できるようにしてほしい。 

○ 秋祭りの時だけでなく、普段からの観光で商店街が活気づくような町づくりになっていくと良

い・無電柱化されたが、中途半端に感じる。 

○ 感じの良い今の時代にあった、そして歴史も感じさせるような店もぽつぽつとできてきました

が、もう少しまとまった感じで店が並んでいたら人が行ってみようと思うのではないかと思い

ます。 

○ 季節もののイベントを増やして人を集めてほしい（いつか）。地域のクーポン券や割引券をたく

さん配ってほしい。（イベントなどで景品として配布するなど） 

○ 現在大学で、観光について学んでおります。佐倉市は、歴史のある町で、成田空港から一番近い

城下町であり、観光客が訪れやすい環境にありますが、メインストリートでもある新町通りに、

一般住宅が建っており、せっかくの歴史的町並みであるのに景観が損なっていて非常に残念で

す。もし佐倉市を観光地化したいのであれば、イベントの前に新町通りを川越の町並みのよう

な町づくりをすべきだと思います。 

○ 自然、歴史等が豊かな市であるのにもかかわらず、全体的にそれが生かされていないような気

がします。城址公園などは素晴らしい環境であるので他県にも紹介するなどの方法や、また、佐

倉には色々良いところがあるが、あちこちに点在していて線になっていないので、点、点ではな

く一つの線に繋がるような方法を考えてみたらと思います。 

○ 新型コロナについて、佐倉市独自の対策やモデルづくりが必要です。「大阪モデル」が注目され

ていますが、上記にも書きましたが、HP やケーブルテレビの更なる活用や佐倉市独自の給付金

制度や買い物券など台風～コロナの期間中の経済への悪影響が懸念される可能性があるため、

佐倉市の経済支援の具体的な内容などの情報を公開してほしいと思う。 

○ スーパーの品物を豊富にしてほしい。 

○ 各地区でのイベントに対して支援をしてほしいです。 

○ 歴史や古い物を大切にし。市の売りとすることも大切だが、縮小、廃止する所はすすめ、より効

率的に将来性のある街になってほしい。残念ながら商店街と呼べるところはもう無い…むしろ

廃墟化している所も多いので。あと、市役所、薄暗いので明るくしては？イメージ良くないで

す。黒川紀章の設計と相まって暗いです。 

○ 京成佐倉駅も JR 佐倉駅も以前より店も少なくなっており。寂しい感じがします。JR 佐倉駅は

パチンコ店などではなく、もっと全市民の利用できるような本屋、文具店などがあるほうがイ

メージも良いと思います。 

○ 住んでる所が田んぼ、森林の所でコンビニもないところに住んでるんで、この辺にも移動販売

の車がくるといい！もっと西御門をひらかれてほしい。アパートをつくったりスーパー（コン

ビニ）をつくってほしい。岩富みたいにしてほしい！活性化してよ！外で働けたらいいのに悩

みいっぱい。 

○ 今農業の人手不足（高齢化）により空き地が多いことが言われていますがそれでも何とか続け

ています。ポイ捨てのごみを拾いながら。場所も近辺に家が建ち（住宅）田植えの時は畦道など

に犬の散歩や子供たちのザリガニ取りで荒らされ困っています。見つけたときは注意をします

が、地区の小学校の先生たちにこの時期毎年教育委員会からひと言伝達して頂ければ幸いです。

もちろん（看板立ても）田植えの時期は 4 月～５月初旬です。市の教育委員会、各学校へ必ず

伝達を。そして校長先生へ子供たちへ、田んぼのくろをこわさぬように。◎先生方へ、子供たち

に注意する言葉はよーく考えて。私が見つけたときは叱らず叱らず育てます。 

○ デパートの誘致をお願いします。 

○ ・臼井駅のダイソーにはベビーカーや車いすの人は行けない！！（エレベーターなし） 

・早くコロナが落ち着いてチューリップフェスタなどやってほしい。 

○ 駅前など買い物などできるところが増えると良いなと普通に思います。いろいろな条件なりあ

るでしょうが、結局は駅から離れた商業施設も多く、車でないと利用しづらい。年配の方だと少

し利用しづらくなり結局は足が遠のいてしまう。便の良い所の使い方、活性化に期待してしま

います。 

○ 歴史的背景があるのだから史跡などももう少し観光地を意識して看板等を立ててほしい。中途

半端が一番恥ずかしい。都内の清澄あたりの様に地域と連携して街づくりを考えてほしい。京
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成佐倉、JR 佐倉、殺風景で悲しくなります。とても国立の博物館があるとは思えません！。 

○ 京成佐倉周辺、JR 佐倉駅から少し離れた所はさびれているので、もっと活性化してほしいです

ね。 

○ 秋祭りや花火での交通規制がとても不便です。儲かっているのはよそからくる露天商だけでは

…？と思います。落ち着いた城下町のイメージを壊して欲しくない。 

○ 特に JR 佐倉近辺は駅前にもう少し活気が感じるようにしたいです。商店街の頃がまさにそう

です。３０年前を知るものとしては北口商店がほぼなくなったのはさみしい限りです。街に明

るさが欲しい!!。 

○ 境港みたいな市と店舗が協力した連帯感、統一性のある街づくりが必要。お互いの努力が必要。 

○ 山王在住ですが、物井駅周辺にスーパーがあるともっと暮らしやすいと感じています。赤ちゃ

んを連れて車で出かける時大変だったのと、高齢の方も多いので子育て世帯と双方開発が進む

とありがたいと思います。 

○ 私の目から見るとあまり活気のある市とは思えない。もう少し活気のある街になるといいと思

う。 

○ 観光での「佐倉の歴史」が弱いなと感じます。観光場所が点在していてそこだけなので雰囲気に

浸りにくい。観光で生きていくのなら腹くくってきちんとエリアとして雰囲気をしっかり作っ

てほしいです。その上で特性を生かした（歴史だったり、地場のものを使ったものだったりの）

商品やお土産開発してほしいです。上のコロナの話もつながるのですが、今散歩をしている人

も多いと思うので（もしくは引きこもり）佐倉の魅力再発見ではないですが、散歩して見える佐

倉の良い風景の写真や気持ちのいい場所、散歩コース、気になる店や物、場所などみんなから募

って紹介したら佐倉の行ってみたい場所、歩きたい場所が広がるかなと思いました。市民のた

めの桜探索コース！。 

○ カフェなどが増えたらよいなと思います。 

○ 職を失った方は早く再就職が出来れば良いのですが、売上げが急激に削減した場合（特にサー

ビス業が多い）テレワークのお仕事やインターネット利用の仕事に変えていけばよいと思いま

す。実は私は昨年より個人事業主として仕事（衣類仕入れ販売）を始めましたが人に会うことが

難しくなってきましたので続けていくか思案中です。（電話会議棟が多くなり、ライン、郵送に

かわってきました。） 

○ シャッター街の一部に集会所、おしゃべり広場のような場所を作ったらよいのでは？夏休み冬

休み等子供に地場農産を使っての昼食を作ったり。 

○ 駅前や住宅街の広い場所で新鮮な野菜等売っていたら良いかなと思います。事前にチラシ等で

お知らせ…は今は難しいかもしれませんが。（既にされていたらすみません） 

○ 佐倉の秋祭りは大学でも講義で学んだり、実際に観に行ってレポートを書いたりしました。そ

の時、初めて秋祭りを観たのですが、余りの迫力に圧倒され、以来毎年観に行く程に魅了されま

した。今まで知らずに観に行く機会に恵まれなかったので、勿体無かったと思う程でした。佐倉

の秋祭りを観てから祭り好きになりました。他の地域や全国の祭りと比べても迫力と魅力が溢

れている祭りだと思います。末永く佐倉の魅力をあらわす祭りが続いてほしいと思っています。 

○ 佐倉はとても良いところだとは思うが、観光となる所があまり無い様に思う。印旛沼もバスつ

りの人だけ、もう少し整備し、他県、他市から人が集まる様なイベント等を実施しても良いので

はないか。また佐倉城も自然そのままも良いけど、少しアピール出来る所、物があれば良いと思

う。佐倉出身ではないのですが、友人は「長嶋さん」ね、「小出」ねそれしか出て来ない。他の

イメージはあまり無いように思う。 

○ 佐倉城址公園の桜は最近（この１５～２０年）の間、花も少なくなりさみしいです。木が上にの

びてしまって枝がありません。そのためかと思いますが、木も老いてしまっている事もあると

思います。若い桜を植えてもらえないかと以前から思っています。ちなみにこの７～８年の間

はもう少なくなった花を見るにしのべず、行っておりません。考えていただければと思いのお

願いです。 

○ 印旛沼サイクリングロードを広報で取り上げて下さい。 

道の駅（市民の生産したものをうったりする）がほしい。印旛沼には小規模があるが 

○ 図書館の建設はもう決定事項なのか？水害の不安のある中、地下に図書を置くとか駐車場が中

心部から遠くなるとか、賛成しがたい案だったので。 

着物のイベント、いいなと思い参加したいとずっと思っています。時代まつりなども着物、歴史
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に関連するイベントは今後も力を入れて行って頂きたいです。地元のお店をもっと使用したい

と思いつつあまり行けていないのでそういった店の紹介や市民ならではのサービスなどもある

とうれしいです。 

最後にみなさまコロナ対応等お忙しいと思いますが、いつもありがとうございます。 

○ くさのねフェスが好きなので市も大いに協力してほしいです。 

○ ショッピングが楽しめる街にしてほしい。（ユニクロとか、若者に人気なアパレルブランドなど

がある商業施設があれば良いと思う） 

○ 佐倉市は成田空港と東京の間に位置し、地理的に非常に発展性のある位置に存在する。しかし、

私見ですが外国人（インバウンド）が佐倉に宿泊したり立ち寄ることは殆どなくスルー状態だ

と思います。成田空港はさらに拡大されます。国際的な視点から佐倉市を創造してはどうです

か 

1.前市長の構想ですが弥富地区に国際的な情報先端産業を誘致する計画があったようです。 

2.印旛沼周辺をリゾート開発しホテル群を創る。これから先ホテル需要拡大すると思います。 

3.佐倉城を寄付金等お願いし木造で建設する。白河市にある小峰城は良い例です。 

4.JR 佐倉駅・京成佐倉駅周辺の整備及び両駅間の道路整備 

サイクリングロードの整備。鹿島上流の川土手にも延伸してもらいたい。 

○ 佐倉に住んで 40 年以上。目に見える変化は山万によるユーカリが丘の街造りが唯一の変化。佐

倉には歴史的遺産が小振りながら沢山有るが観光的には活かされているとは云い難い。もっと

有機的に観光ルート化を図る（循環バスなど）必要。唯一の水辺の印旛沼をもっときれいな水辺

に整備、水辺のカヤ等を一部除去し、子供がハダシで入れる水のある美しい公園にする。佐倉

IC 近くに子供対象のパーク、ショッピングセンター、道の駅など、人を呼べる施設を誘致する。

兎に角、市の活性化策が乏しい。 

○ 企業（IT 系、文化発信型）の誘致による市収入の増加 

○ 新型コロナウイルスの影響で「在宅」を意識する人が増えてきているかと思います。家族との時

間を大切にしながら個人事業主として働きたいと思いますが、スキル、手続き、扶養などわから

ないことがたくさんあり、相談場所もいまいちわからず、踏み出せないでいます。同じように悩

んでいる方がたくさんいると思いますので、佐倉市に気軽に相談出来るような起業窓口のよう

な場所があればいいなと感じました。 

○ 佐倉駅の周辺が JR、京成ともになにも無さすぎる。パチンコ屋しかない。商業施設を佐倉駅の

近くに建てたら良いと思う。 

○ ・にわのわ開催時、城跡前広場を有料（３００円徴収）にしていますが納得できません。 

・マスクのポイ捨てが多い。片づけてくれる人へのコロナ感染が心配なので、市からの回覧板や

防災無線で、ポイ捨て禁止を呼びかけて下さい。 

○ 文化的な面について（美術館など） 

佐倉市立美術館で行われているミテ・ハナソウの取り組み（ミテ・ハナさんが知識を紹介するの

ではなく、皆の意見をきくなど）はとてもいいなと感じます。もっとフラットに見ている人たち

で発見を言える機会があると、かたくるしい所だと避けずにたくさんの人が来てくれるのでは

ないかと思います。 

○ 「歴史のまち佐倉」と言いながら、その象徴である佐倉城を復元しようという動きが佐倉に全

くないのが不思議です。白河城や掛川城は木造で復元されており、鳥取城も大手門を復元しよ

うという動きがあるようです。北総四都市日本遺産に選ばれた佐倉でこのような動きが無いの

は費用の問題なのでしょうか？それとも他に何か問題があるのでしょうか。私個人の意見とし

ては、城のある町佐倉に住める事は誇りに思えるのですが。 

 

⑮ その他 

 意見等の内容 

○ 老化は足にきます。ウォーキングをするのですが、トイレがなくて困りました。 

○ 特にありません 

○ 特にございません。 

○ いつも暮らしを支えてくださりありがとうございます。佐倉市に移住してよかったと思う日々

です。佐倉市が好きになれました。 
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○ ①他自治体に比べ、税負担が重い。水道料金も他より高い。市長他給与が高いくせに、市（長）

の活動がよく見えない。コロナ対策も独自の工夫が見えず、他自治体に大いに見劣りしている。

（独自支援制度創設、国に先行した給付金支給、病床確保、苦労している市民に寄り添う思いで

の俸給一部返上など何ひとつ見えてきません。もしやっているなら広報が下手すぎです。） 

②ユーカリが丘に偏重した開発、新図書館設置場所など、バランスが悪すぎる！ 

P.S.西田市長になり、何か変わると期待して投票しましたが、今の所期待ハズレです！ 

○ ・時々ですが臼井出張所を利用させていただきますが職員の方が仕事時間内(公務時間中)にス

マホを見たり、読書をしています。市民の税金で働いているという考えをもって働いてほしい

です。人数も多すぎです。(税金のむだ使い) 

・公園などに高齢でも利用できるような体力増強補助できるものを設置してほしい(職員の数を

へらせば少しずつでも増やせると思います 

○ 佐倉市が民生委員に大変お金をかけていることにびっくり、子育て重視とか老人に優しい街と

か、もっとそのことをアピールすべき。また、予算が２番目とは言え教育にはもっとお金をかけ

るべきだ。 和田地区など田舎方面は何をするにも後回し、八街から抜け道として交通量が多

い道路もでこぼこ状態。 同じ税金を払っている者として、不公平さを常に感じる。また、自由

に書いたこの意見が反映されることを願います。 

○ 市役所の皆様お疲れ様です。市民の為に日々ありがとうございます。 

○ 佐倉市民になり 35 年になりますが、私は佐倉が大好きです。大都会でもなく田舎でもなく自然

環境も文化的にも恵まれて住みやすいからです。特に今住んでいますユーカリが丘は高齢者や

若者、子供たち、バランスよく共存しているように思います。いつも活気を感じます。私はこれ

以上便利を求めませんので、これからも自然を大切に明るい町づくりをお願いいたします。 

○ 私達市民の意識が低いのがいけないのでしょうが、政治に対するあきらめのようなものがある

のが事実です。上下の関係、企業とのつながり、自由にならないことが多いのでしょうね。型に

はまった市政ではなく佐倉市が本当に住みやすい市になってほしいと願います。インターネッ

ト会社などによる 5G 導入が進んでいますが積極的に危険（身体に対する）の呼びかけを行って

ほしい。 

○ 庁舎のうす暗い感じが気になります。外観は変えずに改修をした方がいいのではないでしょう

か。広報の内容がものたりない。もう少し読みたいと思うものにしてほしい。ゴミの処理につい

て、粗大ゴミのチケット購入と回収の連絡をインターネットでできるようにしてほしい。チケ

ットを買いに行くのも時間のムダ。回収の連絡はネットでできるととても助かる。時代の流れ

に合ったサービスを。 

○ ①廃屋から木の枝等がとびだして道路上にはびこみ歩きづらくなっている場所が増えていると

思いますが、対処法はすでにあるのでしょうか？ 

②災害時の街頭放送がエコーなどで内容がききとりづらいです。追加希望意見 西志津スポー

ツ等多目的広場内を禁煙として正式に告知板に追加していただきたい。 

○ 佐倉市には、買い物をする所がないので、経済を回せと言われても無理です。また、臼井に特急

がとまらないのが不便です。臼井の役所の人の態度がすごく悪いです。不満です。ユーカリイオ

ンタウンに必要性を感じません。あれだけの土地があったのならば、ドンキ、無印良品、ユニク

ロ、ニトリをつくってほしかったです。 

○ もっと市長さんのコメントがあるといいと思います。現場もみてほしいし、不安な市民のため

に、有効な情報やメッセージは心強いです。選挙の時のように、自ら自転車で動く姿に期待しま

す。 

○ ① もっとコロナに対して具体的な対策を市長のリードで検討し出してほしい。 

② 以前にあったバス路線がなくなり陸の孤島化している場所に対して「足の確保」を考えてほ

しい。(1)まずこれを調べる。(2)その地区の近くを通っているコミュニティバスなどのルートを

1 日に何本か変更して陸の孤島化をなくす etc. 

○ ・子供、子育て中の方、高齢者、障害者への支援等沢山ある事はわかりました。では 20 代～40

代のしかも独身の人への支援はあるのですか？  

・色々な事を取り組んでいるのはこのアンケートで知りました。その色々を何も知らなかった

ので冊子等にし、各家庭に配布していただけませんか？手続きの仕方、どこでするのか？相談

先等。市役所等にあるのかもしれませんが、行く前にどこに行けばいいか知りたいです。 

○ 若い人達が 都内まで出ることなく働ける場所を増やしてほしい。会社や企業誘致。商業施設
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が少なく、若者から年配者まで楽しく買い物ができない。ユーカリのイオンの店舗閉店が多く、

よりさみしい田舎感がでている。 

○ 職員の皆さんは大変な苦労をされていると思います。敬意を表します。 

○ いつもありがとうございます。 

○ 志津地区は多くの人が都内に通勤しているので佐倉の市政は全部都内の下位互換に見えて気持

ちがつらいことがある。予算が都内のように多くないだろうから多くは望まないが、謎の事業

にお金がいっているっぽい感じがあって、必要な事業にお金がいってなさそうなのを感じると

（施設がボロいなど）残念な気持ちになる。まずは役所の人がピリピリしてないような雰囲気

になるような改善などされてほしです。 

○ 土地が広いので、アウトレットやテーマパーク映画館、イオンみたいなのがあるといいですね。

道路がガタガタするのできれいにしてほしい。成田山の様な参道とか、もいいですね。市役所も

リフォームして象徴的なイメージに、京成の駅前が少しさみしいです。活気があるといいと思

います。 

○ 税金を若者に使う→未来のあるまちづくりを。(流山市は近年、人口が 15 万人から 20 万人に増

えているそうです。若者家族や子どもに優しいまちと聞きます) 

○ 1、PCR 検査：テレビニュースでは、PCR 検査がなかなか受けられないと報じているが佐倉市

では、すぐ受診できて、所定の療養ができるように。 

2、災害対策：2-1 高崎川の氾濫。高崎川・鹿島側は、地形上「氾濫」はすぐ起きるものなので、

避難誘導を的確に起きない、護岸工事などに無駄に税金は使用しないこと。  

2-2 防災井戸。内郷小の防災井戸の水は、飲めないとのことだが、飲める水にしてほしい。ほか

の防災井戸についても同様。 

2-3 直下型地震。いずれ発生する「直下型地震」に備え、避難場所の拡充をする。(車での避難

生活、家族テントの生活を想定した準備をすること。太茂野への避難では、建物の破損・破片な

どで使用不可となる。) 

2-4 富士山噴火。富士山噴火に備えて「防塵」、「火山灰」対策を進めてほしい。 

2-5 防災用品の準備。各家庭が防災用品を準備するように、市の強制力をもって行う。毎年９月

にはその月間とし、防災にはこのような用品が必要であることを具体的に周知し、市の斡旋で

安く購入できるようにする。 

3、支出の見直し：3-1 コミュニティバス。コミュニティバスはほとんど空車で走っている。通

学・下校時間帯だけ運行するように。利用調査を行い、時々の利用者には、「タクシー券」を個

別に配布する。なお、バス運行委託先には、運行分の経費のみ支払う様契約する。 

3-2 新町の図書館。新町に図書館を作るとのことだが、利用者は少ないと思う。直ちに止めて、

いままでの駐車場(祭りの時はここが中心)で良い。現在の図書館を改装程度は行い、そのまま使

用する。 

4、体育館の新設：岩名運動公園に、新規の体育館を建設し、現在の体育館は耐震工事をして多

目的に使用する。 

5、企業誘致：5-1 第三工業団地へ誘致。建設・建築資材の製造を扱う企業の誘致をする。(災害

では、このようなものが重要になるので) 

5-2 介護職育成学校の誘致。ユーカリで、以前大学誘致をしていたような土地に、介護学校を誘

致する。(今後、益々高齢化になり介護者が不足するので) 但し、土地のみ安く提供するが、ほ

かの施設は相手持ちとする。 

6、土地や家屋の活用：6-1 空き家の対策。空き家条例を制定し、駅近や便利な場所にある空き

家は、強制的に市が安く買い上げ、応分の価格で不動産業者に販売し、空き家をなくす。 

6-2 農耕地の活用。飯野台地やその周辺の畑は、大分荒れているので、ここを農作地に改良す

る。地権者(地権者が不明でも)から安く市が借り、耕作会社を整備して実施する。 

7、施設の集客対策：7-1 草笛の丘の拡充。成田のゆめ牧場を参考に、常に集客があるようにす

る。 

7-2 ふるさと広場の活用。チューリップ、ひまわり、コスモスの年 3 回の花のイベント以外で

も楽しめる場所にする。つりぼり、水鳥観察、カヌー体験、遊覧船など子供達が興味を持つ施設

の設置や運用を行う。 

7-3 尚子・裕子ロード。尚子・裕子ロードは、単に「指標」だけでなく、道路に「色表示」して

だれでもすぐわかるように、又横断場所には信号機を付け安全に走行できるようにする。 
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8、佐倉の PR：8-1 城下町の積極アピールを展開する。城址公園、幕末の医学その他 他市町

村のシルバーカッレッジのような場所へ出かけての PR 

8-2 地元農産物の積極販売。市内のスーパーには、地元の産物を優先的に陳列させ、積極販売に

取り組ませる。 

9、幼児・老人対策：9-1 幼児用医師の確保。市内には、乳幼児を検診する医者が少ない。旧佐

倉町にはいないので、積極的に誘致する。 

9-2 高齢者の見守り。民生委員が対応しているが、高齢者が増えて手が回らない。各地区の社会

福祉協議会に、民生委員と同様の活動を依頼し見守りの充実を図る。 

10、害獣対策：猪、タヌキ、その他害獣が増えてきているので、年に数回は地元消防団、防犯防

災ボランテアなどを動員し、山狩りを行い徹底駆除を実施する。(参加者には適当な額の日当を

出すこと) 

11、児童・生徒の学習：11-1 米作り学習。小学高学年には、米の栽培「苗代から脱穀」までの

一年を通しての体験学習を行う。 

11-2 サバイバル学習。中学生には、自然の中で生き抜く体験をさせる。(災害時に役立つ)    

野草の食事、火おこし、水のろ過など。 

11-3 ボランテア学習。中学生には、ふるさと広場でイベントを実施した後の、清掃等のボラン

テア活動を実施する。 以上。 

○ 佐倉市に関して、言わせてもらえれば、もっと明るい街づくりを目指してほしいと思います。城

下町等のライトアップ等。 

○ ① 自然災害、今回のコロナウイルス等に対する市長の考えを、市民広報等を活用し、市長とし

ての考えを発信していただきたい。 

② 高齢化がますます進んでいる中、市民にやさしい佐倉市として、是非市内のところどころ

に、休憩のできるベンチ等の設置をぜひお願い致したい。 

○ 若い人が魅力を感じて住める町 

○ アクセル、フールをするバイクが成田街道を走っています。なくすように何か対策をとってほ

しいです。 

○ ・子育て世代が移住してくれるような独自の優遇政策を展開し、若年層の人口増加を図るべき。 

・成田空港近接の立地を印旛沼等の有効な資源を活用したインバウンドの獲得（成田からの移

動途中にちょっと寄りたくなる場所を創設する等）  

・ふるさと納税返礼品を充実させ、税収の増加を図るべき。 

○ 上記の件早急に対応をお願いいたします。※近所に「あいのて」という子供のデイサービス？が

ありますが、路上駐車が多く困っています。また、十字路のため事故が起こりそうで不安です。 

○ 市政とは直接関係ないかもしれないが、ユーカリ地区の人口増にも拘らず、京成電鉄は駅に特

急を止めようとしない。（いろんなアプローチを無視）市の発展のためにも佐倉とユーカリに特

急を止めるべく市としても働きかけをしてもらいたい。 

○ 特にありません 

○ 佐倉に住んでいるからには安心して生活できる環境を整えてと願うばかりです。はっきり言っ

て、決して住みやすい街ではないです。市役所、警察、郵便局はばらばらの場所にあり利用しづ

らいし、買い物も遠くて大変だし、税金は高いし、お金のある市ではないのでしかたないとあき

らめています。ただ少しでも良くしていけたらと思う気持ちはあります。子供たちがほこりを

もてる佐倉にしてほしいです。 

○ 自民党の悪夢の七年間！西田市長には市政頑張って改革してほしい。私腹を膨らますだけの議

員は直ちに退場するような制度を作ってほしい。 

○ 舗道の整備。空き家の処理（かなりの年数を放置）。害獣の駆除（畑から住宅地へとひろがって

いる）。コンビニ・スーパー・医療機関の充実 

○ 税金、保険料（国保）が高い。 

○ ユーカリが丘の中央通りに造花の植木鉢を飾っているがこういうのはやめてほしい。もっと自

然本来の美しさのあるたたずまいの街にしてほしい。 

○ 特になし 

○ I ターン、U ターン、U ターンをしたくなる様な、特化した魅力ある市にしてほしい。良い意味

で、日本国内で知られる市にしてほしい。 
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○ 長年少年野球に携わって来ましたが少年野球の専用グランドが無いのが残念です。なんとかグ

ランドの確保をお願いしたい。 

○ 市会議員の人々はいったい何をしているのか？ただ給料だけもらっているのか。まったく普段

何をしているのか分からない。それなら議員の人数をへらしその分を他に持っていって住み良

い場所を作るようにした方が良い。 

○ 西田市長に期待をしています。 

○ ・佐倉市駅前じたいがダメダメですが。 

・京成志津駅ビルが、特に、車イスのしらがのおばあさんが、毎朝ばく音で音楽を聞きながら、

私や他の人の悪口を言ったり、にらみつけて不快です。パラッツオも退店希望！ 

・登下校の子供達の奇声（大声）、歩道を走る学生が自転車で大めいわく（老人も）。 

・佐倉市全体の駅内、駅ソト、駅ビルをオシャレに、生まれ変わらせてください。歩きスマホ、

歩きタバコに罰則を作ってください。 

○ 市長が替ったというダイレクトな変化が見れる市政をしてほしい。サンセットヒルズのテニス

コートを中途半端な修繕でお茶をにごしている点や、道路の傷みがなかなか直らない点は大い

に反省すべき。花火の復活をお願いしたい。 

○ 新市長になられて、きめ細かく市民に眼を向けておられる事を思う時、高齢化が急速に進んで

いる市として、他の市の模範となるような事項を考慮して、他市より、さすが佐倉市はすごいと

云われる様な事をしていただきたいと思います。 

○ コロナウイルス流行の今こそ佐倉市を元気にする市政をお願いします。 

○ 今後ともよりよいまちづくりをお願いいたします。 

○ うちは自営業なのですが、国民健康保険などの税金の支払いがとても大変です。税金が高いの

で他の市に移りたいと思うほどです。住んでいる環境はとても良いので、このまま住んでいけ

たらと思っていますが、支払いの負担が大きくて…どうにかならないでしょうか… 

○ 公民館の使用料を無料にしてほしい。 

水道料金が割高である。議員の給料ＤＯＷＮ又は定数を削減すべき。 

佐倉城の再建（大手門だけでも）。 

○ ・新型コロナ感染を機に様々な働き方の変化を市政が積極的に範を示して進めてほしい。 

・佐倉市はリモートワーク対応に適した位置付けにあると思うので積極的な施策や環境整備を

先じて積極的に行ってほしい。 

○ 弱者に視点を向けた市政づくりをお願いします。 

○ 役人（政治家）は信用していない。政治家（セイジカ）ではなくセイジヤ（屋）になってると感

じる。 

○ ・桜といえば佐倉といわれるくらい長い桜並木を作ろう（八千代に長い桜並木がある）。街に桜

が少ない。・もっと企業（工業団地等）を誘致し、財政を豊かにしよう。・市をもっとアピールで

きるイベントをやろう。活気がない。・映画、TV の撮影場所を提供する→名所になる。観光ス

ポットが増える。 

・コミュニティバス運賃で、運転免許を返納した場合の運転免許自主返納割引パスについて、運

転免許を返納しているので車で市役所に行けない。遠いので。市の各出張所で割引証の交付を

できるようにしてもらいたい。・市役所での手続きで、できるだけ出張所でできるようもっと事

務の委譲をしてほしい。（市役所と出張所のオンライン化をさらに推進してほしい。）  

○ 税金が高く感じる。他の市は分かりませんが。 

○ 市長の給料が高い。→千葉市長の 2 倍！市税を安くして下さい。 

○ 西田市長になって何か変化がありましたか？。今までとは変わった佐倉市が見たいので頑張っ

て下さい。 

○ よくわからないけど、頑張ってください。不満があれば連絡すればいいだけだし、今は特にあり

ません。 

○ 役所職員の給料が高すぎる。人数削減。 

○ 特にありません 

○ 成田市から転入してきましたが、残念ながら市としての魅力には欠ける印象しかありません。

もちろん予算(税収)の違いはあるのでしょうが、歴史があるというようなプライドは捨てて成田

市、印西市のような周辺市町村に負けない現代的な魅力のある街を目指してほしい。自分が住
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んでいるからと言う訳ではないが、ユーカリが丘駅前再開発、大学誘致(潰された？)等の計画に

市がもっと積極的に推進すべき。市内を通る京成電鉄、JR 等にも駅舎の建て替え等を計画させ

るべき。京成佐倉駅などは市役所がある駅としてはショボすぎるのではないでしょうか？田舎

者と言われないように市政の再構築をお願いします。キャンプが流行っていますが、佐倉は自

然に恵まれている事を活かして市営のキャンプ場の計画(複数)をしてほしい。既存のサンセット

ヒルズは料金も高いし、現代のキャンプ場としては区画が狭すぎます。ファミリー世帯には分

かりやすく市政ををアピールできると思う。 

○ コロナ期間中の回覧板を中止してもらいたい。感染怖いし内容が不要多い。防犯さくらは登録

しているのでスマホで連絡してほしい。白銀小の情報いらない。紙の無駄が多い。屋外の放送は

聞き取れない。佐倉はもっと交通のいい町をアピールして居住者を増やして。(JR、京成がある。

羽田空港、成田空港どちらも行きやすい。R5、1R296 高速道路など） 

○ 市独自のコロナ対策が見えません。 

○ 国道２９６号沿いの旧送信所跡地は私有地でしょうか、あの広い場所は何かに使えないでしょ

うか。市役所の移転も一案です。 

○ ・議員及び特別職の報酬及び給与の 10％削減の条例改正案。・コロナ対策を優先し新佐倉図書館

建設工事入札延期を求める請願。・PCR 検査体制の抜本的改善、強化を求める国への意見書。・

感染症の基準病床数の増床を求める意見書。・コロナ禍による生活困窮者の住宅支援等なぜ否決

されるのか公表してほしい。佐倉市長の給与等平均よりよりかなり高いと感じている。 

○ 佐倉市は静かで住み心地もよく、帰ってくるとほっとするまちだと思います。その安心感を残

しつつ、若い人のアイデアや新しい発展があると良いのではと思います。 

○ いつもありがとうございます。これからもよろしくお願いします。 

○ ・周辺自治体の医療機関でも個別健診を受けられるようにしてほしい。 

・花火はやってほしいが、毎年は周辺の人への迷惑や支出もあるので、成田花火あたりと組んで

交互実施などを考えてほしい。 

・染井野ふれあいセンターで簡便な物の手続を可能にしてほしい。 

○ 私たちは今年、入籍しました。隣の四街道市では若者結婚応援事業というものをしていたそう

ですね。佐倉市もそのようなことをしてくれると思っていたのに… 

○ 西田市長は市議時代は熱心に街頭演説をしていたが、県議時代も目立った活動が見受けられな

かったが、市長になってからも声がでかいだけで目立った活動成果が見られない。森田知事同

様、報酬だけは各地主張と比べて 1～2 位だが、実績が伴わない。 

○ 三十五ちゃん頑張って！！タイヨーで会えないのがさびしー！ 

○ 市の行っている事は好感を持っており、一緒に盛り上げたいと思いますので、今後も素晴らし

い方針を維持してほしいと思います、また森などの自然を有効活用してもらいたい。 

○ 新佐倉市長に交替してからは、佐倉市政は活気づいてきたように感じます。前市長の様にあま

り長く市長職に就いているのは弊害こそあれ正しいあり方ではありません。 

○ ・特別定額給付金１０万円給付の市民への振り込み通知ハガキが千葉県５４市ある内で６月下

旬で５３番目の低さであった。最下位は千葉県で一番人口が多い千葉市であった。八千代市、成

田市とあまり人口が変わらないのにどうして遅いのでしょうか？佐倉市の職員の給料は千葉県

内で５番以内に入るそうです。市民は早くもらいたいので迅速にやってもらいたい。 

・水道料金は他の市に比べて高いと聞いていますが、安い用水企業団に変更することは可能な

のでしょうか？ 

・佐倉市には観光文化資源がたくさんあるのに個々が離れすぎているため歩いて廻るのが大変

そうである。また、車で来ても駐車場がない施設もあるのでこれも大変である。観光巡りのバス

を出したらどうかな。 

・高校野球で長嶋茂雄記念岩名球場が初めて今年使用された。これは職員の力添えの結果だと

思う。今後も続くことを願っている。 

・佐倉市民音楽ホールは今、主にクラシックに使用しているが、もっとジャンルを広げてもらい

たい。 

○ ・もっと街の美化を!!歩道雑草だらけ。・市長が代わって何が変わったのかわからない。これな

ら俺でもできそう。・市議会は何をやっているのか?市長が代わっても特に改革が伝わってこな

い。 

○ 安心して暮らせる街であり続けられるようご尽力願いたく存じます。 
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○ 住民税の有効活用をお願いします。もしくは値下げしてください。他の市より割高となってい

るので！！ 

○ 市長の顔が見えない。県会議員から市長になったら何か遠い存在になってしまった。 

○ 市の職員が多すぎると思います。毎年新聞にのっていますが、市長の所得が多すぎます。ほかの

市と比較して・・・市の職員も同様だと思います。民間は頑張っています。 

○ 特になし 

（以 上） 


